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Bedienungsanleitung
Mode d‘emploi

166.243 (K6ECIO5TT)
166.246 (K6ECITOTT)
287.515 (K7EVRO5TT)
287.525 (K7EVR10TT)
287.415 (K7EVRO5WV)
287.425 (K7EVR10WV)
287.435 (K7EVR10FV)
286.415 (K7ECIO5TT)
286.425 (K7ECIT10TT)
286.410 (K7ECIO5VV)
286.420 (K7ECIO5VV)
298.415 (K4A4EVRPO5VV)
298.425 (KAEVRP10WV)
298.435 (KAEVRP10FF)
298.610 (K4ECIPO5VV)
298.615 (K4ECIP10VV)



Professional dishwashers

. i; _,Z_, 'J’v Cooking aguipmant

ECU-EVC-EVR-ERU-ETP -ECI

CUCINE ELETTRICHE - VETROCERAMICA — INDUZIONE
SERIE 600 — 700 — 900

FOURNEAUX ELECTRIQUES - VITROCERAMIQUES — INDUCTION
SERIE 600 - 700 -900

ELECTRIC - PYROCERAM - INDUCTION RANGES
SERIES 600 - 700 -900

ELEKTRO- u. CERAN- u. INDUKTIONSHERDE
SERIE 600 - 700 -900

COCINAS ELECTRICAS - VITROCERAMICAS - INDUCCION
SERIE 600 - 700 -900

JIIEKTPUHYECKHUE KYXOHHBIE IIVIMHBI - CTEKJIOKEPAMMUKA -
NHAYKIUOHHBIE DJIEKTPUYECKHUE IIJINTHI
CEPUA 600 — 700 — 900

Viale del Progresso 20 Z.1. — 1-35026 CONSELVE (PD) —
Ph. +39 049 9500555 — mail@atasrl.com
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MANUALE PER L’INSTALLATORE
Tabelle e Caratteristiche tecniche

Installazione ed Assistenza

GUIDA RAPIDA PER L’UTENTE
Avvertenze

Istruzioni d’uso - Cura dell’apparecchio e pulizia
Anomalie di funzionamento - Smaltimento

INSTRUCTIONS POUR L’INSTALLATEUR

Tables et Caractéristiques techniques

Installation et Maintenance

GUIDE D'UTILISATION RAPIDE

Avertissements

Instructions d'utilisation - Entretien et nettoyage de I'appareil
Anomalies de fonctionnement - Elimination

INSTALLATION GUIDE

Tables and Technical features

Installation and Maintenance

QUICK USER GUIDE

Warnings

Instructions for Use - Device care and cleaning
Operating anomalies - Disposal of waste

INSTALLATIONSANWEISUNGEN

Tabellen und Technische Daten
Installationsanweisungen und Wartung
KURZANLEITUNG

Warnungen

Bedienungsanleitung - Geratepflege und Reinigung
Betriebsanomalien - Beseitigung

MANUAL DEL INSTALADOR

Tablas y Caracteristicas técnicas

Instalacion y Asistencia

GUIA RAPIDA DE USUARIO

Advertencias

Instrucciones de utilizo - Cuidado y limpieza del dispositivo
Anomalias de funcionamiento - Eliminacion

HNHCTPYKIMUA 110 YCTAHOBKE
Tabmune! n TexHndyeckue XxapakTepuCTUKN
YcTraHoBKa 1 00CTy)KMBaHUE
HNHCTPYKIMUSA 110 YCTAHOBKE
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CARATTERISTICHE TECNICHE
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
TECHNICAL FEATURES

TECHNISCHE DATEN
CARACTERISTICAS TECNICAS
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHU

SERIE/SERIE/SERIES/SERIE/CEPU S 600 K6

Modello | Dimensioni/ lett ] Res./ / y
Modele [ Dimensions/ Elett Heater/ Forno/Four Res./
Electr./ R (G) | Cavo/Cable/Kabel . Oven/Ofen/ "L
Model Masse/ (E) [Volts] | [Hz] | HO7 RN-F [mm2] Heizung Horno Heater/Heizung
Modell Medidas [Kw] 2 kW 3KW [N 1.8 kW [N°]
Modelo [mm] [N°]
Pazmepsl 9. Mo, Hanpsox. Hacr. Tun xa6ens HO7 RN- TOH 2 HyxoBkaosn. 3| TOH 1.8 kBt
Moger HIXT'XB [MMm] ) (F) [B] (©) F [Mm2] KB kBT [KON-BO] [xon-Bo]
[xBT] [Tu] [kox-BO]

K6ECUO5TT| 300x600x295 4 400 3N | 50/60 5x1 2

K6ECU10TT| 600x600x295 8 400 3N | 50/60 5x2,5 4

K6ECU15TT| 600x900x295 12 400 3N | 50/60 5x4 6

K6ECU10FF| 600x600x850 11 400 3N | 50/60 5x4 4 1

K6ECU15FF | 600x900x295 15 400 3N | 50/60 5x6 6 1

KG6ECIOSTT | 300x600x295 35 230 1IN | 50/60 3x2,5 - 2

KG6ECI10TT | 600x600x295 7 400 3N | 50/60 5x2,5 - - 4

SERIE/SERIE/SERIES/SERIE/CEPUS 700 C2 SOLUTION

Modello Dimensioni/ Forno/Four/| Piastra/Plaque/
Modele Dimensions/ Elett./ Cavo/Cable/ a
P (G) Oven/Ofen/|Plate/Platte/Placa
Model Masse/ Electr./ (E) Kabel HO7 RN-F
> [Volts] [HZ] Horno 3 2,6
Modell Medidas [Kw] [mm2] KW KW [N°]
Modelo [mm] o
[N°]
Koug.
M Pazmepsr LIIXI'XB | Du. Mo, Hanpsok. Yacr (G)| Twum kabenst HO7 o zlyx30m]<3a 1.
oAeih [vw] (E) [xBr1] (F) [B] [u] RN-F [Mm2] CT*‘[;”;“'_BO‘; ' KpYTL.
P 2,6 kBT [Kon-BO]
C2ECU10FF| 800x700x850 13,4 400 3N 50/60 5x4 1 4
C2ECU15FF| 1200x700x850 18,6 400 3N 50/60 5x6 1 6

2/208 - DATA




SERIE/SERIE/SERIES/SERIE/CEPUA 700 K7 PERFORMANCE

Piastra/

Forno/ | Forno/ Res./ | Plaque/| Piastra/ Piastra/ Res. ./
Modello Dimensioni/ Cavo/ Four/ Four/ . . Plaque/ "
. . Elett./ Heater/ | Plate/ | Plaque/ Heater/
Modele Dimensions/ Cable/ Oven/ Oven/ . Plate/ .
Electr./ F) (G) Heizung | Platte/ |Plate/Platte/ Heizung
Model Masse/ Kabel Ofen/ Ofen/ Platte/
A (E) [Volts] | [Hz] 2.3 Placa | Placa 2,6 2.25
Modell Medidas HO7 RN-F| Horno | Horno Placa 2,5
[Kw] kw 2,6 kW kw
Modelo [mm] [mm2] 3,65 |5,4kw IN°] KW IN°] kw IN°]
kKW [N°T[ [N°] IN°] [N°]
Koud.
oY Tum JyxoBka | Jyxos- | TOH 9L Kond. Kondo. TOH
) Yact L Kaodj | wu3nyd. | KpyriL. 9L 9L H3ITYY.
Monenb Pasmepsi ILIXI'XB M(I)Em. H;Hp ;];K' (G) HK§76 eé]’;\[l BEHTHII. | cTaTHY. 2.3 2,6 | xBamp. 2,6 | xBanp. 2,5 2.25
[vn] (E) (F) [B] [Cu] "1 3,65 kBT | 5,4 kBT kBT kBt kBt kBt kBT
[xB1] F [mm2] [kon-Bo] |[[kom-Bo]| [Kon-Bo] | [Kkon- | [kom-Bo] [kon-Bo] | [kom-Bo]
BO]
K7ECUOSTT 400x700x295 52 400 3N |50/60| 5x1,5 - - - 2 - - -
K7ECU10TT 800x700x295 10,4 400 3N |50/60 5x4 - - - 4 - - -
K7ECU15TT 1200x700x295 15,6 400 3N [50/60| 5x6 - - - 6 - - -
K7ECUO5VV 400x700x850 52 400 3N |50/60| b5x1,5 - - - 2 - - -
K7ECU10VV 800x700x850 10,4 400 3N |50/60| 5x4 - - - 4 - - -
K7ECU15VV 1200x700x850 15,6 400 3N |50/60| 5x6 - - - 6 - - -
K7ECU10FF 800x700x850 15,8 400 3N |50/60| 5x6 - 1 - 4 - - -
K7ECU15FF 1200x700x850 21 400 3N [50/60| 5x10 - 1 - 6 - - -
K7ECU10FV 800x700x850 14 400 3N |50/60 5x4 1 - - 4 - - -
K7ECU15FV 1200x700x850 19,2 400 3N |50/60| 5x6 1 - - 6 - - -
K7ECUO5TTQ 400x700x295 52 400 3N |50/60| 5x1,5 - - - - 2 - -
K7ECU10TTQ 800x700x295 10,4 400 3N |50/60| 5x4 - - - - 4 - -
K7ECU15TTQ 1200x700x295 15,6 400 3N |50/60| 5x6 - - - - 6 - -
K7ECU05VVQ 400x700x850 52 400 3N |50/60| 5x1,5 - - - - 2 - -
K7ECU10VVQ 800x700x850 10,4 400 3N |50/60| 5x4 - - - - 4 - -
K7ECU15VVQ 1200x700x850 15,6 400 3N |50/60| 5x6 - - - - 6 - -
K7ECU10FFQ 800x700x850 15,8 400 3N |50/60| 5x6 - 1 - - 4 - -
K7ECU15FFQ 1200x700x850 21 400 3N [50/60| 5x10 - 1 - - 6 - -
K7ECU10FVQ 800x700x850 14 400 3N |50/60 5x4 1 - - - 4 - -
K7ECU15FVQ 1200x700x850 19,2 400 3N |50/60| 5x6 1 - - - 6 - -
K7ERU10TT 800x700x295 10 400 3N |50/60 5x4 - - - - - 4 -
K7ERU10VV 800x700x850 10 400 3N |50/60 5x4 - - - - - 4 -
K7ERU10FV 800x700x850 13.65 | 4003N |50/60| 5x4 - 1 - - - 4 -
K7EVCOSTT 400x700x295 4.6 400 3N |50/60| 5x1,5 - - 2 - - - -
K7EVC10TT 800x700x295 9.2 400 3N |50/60| 5x2,5 - - 4 - - - -
K7EVC05VV 400x700x850 4.6 400 3N |50/60| 5x1,5 - - 2 - - - -
K7EVC10VV 800x700x850 9.2 400 3N |50/60|] 5x2,5 - - 4 - - - -
K7EVC10FV 800x700x850 12.85 400 3N |50/60 5x4 1 - 4 - - - -
K7EVRO5TT 400x700x295 4.6 400 3N |50/60| 5x1,5 - - 2 - - - -
K7EVR10TT 800x700x295 9.2 400 3N |50/60|] 5x2,5 - - 4 - - - -
K7EVR05VV 400x700x850 4.6 400 3N |50/60|] 5x1,5 - - 2 - - - -
K7EVR10VV 800x700x850 9.2 400 3N |50/60| 5x2,5 - - 4 - - - -
K7EVR10FV 800x700x850 12.85 400 3N |50/60 5x4 1 - 4 - - - -
K7ETP10TT 800x700x295 9 400 3N |50/60| 5x2,5 - - - - - - 4
K7ETP10VV 800x700x850 9 400 3N |50/60| 5x2,5 - - - - - - 4
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K7ETPLOFV | 8oox7ooxs0 | 12.65 | 003N [soeo| sxa | 1 | [ - | -1 - | B
SERIE/SERIE/SERIES/SERIE/CEPHU 700 K7 PERFORMANCE
Modello Dimensioni/
Modele Dimensions/ Elet. Cavo/Cable/ Ind. 5
(F (G) Kabel
Model Masse/ (E) V] [Hz] HO7 RN-F kw
Modell Medidas [Kw] [mm2] [N°]
Modelo [mm]
DJICKT] Kabem, Un, 5
Monens Pasmepsnl/ ) p- (3] (G) KZET
[MMm] [xB1] [V] [T] HO7 RN-F [xor1-B0]
[MMm2]
K7ECIOSTT 400x700x295 10 400 3 50/60 4x4 2
K7ECI10TT 800x700x295 20 400 3 50/60 4x6 4
K7ECIO5VV 400x700x850 10 400 3 50/60 4x4 2
K7ECI10VV 800x700x850 20 400 3 50/60 4x6 4
K7EWKO5TT 400x700x295 5 400 3 50/60 2.5x5 1
K7EWKO05VV 400x700x850 5 400 3 50/60 2.5x5 1
SERIE/SERIE/SERIES/SERIE/CEPUS 900 K4
Forno/ Forno/ Piastra/ Piastra/
Modello Dimensioni/ Elett/ Cavo/ Four/ Four/ Res../ Plaque/ Plaque/
Modele Dimensions/ ‘ Cable/ Oven/ Oven/ Heater/ d Plate/
Electr./ (F) (G) . Plate/
Model Masse/ ) [Voits] | [Hz] Kabel Ofen/ Ofen/ Heizung Platte/ Platte/
Modell Medidas [Kw] HO7 RN-F Horno Horno 4 kW Placa Placa
Modelo [mm] [mm2] 5,4 kW 5,4 kW [N°] KW [N 3 kW
[N°] [N°] [N°]
M JyxoBka JyxoBka Kond. Koud.
Pasmepet MOH.I Hanpsix Yact | Tun xabens 971 911 TOH 911 371
Mopens ' “| (G) | HO7 RN-F [ cratuu. 5,4 | cratnu. 5,4 | 4 kBt KBaJIp. KBaJIp.
LIXTXB [um] [(E)] (F) [B] [Tu] [Mm2] kBT kBT [xon-Bo] 4 xBr 3 kBt
BT [koJ1-BO] [Kxo11-BO] [Kxon1-BO] [ko11-BO]
K4ECUPOSTT 400x900x295 8 400 3N 50/60 5x4 - - 2
K4ECUP10TT 800x900x295 16 400 3N 50/60 5x10 - - 4
K4ECUP15TT | 1200x900x295 24 400 3N | 50/60 5x10 - - 6
K4ECUPO5VV 400x900x850 8 400 3N 50/60 5x4 - - 2
K4ECUP10VV 800x900x850 16 400 3N 50/60 5x10 - - 4
K4ECUP15VV | 1200x900x850 24 400 3N 50/60 5x10 - - 6
K4ECUP10FF | 800x900x850 21,4 4003N | 50/60 5x16 1 - - 4
K4ECUP15FF | 1200x900x850 29,4 4003N | 50/60 5x16 1 - - 6
KA4EVRPOSTT 400x900x295 8 400 3N 50/60 5x4 - 2 -
K4EVRP10TT | 800x900x295 16 4003N | 50/60 5x6 - 4 -
K4EVRPO5VV |  400x900x850 8 4003N | 50/60 5x4 - 2 -
K4EVRP10VV 800x900x850 16 400 3N 50/60 5x6 - 4 -
K4EVRP10FF | 800x900x850 21,4 4003N | 50/60 5x10 1 - 4 -
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SERIE/SERIE/SERIES/SERIE/CEPH A 900 K4 PERFORMANCE

Modello

Dimensioni/

Modele Dimensions/ Elet. Cavo/Cable/
Model Masse/ (E) (F) (©) Kabel Ind. 7
Modell Medidas [Kw] [V [Hz] H‘[);r'f]’z\‘]'F kW[N]
Modelo [mm]
3JIEKTP Kater Unp. 5
Monenb Pasmepsl/ ) () (G) kB [Kor-
[MM] [xB1] [V] [[m] HO7 RN-F 50]
[Mm2] ©
K4ECIPOSTT 400x900x250 14 4003 50/60 4x4 2
K4ECIP10TT 800x900x250 28 4003 50/60 4x10 4
K4ECIPO5VV 400x900x850 14 4003 50/60 4x4 2
K4ECIP10VV 800x900x850 28 4003 50/60 4x10 4

TARGHETTA TECNICA\ PLAQUES DES CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES \ DATA PLATE\ TYPENSCHILD \ FICHA
TECNICA/ TACITIOPTHAS TABJIMYKA

J H(\J ATA. s.Il

Viale del Progresso, 20 - Z.1.
e A w) s/l 35026 - CONSELVE (PD)

MOD.

SN. 23014ECUP15FF010

MADE IN ITALY

K4ECUP15FF L]

400

Hz  50/60

v
c € E Ph 3N
= IPX4 kW 2904

A 42,6

NOTA: “Il livello di pressione acustica di emissione ponderato A non supera i 70 dB(A)”.

NOTE : « Le niveau de pression acoustique d'émission ponderé A ne depasse pas 70 dB(A) ».
NOTE: ‘The A-weighted emission sound pressure level does not exceed 70 dB(A).’
ANMERKUNG: ,,Der A-bewertete Emissionsschalldruckpegel {iberschreitet nicht 70 dB(A)“.
NOTA: «El nivel de presion acustica de emision ponderado A no supera los 70 dB(A)».
I[TPUMEYAHMUE: «B3BewmeHHspli 10 1Kajae A ypoBEHb 3BYKOBOT'O 1aBJIEHUS He npesbimaeT 70

ab(A)».
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(E= elettrico \ électrique \ electric\ elektrisch \ eléctrico \ anexrprueckas)

SERIE/SERIE/SERIES/SERIE/CEPUS 600 K6

| )
v & =l | &
AT : d000 ™
- - il D i
e
o 2 kW
@ 18 cm
2 kW
g 18 cm
o] o E.\\u of
OO @Ib j
K6ECUOSTT
o N s e B LR E e o
V= W ===\
- N7 N
II . OJ O
g % % 8 \\‘__7_// \7_/ e
A 5. 4 % + . o I o
Q-0  @-O o § T AN AN
? 2 9 e | 1l ':
E | 45 )
= = <F 97 =F  9F |
600

2 kW 2 kW
@ 18 cm @ 18 cm
2 kW 2 kW
@ 18 cm @ 18 cm

KG6ECUI10TT




5 A D
PO | +
G- O O |3 e Do
: R /&
- 46.2
i _ WCEEDIEE - QT
NI NN
l 1n 18 !
el I I PR
® ’/C\‘ raa\ 1"k L 9O
l\ : 'i( ) L ) 175
o ) )
DL R FQDOﬂr’ v~ = | 1
2 kW 2 kw 2 kw
g 18 cm @ 18 cm @ 18 cm
2 kW 2 kw 2 kw
@ 18 cm g 18 cm g 18 cm
K6ECUI5TT
@D T (D= 00 125 —EEESITIT
DOneD |k Er™ B N0
= |3 3 e/ o [N N |
SRRl
45 - L Nl )
' 3 W, N,
T L j o " hd -
L:J (f L:EJ 600
__I55 c—
2 kW 2 Kw
@ 18 cm @ 18 cm
2 kW 2 kw
g 18 cm @ 18 cm
3 kw
K6ECU10FF

7/208 - DATA




@ OO D= &?
7 g3 2 kW 2 kW 2 kw
J — i @18 cm | @ 18 cm | @ 18 cm
i 2 kW 2 kW 2 kW
g 18 cm | @ 18 cm | @ 18 cm
P it N
[ — 111 e 3 kW
NN E
‘O‘ ‘O ‘O e
g :: 3 . — : 220 !
AoId [
900 L::Jj J | Y lL:;l
K6ECUI15FF
° NERNANYRE BTN NS0 s
o¥al| Ve T prrmmmees =
1% m, \Y % B Y g | )
ol o 3| @F & aF @ ;
,@ W @ r@ J\/{\‘}. = (:'/O k\;i/o K%IO ‘\:!/O N o P
a9V || YaY — = lesed = -
46
= b M il X = 365 (E1)
300 (A
600 (B)
1.75 kW
@ 22 cm
A K6ECIOSTT 1.75 ki E
@ 22 cm
1.75 kW 1.75 kW
@ 22 cm @ 22 cm
B K6ECI10TT 1.75 ki 1,75 ki El
@ 22 cm @ 22 cm

8/208 - DATA




(E= elettrico \ électrique \ electric\ elektrisch \ eléctrico \ anekrpuueckas)

SERIE/SERIE/SERIES/SERIE/CEPUS 700 C2
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(E= elettrico \ électrique \ electric\ elektrisch \ eléctrico \ snekrpuueckas)
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(E= elettrico \ électrique \ electric\ elektrisch \ eléctrico \ anekrpuueckas)

SERIE/SERIE/SERIES/SERIE/CEPUSA 700 K7
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AVVERTENZE GENERALI

A o ATTENZIONE: Leggere attentamente le istruzioni prima dell’installazione,

uso e manutenzione dell’apparecchiatura.

o L’installazione deve essere effettuata da personale qualificato secondo le istruzioni del
costruttore riportate nell apposito manuale.

o [’apparecchiatura é idonea esclusivamente alla preparazione ed alla lavorazione di alimenti in
cucine industriali come quelle di ristoranti, aziende ospedaliere, mense aziendali, centri di
cottura, macellerie, aziende di produzione alimentare ma non per produzione continua. Qualsiasi
altro tipo di utilizzo non corrisponde allo scopo previsto e pertanto potrebbe rappresentare un
pericolo per le persone e/o le cose.

o [’apparecchiatura deve essere utilizzata solo da persone addestrate all 'uso della stessa e dovra
essere destinata solo all’uso per il quale ¢ stata espressamente concepita.

e Letemperature necessarie al processo di cottura determinano il fatto che, in base al principio di
funzionamento, varie aree della pannellatura, cosi come le stoviglie da cucina possano diventare
calde. Questo non é un difetto costruttivo, ma un fenomeno fisico dovuto alle proprieta chimico-
fisiche dei materiali utilizzati per la costruzione degli apparecchi stessi.

e In caso di guasto o di cattivo funzionamento disattivare la macchina e rivolgersi esclusivamente
ad un centro di assistenza tecnica autorizzato.

e Richiedere solo ricambi originali; in caso contrario non viene assunta alcuna responsabilita.

e [’apparecchiatura non puo essere lavata con getti d ’acqua diretti ad alta pressione, e non devono
essere ostruite le aperture o feritoie di aspirazione o di espulsione dell aria, dei fumi e del calore.

e | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

e ATTENZIONE: I’apparecchio puo essere usato da persone con almeno 15 anni di eta e

da persone con capacita mentali, fisiche o sensoriali ridotte o con insufficiente esperienza

e conoscenza solo se supervisionati 0 se sono stati adeguatamente istruiti in relazione
all’utilizzo sicuro dell’apparecchiatura ed abbiano capito i pericoli che si incorrono nel suo
utilizzo.

e AVVERTENZE: la pulizia e la manutenzione non puo essere svolta da minorenni senza alcuna
supervisione

o AVVERTENZE PER I MODELLI TOP: L’apparecchio non puo essere utilizzato sopra una
lavastoviglie o una asciugatrice: il vapore potrebbe danneggiare le schede elettroniche
dell’apparecchio.

e AVVERTENZE PER | MODELLI TOP: La temperatura sotto l’apparecchio puo raggiungere
100°C. Non posizionare [’apparecchio su basi non resistenti a tale temperatura.

o L’apparecchio deve espellere calore durante l'utilizzo. Non interporre alcun impedimento al

passaggio di calore tra la base di appoggio e la base dell’apparecchio. Garantire la massima
liberta di aerazione sotto I’apparecchio.

e Prima di collegare I’apparecchiatura accertarsi che i dati di targa siano corrispondenti a quelli
della rete elettrica.

o Spegnere le piastre riscaldanti dopo ['uso.

e Non spegnere l’apparecchio durante ['uso scollegando la spina di alimentazione

e Controllare le cotture che utilizzano grasso o olio: potrebbero incendiarsi con facilita.

e Fare attenzione a non ustionarsi durante o dopo [’uso dell ’apparecchio.
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Non posizionare alcun oggetto, tranne le pentole, sull’apparecchio. In caso di accensione
involontaria, o di presenza di calore residuo dopo la cottura, questi potrebbero sciogliersi o
anche incendiarsi.
Non coprire mai l’apparecchio con un panno o telo protettivo, perché potrebbe surriscaldarsi e
bruciare
Assicurarsi che la pentola o padella sia sempre centrata sulla piastra di cottura. 1l fondo
dell’utensile deve coprire il piu possibile la piastra di cottura.
e ATTENZIONE: Pericolo di scottatura! E’ consigliato ['utilizzo del guanto atermico o di
presine.
Non toccate alcun pezzo interno dell’apparecchio.
Si raccomanda di togliere sempre I'alimentazione elettrica alla macchina quando non é in
Servizio.

A completamento dell’installazione, il tecnico installatore deve spiegare e dimostrare
all’utente il funzionamento dell’apparecchiatura. Dopo essersi assicurato che tutto sia chiaro
gli deve consegnare il libretto di istruzioni che deve essere conservato dall’utente.

AVVERTENZE GENERALI CUCINE ELETTRICHE VETROCERAMICA

L’apparecchiatura con la piastra in vetroceramica danneggiata (rotture, incrinature, fessure)
non deve essere assolutamente utilizzato, ma bisogna rivolgersi immediatamente ad un centro di
assistenza tecnica autorizzato.

L apparecchiatura in vetroceramica non deve essere utilizzata come piano d’appoggio, dal
momento che una accensione involontaria potrebbe provocare il surriscaldamento dell oggetto
appoggiato.

Assicurarsi che sul vetro dell ‘apparecchiatura in vetroceramica non cadano oggetti duri, dal
momento che, a seconda del tipo d’urto, potrebbero causare danni al vetro.

Durante il processo di cottura e bene non collocare pentolame e/o stoviglie sul fornello in modo
da coprire parzialmente la parte in acciaio inossidabile del piano, in tal modo si evitano
surriscaldamenti del piano in acciaio.

Pentole con fondo graffiato o danneggiato (evitare ghisa smaltata) possono danneggiare il
vetroceramico.

Sabbia o altre sostanze abrasive possono danneggiare il vetro ceramico.

Non colpire i bordi del vetro con le pentole.

Non mettere o lasciare pentole vuote sul vetroceramica.

Lo zucchero, i materiali sintetici e i fogli di alluminio non devono venire a contatto con le piastre
riscaldanti, perché possono causare rotture o altre alterazioni del vetroceramica durante il
raffreddamento. In questa situazione, spegnere immediatamente [’apparecchio e rimuovere
["oggetto dalla piastra, prendendo le opportune precauzioni per non ustionarsi.

Non utilizzare contenitori di terra cotta, vetro temperato, pirex o di materiali sintetici: potrebbero
danneggiarsi o fondere se appoggiati alle piastre ancora calde dopo ['uso

PER MODELLI EVR: Il diametro della base delle pentole non deve mai essere inferiore a 60 mm,
altrimenti il sistema potrebbe non identificare la pentola, surriscaldare i manici e i componenti
e provocare dei danni irreversibili al sistema

Se il vetroceramica dovesse essere incrinato o rotto, interrompere qualsiasi lavoro iniziato,

scollegare ’apparecchiatura dall’impianto elettrico e riporla in un posto appropriato in attesa
che venga riparata da personale qualificato.
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AVVERTENZE GENERALI CUCINE ELETTRICHE AD INDUZIONE

o L’apparecchiatura é destinata ad un uso ESCLUSIVO (con recipienti idonei al contatto con gli
alimenti e resistenti al calore), tutti gli altri usi sono da ritenersi non conformi.

e [ ’apparecchiatura con la piastra in vetroceramica danneggiata (rotture, incrinature, fessure) non
deve essere assolutamente utilizzata, ma bisogna rivolgersi immediatamente ad un centro di
assistenza tecnica autorizzato.

o L’apparecchiatura non deve essere utilizzata come piano d’appoggio, dal momento che una
accensione involontaria potrebbe provocare il surriscaldamento dell’oggetto appoggiato.

e Assicurarsi che sul vetro dell ‘apparecchiatura non cadano oggetti duri, dal momento che, a
seconda del tipo d’urto, potrebbero causare danni al vetro.

e Durante il processo di cottura € bene non collocare pentolame e/o stoviglie sul fornello in modo
da coprire parzialmente la parte in acciaio inossidabile del piano, in tal modo si evitano
surriscaldamenti del piano in acciaio.

e L’apparecchiatura e dotata di una serie di filtri per trattare [’aria in entrata alla componentistica
elettronica, assicurarsi che il filtro sia ciclicamente pulito ed assicurarsi che [’aria aspirata non
abbia un alto tasso di grasso (specie se posizionata vicino a friggitrici, frytop o brasiere)

e Non ostruire per alcun motivo la sezione di aspirazione o il camino di scarico aria
dell’apparecchiatura.

e Prestare attenzione a non girare la manopola dell’interruttore a muro per piu di 5 volte al giorno,
in quanto potrebbe danneggiarsi 'apparecchiatura.

o Si raccomanda di togliere sempre [’alimentazione elettrica alla macchina quando non e in
servizio.

e ATTENZIONE: NON aprire mai il piano di cottura o il fornello ad induzione prima
di averlo scollegato dalla rete elettrica: PERICOLO di alta tensione!

e |l piano di cottura o fornello ad induzione deve essere aperto solo da personale qualificato e
autorizzato.

e Se il vetroceramica dovesse essere incrinato o rotto, interrompere qualsiasi lavoro iniziato,
scollegare I’apparecchiatura dall’impianto elettrico e riporla in un posto appropriato in attesa
che venga riparata da personale qualificato.

ATTENZIONE! La ditta costruttrice dell’apparecchio declina ogni responsabilita per danni
causati da errata installazione, manomissione, uso improprio, cattiva manutenzione,
installazione di ricambi non originali, ’inosservanza delle norme locali, dall’imperizia d’uso e
dalla non osservanza del presente libretto.

La non-osservanza di anche una sola delle avvertenze sopra riportate fa decadere
immediatamente la garanzia.

CARATTERISTICHE TECNICHE

La TARGHETTA TECNICA con tutte le informazioni di riferimento dell’apparecchiatura si trova
all’interno del vano in basso a destra.
Gli apparecchi sono stati verificati secondo le direttive europee di seguito riportate:

2014/35 UE - Bassa Tensione (LVD)
2014/30 UE - Compatibilita elettromagnetica (EMC)
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2015/863 UE - Rohs
1935/2004/UE - Regolamento contatto materiali (MOCA)

e le norme particolari di riferimento.

Dichiarazione di conformita

Il costruttore dichiara che le apparecchiature da lui prodotte sono conformi alle direttive CEE
succitate e richiede che I’installazione avvenga nel rispetto delle norme vigenti, specialmente per
quello che riguarda il sistema di evacuazione dei fumi ed il ricambio d’aria.

PREDISPOSIZIONI PER L’ INSTALLAZIONE

Luogo

Si consiglia di installare 1’apparecchiatura in un locale ben aerato o sotto una cappa di aspirazione.
L’apparecchiatura si puo installare singolarmente oppure affiancarla ad altre. In entrambi i casi, se
viene installata vicino a una parete di materiale infiammabile si deve rispettare una distanza minima
come indicato nella figura, secondo la serie. Se non fosse possibile rispettare questa distanza si
devono predisporre delle protezioni (es. fogli di materiale refrattario) che assicurino una temperatura
delle pareti nei limiti di sicurezza previsti.
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Disposizioni di riferimento per I’installazione

Le operazioni di installazione, 1’eventuale trasformazione per gas o tensioni diverse dalla
predisposizione, la posa in opera dell’impianto e degli apparecchi, la ventilazione, lo scarico fumi, e
le eventuali manutenzioni devono essere effettuati secondo le istruzioni del costruttore e nel rispetto
delle norme in vigore, da parte di personale qualificato, conforme alle disposizioni di seguito
riportate:

= Regolamenti edilizi e disposizioni antincendio locali
= Norme antinfortunistiche vigenti

= Le disposizioni CEI vigenti

= Disposizioni dei VVFF

INSTALLAZIONE

Operazioni preliminari

Togliere I’apparecchiatura dall’imballo, assicurarsi dell’integrita della stessa e, in caso di dubbio, non
utilizzarla e rivolgersi a personale professionalmente qualificato.

| materiali utilizzati per I'imballo sono compatibili con le norme di salvaguardia dell'ambiente. Essi
pOSSONO essere conservati senza pericolo o smaltiti secondo le normative vigenti nel Paese di destinazione
dell’apparecchio, in particolare per quel che riguarda il sacco nylon ed il polistirolo.

Dopo aver verificato 1’integrita si pud procedere a togliere la pellicola protettiva di rivestimento.
Pulire accuratamente le parti esterne della macchina con acqua tiepida e detersivo utilizzando uno
straccio per eliminare tutti i residui rimasti e poi asciugare il tutto con un panno morbido. Se ci fossero
ancora tracce residue di collante rimuoverle utilizzando dei solventi adatti (es. acetone). Per nessun
motivo utilizzare sostanze abrasive. L’apparecchiatura dopo essere stata posta in opera, dovra essere
livellata utilizzando la regolazione permessa dai piedini.

Si rammenta che:

La mancata aerazione puo danneggiare I’apparecchio.

Per i modelli TOP:

Installare 1’apparecchiatura su una superficie piana in grado di sostenere il peso.
| supporti a muro devono essere resistenti al calore.

Non installare ’apparecchio al di sopra di un forno o di una lavastoviglie.

Non posizionare alcun impedimento tra il top e la base dell’apparecchio.

Allacciamento Elettrico

Prima di allacciare 1’apparecchiatura si deve verificare la corrispondenza tra la tensione di
predisposizione della stessa e quella disponibile per 1’alimentazione al fine di verificarne 1’idoneita.
Se non si trova la corrispondenza tra le due si deve variare, se previsto il cambio tensione, il
collegamento, come illustrato nello schema elettrico. La morsettiera si trova dietro il cruscotto del
top e si rende accessibile allentando le due viti che fissano il cruscotto. Si ricorda di far passare il
cavo prima per il pressacavo. Se il cavo di alimentazione é danneggiato, esso deve essere sostituito
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dal servizio assistenza tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da
prevenire ogni rischio.

Va verificata inoltre 1’efficacia della messa a terra, che il conduttore di terra dal lato
dell’allacciamento sia piu lungo degli altri conduttori, che il cavo d’allacciamento abbia una sezione
adeguata alla potenza assorbita dall’apparecchiatura e che sia almeno di tipo HO7 RN-F.

Come da disposizioni internazionali, a monte dell’apparecchiatura stessa nella rete di
alimentazione deve essere installato un dispositivo onnipolare ed interbloccabile che assicuri la
disconnessione dalla rete, con una distanza di apertura dei contatti che consenta la
disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione 111, conformemente
alle regole di installazione.
Il dispositivo deve essere installato nelle vicinanze dell’apparecchio, deve essere é

omologato ed avere una portata adatta all’assorbimento dell’apparecchiatura (vedi
Tabella CARATTERISTICHE TECNICHE).

L’apparecchiatura deve essere collegata al sistema EQUIPOTENZIALE. 1l morsetto per
il collegamento ¢ situato vicino all’entrata del cavo di alimentazione ed ¢ contraddistinto da
un’etichetta con il simbolo riportato in figura.

Con I'utilizzo di un interruttore di sicurezza per correnti di guasto bisogna osservare quanto segue:

- Secondo la normativa vigente, la corrente dispersa per apparecchiature di questo genere pud
avere il valore di 1ImA senza limitazione del massimo per ogni kW di potenza installata. Si
dovra inoltre osservare che tutti gli interruttori per correnti di guasto reperibili sul mercato
abbiano una tolleranza per la corrente di scatto di meno 50% e quindi dovra essere scelto un
interruttore idoneo.

- Collegare solo un apparecchio per ogni interruttore

- In alcuni casi ¢ possibile che I’apparecchio dopo periodi prolungati di fermo a magazzino, di
Inattivita o in caso di nuova installazione, faccia scattare I’interruttore durante la messa in
funzione. La causa ¢ da ricondursi per lo piu all’umidita di isolamento. Il problema si risolve
con un breve riscaldamento a secco by-passando 1’interruttore di sicurezza.

ATTENZIONE! Tutte la parti protette e sigillate dal costruttore non possono essere regolate
dall’installatore se non specificatamente indicato.

MANUTENZIONE

ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi intervento di manutenzione o di riparazione,
accertarsi che I’apparecchiatura sia scollegata dalla rete elettrica.

Le seguenti operazioni di manutenzione devono essere eseguite almeno una volta all’anno da
personale specializzato. Si consiglia di stipulare un contratto di manutenzione.

e Verificare il corretto funzionamento di tutti i dispositivi di controllo e di sicurezza;
e Verificare lo stato del cavo di alimentazione.
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Alcuni malfunzionamenti e loro possibili soluzioni

Tipo di guasto

Possibile soluzione

Assenza di riscaldamento

Verificare la tensione di alimentazione
Verificare lo stato della resistenza
Controllare il selettore / termostato

Spia spenta

Verificare la tensione di alimentazione
Verificare lo stato della lampadina

Riscaldamento lento e/o insufficiente

Verificare I’impostazione del regolatore di energia e/o
commutatore e/o termostato

Verificare stato delle resistenze

Verificare quantita di cibo da cucinare

Serie 700 K7TEVR

Tipo di guasto

Possibile soluzione

L’apparecchiatura non si accende ¢ le
spie sono spente

Verificare collegamento alla rete elettrica
Verificare le protezioni dell’impianto elettrico

Spia di funzionamento (arancio)
lampeggia ogni 0,5 sec, ma non scalda

Manca la pentola sulla piastra

Pentola non compatibile

Diametro fondo pentola troppo piccolo. Pentola da
sostituire

Spia di funzionamento (arancio)
rimane accesa, ma assenza di
riscaldamanto

Verificare stato della scheda elettronica
Verificare stato delle resistenze
Verificare settaggio dell’antenna

Spia verde spenta, spia arancio accesa
con resistenza in funzione

Verificare stato della spia verde

Elenco malfunzionamenti segnalati dalla spia di funzionamento

(lampeggio + 3 secondi di pausa)

lampeggi causa Azioni
° Pentola non rilevata e Verificare che la pentola sia idonea
e Posizionare pentola su zona che
segnala errore
e Se le prime due azioni non risolvono
il problema, chiamare assitenza
tecnica
' Antenna guasta Chiamare assistenza tecnica
YY) Scheda guasta Chiamare assistenza tecnica
eceo Sovratemperatura scheda e Verificare che camino sia libero
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e Verificare che le feritoie presente sul
fondo del cruscotto siano libere e
pulite

e SOLO PER | MODELLI CON
FORNO: verificare che la ventola
funzioni

e Qualora le azioni sopra non siano
verificate, chiamare assistenza tecnica

X Impostazione DIP-SWITCH errata Chiamare assistenza tecnica

CUCINE AD INDUZIONE

e ATTENZIONE: NON aprire mai il piano di cottura o il fornello ad induzione primadi averlo
scollegato dalla rete elettrica: PERICOLO di alta tensione!

e |l piano di cottura o fornello ad induzione deve essere aperto solo da personale qualificato e
autorizzato.

e Provvedere a pulire il filtro posto all’ingresso dell’aria del ventilatore, lavarlo accuratamente per
togliere eventuali residui di sporco, risciacquare, asciugarlo e riposizionarlo.

Di seguito viene riportata una tabella con i guasti pit probabili e i suggerimenti per la risoluzione.

Problema evidenziato Possibile causa Possibile soluzione

Verificare il collegamento alla rete — verificare i

Manca alimentazione -~
fusibili

Accertarsi di aver ruotato la

. . Ruotare la manopola
manopola in senso orario

Accertarsi di aver posizionato

correttamente la pentola Posizionarla correttamente
Nessun riscaldamento — idonea _
lampada di funzionamento Pentola non idonea Mettere pentola adatta

spenta Pentola con diametro del

fondo inferiore a 12 mm Mettere pentola adatta

Pentola sistemata fuori dal

: Sistemare al pentola
centro della zona di cottura P

Apparecchiatura difettosa Chiamare I’assistenza

Pentola non riconosciuta
correttamente pertanto non

. - Mettere pentola adatta
riconosciuta, pentola poco

performante
istema di raffr men - . o .
S Ste. a di raffreddamento Verificare che entrate-uscite dell’aria siano libere
. ostruito
Nessun riscaldamento —
lampada di funzionamento Filtro aria ostruito Pulire o sostituire il filtro dell’aria
accesa - — - -
Temperatura ambientale Verificare che non venga aspirata aria calda (non
troppo elevata superiore a 40°)
Manca una fase Verificare i fusibili

Scollegare 1’apparecchio e chiamare 1’assistenza

Apparecchio difettoso :
tecnica

Nessuna reazione se si gira il

potenziometro Potenziometro difettoso Sostituire il componente
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Problema evidenziato

Possibile causa

Possibile soluzione

Erogazione di potenza
alternata (acceso/spento in
pochi minuti) — ventilatore
acceso

Sistema di raffreddamento
ostruito

Verificare che entrate-uscite dell’aria siano libere

Ventilatore ostruito

Pulire o sostituire il ventilatore

Erogazione di potenza
alternata (acceso/spento in
pochi minuti) — ventilatore
spento

Ventilatore difettoso

Scollegare apparecchiatura e chiamare 1’assistenza
tecnica

Erogazione di potenza
alternata (acceso/spento in
pochi minuti) — dopo uso
intenso

Induttanza o zona di cottura
surriscaldata

Pentola vuota

Pentola con olio surriscaldato

Spegnere ’apparecchio — rimuovere la pentola —
aspettare che la zona si raffreddi

Piccoli oggetti metallici
(cucchiai — coltelli) vengono

cottura

riscaldati se posati sulla zona di

Riconoscimento pentola fuori
taratura

Contattare 1’assistenza tecnica

Segnalazioni anomalie sul di

splay (3)

4 [t
.-
——— 71

I—

CEMACLO A

I

Cortocircuito sensore di temperatura; temperatura induttanza troppo bassa (<-50°C;
lampeggio ogni 5 secondi)

Temperatura induttanza troppo elevata; interruzione sensore di temperatura

Pentola mancante; pentola non rilevata (diametro troppo piccolo)

Pentola non adatta

Temperatura dissipatore troppo elevata; cortocircuito del sensore dissipatore

Temperatura dissipatore troppo bassa; cortocircuito del sensore dissipatore
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Potenziometro mancante o difettoso

_— Elettronica o.k. (in standby), potenziometro in posizione “0”

— Mancanza segnale per display esterno (non collegato o SW 1/3 inserito)

Accensione dopo scollegamento dalla rete elettrica AC fase L1 e L3 <150 V

— Standard 10 DEVICE 1 o 2 non disponibile

Attenzione corrente DC>350 mA (ventilatori errati)

Ventilatore scollegato o bloccato (lampeggio a 5 sec. Dalla messa in funzione, poi
lampeggio di 1 sec. Ogni 10 secondi

DESCRIZIONE APPARECCHI

Piano di cottura elettrico ad induzione SERIE K6

Struttura robusta in acciaio, posta su quattro piedini che ne permettono la regolazione in altezza. Il
rivestimento esterno e di acciaio inossidabile.

La piastra & in vetroceramica di spessore adeguato a trasmettere il calore. Sono evidenziate le zone
dedicate alla cottura tramite pentole specifiche per I’uso. |l circuito di comando é costituito da un
regolatore di potenza a manopola. Le protezioni intrinseche nell’elettronica di comando provvedono
a proteggere il componente ad induzione da eventuali danni. Diverse protezioni salvaguardano il
generatore.

Piano di cottura elettrico MODELLI DELLE SERIE K6, K7 PERFORMANCE

Struttura robusta in acciaio, posta su quattro piedini che ne permettono la regolazione in altezza, nella
versione su mobile. 1l rivestimento esterno é di acciaio inossidabile.

Ogni piastra del piano e dotata di un commutatore che permette di variare la potenza dal minimo al
massimo in sette posizioni; la sicurezza e garantita da un limitatore di temperatura, posizionato
internamente alla piastra.

La piastra elettrica ¢ in ghisa con I’elemento riscaldante applicato sul fondo, annegato in uno strato
di materiale isolante.

Piano di cottura elettrico in vetroceramica MODELLI DELLE SERIE K6, K7
PERFORMANCE, K4 PERFORMANCE

Struttura robusta in acciaio, posta su quattro piedini che ne permettono la regolazione in altezza, nella
versione su mobile. Il rivestimento esterno ¢ di acciaio.
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11 piano d’appoggio ¢ in vetroceramica di spessore adeguato a trasmettere il calore ed in essa sono
evidenziate le zone dedicate alla cottura. La regolazione dell’intensita di calore avviene attraverso:

- (K4) un termostato che regola la temperatura sul vetro delle speciali resistenze ad infrarosso poste
sotto la piastra in vetroceramica. Le resistenze sono dotate di un doppio circuito: uno sempre in
funzione, il secondo funziona nel mettere in temperatura la macchina.

- (K6, K7) un regolatore di energia che varia i tempi di funzionamento delle speciali resistenze ad
infrarosso poste sotto la piastra in vetroceramica

La macchina é dotata di un termostato di sicurezza a riarmo automatico contro sovratemperature sul

vetro.

Piano di cottura elettrico in vetroceramica con riconoscimento pentola MODELLI DELLA
SERIE K7 PERFORMANCE

Struttura robusta in acciaio, posta su quattro piedini che ne permettono la regolazione in altezza, nella
versione su mobile. Il rivestimento esterno é di acciaio.

Il piano d’appoggio ¢ in vetroceramica di spessore adeguato a trasmettere il calore ed in essa sono
evidenziate le zone dedicate alla cottura.

La presenza della pentola é assicurata da una antenna montata sulla resistenza e posta sottovetro e
gestita da una scheda elettronica programmata per questo uso.

Ogni resistenza é dotata di un termostato di sicurezza a riarmo automatico contro sovratemperature
sul vetro.

L’apparecchio ¢ dotato di un termostato collegato alla spia verde che indica la temperatura residua
sul piano cottura.

Nei modelli con forno é presente un ventilatore per mantenere la componentistica elettronica ad una
temperatura consona al corretto funzionamento della stessa.

La regolazione dell’intensita di calore avviene attraverso un regolatore di energia che varia i tempi di
funzionamento delle speciali resistenze ad infrarosso poste sotto la piastra in vetroceramica

Tuttapiastra elettrico SERIE 700 MODELLI DELLE SERIE K7 PERFORMANCE

Struttura robusta in acciaio, posta su quattro piedini che ne permettono la regolazione in altezza. Il
rivestimento esterno € di acciaio inossidabile.

La piastra € in acciaio speciale di spessore adeguato a trasmettere il calore ed in essa sono evidenziate
le zone dedicate alla cottura. La regolazione dell’intensita di calore avviene attraverso un termostato
che varia i tempi di funzionamento delle speciali resistenze ad infrarosso poste sotto la piastra.

Piano di cottura elettrico con piastre quadre MODELLI DELLE SERIE K7 PERFORMANCE,
K4 PERFORMANCE

Struttura robusta in acciaio, posta su quattro piedini che ne permettono la regolazione in altezza, nella
versione su mobile. 1l rivestimento esterno é di acciaio inossidabile.

Ogni piastra del piano e dotata di un commutatore che permette di variare la potenza dal minimo al
massimo in sette posizioni; la sicurezza e garantita da un limitatore di temperatura, posizionato
internamente alla piastra.

La piastra elettrica ¢ in ghisa con I’elemento riscaldante applicato sul fondo, annegato in uno strato
di materiale isolante.

(MODELLI DELLA SERIE K7ERU) L’apparecchiatura ¢ dotata di una leccarda sottopiano per la
raccolta di eventuali liquidi che, tracimando, vanno sul piano di lavoro.

Piano di cottura elettrico in vetroceramica con riconoscimento pentola MODELLI DELLA
SERIE K4 PERFORMANCE
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Struttura robusta in acciaio, posta su quattro piedini che ne permettono la regolazione in altezza, nella
versione su mobile. 1l rivestimento esterno e di acciaio.

11 piano d’appoggio ¢ in vetroceramica di spessore adeguato a trasmettere il calore ed in essa sono
evidenziate le zone dedicate alla cottura.

La presenza della pentola é assicurata da una antenna montata sulla resistenza e posta sottovetro e
gestito da una scheda elettronica programmata per questo uso.

Nei modelli con forno € presente un ventilatore per mantenere la componentistica elettronica ad una
temperatura consona al corretto funzionamento della stessa.

La regolazione dell’intensita di calore avviene attraverso un termostato che regola la temperatura sul
vetro delle speciali resistenze ad infrarosso poste sotto la piastra in vetroceramica. Le resistenze sono
dotate di un doppio circuito: uno sempre in funzione, il secondo funziona nel mettere in temperatura
I’apparecchio.

L’apparecchio ¢ dotato di un termostato di sicurezza a riarmo automatico contro sovratemperature
sul vetro.

Forno elettrico statico 1/1 GN MODELLI DELLE SERIE K6, C2

La camera di cottura e i reggigriglia sono realizzati in acciaio inossidabile. La suola € ricavata in
acciaio inossidabile speciale resistente alle alte temperature. E’ disponibile, su richiesta una versione
ricavata da una fusione di ghisa ed é rinforzata da una serie di nervature poste sia sopra sia sotto la
stessa.

La griglia estraibile ¢ costituita di acciaio inossidabile. L’isolamento della camera di cottura e della
porta e garantito da uno strato di fibra di ceramica, resistente alle alte temperature.

E dotato di un termostato, che permette di regolare la temperatura in un intervallo di valori compresi
tra 90°C e 300°C. La sicurezza e garantita da un termostato a riarmo manuale.

Forno elettrico statico 2/AGN MODELLI DELLE SERIE K7 PERFORMANCE, K4
PERFORMANCE

La camera di cottura e i reggigriglia sono realizzati in acciaio inossidabile. La suola ¢ ricavata in
acciaio inossidabile speciale resistente alle alte temperature. E” disponibile, su richiesta una versione
ricavata da una fusione di ghisa ed é rinforzata da una serie di nervature poste sia sopra sia sotto la
stessa.

La griglia estraibile ¢ costituita di tondino di acciaio rivestito da uno strato protettivo. L’isolamento
della camera di cottura e della porta e garantito da uno strato di fibra di ceramica, resistente alle alte
temperature.

E dotato di un termostato, che permette di regolare la temperatura in un intervallo di valori compresi
tra 90°C e 300°C, e di un selettore per selezionare il tipo di cottura solo cielo, solo suola o entrambi.
La sicurezza e garantita da un termostato a riarmo manuale.

Il riscaldamento della camera viene ottenuto per mezzo di resistenze corazzate poste sotto la suola e
sopra la lamiera diffusore del cielo.

Forno elettrico 1/1 GN ventilato MODELLI DELLE SERIE K7 PERFORMANCE

La camera di cottura é realizzata in acciaio inossidabile e i reggigriglia sono in acciaio La suola é
ricavata in acciaio inossidabile speciale resistente alle alte temperature. E’ disponibile, su richiesta
una versione ricavata da una fusione di ghisa ed é rinforzata da una serie di nervature poste sia sopra
sia sotto la stessa. La griglia estraibile e costituita di tondino di acciaio rivestito da uno strato
protettivo. L’isolamento della camera di cottura e della porta ¢ garantito da uno strato di fibra di
ceramica, resistente alle alte temperature.
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E dotato di un termostato, che permette di regolare la temperatura in un intervallo di valori compresi
tra 90°C e 300°C, e di un selettore per selezionare il tipo di cottura solo cielo, solo suola o entrambi,
combinando anche la ventola. Questa e composta da una girante che prende il moto dall’albero di un
motore elettrico. La sicurezza e garantita da un termostato a riarmo manuale.

Il riscaldamento della camera viene ottenuto per mezzo di resistenze corazzate poste sotto la suola e
sopra la lamiera diffusore del cielo.

Piano di cottura elettrico ad induzione SERIE K7 PERFORMANCE e K4 PERFORMANCE

Struttura robusta in acciaio, posta su quattro piedini che ne permettono la regolazione in altezza. Il
rivestimento esterno e di acciaio inossidabile.

La piastra € in vetroceramica di spessore adeguato a trasmettere il calore. Sono evidenziate le zone
dedicate alla cottura tramite pentole specifiche per I’uso. Il circuito di comando & costituito da un
regolatore di potenza a manopola. Le protezioni intrinseche nell’elettronica di comando provvedono
a proteggere il componente ad induzione da eventuali danni. Diverse protezioni salvaguardano il
generatore.

Wok elettrico ad induzione

Struttura robusta in acciaio, posta su quattro piedini che ne permettono la regolazione in altezza. Il
rivestimento esterno e di acciaio inossidabile.

Il contenitore semisferico € in vetroceramica di spessore adeguato a trasmettere il calore ed idoneo a
raccogliere pentole wok specifiche per I’'uso. 1l circuito di comando e costituito da un regolatore di
potenza a manopola. Le protezioni intrinseche nell’elettronica di comando provvedono a proteggere
il componente ad induzione da eventuali danni. Diverse protezioni salvaguardano il generatore.

Vano con porta

Nelle versioni a pavimento senza forno sono disponibili delle portine per chiudere il vano e creare un
vano con porta.

SOSTITUZIONE DElI COMPONENTI

ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi intervento di sostituzione, accertarsi che
I’apparecchiatura sia scollegata dalla rete elettrica.

Sostituzione della piastra elettrica (tutte)

Per sostituire la piastra elettrica, procedere a svitare il pannello comandi, allentare il dado di fissaggio
della piastra; allentare i cavi di collegamento della resistenza e rimuovere al piastra dal piano. Quindi
sostituire il pezzo. Per rimontare procedere in senso inverso.

Sostituzione commutatore (tutte)

Per sostituire il commutatore della piastra, € necessario svitare le viti di fissaggio del cruscotto,
spostarlo, quindi scollegare i cablaggi elettrici del componente da sostituire e procedere alla
sostituzione del componente. Effettuata la sostituzione, ricollegare il cablaggio facendo riferimento
allo schema elettrico.

Sostituzione della resistenza dell’apparecchiatura in vetroceramica (Serie 700 K7)

Per sostituire la resistenza, procedere a svitare il pannello comandi, allentare le viti di fissaggio del
telaio ed asportare il telaio; allentare i cavi di collegamento della resistenza ed asportare la resistenza
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facendo attenzione a mantenere la parte aperta della resistenza verso 1’alto. Quindi sostituire il pezzo.
Per rimontare procedere in senso inverso.

Sostituzione regolatore di energia della piastra vetroceramica MODELLI SERIE K7
PERFORMANCE

Per sostituire il regolatore di energia della resistenza vetroceramica, € necessario svitare le viti di
fissaggio del cruscotto, spostarlo, quindi scollegare i cablaggi elettrici del componente da sostituire e
procedere alla sostituzione del componente. Effettuata la sostituzione, ricollegare il cablaggio facendo
riferimento allo schema elettrico.

Sostituzione della resistenza dell ‘apparecchiatura in vetroceramica (MODELLI K7EVR)

Per sostituire la resistenza, procedere a svitare il pannello comandi, allentare le viti di fissaggio del
telaio ed asportare il telaio; allentare i cavi di collegamento della resistenza ed asportare la resistenza
facendo attenzione a mantenere la parte aperta della resistenza verso ’alto. Quindi sostituire il pezzo.
Per rimontare procedere in senso inverso.

NOTA: per la sostituzione di una resistenza nel modello con forno, si consiglia di lavorare dalla
schiena (se ¢ possibile spostare I’apparecchio) o di smontare il piano con vetro e resistenze montate.

Regolatore di energia della piastra vetroceramica (MODELLI K7EVR)

Per sostituire il regolatore di energia della resistenza vetroceramica, &€ necessario svitare le viti di

- fissaggio del cruscotto, spostarlo, quindi scollegare i cablaggi
elettrici del componente da sostituire, staccare la scheda
elettronica montata sul regolatore e procedere alla sostituzione
del componente. Effettuata la sostituzione, rimontare la scheda
sul nuovo regolatore e ricollegare il cablaggio facendo
riferimento allo schema elettrico.

Resistenze del forno elettrico MODELLI SERIE K6 — C2

Per sostituire le resistenze del forno si deve estrarre la griglia
in tondino, la suola (1) o il diffusore superiore e i reggigriglia.
Quindi é necessario svitare le viti di fissaggio (2) della resistenza (3) da sostituire, la si toglie dal
supporto dall’altro lato, la si estrae, compreso il cablaggio, e la si scollega.

Componenti elettrici del forno elettrico MODELLI SERIE C2
— SERIE K7 PERFORMANCE

Per sostituire il selettore (4) ed il termostato (5) del forno
elettrico ventilato, & necessario svitare le viti (1 e 2) di fissaggio
del cruscotto (3), spostarlo, quindi scollegare i cablaggi elettrici
del componente da sostituire e procedere alla sostituzione del
componente. Effettuata la sostituzione, ricollegare il cablaggio
facendo riferimento allo schema elettrico.
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scollega.

Componenti elettrici  del forno elettrico
MODELLI DELLE SERIE K7 - K4
PERFORMANCE

Per sostituire il selettore (4) ed il termostato (3)
del forno elettrico, & necessario svitare le viti di
fissaggio del cruscotto (1) e della protezione (2),
spostarli, quindi scollegare i cablaggi elettrici
del componente da sostituire e procedere alla
sostituzione del componente. Effettuata la
sostituzione, ricollegare il cablaggio facendo
riferimento allo schema elettrico.

Resistenze del forno elettrico statico (MODELLI SERIE K6 e
C2) e ventilato (MODELLI SERIE K7)

Per sostituire le resistenze del forno ventilato si deve estrarre la
griglia in tondino, la suola (1) o il diffusore superiore e i
reggigriglia. Quindi e necessario svitare le viti di fissaggio (2)
della resistenza (3) da sostituire, la si toglie dal supporto
dall’altro lato, la si estrae, compreso il cablaggio, e la si

Resistenze del forno elettrico MODELLLI
DELLE SERIE K7 — K4 PERFORMANCE

Per sostituire le resistenze del forno si deve
estrarre la griglia in tondino, la suola (1) o il
diffusore superiore e i reggigriglia. Quindi &
necessario svitare le viti di fissaggio (2) della
resistenza (3) da sostituire, la si toglie dal
supporto dall’altro lato, la si estrae, compreso il
cablaggio, e la si scollega.

Girante del forno elettrico ventilato MODELLI SERIE K7
PERFORMANCE

Per sostituire la girante del forno elettrico ventilato bisogna
allentare le viti di fissaggio (1) della griglia di protezione (2),
rimuoverla, poi svitare il dado (3) di bloccaggio della ventola
(4) ed estrarla. Quindi sostituirla. Per il montaggio operare in
maniera inversa.
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Motore del forno elettrico ventilato
Per sostituire il motore del forno elettrico ventilato si deve

prima operare come descritto nel paragrafo precedente
smontando la girante, quindi accedere alla parte posteriore
del forno rimuovendo la schiena dell’apparecchio. Dopo aver
scollegato i cablaggi elettrici, svitare le viti di fissaggio (5)
che assicurano il motore al sostegno ed estrarre il motore (6)
dal supporto.

Potenziometro e led dell’induzione

Per sostituire il potenziometro ed i led della piastra ad induzione, & necessario svitare le viti di
fissaggio del cruscotto, spostarlo, quindi scollegare i cablaggi elettrici del componente da sostituire e
procedere alla sostituzione del componente. Effettuata la sostituzione, ricollegare il cablaggio facendo
riferimento allo schema elettrico.

Componentistica dell’apparecchiatura ad induzione

Qualsiasi sostituzione di parti elettroniche deve essere effettuata in azienda.
Qualora il generatore fosse guasto si prega di dare segnalazione al servizio di assistenza.

Scheda elettronica di controllo MODELLI K7EVR

Per sostituire la scheda di controllo, € necessario svitare le viti di fissaggio del cruscotto, spostarlo,
quindi scollegare i cablaggi elettrici del componente da sostituire, staccare la scheda elettronica
montata sul regolatore e procedere alla sostituzione del componente. Effettuata la sostituzione,
rimontare la scheda sul regolatore e ricollegare il cablaggio facendo riferimento allo schema elettrico.

Scheda elettronica di controllo MODELLI K4EVR

Per sostituire la scheda di controllo, &€ necessario svitare le viti di fissaggio del cruscotto, spostarlo,
quindi scollegare i cablaggi elettrici del componente da sostituire, la scheda elettronica, si trova dietro
il cruscotto su una staffa che la supporta, e procedere alla sostituzione del componente. Effettuata la
sostituzione, rimontare la scheda e ricollegare il cablaggio facendo riferimento allo schema elettrico.

Ventilatore di raffreddamento schede e relé di comando (MODELLI K7EVR con forno)

Per sostituire il ventilatore di raffreddamento e/o il relé di comando del ventilatore, & necessario
svitare le viti di fissaggio del cruscotto, spostarlo, quindi scollegare i cablaggi elettrici del
componente da sostituire, svitare le viti di fissaggio del componente e procedere alla sua sostituzione.
Effettuata, rimontare il componente e ricollegare il cablaggio facendo riferimento allo schema
elettrico.
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ISTRUZIONI D’USO

Piastre elettriche (tutte le serie)

Per accendere una piastra delle cucine elettriche

procedere nel modo seguente:

e ruotare la manopola (1) nella posizione desiderata;
la lampada spia verde si accende per evidenziare

I’accensione della piastra.

Si consiglia di accendere la piastra alla temperatura
massima per arrivare subito alla temperatura desiderata OJ
e di lasciarla in questa posizione per qualche minuto;
poi ruotare la manopola nella posizione desiderata. Per

spegnere la piastra riportare la manopola nella posizione 0.

Posizione [N°]

Uso

0

Piastra spenta

Mantenimento temperatura

Cottura di piccole quantita

Cottura di grandi quantita

Cottura a media temperatura

Cottura ad alta temperatura

OO (DWW |IN|F-

Inizio cottura

AVVISO IMPORTANTE PER LA PRIMA ACCENSIONE

L’isolante termico dell’apparecchiatura ed eventuali residui grassi della lavorazione
potrebbero produrre fumi e/o vapori non nocivi alla salute. Pertanto si consiglia, AL PRIMO
UTILIZZO, di riscaldare ’apparecchiatura eccezionalmente a vuoto (senza pentole) per un
tempo non superiore ai 10 minuti all’impostazione massima e di areare il locale durante questa

prima operazione.

Durante il primo periodo di funzionamento, si potrebbe, inoltre, avvertire un odore acre o di

bruciato, che scompare dopo i successivi due o tre funzionamenti.
Cucine elettriche vetroceramica MODELLI SERIE K7

— 2

O @ O @

.\RD
— 1

/’_’ZTJ”T“\

Per accendere una piastra procedere nel modo seguente:

e ruotare la manopola (1) nella posizione desiderata; la lampada spia (2) si accende per evidenziare
I’accensione della piastra prescelta (la zona accesa diventera rossa sul piano in vetroceramica).
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Questa manopola e associata al regolatore di energia, ruotandola si accende la macchina. In
funzione della posizione la piastra effettua un ciclo di accensioni e spegnimenti per mantenere
costante la temperatura di irraggiamento. Al crescere dell’area riportata sulla manopola aumenta
il tempo di accensione rispetto al tempo di spegnimento. Fra il limite dell’area massima e
I’indicatore la piastra funziona sempre alla potenza massima erogata;

e Onde evitare pericolosi ed incontrollati aumenti di temperatura, la macchina é dotata di un
termostato di sicurezza a riarmo automatico che interviene ad una temperatura prefissata.

Cucine elettriche vetroceramica MODELLI K7EVR

/f.’;' TJ““\

Prima del primo utilizzo
Pulire I’apparecchio con uno straccio umido, quindi asciugarlo accuratamente. Non utilizzare
detergenti che possano causare colorazioni anomale del vetro.

Per accendere una piastra procedere nel modo seguente:

e ruotare la manopola (1) nella posizione desiderata; la lampada spia arancio (2) si accende per
evidenziare 1’accensione della piastra prescelta (la zona accesa diventera rossa sul piano in
vetroceramica), dopo poco si accende anche la spia verde (3) che indica la presenza di calore sul
vetro in corrispondenza della piastra.

Questa manopola ¢ associata al regolatore di energia, ruotandola si accende 1’apparecchio. In
funzione della posizione la piastra effettua un ciclo di accensioni e spegnimenti per mantenere
costante la temperatura di irraggiamento. Al crescere dell’area riportata sulla manopola aumenta
il tempo di accensione rispetto al tempo di spegnimento. Fra il limite dell’area massima e
I’indicatore la piastra funziona sempre alla potenza massima erogata.

Girando la manopola (1) della zona in senso orario la piastra si accende indipendentemente dal
fatto che ci sia una pentola o no, questa funzione permette di testare, preriscaldare e regolare la
zona prima dell’utilizzo. In questa maniera il sistema elettronico verra bypassato finche il sistema
rilevera una pentola posizionata sulla zona di cottura, solo da quel momento in poi, il sistema di
rilevamento comincera a funzionare regolarmente.

e Onde evitare pericolosi ed incontrollati aumenti di temperatura, 1’apparecchio ¢ dotato di un
termostato di sicurezza a riarmo automatico che interviene ad una temperatura prefissata.

e Durante il funzionamento, é attivo un controllo delle temperature sulla scheda elettronica. Se la
temperatura della scheda supera i 100°C interviene una protezione di sicurezza e il relé principale
verra disattivato, dando i rispettivi segnali di errore per alta temperatura (4 lampeggi).
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Cucine elettriche vetroceramica MODELLI K4EVR

Per accendere una piastra procedere nel modo seguente:

e ruotare la manopola nella posizione desiderata; la lampada spia si
accende per evidenziare 1’accensione della piastra prescelta (la
zona accesa diventera rossa sul piano in vetroceramica). Questa
manopola é associata ad un termostato, ruotandola si accende
I’apparecchio. Grazie alla regolazione termostatica, che consente
la regolazione in continuo, si cerca di mantenere costante la
temperatura di irraggiamento. Al crescere dell’area riportata sulla
manopola aumenta la temperatura raggiunta dalla resistenza.

e Onde evitare pericolosi ed incontrollati aumenti di temperatura, 1’apparecchio ¢ dotato di un
termostato di sicurezza a riarmo automatico che interviene ad una temperatura prefissata.

e Quando la pentola viene rimossa, il controllo automatico della presenza della pentola si spegne
dopo 10 secondi di attesa, questo consente di spostare le pentole, senza che 1’elemento riscaldante
si spenga immediatamente.

e Se per qualche ragione dovesse interromporsi 1’alimentazione elettrica quando una pentola ¢
presente in una delle zone di riscaldamento, € necessario rimuoverla per circa 5 secondi quando
viene ripristinata 1’alimentazione, poi la zona di riscaldamento puo essere riattivata.

PER TUTTE LE SERIE

& ATTENZIONE! 1l sensore rilevamento pentola reagisce con il metallo. E’ quindi
importante non posizionare oggetti metallici sulle zone di riscaldamento

ATTENZIONE! Usare Dapparecchio solo sotto sorveglianza. Non lasciare mai
/ h \ funzionare ’apparecchiatura a vuoto.

é ATTENZIONE! Una volta spento I’apparecchio, la piastra continua ad essere calda per
un certo tempo, questo viene segnalato mediante la spia verde sul cruscotto (3) che resta
accesa finche la temperatura sulla piastra non scende sotto i 60°C.

Finché la spia di calore residuo € accesa, non toccare la piastra né posizionarvi alcun oggetto
sensibile al calore: ¢’e rischio di bruciature o incendi.

PENTOLE IDONEE PER LA COTTURA

Ogni resistenza monta un sensore apposito al proprio diametro, le pentole utilizzate devono essere
posizionate in centro alla zona e rispettare il diametro del fuoco, in modo di mantenere i coefficienti
di resa il piu alti possibile, le sue funzionalita e le temperature interne e circostanti il piu basse
possibili.

0909 08
.
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Il diametro della base delle pentole (gd) non deve mai essere inferiore al 20% del diametro del fuoco,
altrimenti il sistema potrebbe non identificare la pentola, surriscaldare i manici e i componenti e
provocare dei danni irreversibili al sistema.

AVVERTENZA: Non utilizzare pentole con diametro di base inferiore a 6 cm
@D

ad

Il sistema di rilevamento pentole permette 1’utilizzo di qualunque pentola metallica:

- Ferro

- Acciaio

- Acciaio inossidabile

- Compound

- Alluminio

- Rame

- Ghisa

- O acciai smaltati

Per motivi di sicurezza, non riconosce materiali diversi da questi, ne di diametri inferiori per evitare
accensioni accidentali causate da cucchiai, mestoli o altro.

Prima di posizionarvi la pentola, verificare che questa sia compatibile con il sistema di cottura ad
infrarossi, viste le elevate temperature, una pentola non adatta potrebbe provocare danni irreversibili
al piano, alla persona o alla pentola stessa. Raccomandiamo di verificare al momento dell’acquisto
che le pentole rispettino almeno le seguenti condizioni:

Evitare 1’utilizzo di pentole con la base non perfettamente planare

Tutta piastra elettrico MODELLI SERIE K7 — @

Per accendere una piastra procedere nel modo seguente: / " \
ruotare la manopola nella posizione desiderata; la lampada spia si [ -
accende per evidenziare I’accensione della piastra prescelta. Questa

manopola e associata ad un termostato e ruotandola si accende la
macchina. In funzione della posizione la piastra

PER TUTTI GLI APPARECCHI

ATTENZIONE! Usare I’apparecchio solo sotto sorveglianza. Non lasciare mai funzionare
I’apparecchiatura a vuoto. Per avere un ottimo risultato di cottura si consiglia di utilizzare
pentole col fondo piatto e molto spesso in questo modo si riesce anche a contenere il consumo di
energia elettrica. Dal momento che le resistenze poste a riscaldamento del piano funzionano
rapidamente, non e necessario tenere il piano sempre alla massima temperatura, ma nei
momenti di inoperosita o di standby si consiglia di posizionare la manopola al minimo (anche
di spegnerlo se si prevede un’inoperosita prolungata).

ATTENZIONE! Una volta spento I’apparecchio, la piastra continua ad essere calda per un
certo tempo, prestare molta attenzione nell’appoggiarci qualsiasi cosa al di sopra.
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Forno elettrico statico 1/1 GN MODELLI SERIE K6 - C2

Si regola la temperatura di
cottura desiderata con il

- TH DD (OO O O | termostato (1), le due lampade
1 . e 4

spia si accendono. La spia
verde (2) rimane sempre accesa
per segnalare la presenza di
tensione, mentre quella
arancione (3) si spegne appena
il forno arriva in temperatura.

; . Per spegnere riportare la
LEJ LEJ manopola nella posizione di 0.

Forno elettrico ventilato MODELLI SERIE K7

Prima di accendere il forno elettrico si deve selezionare il tipo -
di cottura prescelto procedendo nel modo seguente: ( —
e ruotare la manopola (1) nella posizione desiderata,

|
AR S |
@ )«[@52 |
4 il

Posizione [N°] Uso
El Forno spento
E Ventola e riscaldamento totale
: Riscaldamento totale
i Ventola e cottura dal fondo
— Cottura dal fondo

Jf Ventola e gratinatura

| Gratinatura

e i regola la temperatura di cottura desiderata con il termostato (2), le due lampade spia si
accendono. La spia verde rimane sempre accesa per segnalare la presenza di tensione, mentre
quella arancione si spegne appena il forno arriva in temperatura;

e per spegnere riportare una delle due manopole nella posizione 0.
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Forno elettrico statico 2/1 GN MODELLI SERIE K7 - K4

POSIZIONE DI SPENTO COTTURA DAL FONDO

RISCALDAMENTO TOTALE

|
i

GRATINATURA

Prima di accendere il forno elettrico si deve selezionare il tipo di

cottura prescelto procedendo nel modo seguente:

e ruotare la manopola (1) nella posizione desiderata,
riscaldamento totale, cottura dal fondo, gratinatura

e i regola la temperatura di cottura desiderata con il termostato
(2), le due lampade spia si accendono. La spia verde rimane
sempre accesa per segnalare la presenza di tensione, mentre
quella arancione si spegne appena il forno arriva in temperatura; ) —

e per spegnere riportare una delle due manopole nella posizione 0. Q Q

Piastre induzione

NCEEEEEEEEE e e

©  O,Q

| 20— |

Per accendere una superficie di lavoro delle cucine elettriche
J a induzione procedere nel modo seguente:

4
' -

B

I

I

DETTAGLO A CETTAGLC B

e Ruotare la manopola (1), la spia verde (2) si accende per evidenziare la presenza di tensione
sull’apparecchiatura.

e Posizionare, centrando la zona di cottura sotto la quale si trovano gli induttori, la pentola che si
desidera scaldare.
e ruotare la manopola (1) in senso orario per attivare I’alimentazione; sotto il vetro si illumina un

led che segnala il livello di potenza richiesto (su una scala da 1 a 9 e segnala le eventuali
difettosita).

e |l led sottovetro, in assenza della pentola comincia a lampeggiare.

1
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Selezionare la potenza desiderata ruotando la manopola (1). Una rotazione in senso orario
permette la regolazione dal minimo al massimo come riportato dalla serigrafia della manopola. |
primi gradi di rotazione corrispondono a basse potenze.

Il processo di riscaldamento avra inizio non appena si verifica il contatto tra il fondo della pentola
e la superficie di lavoro.

Per spegnere la piastra riportare la manopola nella posizione 0.

Quando si toglie la pentola per brevi periodi 1’induttore non eroga potenza e quando la si
riposiziona riparte subito con la stessa potenza selezionata precedentemente.

Una volta spenta la piastra, il ventilatore continuera a funzionare fino a quando la temperatura del
generatore si sara portata a temperatura ambiente.

Se il piano é in stand-by, parte la ricerca della pentola, il display mostra U e il punto decimale
indica se viene erogata la potenza (dopo un minuto, si attiva la modalita risparmio e la ricerca
parte ogni 5 secondi). Nel momento in cui viene rilevata la pentola, il display cambia in modalita
numerica (1-9)

Piastre induzione SERIE K6

Per accendere una superficie di lavoro delle

cucine elettriche a induzione procedere nel
3 | modo seguente:

s v s v [V
- d O~ dhx

= i
1

Ruotare la manopola (1), la spia verde (2) si accende per evidenziare la presenza di tensione
sull’apparecchiatura.

Posizionare, centrando la zona di cottura sotto la quale si trovano gli induttori, la pentola che si
desidera scaldare.

ruotare la manopola (1) in senso orario per attivare 1’alimentazione; sul cruscotto si illumina un
led (3) che segnala il livello di potenza richiesto (su una scala da 1 a 9 e segnala le eventuali
difettosita).

Il led, in assenza della pentola comincia a lampeggiare.

Selezionare la potenza desiderata ruotando la manopola (1). Una rotazione in senso orario
permette la regolazione dal minimo al massimo come riportato dalla serigrafia della manopola. |
primi gradi di rotazione corrispondono a basse potenze.

Il processo di riscaldamento avra inizio non appena si verifica il contatto tra il fondo della pentola
e la superficie di lavoro.

Per spegnere la piastra riportare la manopola nella posizione 0.

L’apparecchio ¢ dotato della funzione BOOSTER e quando viene attivata solo una delle zone del
rispettivo vetro, al livello 9 di potenza, I’induttanza trasferisce fino ad un massimo di 3 kW alla
pentola da riscaldare. NOTA BENE, per ottenere questo effetto, 1’altra zona deve essee a 0.
Invece, se vengono utilizzate entrambe le zone del vetro corrispondente sul display si visualizzera
al massimo un livello 7.

Quando si toglie la pentola per brevi periodi I’induttore non eroga potenza e quando la si
riposiziona riparte subito con la stessa potenza selezionata precedentemente.

Una volta spenta la piastra, il ventilatore continuera a funzionare fino a quando la temperatura del
generatore si sara portata a temperatura ambiente.

53/208 - IT



e Se il piano ¢ in stand-by, parte la ricerca della pentola, il display mostra U e il punto decimale
indica se viene erogata la potenza (dopo un minuto, si attiva la modalita risparmio e la ricerca
parte ogni 5 secondi). Nel momento in cui viene rilevata la pentola, il display cambia in modalita
numerica (1-9)

ATTENZIONE! Usare I’apparecchio solo sotto sorveglianza. Unita di cottura a
& induzione possono essere utilizzate esclusivamente con padelle/pentole dal fondo

idoneo per IP’induzione, che possono essere reperite sul mercato dai

produttori/distributori di pentole tradizionali.

non utilizzare mai sistemi a induzione per il riscaldamento di altri strumenti di cottura
& come fossero idonei per I’induzione!

ATTENZIONE! Alcune parti del generatore restano sotto tensione anche quando la

piastra é spenta.
& ATTENZIONE! Non aprire MAI i generatori ad induzione. Pericolo d’alta tensione!

Processo di cottura

Rispetto a una cottura con sistemi convenzionali 1’utilizzatore deve procedere con attenzione, con
particolare riguardo alle seguenti circostanze che si possono presentare.

La capacita di immagazzinare calore di questo sistema &€ molto elevata. Quando il grado di
riscaldamento viene variato per mezzo della manopola, il cibo raggiunge in poco tempo la
temperatura impostata. Pentole o padelle vuote si riscaldano molto velocemente e sono quindi pronte
per arrostire o friggere. Impostare la potenza di riscaldamento in funzione del metodo di cottura
desiderato.

Impostare la potenza per mezzo della manopola. Il recipiente dovrebbe essere posizionato al centro
della zona di cottura.

Per il riscaldamento di olio o grasso controllare continuamente il recipiente, al fine di evitare un
surriscaldamento o I’infiammarsi dell’olio o del grasso.

Il processo di cottura viene interrotto spegnendo 1’apparecchio.

Pentolame

Il piano ad induzione funziona in modo corretto con qualsiasi tipo di pentolame che sia adatto
all’induzione, in ferro, in ghisa, in ferrocromo, tutte le suddette pentole anche se smaltate.

Il generatore accetta tutti i suddetti tipi di pentole e si adegua in tempo reale per erogare pressoché la
stessa potenza. Le pentole devono avere il diametro del fondo superiore a 12 cm. ed essere a fondo
piatto, mentre pentole con diametri superiori a 26 cm potrebbero avere un discreto calo nella resa.

Il generatore non accetta pentole con le specifiche qui sotto riportate.

Pentole da non utilizzare:

Con diametro inferiore a 12 cm.

con fondo in alluminio, bronzo, rame.
Pentole o pirofile in ceramica o vetro.
Pentole con fondo curvo o con piedini

o O O O

Norme di sicurezza per ’utilizzatore

e La zona riscaldata (vetroceramica) si riscalda per effetto del riscaldamento del fondo
della pentola. Per evitare lesioni da bruciatura, non toccare la zona riscaldata.

e Per evitare il surriscaldamento del fondo-pentola da cottura con recipiente vuoto, non
riscaldare il fondo inavvertitamente.
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e Nella cottura contemporanea di piu pentole si deve fare attenzione affinché i manici non si
tocchino e che questi si trovino possibilmente al di fuori del campo magnetico indotto: i
manici possono scaldarsi sensibilmente a seconda del materiale!

e | fondo-pentola devono sempre trovarsi a una certa distanza 1’uno dall’alto e non dovrebbero
sfiorarsi.

e Pericolo di scottatura! E’ consigliato 1’utilizzo del guanto atermico o di presine.

e Spegnere la zona di cottura quando si deve togliere per un po’ la pentola. In questo modo si
evita I’attivazione automatica del processo di riscaldamento, non appena un recipiente viene
rimesso sulla zona di cottura. Cosi si evita un riscaldamento non intenzionale, cioé una
persona che vuole utilizzare I’apparecchiatura a induzione, deve attivare il processo di
riscaldamento attraverso la rotazione in senso orario del regolatore.

e Non interporre carta, cartoni, stoffa etc. tra il fondo-pentola e la zona riscaldata, dal momento
che queste sostanze si potrebbero incendiare.

e Siccome oggetti metallici si scaldano molto velocemente a contatto con la zona di
riscaldamento in funzione, non poggiare sul piano cottura nessun altro oggetto eccetto pentole
(per esempio lattine chiuse, fogli di alluminio, posate, gioielli, orologi etc.).

e Non appoggiare carte di credito, telefoniche, cassette o altri oggetti magnetizzabili sul piano
a induzione in vetroceramica.

e |l sistema a induzione é dotato di un proprio sistema di aerazione e raffreddamento. Evitare
che le fessure per ’afflusso e 1’espulsione dell’aria vengano occluse con qualche oggetto (es.
stoffa). Questo causerebbe un surriscaldamento e di conseguenza uno spegnimento del
modulo.

o Evitare la penetrazione di fluidi nelle apparecchiature e la fuoriuscita di acqua o vivande dal
bordo-pentola. Non pulire il piano cottura con un getto d’acqua.

e Quando lo spessore in vetroceramica della zona di cottura viene incrinato o rotto, si deve
spegnere 1’unita di cottura e scollegarla dall’alimentazione elettrica. Non toccare le parti /o i
componenti interni del modulo.

e Non pulire assolutamente con getto d’acqua

e Non toccate alcun pezzo interno dell’apparecchio.

e Si consiglia alle persone con pacemaker o altri impianti metallici di rivolgersi al proprio
medico per verificare se sono autorizzati ad operare nelle vicinanze di un piano cottura
ad induzione.

CURA DELL’APPARECCHIO E PULIZIA

ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi intervento di pulizia, accertarsi che
I’apparecchiatura sia scollegata dalla rete elettrica e che la valvola di intercettazione del gas sia
chiusa. Durante le operazioni di pulizia dell’apparecchio evitare di lavare utilizzando getti
d’acqua diretti o a pressione. La pulizia deve essere fatta ad apparecchiatura fredda.

La pulizia delle parti in acciaio puo essere fatta con dell’acqua tiepida e detergente neutro utilizzando
uno straccio; il detergente deve essere consigliato per la pulizia dell’acciaio inossidabile e non deve
contenere sostanze abrasive o corrosive. Non utilizzare lana d’acciaio comune o simili che,
depositando particelle di ferro, potrebbero provocare la formazione di ruggine, evitare anche qualsiasi
contatto dell’acciaio inossidabile con elementi a matrice ferrosa. E’ bene evitare anche la carta vetrata
o smerigliata. Solo in caso di sporco incrostato ¢ ammesso 1’uso di pietra pomice in polvere, ma
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sarebbe preferibile una spugna abrasiva sintetica, o lana di acciaio inossidabile da utilizzare nel senso
della satinatura. Finito di lavare asciugare il tutto con un panno morbido.

Per la pulizia é bene evitare le polveri abrasive di qualsiasi tipo, i detergenti a base di cloro e detergenti
sbiancanti. Evitare altresi di gettare liquidi freddi sulle apparecchiature in temperatura, pena il
formarsi di cricche che comportano deformazioni o rotture delle apparecchiature stesse.

E’ bene evitare che 1’acciaio inossidabile si trovi a contatto con sostanze acide concentrate per lunghi
periodi di tempo (aceto, condimenti, mix di spezie, condimenti, sale da cucina concentrato...) dal
momento che si potrebbero generare condizioni chimico-fisiche che portano a distruggere la
passivazione dell’acciaio; si consiglia, pertanto di rimuovere tali sostanze con acqua pulita.

Per la pulizia del forno si estrae la griglia in tondino, il diffusore superiore, i reggigriglia e li si pulisce
con dell’acqua tiepida, detergente neutro e un attrezzo appropriato; si risciacqua e si asciuga bene il
tutto. Al termine si riposizionano tutti i componenti prestando attenzione nell’inserirli accuratamente
nelle loro sedi.

La pulizia della superficie vetroceramica e identica alla pulizia di una superficie in vetro. Non
utilizzare detergenti corrosivi o abrasivi, come spray per forno per Grill, panni da griglia, polvere
detergente o spugne abrasive.

ATTENZIONE: Prima della pulizia la superficie vetroceramica deve essere lasciata
& raffreddare. La spia verde posto sul cruscotto deve essere spenta (con apparecchio in tensione).
PERICOLO DI USTIONI

Residui di detergenti devono essere rimossi con un panno umido dalla zona di cottura, dato che
potrebbero risultare corrosivi per effetto del riscaldamento.
Consigli relativi alla pulizia del vetroceramica:

Tipo di sporco Materiale consigliato per la pulizia
Sporco leggero senza residui secchi. Panno umido.
Macchie di grasso (salse, zuppe, olio...) | Pulire poi con sgrassante non abrasivo.
Sporco appiccicoso. Detersivo non abrasivo e ripulire la zona con panno umig

Eliminare con aceto, detersivo in crema o similare e
ripulire la zona con panno umido.

Raschiare subito con un raschietto (lametta da barba),
Incrostazioni di zucchero, cibo, plastica,| pulire con detersivo in crema e ripulire con panno
alluminio umido. Se la zona di dovesse raffreddare con questo
tipo di sporco il vetroceramica potrebbe deteriorarsi.

Residui di calcare e acqua

PULIZIA PER APPARECCHI AD INDUZIONE

ATTENZIONE! Prima di pulire far raffreddare il vetroceramica.
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Si ricorda di pulire ciclicamente il filtro posto
- : all’aspirazione dell’aria. Sarebbe bene procedere ad una
‘ Tt pulizia del filtro in modo da prevenire fastidiosi blocchi
el | per eccesso di temperatura. Per fare questo si procede a
Il mﬂWNN!H"”’Hli] svitare la vite (1) che funge da blocco, poi si trasla il filtro
Eﬁ (2) per estrarlo dalla sede come indicato nella medesima
I il H“ ‘,‘ figura, e si procede alla sua pulizia semplicemente
sbattendolo, qualora lo sporco fosse solo polvere, mentre
si consiglia di detergerlo con acqua calda e detergente
neutro, qualora lo sporco fosse piu tenace. In questo caso
si raccomanda di asciugare bene il filtro prima di
rimontarlo. Per rimontare i filtri effettuare le operazioni
inverse a prima.

Se I’apparecchio non viene utilizzato per un lungo periodo si consiglia di staccare I’eventuale
alimentazione elettrica, e di passare su tutte le superfici di acciaio un panno imbevuto di olio di
vaselina in modo tale da stendere un velo protettivo e, di tanto in tanto, arieggiare i locali.

ATTENZIONE: non usare mai materiali, detersivi e soluzioni contenenti cloro o suoi
derivati.
Per togliere eventuali tracce di calcare non utilizzare preparati contenenti sale o acido solforico, in
commercio si trovano prodotti idoneo o, in alternativa puo essere impiegata una soluzione diluita in
acido acetico.
Non usare per la pulizia delle apparecchiature liquidi combustibili

Anomalie di funzionamento

Se per qualche motivo 1’apparecchiatura non dovesse accendersi o si spegnesse durante 1’esercizio,
controllare che I’alimentazione e i comandi siano disposti correttamente, se tutto fosse regolare
chiamare ’assistenza.

Informazioni per gli apparecchi elettrici ed elettronici usati nei paesi UE

Le apparecchiature che riportano il simbolo E secondo le direttive UE non possono venire smaltiti insieme con i
normali rifiuti domestici.

Per I’eliminazione di una apparecchiatura dismessa, servirsi dei sistemi di raccolta differenziata messi a disposizione nei
singoli paesi di utilizzo, oppure contattare il rivenditore nel caso si acquisti un prodotto equivalente.

Sfruttando attivamente i servizi di raccolta, potete offrire il vostro contributo al riutilizzo, al riciclaggio e alla
valorizzazione dei dispositivi elettrici/elettronici dimessi, tutelando 1’ambiente e la salute.

Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta sanzioni amministrative secondo le legislazioni vigenti.
IL COSTRUTTORE SI RISERVA IL DIRITTO DI MODIFICARE SENZA PREAVVISO, LE
CARATTERISTICHE DELLE APPARECCHIATURE PRESENTATE IN QUESTA PUBBLICAZIONE.
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RECOMMANDATIONS GENERALES

A ¢ ATTENTION ! Avant d'installer et d'utiliser I'appareil et de procéder a toute @]
intervention d'entretien, lire attentivement les présentes instructions.
e L'installation de I'appareil doit étre réalisée par un technicien qualifié et doit respecter les
instructions du fabricant figurant dans le manuel fourni.

o L’appareil est réservé a la préparation et a la transformation des aliments dans des cuisines
industrielles équipant notamment les restaurants, les entreprises de santé, les cantines
d’entreprise, les centres de cuisson, les boucheries, les entreprises de production alimentaire mais
pas pour une production en continu. Tout autre utilisation ne correspond pas a ['usage auquel il
est destiné et pourrait présenter un risque pour les personnes et/ou les choses.

e L'utilisation de I'appareil doit étre confiée a des personnes qualifiées et en aucun cas I'appareil
ne doit étre destiné a un usage autre que celui pour lequel il est prévu.

e Les températures nécessaires au processus de cuisson déterminent le fait que, sur la base du
principe de fonctionnement, plusieurs parties des panneaux, comme les torchons de cuisine
peuvent devenir chauds. Il ne s’agit pas d’un défaut de construction, mais d’un phénomene
physique lié aux propriétés chimico-physiques des matériaux utilisés pour la fabrication des
appareils.

e En cas de dysfonctionnement ou d'anomalie de quelque nature que ce soit, cesser toute utilisation
et s'adresser a un centre d'assistance technique agrée.

e Seules les piéces detachées d'origine doivent étre utilisées. La responsabilité du fabricant ne
saurait étre engagée en cas d'utilisation de piéces détachées qui ne seraient pas d'origine.

e L'appareil ne doit en aucun cas étre nettoyé a l'aide d'un jet d'eau direct a haute pression. Ne
obstruer pas les ouvertures d'aspiration ou de rejet de I'air, des fumées et de la chaleur.

e Les enfants doivent étre surveillés pour assurer gqu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

o & ATTENTION : Les personnes agées de moins de 15 ans et les personnes ayant des
capacités mentales, physiques ou sensorielles réduites ou manquant d'expérience et de
connaissances ne peuvent utiliser I'équipement que si elles sont supervisées ou ont recu des
instructions adéquates sur I'utilisation sdre de I'équipement et ont compris les dangers liés a son
utilisation.

e AVERTISSEMENTS : Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des mineurs sans
surveillance.

e AVERTISSEMENTS POUR LES MODELES A POSER : L'appareil ne doit pas étre utilisé au-
dessus d'un lave-vaisselle ou d'un seche-linge : la vapeur pourrait endommager les cartes
électroniques de I'appareil.

e AVERTISSEMENTS POUR LES MODELES A POSER : La température sous l'appareil peut
atteindre 100°C. Ne pas placer I'appareil sur des supports qui ne résistent pas a cette température.

e L'appareil doit évacuer la chaleur pendant l'utilisation. Ne pas faire obstacle au passage de la
chaleur entre le socle et la base de I'appareil. Veillez a ce que la ventilation sous I'appareil soit la
plus libre possible.

e Avant de raccorder le materiel, assurez-vous que les donnees inscrites sur la plaque d'identification
correspondent a celles du réseau électrique et du gaz.

o Eteindre les plaques chauffantes aprés utilisation.
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Ne pas éteindre I'appareil en cours d'utilisation en débranchant la fiche d'alimentation

Veérifiez les préparations qui utilisent de la graisse ou de I'huile : elles pourraient s'enflammer
facilement.

Veillez a ne pas vous briler pendant ou apreés I'utilisation de I'appareil.
Ne placez aucun objet, & I'exception des casseroles, sur I'appareil. En cas d'allumage involontaire ou
de chaleur résiduelle aprés la cuisson, ces objets pourraient fondre ou méme s'enflammer.
Ne recouvrez jamais I'appareil d'un tissu ou d'une bache de protection, car il pourrait surchauffer et
braler.
Veillez a ce que la casserole soit toujours centrée sur la plaque de cuisson. Le fond de l'ustensile doit
recouvrir le plus possible la plague de cuisson.

e ATTENTION : Risque de brdlure ! L'utilisation d'un gant résistant a la chaleur ou de

A maniques est recommandeée.

e Ne touchez pas les parties internes de I'appareil.
Il est recommandé de débrancher ’appareil du réseau électrique quand il n’est pas en fonction.
Une fois I'installation terminée, I'installateur doit _expliquer et démontrer a I'utilisateur le
fonctionnement de I'équipement. Apres s'étre assuré gue tout est clair, il doit remettre le manuel
d'instructions qui doit étre conservé par |'utilisateur.

RECOMMANDATIONS GENERALES POUR APPAREILS ELECTRIQUES
EN VITROCERAMIQUE

L’appareil dont la plaque en vitrocéramique est endommageée (ruptures, fissures, fentes) ne doit en
aucun cas étre utilisé. Il faut immédiatement s'adresser a un centre d'assistance technique agrée.

L appareil en vitrocéramique ne doit pas étre utilisée comme plan d’appui car un allumage
involontaire pourrait provoquer la suchauffe de [’objet posé.

Veillez a ne pas faire tomber d’objets durs sur le verre de ['appareil en vitrocéramique, car, selon le
type de choc, le verre risquerait d'étre endommage.

Au cours du processus de cuisson, veillez a ne pas placer de casserole et/ou de torchons sur le fourneau
de facon a couvrir partiellement la partie en acier inoxydable du plan, afin d’éviter toute surchauffe
du plan en acier.

Les casseroles dont le fond est rayé ou endommage (évitez la fonte émaillée) peuvent endommager la
vitre en céramique.

Le sable ou d'autres substances abrasives peuvent endommager la vitrocéramique.

Ne heurtez pas les bords de la vitre avec des casseroles.

Ne pas poser ou laisser de casseroles vides sur la vitrocéramique.

Le sucre, les matiéres synthétiques et les feuilles d'aluminium ne doivent pas entrer en contact avec
les plaques chauffantes, car ils peuvent provoquer des fissures ou d'autres modifications de la
vitroceramique pendant le refroidissement. Dans ce cas, éteignez immédiatement I'appareil et retirez
I'objet de la plague chauffante en prenant les précautions nécessaires pour ne pas vous brdler.
N'utilisez pas de récipients en terre cuite, en verre trempé, en pyrex ou en matériaux synthétiques : ils
pourraient étre endommageés ou fondre s'ils étaient places sur les plaques de cuisson apreés utilisation.
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e Pour les modéles EVR : Le diametre de la base des casseroles ne doit jamais étre inférieur a 60 mm,

sinon le systeme risque de ne pas identifier la casserole, de surchauffer les poignées et les composants
et de causer des dommages irréversibles au systéme.

Si la vitrocéramique est fissurée ou cassée, arrétez les travaux, déconnectez I'appareil du
systeme électrique et rangez-la dans un endroit approprié, dans I'attente de la réparation par
du personnel qualifié.

RECOMMANDATIONS GENERALES APPAREILS DE CUISSON A’
INDUCTION

L'appareil est destiné & une utilisation EXCLUSIVE (avec des récipients adaptés au contact
des aliments et résistant a la chaleur), toutes les autres utilisations doivent étre considérées
comme non conformes.

L'appareil dont la plaque en céramique est endommagée (ruptures, craquelures, fissures) ne doit
pas étre utilisé du tout, mais vous devez contacter immédiatement un centre d'assistance
technique autorise.

L’ appareil ne doit pas étre utilisé comme surface d'appui car un allumage involontaire pourrait
provoquer une surchauffe de I'objet.

Assurez-vous qu'aucun objet dur ne tombe sur le verre de [’appareil, car cela pourrait
I'endommager en fonction du type d'impact.

Pendant la cuisson, ne placez pas la batterie de cuisine et / ou la vaisselle sur le fourneau de
maniere a recouvrir partiellement la partie en acier inoxydable, afin d’éviter ainsi une
surchauffe du plateau en acier.

L'appareil est équipé d'une série de filtres pour traiter I'air entrant dans les composants
électroniques, s'assurer que le filtre est nettoyé de maniere cyclique et que I'air aspiré ne présente
pas un taux de graisse élevé (en particulier si I’appareil est placé preés des friteuses, de grillades
Ou sauteuses)

Ne pas obstruer la section d'aspiration ou la cheminée d'évacuation d'air de I'appareil pour
quelque raison que ce soit.

Veillez a ne pas tourner le bouton de l'interrupteur au mur plus de 5 fois par jour, au risque
d'endommager le matériel.

1l est recommandé de débrancher toujours l'alimentation de ’appareil lorsqu'il n'est pas en
service.

AATTENTION : NE JAMAIS ouvrir la plaque de cuisson ou la cuisiniere a induction
avant de la débrancher du réseau du courant : DANGER de haute tension !

La plaque de cuisson ou la cuisiniére a induction ne doivent étre ouvertes que par du personnel
qualifié et autorise.

Si la vitrocéramique est fissurée ou cassee, arrétez les travaux, déconnectez I'appareil du
systeme électrique et rangez-la dans un endroit approprié, dans I'attente de la réparation par
du personnel qualifié.
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ATTENTION! Le fabricant de I'appareil décline toute responsabilité en cas de dommages
provoqués par une mauvaise installation, par des interventions non prévues, par une utilisation
impropre, par un mauvais entretien, par I'installation de pieces détachées non d'origine, par le
non-respect des normes en vigueur sur le lieu d'installation, par la négligence et par le non-
respect des instructions du présent manuel.

Le non-respect d'un seul des avertissements ci-dessus entraine l'annulation immeédiate de la
garantie.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

La PLAQUE DES CARACTERISTIQUES TECHNIQUES sur laquelle figurent toutes les données
de référence de l'appareil se trouve, selon les modeéles, ou bien sur la partie interne du flanc droit ou
gauche ou bien sur la partie interne du panneau des commandes.

Les appareils ont été contr6lés sur la base des directives européennes suivantes:

2014/35/UE - Basse tension (LVD)

2014/30/UE - Compatibilité électromagnétique (EMC)
2015/863/UE - Rohs

1935/2004/UE - Réglementation matériaux au contact (MOCA)

ainsi que la base des normes spécifiques de référence.

Déclaration de conformité

Le fabricant certifie que les appareils objets du présent manuel sont conformes aux directives CEE
susmentionnées et demande que l'installation soit effectuée dans le respect des normes en vigueur, en
particulier des normes relatives au systeme d'évacuation des fumées et de renouvellement d'air.

CONDITIONS D'INSTALLATION

Lieu d'installation

Il est recommandeé de procéder a l'installation de I'appareil dans un local bien ventilé ou sous une
hotte d'aspiration. L'appareil peut étre installé seul ou bien intégré a une série d'autres appareils. Dans
les deux cas, il est recommandé, si les parois pres desquelles I'appareil est installé seraient en matériau
inflammable, de respecter une distance de sécurité minimum, comme indiqué dans la figure selon la
série rapport aux parois latérales et postérieure. Dans le cas ou cette distance ne pourrait étre
respectée, mettre en place des protections (par exemple des feuilles en matériau réfractaire)
permettant de maintenir la température des parois dans les limites de sécurité prévues.
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Installation

Les opérations d'installation, les éventuelles interventions nécessaires a I'alimentation de gaz différent
ou a l'alimentation électrique a une tension différente, la mise en ceuvre de l'installation, des
équipements de ventilation et d'évacuation des fumées, ainsi que les éventuelles opérations d'entretien
doivent étre effectuées par un personnel qualifié dans le respect des instructions du fabricant et dans

le respect des normes ci-dessous:

(FR) Réglement de sécurité contre I’incendie et la panique dans les établissements recevant du

public:

Prescriptions générales pour tous les appareils:

= Articles GZ:

Installations au gaz combustibles et hydrocarbures liquéfiés; ensuite suivant I’usage.

=  Articles CH:

Chauftage, ventilation, réfrigération, conditionnement d’air et production de vapeur et d’eau chaude

sanitaire.
= Articles GC:

Installation d’appareils de cuisson destinés a la restauration.

= Prescriptions particulieres a chaque type d’établissement recevant du public: hopitaux, magasins, etc.

Pour le autres pays suivre les normes électriques locales concernant :
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= Normes comité gaz

= Réglementations de construction et dispositions anti-incendie
= Normes de sécurité

= Normes électriques

= Dispositions du corps des pompiers

INSTALLATION

Opérations préliminaires

Sortir I'appareil de son emballage et vérifier son état. En cas de doute quant a 1’état de marche de
I'appareil, ne pas I'utiliser et consulter une personne qualifiée.

Les matériaux utilisés pour le conditionnement sont compatibles avec les normes de protection de
I’environnement. Ils peuvent étre conservés sans présenter aucun risque ou ¢éliminés conformément
aux normes en vigueur dans le Pays de destination de 1’appareil, notamment en ce qui concerne le
sachet de nylon et le polystyrene.

Une fois ce contr6le effectué, procéder au retrait de la pellicule protectrice.

Nettoyer soigneusement les parties externes de I'appareil pour le débarrasser des éventuels résidus ou
autre puis I'essuyer a I'aide d'un chiffon (procéder au nettoyage a l'aide d'eau tiede et d'un détergent).
En cas de présence de résidus de colle, procéder a leur élimination a I'aide d'un solvant approprié (ex.
acétone). Ne pas utiliser de substances abrasives. Une fois I’appareil mis en place, il est nécessaire de
procéder & sa mise & niveau en intervenant a cet effet sur les pieds réglables.

Il est rappelé que :

L'absence de ventilation peut endommager I'appareil.
Pour les modéles TOP :

Installez I'appareil sur une surface plane pouvant supporter son poids.

Les supports muraux doivent étre résistants a la chaleur.

N'installez pas I'appareil au-dessus d'un four ou d'un lave-vaisselle.

Ne placez aucun obstacle entre la partie supérieure et la base de I'appareil.

Branchement électrique

Avant de procéder au branchement électrique de I'appareil s'assurer de la correspondance entre la
tension de secteur et la tension pour laquelle I'appareil est prévu. Dans le cas ou ces deux tensions
seraient différentes, il est nécessaire de procéder a la modification - si prévue - du branchement
électrique comme indiqué sur le schéma électrique. La boite & bornes se trouve derriere le panneau
de commande et peut étre enlevée si on desserre les deux vis qui fixent le support de telle fagon qu’on
peut les faire sortir avec la boite. Avant tout il est nécessaire de faire passer le cable parmi le presse-
cable. Si le cible d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé ou par son service apreés-
vente ou par du personnel qualifié, afin d’éviter tout le risque.

Il est en outre nécessaire de contrdler le circuit de mise a la terre, de s'assurer que le conducteur de
mise a la terre est d'une longueur supérieure a celle des autres conducteurs et de s'assurer enfin que
la section des conducteurs d'alimentation est adaptée a la puissance absorbée par I'appareil (elle doit
étre au moins de type HO7 RN-F).
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Conformément aux réglementations internationales, un dispositif de verrouillage omnipolaire
doit étre installé en amont de I'équipement dans le réseau d'alimentation électrique pour
assurer la déconnexion du réseau, avec une distance d'ouverture des contacts permettant une
déconnexion complete dans les conditions de la catégorie de surtension I11, conformément aux
regles d'installation.

Cet interrupteur doit étre installé a proximité de I'appareil, doit étre homologué et doit
étre d'une portée adaptée a la puissance absorbée par I'appareil (voir TABLE %
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES).

L'appareil doit en outre étre raccordé au systtme EQUIPOTENTIEL. La borne de
branchement se trouve a proximité du point d'entrée du cable d'alimentation et est reconnaissable par
la présence d'une étiquette marquée du symbole.

En utilisant un interrupteur de sécurité face au courant de panne :

- Selon la législation en vigueur, le courant de fuite pour les équipements de ce type peut avoir
la valeur de 1mA sans limiter le maximum pour chaque kW de puissance installée. Il convient
également de noter que tous les commutateurs de courant de défaut disponibles sur le marché
ont une tolérance pour le courant de déeclenchement inférieur a 50% et, par consequent, un
commutateur approprié doit étre sélectionné ;

- brancher seulement un appareil par chaque interrupteur ;

- Dans certains cas, il est possible qu'aprés une longue période de stockage, d'inactivité ou en
cas de nouvelle installation, I'appareil déclenche I'interrupteur lors de la mise en service. la
cause est principalement due a I'hnumidité de l'isolation. le probléme est résolu avec un court
chauffage a sec en contournant l'interrupteur de sécurité.

&ATTENTION! Toutes les parties protégées et scellées par le fabricant ne doivent étre
I'objet d'aucun réglage de la part de I'installateur sauf instruction spécifique a cet effet.

ENTRETIEN

&ATTENTION! Avant de procéder a toute intervention d'entretien ou de réparation
s'assurer que I'appareil est isolé de I'alimentation électrique et que le robinet de gaz est coupé.

Les opérations d'entretien ci-dessous doivent étre effectuées au moins une fois par an et étre confiées
a un personnel qualifié (a cet effet il recommandé de stipuler un contrat d'assistance):

e Contrdle du fonctionnement de tous les dispositifs de contrble et de sécurité;

e Controle de I'état du cable d'alimentation électrique.

Quelques dysfonctionnements et les solutions possibles

Probleme Solution possible

Pas de rechauffement e Vérifier la tension d’alimentation
e Vérifier 1’état de la résistance.
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e Controler le sélecteur/thermostat.

Voyant éteint e \érifier la tension d’alimentation
e  Vérifier I’état du voyant

Réchauffement lent etjou | ® Vérifier le réglage du sélecteur d’énergie et/ou commutateur et
/ou thermostat

o Vérifier I’état des résistances

o Vérifier la quantité des aliments & cuisiner

insuffisant

Serie 700 MODELES K7EVR

Type de défaillance Solution possible

L'appareil ne s‘allume pas et les | e Vérifier la connexion au réseau
lumiéres sont éteintes e Veérifier la protection du systéme électrique

Le voyant de fonctionnement (orange) | e Poéle manquante sur la plaque de cuisson
clignote toutes les 0,5 secondes, mais | ¢ Bac non compatible
ne chauffe pas. e Diamétre du fond du pot trop petit Pot a remplacer

Le voyant de fonctionnement (orange)
reste allumé, mais il n'y a pas de
chauffage.

e Veérifier I'état de la carte de circuit imprimé
e Veérifier I'état des résistances
o Vérifier le réglage de I'antenne

Voyant vert éteint, voyant orange
allumé avec I'élément chauffant en | e \érifier I'état de la lampe verte
fonctionnement

Liste des dysfonctionnements signalés par le voyant de fonctionnement

(clignotement + pause de 3 secondes)

clignotements cause Actions

° Pot non détecté e Vérifier que la casserole est adaptée

e Placer la casserole sur la zone de
signalisation des erreurs

e Si les deux premiéres actions ne
résolvent pas le probléme, appelez
I'assistance technique.

' Antenne défectueuse Appeler le support technique
oo Carte défectueuse Appeler le support technique
YYY) Surchauffe de la carte e Veérifier que la cheminée est libre

o Vérifier que les fentes situées au bas
du tableau de bord sont claires et
propres.

e POUR LES MODELES AVEC
FOUR SEULEMENT : vérifiez que
le ventilateur fonctionne.

e Si les mesures ci-dessus ne sont pas
prises, appelez I'assistance technique.
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| Réglage incorrect du DIP-SWITCH

| Appeler le support technique

FOURNEAUX A’ INDUCTION

e ATTENTION : NE JAMAIS ouvrir la plaque de cuisson ou la cuisiniere a induction avant
de la débrancher du réseau du courant : DANGER de haute tension !

e La plaque de cuisson ou la cuisiniére a induction ne doivent étre ouvertes que par du personnel

qualifié et autorisé.

e Nettoyez le filtre a I'entrée d'air du ventilateur, nettoyez-le soigneusement pour enlever toute
saleté, rincez-le, séchez-le et repositionnez-le.

Quelques dysfonctionnements et les solutions possibles

Probléeme

Cause possible

Solution possible

Pas de réchauffement — voyant
de fonctionnement éteint

Absence d’alimentation

Controler le branchement au secteur — controler les
fusibles.

Controdler d’avoir tourné le
sélecteur dans le sens des
aiguilles d’une montre

Tourner le sélecteur

Controler d’avoir placé
correctement une casserole
appropriée

Placer la casserole correctement

Casserole non appropriée

Utiliser une casserole appropriée

Casserole au diametre du
fond inférieur a 12 mm

Utiliser une casserole adaptée

Casserole positionnée hors du
centre de la zone de cuisson

Repositionner la casserole

Appareil défectueux

APPELER LE SERVICE APRES-VENTE

Pas de réchauffement— voyant
de fonctionnement allumé

Casserole non reconnue
correctement, et donc non
reconnue, casserole de
mauvaise qualité

Utiliser une casserole appropriée

Systeme de refroidissement
obstrué

Contrdler que les entrées-sorties de 1’air sont libres.

Filtre a air obstrué

Nettoyer et remplacer le filtre a air

Température ambiante trop
élevée

Controler que de I’air chaud n'est pas aspiré (non
supérieur a 40°)

Une phase manque

Controler les fusibles

Appareil défectueux

Débrancher I’appareil et appeler le service apres-
vente

Aucune réaction lorsque le
potentiométre est tourné

Potentiometre défectueux

Remplacer le composant

Fourniture de puissance
alternée (allumé/éteint en
quelques minutes) — ventilateur
allumé

Systéme de refroidissement
obstrué

Contrdler que les entrées-sorties de 1’air sont libres

Ventilateur obstrué

Nettoyer ou remplacer le ventilateur

Fourniture de puissance
alternée (allumé/éteint en
quelques minutes) — ventilateur
éteint

Ventilateur défectueux

Débrancher 1’appareil et appeler le service apres-
vente
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Probléeme

Cause possible

Solution possible

Fourniture de puissance

Induction ou zone de cuisson
en surchauffe

alternée (allumé/éteint en

Casserole vide

quelques minutes) - apreés
usage intense

Casserole avec huile
surchauffée

Eteindre 1’appareil — enlever la casserole — attendre
que la zone refroidisse

Des petits objets métalliques
(cuilléres, couteaux) sont
réchauffés lorsqu’ils sont posés
sur la zone de cuisson.

Reconnaissance de casserole
hors calibre

Contacter le service aprés-vente

Signalement des anomalies sur ’afficheur (3)

| I—

|l
I

)

8

DETAGLIO A CETAGUCE

Court-circuit du capteur de température ; température induction trop basse (<-50°C ;
clignote toutes les 5 secondes)

Température induction trop élevée ; interruption du capteur de température

Pas de casserole, casserole non relevée (diametre trop petit)

Casserole non appropriée

Température trop élevée du dissipateur ; court-circuit du capteur du dissipateur

Température trop basse du dissipateur ; court-circuit du capteur du dissipateur

Potentiomeétre absent ou défectueux
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Electronique o0.k. (en stand-by), potentiométre sur la position“0”

Pas de signal pour I’afficheur externe (non branché ou logiciel 1/3 insér¢)

Allumage apres débranchement du réseau électrique CA phase L1 et L3 < 150 V

Standard 10 DEVICE 1 ou 2 non disponible

Attention courant CC>350 mA (erreur ventilateurs)

Ventilateur débranché ou bloqué (clignotement toutes les 5 secondes a partir de la mise en
marche, puis clignotement de 1 seconde toutes les 10 secondes).

DESCRIPTION DES APPAREILS

Plaque de cuisson électrique & induction SERIE K6

Cadre en acier robuste, posé sur quatre pieds qui permettent de régler la hauteur. Le boitier extérieur
est en acier inoxydable.

La plaque de cuisson est en vitrocéramique d'une épaisseur suffisante pour transmettre la chaleur. Les
zones dédiées a la cuisson avec des casseroles spécifigues sont mises en évidence. Le circuit de
commande est constitué d'un régulateur de puissance actionné par un bouton. Les protections
inhérentes a I'électronique de commande protégent le composant a induction contre les dommages.
Diverses protections protégent le générateur.

Plaque de cuisson électrique MODELES SERIE 600 K6, 700 K7 PERFORMANCE

Structure robuste en acier soutenue par quatre pieds a hauteur réglable dans la version meuble. Le
revétement externe est en acier inox.

Chaque plaque du plan de cuisson est dotée d'un commutateur permettant de régler la puissance du
minimum au maximum sur un total de sept positions ; la sécurité est garantie par un limiteur de
température installé a I'intérieur de la plaque.

La plaque électrique est en fonte ; I'élément chauffant étant appliqué sur le fond a l'intérieur d'une
protection en matériau isolant.

Plaque de cuisson électrique en vitrocéramique MODELES SERIE 600 K6, 700 K7
PERFORMANCE, 900 K4 PERFORMANCE

Structure robuste en acier soutenue par quatre pieds a hauteur réglable dans la version meuble. Le
revétement externe est en acier inox.
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Plaque en vitrocéramique d’épaisseur adapte a transmettre la chaleur, voir les zones consacrées a la
cuisson. L’intensité de la chaleur est réglée :

- (K4) par régulateur d’énergie qui régularise la température dans le verre des spéciales
résistances a infrarouges positionnées sous la plaque en vitrocéramique. Les résistances sont
équipées avec un double circuit : un est toujours en fonctionnement, le deuxieme fonctionne
lorsque 1’appareil est mis en température.

- (K6, K7) par régulateur d’énergie qui varie les temps de fonctionnement des spéciales
résistances a infrarouges positionnées sous la plaque.

L’appareil est équipé par un thermostat de sécurité a réarmement automatique contre les surchauffes
sur le verre.

Plaque de cuisson électrique vitrocéramique avec reconnaissance des casseroles MODELES
SERIE PERFORMANCE K7

Cadre en acier robuste, posé sur quatre pieds permettant un réglage en hauteur, dans la version
armoire. Le boitier extérieur est en acier.

Le plan de travail est en vitrocéramique d'une épaisseur suffisante pour transmettre la chaleur et les
zones de cuisson sont mises en évidence.

La présence du pot est assurée par une antenne montée sur I'élément chauffant et placée sous la vitre
et controlée par une carte électronique programmée pour cet usage.

Chaque élément chauffant est équipé d'un thermostat de sécurité a réarmement automatique contre la
surchauffe du verre.

L'appareil est équipé d'un thermostat relié au voyant vert qui indique la température restante sur la
table de cuisson.

Les modeles équipés d'un four sont dotés d'un ventilateur qui maintient les composants électroniques
a une température propice a leur bon fonctionnement.

L'intensité de la chaleur est réglée par un régulateur d'énergie qui varie les temps de fonctionnement
des éléments chauffants infrarouges spéciaux situés sous la plaque vitrocéramique.

Plaque coup de feu électrique MODELES SERIE K7 PERFORMANCE

Structure robuste en acier soutenue par quatre pieds a hauteur réglable. Le revétement externe est en
acier inox.

Plaque en acier spéciale de épaisseur adapte a transmettre la chaleur, voir le zones consacrée a la
cuisson. Régulation de I’intensité de la chaleur par thermostat qui régle les temps de fonctionnement
des spéciales résistances a infrarouges positionnées sous la plaque.

Plaque de cuisson électrique a plaques carrées MODELES K7 PERFORMANCE, K4
PERFORMANCE

Structure robuste en acier soutenue par quatre pieds a hauteur réglable dans la version meuble. Le
revétement externe est en acier inox.

Chaque plaque du plan de cuisson est dotée d'un commutateur permettant de régler la puissance du
minimum au maximum sur un total de sept positions ; la sécurité est garantie par un limiteur de
température installé a I'intérieur de la plague.

La plaque électrique est en fonte ; I'élément chauffant étant appliqué sur le fond a l'intérieur d'une
protection en matériau isolant.

(MODELES SERIE K7ERU) L’appareil a une léchefrite en dotation, qui se trouve sous le plan de
travail a fin d'éviter que des liquides débordent sur le plan de cuisson méme.
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Plaque de cuisson électrique vitrocéramique avec reconnaissance des casseroles K4 MODELES
SERIE PERFORMANCE

Cadre en acier robuste, posé sur quatre pieds permettant un réglage en hauteur, dans la version
armoire. Le boitier extérieur est en acier.

Le plan de travail est en vitrocéramique d'une épaisseur suffisante pour transmettre la chaleur et les
zones de cuisson sont mises en évidence.

La présence du pot est assurée par une antenne montée sur I'élément chauffant et placée sous la vitre
et gérée par une carte électronique programmée pour cet usage.

Les modéles équipés d'un four sont dotés d'un ventilateur qui maintient les composants électroniques
a une température propice a leur bon fonctionnement.

L'intensité de la chaleur est réglée au moyen d'un thermostat qui régule la température sur le verre
des éléments chauffants infrarouges spéciaux situés sous la plaque en vitrocéramique. Les élements
chauffants sont dotés d'un double circuit : I'un fonctionne en permanence, l'autre lors de la mise en
température de I'appareil.

L'appareil est équipé d'un thermostat de sécurité a réarmement automatique contre la surchauffe de
la vitre.

Four électrique statique 1/1 GN MODELES SERIES 600 K6, 700 C2 SOLUTION

La chambre de cuisson et les supports de grilles sont réalisés en acier inox. La sole du four est réalisee
en acier inox spécial et résistant aux hautes températures. Sur demande est disponible une sole en
fonte renforcée par une série de nervures placées au-dessus et en dessous.

La grille extractible est réalisée en acier revétu d'une protection. L'isolation de la chambre de cuisson
et de la porte est assurée par une épaisseur de fibre céramique résistant aux hautes températures.

Le four est doté d'un thermostat permettant le réglage de la température de 90°C a 300°C. La
sécurité est assurée par un thermostat de sécurité a réarmement automatique.

Le chauffage de la chambre de cuisson est assuré par des résistances tubulaires placées sous la sole
et au-dessus de la chambre.

Four électrique statique 2/1 GN MODELES SERIE 700 K7 PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

La chambre de cuisson est réalisée en acier inox et les supports pour les grilles sont en inox. La sole
est réalisée en acier inox et est renforcée. Sur demande est disponible une sole en fonte renforcée par
une série de nervures placées au-dessus et en dessous.

La grille extractible est réalisée en acier revétu d'une protection. L'isolation de la chambre de cuisson
et de la porte est assurée par une épaisseur de fibre céramique résistant aux hautes températures.

Le four est doté d'un thermostat permettant le reglage de la température de 90°C a 300°C et d'un
sélecteur permettant de selectionner le type de cuisson ("haut”, "bas" et "haut et bas"). La sécurité est
assurée par un thermostat de securité a réarmement automatique.

Le chauffage de la chambre est assuré par des résistances cuirassées placées sous la sole et au-dessus
de la plaque de diffusion supérieure.
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Four électrique ventilé 1/1 GN MODELES SERIE 700 K7 PERFORMANCE

La chambre de cuisson est réalisee en acier inox et les supports pour les grilles sont en inox. La sole
est réalisée en acier inox et est renforcée. Sur demande est disponible une sole en fonte renforcée par
une série de nervures placées au-dessus et en dessous.

La grille extractible est réalisée en acier revétu d'une protection. L'isolation de la chambre de cuisson
et de la porte est assurée par une épaisseur de fibre céramique résistant aux hautes températures.

Le four est doté d'un thermostat permettant le réglage de la température de 90°C a 300°C et d'un
sélecteur permettant de sélectionner le type de cuisson ("haut”, "bas" et "haut et bas™) en utilisant
aussi le ventilateur. Celui-ci est composé par une roue qui prend le mouvement de I’arbre d’un moteur
électrique. La sécurité est assurée par un thermocouple maintenu active par la flamme du brdleur
pilote.

Le chauffage de la chambre est assuré par des résistances cuirassees placées sous la sole et au-dessus

de la plaque de diffusion supérieure.
Plan de cuisson électrique a induction SERIE K7 PERFORMANCE - K4 PERFORMANCE

Chassis en acier inox sur pies réglables en hauteur, en la version mobile. Revétement en acier
inoxydable.

Plaque en vitrocéramique dont 1’épaisseur permet de transmettre la chaleur, lire les rubriquez
consacrées a la cuisson dans des marmites spécifiques. Le circuit de contrdle est réalisé par un
régulateur de puissance a sélecteur. Les protections de 1’¢électronique de contrdle protegent le
composant a induction. Plusieurs protections protegent le générateur.

Wok électrique a induction

Chassis en acier inox sur pies réglables en hauteur, en la version mobile. Revétement en acier
inoxydable.

Le récipient semi sphérique en vitrocéramique, dont 1’épaisseur permet de transmettre la chaleur, est
apte a contenir spécifiques casseroles pour le wok. Le circuit de controle est réalisé par un régulateur
de puissance a sélecteur. Les protections de 1’électronique de contrdle protégent le composant a
induction. Plusieurs protections protegent le générateur.

Armoire de rangement

Pour les versions de sol sans four sont disponibles des portes de fermeture du logement inférieur
permettant d'obtenir une armoire de rangement.
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REMPLACEMENT DES PIECES

AATTENTION! Avant de procéder a tout changement de piece s'assurer que I'appareil est
isolé de I'alimentation électrique et que le robinet de gaz est coupé.

Remplacement de la plaque chauffante (tous)

Pour remplacer la plaque électrique, dévisser le panneau de commande et dévisser 1’écrou de fixation
de la plaque. Débrancher les cables électriques de la résistance et retirer la plaque électrique. Procéder
ensuite au remplacement de la plaque. Apres avoir changé la plaque électrique, procéder au contraire.

Commutateur (tous)

Pour remplacer le commutateur a sept positions de la plaque électrique, dévisser les vis de fixation
du panneau de commande et le déplacer. Débrancher les cables électriques du composant et procéder
avec le remplacement du composant méme. Une fois effectué le remplacement, brancher les cables
en suivant le schéma électrique.

Remplacer la résistance du fourneau vitrocéramique (SERIE 700 K7)

Pour remplacer la résistance du fourneau vitrocéramique, enlever le panneau de commande ; dévisser
les vis de fixation du chassis et le retirer. Débrancher les cables électriques de la résistance en gardant
d’avoir la partie ouverte de la résistance en haut ; procéder avec le remplacement du composant
méme. Une fois effectué le remplacement, procéder au contraire.

Remplacement du régulateur d’énergie de la plaque vitrocéramique MODELES SERIE 700 K7
PERFORMANCE

Pour remplacer le régulateur d’énergie de la plaque vitrocéramique, deviser les vis de fixation du
panneau de commande et le déplacer. Débrancher les cables électriques du composant et procéder
avec le remplacement du composant méme. Une fois effectué le remplacement, brancher les cables
en suivant le schéma électrique.

Remplacement de I'élément chauffant de la cuisiniére en vitrocéramique (MODELES K7EVR)

Pour remplacer la résistance, dévisser le panneau de commande, desserrer les vis de fixation du cadre
et retirer le cadre ; desserrer les cables de connexion de la résistance et retirer la résistance, en veillant
a ce que la partie ouverte de la résistance soit orientée vers le haut. Remettre ensuite la piece en place.
Pour le remontage, procédez dans l'ordre inverse.

REMARQUE : Lors du remplacement d'un élément chauffant dans le modéle de four, il est
recommandé de travailler par I'arriére (s'il est possible de déplacer I'appareil) ou de démonter le dessus
avec la vitre et les éléments chauffants montés.

Régulateur d'énergie pour plaque de cuisson vitrocéramique (MODELES K7EVR)

Pour remplacer le régulateur d'énergie de I'élément chauffant vitrocéramique, il est nécessaire de
dévisser les vis de fixation du tableau de bord, de le déplacer, puis de déconnecter le cablage
électrique du composant a remplacer, de déconnecter la carte électronique montée sur le regulateur
et de procéder au remplacement du composant. Une fois le remplacement effectué, remonter la carte
électronique sur le nouveau régulateur et reconnecter le cablage en se référant au schéma électrique.
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Résistances du four électrique MODELES SERIES 600 K&,
700 C2 SOLUTION

Pour remplacer les résistances du four, il est nécessaire
d'extraire la grille, la sole (1), et les supports de grille. Ensuite
dévisser les vis de fixation (2) de la résistance a changer (3) ; la
dégager de son support sur le coté opposé et I'extraire (cablage
compris). Débrancher la résistance; monter ensuite la
résistance neuve en veillant & la brancher. Une fois effectué le
remplacement, brancher les cébles en suivant le schéma
électrique.

Composants électriques du four électrique MODELES
SERIES 700 C2 SOLUTION et K7 PERFORMANCE

Pour remplacer le bouton (4) et le thermostat (5) du four
électrique, dévisser les vis de fixation des panneaux de
commande (1 et 2) de fixation du panneau (3), le déplacer,
ensuite débrancher les cables électriques du composant a
remplacer et procéder au remplacement du composant. Une fois
le remplacement effectué, brancher les cables en respectant le

schéma électrique.

Résistances du four électrique statigue MODELES SERIES
600 K6 et 700 C2 SOLUTION et ventilé MODELES SERIE
700 K7 PERFORMANCE

Pour remplacer les résistances du four, extraire la grille, la sole
(1), la plaque de diffusion supérieure et les supports de grille.
Dévisser les vis de fixation (2) de la résistance a changer (3) ;
la dégager de son support sur le c6té opposé. Extraire la
résistance (cablage compris) et la débrancher. Monter ensuite
la résistance neuve en veillant a la brancher.

Composants électriques du four électrique

MODELES SERIES 700 K7
PERFORMANCE, 900 K4
PEFERFORMANCE

Pour remplacer le bouton (4) et le thermostat (3)
du four électrique, devisser les vis de fixation
des panneaux de commande (1), et de la
protection (2), les déplacer, ensuite débrancher
les cables électriques du composant a remplacer
et procéder au remplacement du composant.
Une fois le remplacement effectue, brancher les

cables en respectant le chemin électrique.
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Résistances du four électrique MODELES
SERIES 700 K7 PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

Pour remplacer les résistances du four, il est
nécessaire d'extraire la grille, la sole (1), la
plaque de diffusion supérieure et les supports
de grille. Ensuite il est nécessaire de dévisser
les vis de fixation (2) de la résistance a
changer (3), de la dégager de son support sur
le coOté opposé, de l'extraire (cablage
compris). Monter ensuite la résistance neuve

Roue du four électrique ventilé MODELES SERIE 700 K7

B 3—4_,/71 PERFORMANCE

= Pour remplacer la roue du four électrique, dévisser les vis de
=V | @ fixation (1) du panneau de protection (2), I’enlever, dévisser
0

I’écrou (3) de blocage du ventilateur (4) et sortir la roue.

i Procéder ensuite a son remplacement. Pour 1’installation,
1 (] i I 4 procéder de maniere inverse.

Moteur du four électrique ventile

Pour remplacer le moteur du four électrique ventilé, suivre
les instructions du paragraphe précédent ; enlever la roue,
puis accéder au coté postérieur du four en enlevant le
panneau de I’appareil. Une fois les cables électriques
débranchés, dévisser les vis de fixation (5) qui assurent le
soutien du moteur et sortir le moteur (6) de son support.

Potentiometre de ’inducteur

Pour remplacer potentiometre et témoins, il faut deviser les vis du panneau des commandes. Déplacez
le panneau des commandes ; débranchez les cables de la piéce et remplacez-la. Lorsque Vous avez
terminé, connectez les cables en respectant le schéma électrique.

Composants du fourneau a induction

Tout remplacement de composant €lectronique doit étre effectué a I'usine. En cas de générateur
défectueux, veuillez contacter le SAV.

74/208 - FR



Carte de contrdle électronigue MODELES K7EVR

Pour remplacer la carte de controle, il faut dévisser les vis de fixation du tableau de bord, le déplacer,
puis déconnecter le cablage électrique du composant a remplacer, déconnecter la carte électronique
montée sur le régulateur et procéder au remplacement du composant. Une fois le remplacement
effectué, remonter la carte sur le régulateur et reconnecter le cablage en se référant au schéma
électrique.

Carte électronique MODELES K4EVR

Pour remplacer la carte de contrdle, il est nécessaire de dévisser les vis de fixation du tableau de bord,
de le déplacer, puis de débrancher le cablage électrique du composant a remplacer, la carte de circuit
imprimé est située derriére le tableau de bord sur un support qui la soutient, et de procéder au
remplacement du composant. Une fois le remplacement effectué, remonter la carte et rebrancher le
céblage en se référant au schéma de cablage.

Ventilateur de refroidissement de la carte et relais de commande (EVR avec four)

Pour remplacer le ventilateur de refroidissement et/ou le relais de commande du ventilateur, il est
nécessaire de dévisser les vis de fixation du tableau de bord, de le déplacer, puis de déconnecter le
cablage électrique du composant a remplacer, de dévisser les vis de fixation du composant et de
procéder a son remplacement. Ensuite, il faut remonter le composant et reconnecter le cablage en se
référant au schéma électrique.
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INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Plaques électriques (toutes les

Pour allumer une plaque des cuisinieres électriques

procéder comme suit :
e placer la commande (1)

séries)

dans

indiquer I'allumage de la plaque.

Il est recommandé dallumer la plague a la
température maximum - pour obtenir ensuite plus
rapidement la température voulue - et de la laisser

la position
souhaitée ; le témoin vert doit alors s'allumer pour e

dans cette position pendant quelques minutes ;
ensuite amener la commande dans la position correspondant a la température voulue. Pour éteindre
la plague, ramener la commande sur la position 0.

Position [N°]

Fonction

0

Plague éteinte

Maintien a température

Cuisson de petites quantités

Cuisson de grandes quantités

Cuisson a température moyenne

Cuisson a haute température

DO || W|IN|F

Début de cuisson

AVIS IMPORTANT POUR LE PREMIER ALLUMAGE DU PLAN
L’isolant thermique de I’appareil et des résidus gras éventuels peuvent entrainer la formation
de fumées et/ou de vapeurs sans risque pour la santé. C’est la raison pour laquelle nous vous
conseillons POUR LA PREMIERE UTILISATION de faire chauffer exceptionnellement
I’appareil a vide (sans casserole) pendant une durée qui ne devra pas excéder 10 minutes a la
température maximale et d’aérer la piece pendant cette premiére utilisation.

Au cours de la premiere période de fonctionnement, une odeur acre ou de br0lé peut étre
ressentie ; elle disparaitra aprés deux a trois utilisations.

Fourneaux vitrocéramiques Modeéles séries K7

O & O QF

| — 2

| -
Y

— 1

/”.J ‘T‘\

Pour accéder a la
plaque procéder selon
les indications
suivantes :

o Tourner le
sélecteur (1) en la
position souhaitée. Le
témoin (2) s’allume

pour matérialiser 1’allumage de la plaque choisie (la zone s’allumera de rouge sur le plan en
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vitrocéramique). Le sélecteur est associ¢ au régulateur d’énergie, en le tournant la machine
démarre. En fonction de la position la plaque effectuera un cycle d’allumages et d’extinctions
pour maintenir la température constante. En augmentant la surface du sélecteur, nous augmentons
le temps d’allumage par rapport a celui d’extinction. Entre la limite de la zone maximale et
I’indicateur la machine fonctionne toujours au maximum.

e Pour éviter des hausses dangereuses de la température, la machine est équipée d’un thermostat a

réarmement manuel qui s’enclenche a la température fixée.

Fourneaux vitrocéramiques Modeles séries KTEVR

& Avant la premiere utilisation

Nettoyez l'appareil avec un chiffon humide, puis séchez-le soigneusement. N'utilisez pas de
détergents susceptibles de provoquer des taches anormales sur le verre.

Pour allumer une plaque, procédez comme suit :

Tournez le bouton (1) dans la position souhaitée ; le voyant orange (2) s'allume pour indiquer que
la plague choisie est allumée (la zone allumée devient rouge sur la plaque vitrocéramique), apres
un court instant, le voyant vert (3) s'allume également pour indiquer la présence de chaleur sur la
vitre au niveau de la plague.

Ce bouton est associé au régulateur d'énergie, en le tournant, I'appareil s'allume. En fonction de
la position, la plaque effectue un cycle d'allumage et d'extinction pour maintenir constante la
température de rayonnement. A mesure que la zone indiquée sur le bouton augmente, le temps
d'allumage augmente par rapport au temps d'extinction. Entre la limite de la zone maximale et
I'indicateur, la plaque fonctionne toujours a la puissance maximale délivrée.

En tournant le bouton (1) de la zone dans le sens des aiguilles d'une montre, la plaque s'allume
guel que soit le fait qu'il y ait ou non une casserole, cette fonction permet de tester, de préchauffer
et de régler la zone avant utilisation. De cette maniére, le systéme électronique sera contourné
jusqu'a ce que le systeme détecte une casserole placée sur la zone de cuisson, et ce n'est qu'a partir
de ce moment que le systéme de détection commencera a fonctionner normalement.

Afin d'éviter des augmentations de température dangereuses et incontr6lées, I'appareil est équipé
d'un thermostat de sécurité a réarmement automatique qui intervient a une température prédéfinie.
Pendant le fonctionnement, un contrdle de la tempeérature est actif sur la carte électronique. Si la
température de la carte dépasse 100 °C, un dispositif de sécurité se déclenche et le relais
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principal est désactivé, ce qui entraine I'émission de signaux d'erreur correspondants pour
température élevée (4 clignotements).

Fourneaux vitrocéramiques Modéles séries 900 K4 PERFORMANCE

Pour accéder a la plaque procéder selon les indications suivantes :

e Tourner le sélecteur en la position souhaitée. Le témoin s’allume
pour matérialiser 1’allumage de la plaque choisie (la zone s’allumera
de rouge sur le plan en vitrocéramique). Le sélecteur est associé un
thermostat, en le tournant la machine démarre. La régulation
thermostatique permet un réglage continu, pour maintenir la
température constante. En augmentant la surface du sélecteur, nous
augmentons le temps d’allumage par rapport a celui d’extinction.

e Pour éviter des hausses dangereuses de la température, la machine
est équipée d’un thermostat a réarmement manuel qui s’enclenche a la température fixée.

e Lorsque la casserole est retirée, le contrdle automatique de la présence de la casserole s'éteint
apres 10 secondes d'attente, ce qui permet de déplacer les casseroles sans que I'élément
chauffant ne s'éteigne immédiatement.

e Si, pour une raison quelconque, I'alimentation électrique est interrompue alors qu'une casserole
se trouve dans I'une des zones de chauffage, il est nécessaire de la retirer pendant environ 5
secondes lorsque I'alimentation est rétablie, puis la zone de chauffage peut étre réactivée.

POUR TOUTES LES SERIES

AATTENTION I Le capteur de détection de la casserole réagit avec le métal. 1l est donc
important de ne pas placer d'objets métalliques sur les zones de chauffage.

&ATTENTION I N'utilisez I'appareil que sous surveillance. Ne laissez jamais I'appareil
fonctionner a vide.

&ATTENTION I Une fois I'appareil éteint, la plaque reste chaude pendant un certain
temps, ce qui est signalé par le voyant vert sur le tableau de bord (3) qui reste allumé jusqu'a ce
que la température sur la plaque descende en dessous de 60 °C.

Tant que le témoin de chaleur résiduelle est allumé, ne touchez pas la plaque et ne placez
aucun objet sensible a la chaleur dessus : il y a un risque de bralures ou d'incendie.

CASSEROLES ADAPTEES A LA CUISSON

Chaque élément chauffant est équipé d'un capteur adapté a son diametre, les casseroles utilisées
doivent étre positionnées au centre de la zone et respecter le diametre du feu, afin de maintenir les
coefficients de rendement aussi élevés que possible, sa fonctionnalité ainsi que les températures
internes et environnantes aussi basses que possible.
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Le diameétre de la base de la casserole (gd) ne doit jamais étre inférieur a 20 % du diamétre du feu,

sinon le systeme risque de ne pas identifier la casserole, de surchauffer les poignées et les composants,

et de causer des dommages irréversibles au systeme.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser de pots dont le diamétre de la base est inférieur a 6 cm.
@D

ad

Le systéme de détection des pots permet d'utiliser n'importe quel pot métallique :

- Le fer

- Acier

- Acier inoxydable

- Composé

- Aluminium

- Cuivre

- Fonte

- O aciers émaillés

Pour des raisons de sécurité, il ne reconnait pas d'autres matériaux que ceux-ci, ni des diametres plus
petits pour éviter les inflammations accidentelles causées par des cuilleres, des louches ou d'autres
objets similaires.

Avant de placer l'ustensile de cuisson, Vvérifiez gu'il est compatible avec le systeme de cuisson
infrarouge. En raison des températures élevées, un ustensile de cuisson inadapté pourrait causer des
dommages irréversibles a la table de cuisson, a la personne ou a l'ustensile de cuisson lui-méme. Nous
recommandons de Vvérifier, au moment de l'achat, que l'ustensile de cuisson remplit au moins les
conditions suivantes :

Evitez d'utiliser des casseroles dont le fond n'est pas parfaitement plat.

Plaque coup de feu électrique MODELES SERIES 700 K7

Pour accéder a la plague procéder selon les indications suivantes :

e Tourner le sélecteur en la position souhaitée. Le témoin s’allume
pour remarquer 1’allumage de la plaque choisie. Le sélecteur est
associée au thermostat, en le tournant la machine démarre. En
fonction de la position, la plaque chauffe jusqu’a une certaine
température pour que la température d’irradiation reste constante.
Plus la partie placée sur le bouton est importante et plus la
température de la plaque augmente.
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e En géneral, pour la cuisson, on conseille de mettre pendant les premieres minutes le bouton en
position maximale, puis de le tourner vers des températures plus basses pour le processus de
cuisson souhaité

POUR TOUS LES APPAREILS

ATTENTION! Veiller a utiliser I’appareil sous surveillance. Ne jamais faire fonctionner
I’appareil a vide. Pour obtenir un résultat de cuisson optimal, nous vous conseillons d’utiliser
des casseroles a fond plat et de le faire tres souvent pour optimiser la consommation d’énergie
électrique. Dés que les résistances qui chauffent le plan fonctionnent rapidement, il n’est pas
nécessaire de conserver le plan toujours a la méme température, mais lorsque I’appareil n’est
pas utilisé ou qu’il est en veille, nous vous conseillons de mettre le bouton au minimum (voire
méme de I’éteindre en cas d'inutilisation prolongée.

ATTENTION ! Une fois ’appareil éteint, la plaque reste chaude pendant un certain temps.
Veillez a ne rien déposer dessus.

Four électrique statique 1/1 GN MODELES SERIE 600 K6 — 700 C2 SOLUTION

= : La température de cuisson
—3 2__ souhaitée est réglée a l'aide du
((ial)oo-(ﬁ\?rﬁ{ﬁ):oo i) thermostat (1), les deux témoins
. lumineux s'allument. Le voyant
1 vert (2) reste toujours allumé
== == pour indiquer la présence de
tension, tandis que le voyant
orange (3) s'éteint des que le

. . four atteint la température.
; . Pour  éteindre I'appareil,
LEJ LEJ ramenez le bouton en position 0.

Four électrique ventilé 1/1 GN MODELES SERIE 700 K7 ®--® -0

Avant d'allumer le four, il est nécessaire de sélectionner le
type de cuisson en procédant comme suit : 4
e placer la commande (1) sur la position correspondant au =

type de cuisson souhaite :

; > | =24
T |qy
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Position [N°] Fonction

Plaque éteinte

Pulsé et chauffage total

Chauffage total

Pulsé et Sole

Sole

Pulsé et gratin

Gratin

HIER I

e régler latempérature a I'aide du thermostat (2), les deux témoins doivent s'allumer : le témoin vert
reste allumé pour indiquer que le four est allumé et le témoin orange s'éteint des que la température
programmée est atteinte ;

e pour éteindre le four ramener une des deux commandes sur la position 0.

Four électrique statique 2/1 GN MODELES SERIE 700 K7 — 900 K4

ARRET CUISSON A PARTIR DU FOND

CHAUFFAGE TOTALE AU GRATIN

Avant d'allumer le four, il est nécessaire de sélectionner le type de : .,
cuisson en procédant comme suit: L
e amener la commande (1) sur la position correspondant au type de
cuisson voulu: chauffage total, cuisson par le bas, ou gratin D
e régler la température a l'aide du thermostat (2), les deux témoins
doivent s'allumer: le témoin vert reste allumé pour indiquer que le
four est allumé et le ttmoin orange s'éteint des que la température
programmeée est atteinte;
e pour éteindre le four ramener une des deux commandes sur la Q Q
position 0.
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Plan de cuisson électrique a induction

RELELEVEVEBS BN

i ° Y

Pour
allumer 1’une des surfaces de travail du fourneau a induction,

— -1

s ) - — ° | procédez comme suit :

!_ e e T‘ e Tournez le sélecteur (1) ; le témoin vert (2) s’allume pour

‘ indiquer 1’allumage de I'appareil.

. L | o Placez la casserole a réchauffer en centrant la zone de

‘ cuisson sous laquelle se situent les inducteurs.

L J | | o Tournez le sélecteur (1) dans le sens horaire pour alimenter
_ o [

I'appareil. Une led s'allume sous le verre qui signale le niveau
de puissance demandé (sur une échelle de 1 a 9 et signale les

DETAGLO A CETAGLO B

éventuels défauts).

e Laled sous le verre clignote en 1’absence de casserole.

e Sélectionnez la puissance souhaitée en tournant le sélecteur (1). Si le sélecteur est tourné dans le
sens horaire, la puissance est réglée du minimum au maximum, selon la sérigraphie du sélecteur.
Les premiers degrés de rotation correspondent aux basses puissances.

e Le processus de chauffage démarrera lors du contact entre la plaque et la casserole.

o Pour éteindre la plaque, tourner le sélecteur en la position 0.

e Lorsque la casserole est soulevée pendant de courtes périodes, I’inducteur ne fournit pas la
puissance. Lorsqu’elle est repositionnée, il repart immédiatement en appliquant la méme
puissance sélectionnée précédemment.

e Apres avoir éteint la plaque, le ventilateur continuera a fonctionner jusqu’a ce que la température
du générateur corresponde a la température ambiante.

e Lorsque le plan est en veille, la recherche de la casserole démarre, 1’afficheur indique U et le point
décimal indique si la puissance est fournie (au bout d’une minute, le mode économie d’énergie
s’active et la recherche démarre toutes les 5 secondes). Dés que la casserole est relevée, ’afficheur
passe en modalité numérique (1-9).
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Plaques de cuisson & induction de la SERIE K6

ARVt e B e s W Pour allumer le plan de travail d'une table de
I v S cuisson électriqgue a induction, procédez
5 | comme suit :

e Tourner le bouton (1), la lampe verte (2)
s'allume pour indiquer la présence de tension

s [0 O [

o o Q sur l'appareil.

- - - - K e Positionnez, en centrant la zone de
cuisson sous laquelle se trouvent les
- - 2 | inducteurs, la casserole que vous souhaitez

1 chauffer.

e Tourner le bouton (1) dans le sens des
aiguilles d'une montre pour activer I'alimentation ; une LED (3) s'allume du tableau de bord,
indiquant le niveau de puissance requis (sur une échelle de 1 a 9 et signalant d'éventuels défauts).

e LaLED commence a clignoter en I'absence de la casserole.

e Sélectionner la puissance désirée en tournant le bouton (1). Une rotation dans le sens des aiguilles
d'une montre permet un réglage du minimum au maximum, comme indique par la sérigraphie sur
le bouton. Les premiers degreés de rotation correspondent a une puissance faible.

e Le processus de chauffage commence dés qu'il y a contact entre le fond de la casserole et la
surface de travail.

e Pour éteindre la plaque, ramenez le bouton en position 0.

e L'appareil est équipé de la fonction BOOSTER et lorsqu'une seule des zones de la vitre respective
est activée, au niveau de puissance 9, l'inductance transfere jusqu'a un maximum de 3 kW a la
casserole a chauffer. REMARQUE : pour obtenir cet effet, I'autre zone doit étre a 0.

e En revanche, si les deux zones du verre correspondant sont utilisées, I'écran affichera au
maximum le niveau 7.

e Lorsque la cuisiniére est retirée pendant de courtes périodes, I'inducteur ne fournit pas d'énergie
et lorsqu'il est repositionne, il redemarre immédiatement avec la méme puissance que celle
sélectionnée précédemment.

e Une fois la plague de cuisson éteinte, le ventilateur continue de fonctionner jusqu'a ce que la
température du générateur ait atteint la température ambiante.

e Silatable de cuisson est en veille, la recherche de casseroles démarre, I'écran affiche U et le point

décimal indique si la puissance est délivrée (apres une minute, le mode économique est activé et

la recherche démarre toutes les 5 secondes). Dés que la casserole est détectee, I'écran passe en

mode numérique (1-9).

o AATTENTION I Utilisez ’appareil seulement sous surveillance. Les appareils a
induction peuvent étre utilisés seulement avec des marmites et des casseroles ayant des fonds
adaptés pour DPinduction, lesquelles peuvent étre achetées dans le marché des
producteurs/revendeurs des casseroles traditionnelles.

e Ne pas utiliser de marmites ayant des fonds inadaptés a I’induction.

o AATTENTION! Des parties du générateur restent sous tension, méme lorsque la
machine est éteinte.

. AATTENTION I Veuillez ne jamais ouvrir un générateur a induction, présence de
courant a haute tension !
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Processus de cuisson

Par rapport aux systémes de cuisson traditionnels, I’opérateur doit procéder avec attention. La
capacité de ces appareils d’emmagasiner de la chaleur est trés élevée. Lorsqu’on change le niveau de
chauffage par le sélecteur, la préparation atteint rapidement la température souhaitée. Les marmites,
les casseroles chauffent trés rapidement et sont prétes a I’emploi. Veuillez régler la puissance selon
la méthode de cuisson souhaitée. Réglez donc la puissance et placez la casserole sur la zone de
cuisson. Pour chauffer les huiles ou les matieres grasses, veuillez surveiller souvent le récipient afin
d’éviter tout dommage. Le processus de cuisson se coupe lorsque I’appareil s’éteint.

Casseroles

Le plan a induction est adapté a tout type de marmite appropriée pour ce type de cuisson : fer, fonte,
fer chrome et emmaillée. Le générateur accepte tout type de casserole et permet d’obtenir la méme
puissance. Les marmites doivent avoir un fond plat de 12 cm d’épaisseur tandis que les marmites
ayant un diametre supérieur peuvent présenter des baisses de température.

Le générateur n’accepte pas les marmites qui ne respectent pas cette caractéristique.

L’utilisation des marmites ci-dessous est déconseillée :

Diamétre inférieur a 12cm.

Fond en aluminium, en laiton, en cuivre.
Marmites en verre ou en céramique.
Marmites avec fond courbe ou sur pieds.

o O O O

Sécurité pour I’utilisateur

e La zone chauffée (plaque en vitrocéramique) chauffe par effet du chauffage du fond de la
casserole. Veuillez ne pas toucher la zone chaude

e Pour prévenir toute surchauffe du fond de la marmite lorsqu’elle est vide, veillez a ne pas chauffer
le fond.

e Si plusieurs marmites chauffent en méme temps, veillez a ce que les différents manches n’entrent
pas en contact et qu’ils se trouvent en dehors du champ magnétique. Ils peuvent chauffer en cours
d’utilisation.

e Les fonds des marmites doivent se trouver a une certaine distance [’un de 1’autre et ne pas étre en
contact.

e Risque de brilure ! Veuillez utiliser des gants anti-chaleur.

e Veuillez éteindre la zone de cuisson lorsque vous enlevez la marmite. VVous éviterez ainsi de
réactiver le processus de chauffage automatique lorsque VVous remettrez la marmite sur la plaque.
Vous éviterez toute chauffe involontaire de la plague.

e Veuillez ne pas placer de papier, cartons, tissu, etc. entre le fond de la marmite et la zone chaude
pour prévenir tout risque d’incendie.

e Etant donné que les objets métalliques se chauffent rapidement au contact de la zone de chauffage,
veuillez ne poser aucun objet sur le plan (tble en aluminium, couverts, bijoux, montres, etc.).

e Ne pas poser de carte de credit, téléphoniques, ni tout autre objet magnetisé sur la plaque.

84/208 - FR



e Le systeme a induction est équipé d’un systéme d'aération et de refroidissement. Veuillez éviter
I’obstruction des aérations parmi des objets (par exemple, du tissu). Ca peut provoquer la
surchauffe et I'extinction du module.

e Evitez la chute de liquides sur la plaque ou les débordements. Ne pas utiliser d’eau pour nettoyer
la plague.

e Encas de rupture du verre de la plaque en vitrocéramique, éteignez lI'appareil et débranchez-le du
réseau éelectrique. Ne pas toucher les parties et/ou les composants a l'intérieur de I'appareil.

e Ne pas utiliser de jets d'eau pour le nettoyage.

e Ne pas toucher I’intérieur de I’appareil.

e Onconseille aux personnes qui ont le pacemaker ou autre dispositif métallique de s'adresser
au médecin, afin de Vérifier s'elles peuvent travailler prés des appareils & induction.

ENTRETIEN DE L'APPAREIL
Nettoyage

ATTENTION! Avant de procéder a toute opération de nettoyage, s'assurer que I'appareil est
isolé de I'alimentation électrique. Pour le nettoyage ne pas utiliser de jet d'eau direct ni de jet a
haute pression. Le nettoyage doit s'effectuer alors que I'appareil est froid.

Le nettoyage des parties en acier inox peut s'effectuer a l'aide d'eau tieéde, de détergent neutre et d'un
chiffon; le détergent utilisé doit étre adapté au nettoyage de l'acier inox et ne doit contenir de
substance abrasive ou corrosive. Ne pas utiliser de laine d'acier ou autre matériau similaire susceptible
de déposer des particules de fer qui entraineraient la formation de rouille, éviter tout contact de 1’acier
inoxydable avec des éléments a matrice ferreuse.

Il est également recommandé de ne pas utiliser de papier de verre ou autre toile abrasive. Pour
éliminer les incrustations, il est possible d'utiliser de la poudre de pierre ponce, mais il est toutefois
préférable d'utiliser une éponge abrasive synthétique ou de la laine d'acier inoxydable a passer dans
le sens du satinage. Une fois le lavage terminé, essuyer I'appareil a I'aide d'un chiffon.

Pour le nettoyage, il convient d’éviter les poudres abrasives de quelque type que ce soit, les détergents
a base de chlore et de détergents blanchissants. 1l faut par ailleurs éviter les projections de liquides
froids sur les appareils a température pour prévenir la formation de craquelures pouvant entrainer des
déformations ou des ruptures des appareils.

Il faut ne mettre pas en contact ’acier inoxydable avec des substances acides concentrées pendant
une longue durée (vinaigre, condiments, mélange d'épices, condiments, sel de cuisine concentré, etc.)
qui risqueraient de provoquer des conditions chimico-physiques pouvant détruire la passivation de
I’acier; le cas échéant, il faut retirer ces substances avec de 1'eau claire.

Pour le nettoyage du four, extraire la grille, la sole et la plaque de diffusion supérieure (pour le four
électrique), et les supports de grille; les nettoyer a l'aide d'eau tiede, d'un détergent neutre et d'un
accessoire approprié, ensuite bien rincer et essuyer. Une fois le nettoyage terminé, remettre place les
éléments en veillant & bien les placer dans leur logement.

Le nettoyage des plagues en vitrocéramique est identique au nettoyage des surfaces vitrées. Ne pas
utiliser détergents abrasifs ou corrosifs, comme spray pour fours, tissus pour grilles, poussiére
détergent ou éponges abrasives.
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ATTENTION : Avant de procéder au nettoyage, il faut laisser refroidir la surface
& vitrocéramique. Le voyant vert sur le tableau de bord doit étre éteint (lorsque I'appareil est
sous tension). RISQUE DE BRULURES

Les résidus de produits de nettoyage doivent étre éliminés de la zone de cuisson a l'aide d'un chiffon
humide, car ils peuvent étre corrosifs en raison de I'échauffement.
Conseils pour le nettoyage de la vitrocéramique :

Type de saleté

Matériels conseillés pour le nettoyage

Saleté légere sans résidus

Tissus humide.

Traces de gras (sauces, soupes, huiles...)

Nettoyer et dégraisser a I’aide d’un tissu humide.

Saleté collante.

Détergent non abrasif et nettoyage a 1’aide d’un tissu hum|

Résidus de calcaire et eau

Eliminer avec du vinaigre, un détergent crémeux ou
similaire et nettoyer a 1’aide d’un tissu humide.

Incrustations de sucre, nourriture, plastiq
aluminium

Gratter (lame de rasoir), nettoyer a 1’aide d’un tissu
crémeux. Si la zone de cuisson refroidissait avec ce type
de saleté collée, elle pourrait étre détériorée

NETTOYAGE DES APPAREILS A INDUCTION

&ATTENTION I : Avant le nettoyage de la plague, la laisser refroidir.

I

-

| |\!HI! il

\I
8
i I
!

sens inverse pour remonter les filtres.

Veuillez nettoyer réguliérement le filtre d’aspiration de
I’air. Le filtre doit étre nettoyé afin de prévenir les
blocages fastidieux consécutifs a une température
excessive. Pour ce faire, dévissez la vis (1) qui le bloque,
puis faites glisser le filtre pour I'extraire de son logement
comme indiqué dans cette méme illustration.

Nettoyez le filtre tres simplement en le secouant lorsque
la saleté est essentiellement composée de poussiéres.
Lorsque la saleté est plus tenace, nous recommandons
de laver le filtre a I’eau chaude et au détergent neutre.
Dans ce cas, nous vous recommandons de bien sécher le
filtre avant de le remonter. Effectuez les opérations en

Si le cas ou l'appareil ne serait pas utilisé pendant une longue peériode, il est recommandé de
débrancher I’éventuelle prise d'alimentation électrique. Il est également recommandé en ce cas
d'appliquer sur toutes les surfaces en acier un chiffon imbibé d'huile de vaseline comme pellicule
protectrice et d'aérer le local de temps a autre.

/A

ATTENTION ! N’utiliser pas de détergents ou autres produits a base de chlore ou dérivés.
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Pour détartrer 1’appareil n’utiliser pas de produits a sel ou acide sulfurique. Il est recommandé
d’utiliser des produits adaptés qui se trouvent dans le marché ou une solution étendue d’acide
acétique.

Pendant le nettoyage de 1’appareil n’utiliser pas de liquides inflammables.

Anomalies de fonctionnement

Dans le cas ou pour une quelconque raison, il ne serait pas possible d'allumer ou d'éteindre I'appareil,
contréler I'alimentation et s'assurer que les commandes sont dans la bonne position; dans le cas ou
I'anomalie ne pourrait étre éliminée, contacter les services d'assistance technique.

Informations pour les appareils électriques et électroniques utilisés dans des pays de I'UE

Conformément a la directive de I’'UE, les appareils marqués par le symbole ne peuvent pas étre éliminés en méme temps
que les ordures ménageres.

Pour éliminer votre ancien appareil, utilisez les systemes de collecte différencié qui vous sont proposés dans chaque pays,
ou contacter votre détaillant quand vous achetez un équipement équivalent, en protection de I'atmosphere et de la santé.

En utilisant activement le systéme de collecte proposé, vous contribuez a la récupération, au recyclage et a la réutilisation
des anciens appareils électr(on)iques.

LE FABRICANT SE RESERVE LE DROIT DE MODIFIER SANS PREAVIS LES CARACTERISTIQUES DES
APPAREILS PRESENTES DANS CETTE PUBLICATION.
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GENERAL WARNINGS

&ATTENTION! Read @] the instructions carefully before installation, use and
maintenance of the appliance.

The installation has to be performed by qualified personnel following the manufacturer’s
instructions given in the provided manual.

The appliance is only suitable for the preparation and cooking of food in industrial kitchens such
as those used in restaurants, hospitals, company canteens, cooking centres, butcher’s shops and
food production firms but not for continuous working. Any other type of use is not in accordance
with the intended purpose and could place people and/or objects at risk.

The appliance should only be used by trained personnel and for the use for which it was designed.
Due to the nature of the appliance, the temperatures required for cooking may cause various
areas of the panelling, as well as kitchenware, to become hot. This is not a construction defect,
but a physical phenomenon caused by the chemical and physical properties of the materials used
for the construction of the appliances.

In the event of breakdown or malfunction, switch off the appliance and seek help exclusively from
an authorized technical assistance centre.

Only use genuine spare parts; otherwise no liability is assumed by the manufacturer.

The appliance must not be washed with high pressure water sprays and the vents or inlets/outlets
for air, fumes and heat must not be obstructed.

Children should be supervised to ensure they do not play with the appliance.

&WARNING: This product may be used by persons over the age of 15, and by persons with
reduced mental, physical or sensory capabilities, or with limited experience and skill, under
supervision or with appropriate training to ensure safe use and understanding of the risks
involved.

WARNINGS: Cleaning and maintenance cannot be carried out by minors without supervision.
WARNINGS FOR TOP MODELS: The appliance cannot be placed on top of a dishwasher or
tumble dryer: the steam could damage the appliance's electronic circuitry.
WARNING FOR TOP MODELS: The temperature under the appliance can reach 100°C. Do
not place the appliance on a surface that cannot withstand this temperature.

The appliance must dissipate heat during use. Do not obstruct the passage of heat between the
base and the base of the appliance. Ensure maximum ventilation under the unit.

Before connecting the device make sure that the plate specifications correspond to the electrical
and gas supply.

Switch off the heating plates after use.

Do not switch off the appliance during use by unplugging it.

Check cooking with fat or oil: it could easily catch fire.

Take care not to burn yourself during or after use.

Do not place anything on top of the cooker, except pots and pans. In case of accidental ignition
or residual heat after cooking, they could melt or even catch fire.

Never cover the appliance with a cloth or protective sheet, as this could cause it to overheat and
burn - Ensure that the pot or pan is always centred on the cooking plate. The base of the pot or
pan should cover as much of the hob as possible.
WARNING: Risk of scalding! The use of athermic gloves or pot holders is recommended.
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Do not touch any internal parts of the appliance.
When not in use, make sure the appliance is disconnected from the electric mains.

After the completion of the installation of the dishwasher, the technician must explain and
show to the end-user how the dishwasher works. After having made sure that everything is
clear, the instruction booklet must be handed over.

GENERAL WARNINGS GLASS-CERAMIC RANGES

No appliance with a damaged glass ceramic hotplate (broken, cracked or split) should be used
under any circumstances, but should be brought immediately to an authorised technical
assistance centre.

The ceramic glass cooker should not be used as a storage surface, since it could be accidentally
switched on and damage objects placed on it.

Ensure that no hard objects fall on the glass of the cooker, since, depending on the type of impact,
this could damage it.

When cooking, avoid placing pots and pans and/or crockery on the hotplate that could partially
cover the stainless steel part of the hob, otherwise the worktop may overheat.
Pots with scratched or damaged bottoms (avoid enamelled cast iron) can damage the glass
ceramic.
Sand or other abrasive materials can damage the glass-ceramic.
Don't hit the edges of the glass with pots.
Don't place or leave empty pots on the glass-ceramic.
Sugar, synthetic materials and aluminium foil must not come into contact with the heating
plates, as they can cause breakage or other changes to the glass ceramic when it cools down. In
this case, switch off the appliance immediately and remove the object from the plate, taking
appropriate precautions to avoid burns.
Do not use stoneware, tempered glass, Pyrex or synthetic materials: they could be damaged or
melt if placed on the plates while they are still hot after use.
FOR EVR MODELS: The diameter of the base of the pots must never be less than 60 mm,
otherwise the system may not recognise the pot, overheating the handles and components and
causing irreversible damage to the system.

If the glass ceramic is cracked or broken, stop any work, disconnect the appliance from the
electrical system and store it in an appropriate place waiting for it to be repaired by qualified
personnel.

GENERAL WARNINGS INDUCTION RANGES

The equipment is intended for EXCLUSIVE use (with containers suitable for contact with
foodstuffs and resistant to heat); any other use is considered to be non-compliant.

If the ceramic plate of the appliance is damaged (breakages, cracks, splits) must not be used at
all, but you must contact an authorized technical assistance center immediately.

The appliance must not be used as a support surface, since an inadvertent ignition could cause
overheating of the object.

Make sure that no hard objects fall on the cooking glass, as they may damage the glass depending
on the type of impact.
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During the cooking process, do not place cookware and / or dishes on the stove so as to partially
cover the stainless steel part of the hob, thus avoiding overheating of the steel top.

The appliance is equipped with a series of filters to treat the incoming air to the electronic
components, make sure that the filter is cyclically cleaned and that the intake air does not have
a high rate of grease (especially if the appliance is positioned close to fryers, griddle plates or
bratt pans).

Do not obstruct the intake section or the air exhaust chimney of the appliance for any reason.
Do not turn the wall switch knob more than 5 times a day, as this may damage the equipment.

It is recommended to always disconnect the power supply of the appliance when it is not in
service.

ATTENTION: NEVER open the hob or the induction cooker before disconnecting it from the
electric mains: DANGER of high voltage!

The hob or induction cooker must only be opened by qualified and authorized personnel.

If the glass ceramic is cracked or broken, stop any work, disconnect the appliance from the
electrical system and store it in an appropriate place waiting for it to be repaired by qualified
personnel.

ATTENTION! The manufacturer declines any liability for damage caused by wrong
installation, tampering, making unauthorized changes, improper use, poor maintenance,
installation of non-original spare parts, not observing local norms, incorrect use or not
observing the instructions in this booklet.

Failure to observe even one of the above warnings will immediately void the warranty.

TECHNICAL FEATURES

The DATA PLATE showing all the appliance information is to be found inside the right or left side
of the control panel, depending on the model.
The appliances have been checked in accordance with the European directives down below:

2014/35/UE - Low Tension (LVD)

2014/30/UE - Electromagnetic Compatibility (EMC)
2015/863/UE - Rohs

1935/2004/UE - Food Contact Material (MOCA)

And the particular reference norms.

Declaration of compliance

The manufacturer declares that the appliances of their production meet the above mentioned EEC
directives and requires that installation be done observing the norms in force, particularly regarding
the system for letting out fumes and air exchange.
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PROVISIONS FOR INSTALLATION

Place

It is advisable to install the appliance in a well-ventilated room or under an extractor hood. The
appliance may be installed as a single unit or together with others. In both cases, if it is installed near
a wall of inflammable material, a minimum distance according the series (see figure) from the side
and back walls must be observed. In the event that it is not possible to observe this distance, protective
measures must be taken (e.g. use of sheets of refractory material) which ensure that the temperature
of the walls is within the established safety limits.
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Norms and provisions

Installation operations, gas or voltage conversions to other than the original, starting up the
installation or appliance, ventilation, letting out fumes, and maintenance have to be done by qualified
personnel following the manufacturer's instructions, observing the norms in force and in compliance
with the following provisions (GB):

Health and Safety at Work Act, 1974
Codes of Practice, BS6173, 1982

The Building Regulations, 1985

The Building Standards Regulations, 1981

For others countries follow the relevant local rules for:
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e Gas board rules

e Building regulations and local fire prevention provisions
e Safety norms in force

e The Electrical Norms in force

e The Fire Brigade rules.

INSTALLATION

Preliminary operations

Remove the appliance from the packaging, ensure that it is intact and, if in doubt, do not use it but
contact professionally qualified personnel. The packaging materials are compliant with
environmental safety regulations. They can be stored without risk, or else should be disposed of in
accordance with current national regulations, particularly those regarding the nylon bag and the
polystyrene.

After verifying that the appliance is in good conditions, the protective film may be removed. Clean
the external parts of the appliance carefully with warm water and detergent, using a cloth to remove
all remaining residues and then dry it with a soft cloth. If there are still traces of glue, these can be
removed using a suitable solvent (e.g. acetone). Under no circumstances should abrasive substances
be used. After the installation the appliance should be levelled by lowering or raising the adjustable
legs.

It is recalled that:

Failure to ventilate can damage the appliance.

For TOP models:

Install the equipment on a flat surface that can support the weight.

Wall brackets must be heat-resistant.

Do not install the appliance above an oven or dishwasher.

Do not place any obstructions between the top and the base of the unit.

Electric connection

Before connecting the equipment, it is necessary to check the correspondence between the voltage
setting of the equipment and the voltage available for the power supply in order to verify its suitability.
If no correspondence between the two can be found, the connection must be changed, if a voltage
change is planned, as shown in the circuit diagram. The terminal box is located behind the dashboard
of the top and is accessible by loosening the two screws that secure the dashboard. Remember to run
the cable through the cable gland first. If the power cable is damaged, it must be replaced by the
technical service department or a similarly qualified person in order to prevent any risk.

It must also be checked that the earth conductor on the connection side is longer than the other
conductors, that the connection cable has an adequate cross-section for the power absorbed by the
equipment, and that it is at least type HO7 RN-F.

In accordance with international regulations, an omnipolar, interlocking device must be
installed upstream of the equipment in the power supply network to ensure disconnection from
the network, with a contact-opening distance that allows complete disconnection under the
conditions of overvoltage category Ill, in accordance with the installation regulations.
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The device must be installed in the vicinity of the luminaire, must be type-approved and

CHARACTERISTICS).

have a capacity suitable for the absorption of the equipment (see table TECHNICAL é

The equipment must be connected to the EQUIPOTENTIAL BONDING system. The

terminal for the connection is located near the power cable inlet and is labelled with the symbol shown

in figure.

The following must be observed when using a residual current circuit breaker:

- According to current regulations, the leakage current for equipment of this kind may be 1mA
without limitation of the maximum for each kW of installed power. It should also be noted
that all commercially available fault current circuit breakers have a tolerance for the trip
current of minus 50% and therefore a suitable circuit breaker must be chosen.

- Only connect one luminaire per switch

- In some cases, it is possible that the device, after prolonged periods of storage, inactivity or
in the case of new installation, trips the switch during start-up. The cause is mostly insulation
moisture. The problem can be solved by briefly warming up by-passing the circuit breaker.

& WARNING! All parts protected and sealed by the manufacturer cannot be adjusted by

the installer unless specifically indicated.

MAINTENANCE

ATTENTION! Before doing any kind of maintenance or repairs, make sure that the appliance

is disconnected from the electric mains.

The following maintenance operations have to be carried out at least once a year by specialized
personnel. It is advisable to have a maintenance contract.

e Check for correct functioning of all control and safety devices.

e Check the condition of the power cable.

Some problems and their possible solutions

Problem

Possible solution

No heat

- Check the power supply
- Check the condition of the heating element
- Check the switch/thermostat

No indicator light

- Check the power supply
- Check the light bulb

Slow and/or insufficient heat

- Check the setting of the energy regulator and/or
switch and/or thermostat

- Check the condition of the heating elements and/or
solid tops

- Check the quantity of food to be cooked
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MODELS K7EVR 700 Series

Type of failure

Possible solution

The equipment does not switch on and
the lights are off

Check mains connection
Check the protection of the electrical system

Operation indicator light (orange)
flashes every 0.5 sec, but does not heat

up

Missing pan on the griddle
Non-compatible pan
Pot bottom diameter too small Pot to be replaced

Operation indicator light (orange)
stays on, but no heating

Check circuit board status
Check state of resistors
Check antenna setting

Green indicator light off, orange
indicator light on with heating element
in operation

Check status of green lamp

List of malfunctions indicated by the operating light

(flashing + 3 seconds pause)

flashes cause

Actions

° Pot not detected

e Check that the pan is suitable

e Place pan on error signalling zone

e |f the first two actions do not solve
the problem, call technical assistance

oo Faulty antenna

Call technical support

eoo Faulty card

Call technical support

YY) Board overtemperature

e Check that the chimney is clear

e Check that the slits in the bottom of
the dashboard are clear and clean

e FOR MODELS WITH OVEN
ONLY:: check that the fan is working

e |f the above actions do not occur, call
technical assistance

YY YY) Incorrect DIP-SWITCH setting Call technical support

INDUCTION RANGES

&ATTENTION: NEVER open the hob or the induction cooker before disconnecting it

from the electric mains: DANGER of high voltage!

e The hob or induction cooker must only be opened by qualified and authorized personnel.
e If the glass ceramic is cracked or broken, stop any work, disconnect the induction from the
electrical system and store it in an appropriate place waiting for it to be repaired by qualified

personnel.

e Clean the filter at the air inlet of the fan, wash it carefully to remove any dirt, rinse, dry it and

reposition it.
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Some problems and their possible solutions

Problem

Possible cause

Possible solution

No heating — the indicator light
is off

There is no power supply

Check the connections to the electric supply —
Check the fuses

Check if the knob has been
turned clockwise

Turn the knob

Check if the pot is suitable
and if it has been pieced
correctly

Place the pot in the right position

The pot is not suitable

Use a suitable pot

The bottom of the pot has a
diameter smaller than 12 cm

Use a suitable pot

The pot is not placed in the
middle of the cooking area

Place the pot in the right position

The appliance is faulty

CALL THE AFTER SALES SERVICE

No heating — the indicator light
ison

The pot is not correctly
identified; poor pot

Use a suitable pot

The cooling system is
blocked

Check that air intake and outlet are free

The air filter is blocked

Clean or replace the air filter

The room temperature is too
high

Check that the temperature of intake air is not
above 40°C

A phase is missing

Check the fuse

The appliance is faulty

Disconnect the appliance and call the after sales
service

Nothing happens if you turn
the potentiometer

The potentiometer is faulty

Replace the component

The power level is not constant
(on/off in few minutes) — the
fanison

The cooling system is
blocked

Check that air intake and outlet are free

The fan is blocked

Clean or replace the fan

The power level is not constant
(on/off in few minutes) — the
fan is off

The fan is faulty

Disconnect the appliance and call the after sales
service

The power level is not constant
(on/off in few minutes) — the
appliance has been used for a
long time continuously

The inductance or the
cooking area are overheated

The pot is empty

The pot has some overheated
oil within

Switch off the appliance — take away the pot — wait
until the cooking area is cool

Small metal objects (spoons,
knives) are heated if placed on
the cooking area

The system for recognizing
pots has lost its settings

Call the after sales service
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Abnormal functioning — messages on the display (3)

.

|

Nl

I

DETTAGLIO A DEMACLC B

Short-circuit of the temperature sensor; the inductance temperature is too low (<-50°C;
flashing at every 5 seconds)

The inductance temperature is too high; cut-off of the temperature sensor

The pot is missing; the pot can't be recognized (its diameter is too small)

The pot is not suitable

The temperature of the heat-sink is too high; short-circuit of the heat-sink sensor

The temperature of the heat-sink is too low; short-circuit of the heat-sink sensor

The potentiometer is missing or faulty

The electronic components are OK (in stand-by status); the potentiometer is in “0”
position

There is signal for the outer display (the display is not connect or SW 1/3 connected)

| | Switching on after disconnection from the electric supply AC phase L1 and L3 < 150 V
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Standard 10 DEVICE 1 or 2 not available

Attention power DC>350 mA (wrong fans)

The fan is disconnected or blocked (flashing at 5 seconds after starting; then 1-second
flashing at every 10 seconds)

DESCRIPTION OF APPLIANCES
K6 SERIES electric induction hob

Sturdy steel frame, placed on four feet that allow for height adjustment. The outer casing is made of
stainless steel.

The hotplate is made of glass-ceramic of adequate thickness to transmit heat. The zones dedicated to
cooking with specific pans are highlighted. The control circuit consists of a knob-operated power
regulator. Inherent protections in the control electronics protect the induction component from
damage. Various protections safeguard the generator.

Electric cooking hob MODELS SERIES 600 K6, 700 K7 PERFORMANCE

This is a sturdy steel structure with four legs, which allow height adjustment in the cabinet version.
The outer covering is made of steel.

Each hotplate on the hob has a switch that allows the heat output to be varied from minimum to
maximum in seven positions. Safety is ensured by a temperature limiter situated inside the hotplate.

The electric hotplate is made from cast iron with the heating element fixed beneath it, embedded in a
layer of insulating material.

Glass ceramic electric cooking hob MODELS SERIES 600 K6, 700 K7 PERFORMANCE, 900
K4 PERFORMANCE

This is a strong steel structure on four legs, which enable height adjustment in the cabinet version.
The outer covering is made of steel.

The glass ceramic cooking hob has a thickness suitable for transmitting heat, with the cooking areas
clearly indicated. The heat intensity is controlled by:

- (K4) a thermostat that set the temperature on the glass of the special infrared heating elements
beneath the glass ceramic. The heating elements have a double circuit: one always works, the
second operates during the heating of the plate.

- (K6, K7) an energy regulator that varies the working times of the special infrared heating elements
beneath the glass ceramic.

The appliance has a manually resettable safety thermostat to protect the glass from overheating
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Electric glass ceramic hob with pot recognition K7 PERFORMANCE SERIES MODELS

Sturdy steel frame, placed on four feet that allow for height adjustment, in the cabinet version. The
outer casing is made of steel.

The countertop is made of glass-ceramic of an adequate thickness to transmit heat and the cooking
zones are highlighted.

The presence of the pot is ensured by an antenna mounted on the heating element and placed under
the glass and controlled by an electronic board programmed for this use.

Each heating element is equipped with an automatically reset safety thermostat against overheating
on the glass.

The appliance is equipped with a thermostat connected to the green light indicating the remaining
temperature on the hob.

In models with an oven, there is a fan to keep the electronic components at a temperature suitable for
correct operation.

The heat intensity is regulated by an energy regulator that varies the operating times of the special
infrared heating elements located under the glass-ceramic plate

Electric solid top MODELS SERIES 700 K7 PERFORMANCE

This is a strong steel structure standing on four height-adjustable legs. The outer covering is made of
steel.

The hotplate is made from special steel with a suitable thickness for transmitting heat, with the
cooking areas clearly indicated. The heat intensity is controlled by a thermostat that varies the
temperature of the special infrared heating elements under the hotplate.

Electric cooking hob with square hotplate MODELS SERIES 700 K7 PERFORMANCE, 900
K4 PERFORMANCE

This is a sturdy steel structure with four legs, which allow height adjustment in the cabinet version.
The outer covering is made of seel. Each hotplate on the hob has a switch that allows the heat output
to be varied from minimum to maximum in seven positions. Safety is ensured by a temperature limiter
inside the hotplate.

The electric hotplate is made from cast iron with the heating element fixed beneath it, embedded in a
layer of insulating material.

(MODELS SERIES K7ERU) The appliance is provided with a dripping-pan placed under the cooking
hob for collecting liquid spilling on the cooking hob.

Electric glass ceramic hob with pot recognition K4 PERFORMANCE SERIES MODELS

Sturdy steel frame, placed on four feet that allow for height adjustment, in the cabinet version. The
outer casing is made of steel.

The countertop is made of glass-ceramic of an adequate thickness to transmit heat and the cooking
zones are highlighted.

The presence of the pot is ensured by an antenna mounted on the heating element and placed under
the glass and managed by an electronic board programmed for this use.

In models with an oven, there is a fan to keep the electronic components at a temperature suitable for
correct operation.

The heat intensity is regulated by means of a thermostat that regulates the temperature on the glass of
the special infrared heating elements located under the glass ceramic plate. The heating elements are
equipped with a dual circuit: one is always in operation, the second works when bringing the
appliance up to temperature.
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The appliance is equipped with an automatically reset safety thermostat against overheating on the
glass.

1/1 GN Electric oven MODELS SERIES 600 K6, 700 C2 SOLUTION

The cooking chamber is made of stainless steel and the grill-holders are made of steel. The oven floor
is made of special, high-temperature resistant stainless steel. It is available as an optional oven floor
made of a fusion of cast-iron and it is strengthened by a series of ridges on both the top and bottom
surfaces.

The removable grill is made of stainless steel. The insulation of the cooking chamber and of the door
is ensured by a layer of high temperature resistant mineral fibre.

The oven has a thermostat, which allows the temperature to be regulated in a range between 90° C
and 300° C. Safety is ensured by a manually resettable thermostat.

Static electric 2/1 GN oven MODELS SERIES 700 K7 PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

The cooking chamber is made of stainless steel and the grill-holders are made of steel. The oven floor
is made of special, high-temperature resistant stainless steel. It is available as an optional oven floor
made of a fusion of cast-iron and it is strengthened by a series of ridges on both the top and bottom
surfaces.

The removable grill is made of reinforced steel covered with a protective film. The insulation of the
cooking chamber and of the door is ensured by a layer of high temperature resistant ceramic fibre.
The static electric oven is provided with a thermostat, which enables the regulation of the temperature
in a range from 90° C inclusive to 300° C inclusive, and with a selector for choosing the type of
cooking: ceiling only, floor only or both. Safety is ensured by a manually activated thermostat.

The chamber is heated by means of covered elements placed under the bottom and above the diffusing
plate of the ceiling.

Ventilated electric oven 1/1 GN MODELS SERIES 700 K7 PERFORMANCE

The cooking chamber is made of stainless steel and the grill-holders are made of steel. The oven floor
is made of special, high-temperature resistant stainless steel. It is available as an optional oven floor
made of a fusion of cast-iron and it is strengthened by a series of ridges on both the top and bottom
surfaces.

The removable grill is made of reinforced steel covered with a protective film. The insulation of the
cooking chamber and of the door is ensured by a layer of high temperature resistant ceramic fibre.
The ventilated electric oven is provided with a thermostat, which enables the regulation of the
temperature in a range from 90° C inclusive to 300° C inclusive, and with a selector for choosing the
type of cooking: ceiling only, floor only or both, combining also the fire-fan moved by the shaft of
an electric motor. The oven fan is composed of an impeller which is moved by the shaft of an electric
motor. Safety is ensured by a manually activated thermostat.

The chamber is heated by means of covered elements placed under the bottom and above the diffusing
plate of the ceil.
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K7 PERFORMANCE and K4 PERFORMANCE SERIES electric induction hob

Sturdy steel frame, placed on four feet that allow for height adjustment. The outer casing is made of
stainless steel.

The hotplate is made of glass-ceramic of adequate thickness to transmit heat. The zones dedicated to
cooking with specific pans are highlighted. The control circuit consists of a knob-operated power
regulator. Inherent protections in the control electronics protect the induction component from
damage. Various protections safeguard the generator.

Electric induction wok

Sturdy steel frame, placed on four feet that allow for height adjustment. The outer casing is made of
stainless steel.

The hemispherical container is made of glass-ceramic of an adequate thickness to transmit heat and
suitable for holding wok pans specifically for use. The control circuit consists of a knob-type power
regulator. Inherent protections in the control electronics protect the induction component from
damage. Various protections safeguard the generator.

Neutral cabinet

In the standing versions without oven, doors are available for closing the opening and making a
neutral cabinet.

SUBSTITUTING COMPONENTS

&ATTENTION! Before carrying out any substitutions, make sure that the appliance is
disconnected from the electric mains.

Replacing the electric hotplate (all models)

In order to replace the electric round hotplate, unscrew the control panel, loosen the screws fixing the
hotplate and remove it. Loosen the connection wires on the heating element and remove the hotplate.
Then replace the part and follow the reverse procedure.

Replacing the electric hotplate switch(all models)

In order to replace the electric round plate 7-position switch, unscrew the screws fixing the control
panel and remove it. Disconnect the electric wiring on the component and replace it. After replacing
the switch, reconnect the wiring according to the electrical diagram.

Replacing the heating element in the glass ceramic electric range (models K7)

In order to replace the heating element, unscrew the control panel, loosen the screws fixing the chassis
and remove it. Loosen the connection wires on the heating element and remove the element, taking
care to keep the open part of the heating element upwards. Then replace the part, following the reverse
procedure.

Replacing the glass ceramic hotplate power regulator MODELS SERIES 600 K6, 700 K7
PERFORMANCE

To replace the power regulator in the glass ceramic plate, unscrew the screws holding the instrument
panel, remove it, then disconnect the electric wiring on the component and replace it. Once replaced,
reconnect the wiring according to the electrical diagram.
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Replacement of glass-ceramic cooker heating element (MODELS K7EVR)

To replace the resistor, unscrew the control panel, loosen the frame fixing screws and remove the
frame; loosen the resistor connection cables and remove the resistor, taking care to keep the open part
of the resistor facing upwards. Then replace the part. To reassemble, proceed in reverse order.
NOTE: When replacing a heating element in the oven model, it is recommended to work from the
back (if it is possible to move the appliance) or to dismantle the top with glass and heating elements
mounted.

Glass-ceramic hotplate energy regulator (MODELS K7EVR)

To replace the glass-ceramic heating element energy regulator, it is necessary to unscrew the
dashboard fixing screws, move it, then disconnect the electrical wiring of the component to be
replaced, disconnect the electronic board mounted on the regulator and proceed to replace the
component. Once the replacement is complete, reassemble the circuit board on the new regulator and
reconnect the wiring, referring to the wiring diagram.

Heating elements of the electric oven MODELS SERIES 600 K6, 700 C2

In order to replace the oven heating elements, extract the oven
grill, the floor (1), and the grill holders. Then, unscrew the
fixing screws (2) of the heating element to be substituted (3);
remove the heating element from the support from the other
side; remove it, including the wiring, and disconnect it. Then,
connect the electric cables following the instructions of the
wiring diagram.

Electric components of the electric oven MODELS SERIES 700 C2, K7 PERFORMANCE
In order to replace the selector (4) and the thermostat (5) of the
ventilated electric oven and of the static electric oven, unscrew the
fixing screws (1 and 2) of the control board (3); remove the control
board; disconnect the electric cables of the component and replace
the component. Then, connect the electric cables following the
instructions of the wiring diagram.
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Heating elements of the electric static MODELS SERIES 600
K6, 700 C2 SOLUTION and ventilated oven MODELS
SERIES 700 K7 PERFORMANCE

In order to replace the oven heating elements, extract the oven
grill, the floor (1), and the grill holders. Then, unscrew the
fixing screws (2) of the heating element to be substituted (3);
remove the heating element from the support from the other
side; remove it, including the wiring, and disconnect it. Then,
connect the electric cables following the instructions of the
wiring diagram.

Electric components of the electric oven
MODELS SERIES 700 K7
PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

To replace the selector (4) and the thermostat
(3) in the electric oven, loosen the fixing
screws on the control panel (1) and the
protective hood (2) and remove them. Then
disconnect the electrical wiring on the
component and replace it. Then reconnect the
electrical wiring following the instructions on
the wiring diagram.

Electric oven heating elements MODELS
SERIES 700 K7 PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

To replace the heating elements in the oven,
extract the steel rod grill, the base (1), the
upper diffuser and the grill holders. Then
loosen the screws (2) holding the element to
be substituted (3); detach the heating element
from its support on the opposite side; remove
it, together with the wiring, and disconnect it.
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Fan of the ventilated electric oven MODELS SERIES 700 K7 3

PERFORMANCE I e WY

ILE
|

In order to replace the fan of the ventilated electric oven, i ‘1
unscrew the fixing screws (1) of the protection shield (2); I ;
remove the protection shield; unscrew the blocking nut (3) of M ' ||\
the fan (4) and extract it. Then replace it. In order to assemble | _1 |1 . !
the fan proceed in reverse. =
: W W

—

i
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Motor of the ventilated electric oven

In order to replace the motor of the ventilated electric oven,
proceed as described in the preceding paragraph: remove
the fan and the appliance back panel, so to reach the oven
back side. Disconnect the electric cables; unscrew the
fixing screws (5) that fasten the motor to its support and
remove the motor (6) from the support.

Potentiometer and induction LED

To replace the potentiometer and LEDs of the induction plate, it is necessary to unscrew the fixing
screws of the dashboard, move it, then disconnect the electrical wiring of the component to be
replaced and proceed to replace the component. After replacement, reconnect the wiring by referring
to the wiring diagram.

Induction cooker components

Any replacement of electronic parts must be carried out in-house.
If the generator is faulty, please report it to the service department.

Electronic control board MODELS K7EVR

To replace the control board, it is necessary to unscrew the screws securing the dashboard, move it,
then disconnect the electrical wiring of the component to be replaced, disconnect the electronic board
mounted on the regulator and proceed to replace the component. Once the replacement is complete,
reassemble the board on the controller and reconnect the wiring, referring to the wiring diagram.

Electronic control board MODELS K4EVR

To replace the control board, it is necessary to unscrew the screws securing the dashboard, move it,
then disconnect the electrical wiring of the component to be replaced, the circuit board is located
behind the dashboard on a bracket that supports it, and proceed to replace the component. Once the
replacement is complete, reassemble the board and reconnect the wiring, referring to the wiring
diagram.
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Card cooling fan and control relay (MODELS EVR with oven)

To replace the cooling fan and/or fan control relay, it is necessary to unscrew the fixing screws of the
instrument panel, move it, then disconnect the electrical wiring of the component to be replaced,
unscrew the fixing screws of the component and proceed to replace it. Having done so, reassemble
the component and reconnect the wiring, referring to the wiring diagram.
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INSTRUCTIONS FOR USE

Electric plates (all series)

The hotplates on the electric cookers are turned on as

follows: 1

- Turn the control knob (1) to the desired position; T—
the green indicator light comes on to show that ‘
the hotplate is on. AN N e N

e When turning on the hotplate, it is advisable to set LT A el® AP
it to the maximum temperature for a few minutes T -
so it will quickly reach the desired temperature;
the control knob can then be adjusted to the
desired setting. To turn off the hotplate, set the control knob to the 0 position.

Position [N°] Use

0 Hotplate off
Maintaining temperature
Cooking small quantities
Cooking large quantities
Cooking at medium temperature
Cooking at high temperature
Starting cooking

DO | B W|IN|F

IMPORTANT: WHEN THE HOTPLATE IS SWITCHED ON FOR THE FIRST TIME

Fumes or vapours may be given off by the thermal insulation of the appliance or traces of oil
from its manufacture. These are not harmful to health. It is therefore recommended, by way of
exception, THE FIRST TIME THE HOTPLATE IS USED, to heat the bare appliance (without
cookware) at the maximum setting for a maximum of 10 minutes and to ventilate the room

during this operation.
An acrid or burning smell may also be noticed the first time the appliance is used. This will,
however, disappear once it has been used two or three times.

Glass ceramic electric cooker MODELS SERIES 700 K7
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The hotplates are turned on as follows:

e Turn the control knob (1) to the desired position; the indicator light (2) comes on to indicate that
the selected hotplate is on (the selected area will become red on the glass ceramic surface). The
control knob is connected to the power regulator, so when it is turned the machine is switched
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on. Depending on the setting, the hotplate turns on and off in a cycle in order to maintain a
constant temperature. The higher the setting selected on the control knob, the more time it
remains on rather than off. When turned to the highest setting, the hotplate stays on constantly at
the maximum supplied power.

In order to avoid dangerous and uncontrolled temperature increases, the machine is fitted with an
automatically resetting safety thermostat that intervenes at a set temperature.

Electric glass ceramic hobs KTEVR

Before first use
Clean the device with a damp cloth, then dry it thoroughly. Do not use cleaning agents that

may cause abnormal colouring of the glass.

To switch on a hotplate, proceed as follows:

e turn the knob (1) to the desired position; the orange indicator lamp (2) lights up to indicate that

the selected hotplate is switched on (the lit zone will turn red on the glass-ceramic hob), after a
short time the green indicator lamp (3) also lights up to indicate the presence of heat on the glass
at the hotplate.

This knob is associated with the energy regulator; turning it turns the device on. Depending on
the position, the plate cycles on and off to maintain a constant radiation temperature. As the area
on the knob increases, the on time increases in relation to the off time. Between the limit of the
maximum area and the indicator, the hotplate always operates at maximum power output.

By turning the knob (1) of the zone clockwise the hotplate will turn on regardless of whether
there is a pan or not, this function allows you to test, preheat and adjust the zone before use. In
this way the electronic system will be bypassed until the system detects a pan placed on the
cooking zone, only from that moment on, the detection system will start working normally.

e Inorder to avoid dangerous and uncontrolled temperature rises, the appliance is equipped with an

automatic reset safety thermostat that intervenes at a preset temperature.

e During operation, a temperature control is active on the circuit board. If the board temperature

exceeds 100°C, a safety protection is triggered and the main relay will be deactivated, giving the
respective error signals for high temperature (4 flashes).
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Electric glass-ceramic cookers K4EVR

To switch on a hotplate, proceed as follows:

- Turn the knob to the desired position; the pilot light will come on
to indicate that the selected hotplate is on (the lit zone will turn
red on the glass-ceramic hob). This knob is associated with a
thermostat; turning it turns the appliance on. Thanks to the
thermostatic control, which allows continuous adjustment, the
radiation temperature is kept constant. As the area on the knob
increases, the temperature reached by the heating element
increases.

- Inorder to avoid dangerous and uncontrolled temperature rises, the appliance is equipped with an
automatic reset safety thermostat that intervenes at a preset temperature.

- When the pot is removed, the automatic pot presence control switches off after a 10-second wait,
which allows pots to be moved, without the heating element being switched off immediately.

- If for some reason the power supply should be interrupted when a pan is in one of the heating
zones, it must be removed for about 5 seconds when power is restored, then the heating zone can
be reactivated.

FOR ALL SERIES

& WARNING! The pan detection sensor reacts with metal. It is therefore important not
to place metal objects on the heating zones.

WARNING! Only use the equipment under supervision. Never leave the appliance
/ h \ running unattended.

é WARNING! Once the appliance is switched off, the hotplate continues to be hot for
some time, this is indicated by the green light on the dashboard (3) which remains lit
until the temperature on the hotplate falls below 60°C.

As long as the residual heat indicator is lit, do not touch the hotplate or place any heat-sensitive
objects on it: there is a risk of burns or fire.

POTS SUITABLE FOR COOKING

Each heating element is fitted with a sensor appropriate to its diameter, the pans used must be
positioned in the centre of the area and respect the diameter of the fire, in order to keep the yield
coefficients as high as possible, its functionality as well as the internal and surrounding temperatures
as low as possible.

0909 08
.
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The diameter of the pan base (gd) must never be less than 20 per cent of the fire diameter, otherwise
the system may fail to identify the pan, overheat the handles and components, and cause irreversible
damage to the system.

WARNING: Do not use pans with a base diameter of less than 6 cm
@D

ad

The pot detection system allows the use of any metal pot:

- Iron

- Steel

- Stainless steel

- Compound

- Aluminium

- Copper

- Cast iron

- O enamelled steels

For safety reasons, it does not recognise materials other than these, nor smaller diameters to avoid
accidental ignition caused by spoons, ladles or the like.

Before placing the cookware, check that it is compatible with the infrared cooking system. Due to the
high temperatures, an unsuitable cookware could cause irreversible damage to the hob, the person or
the cookware itself. We recommend checking at the time of purchase that the cookware meets at least
the following conditions:

Avoid using pans with a base that is not perfectly flat

Electric Solid Top MODELS SERIES 700 K7 PERFORMANCE

The hotplates are switched on as follows: — @

Turn the control knob to the desired position; the indicator light comes /“‘ﬂ ity \

on to indicate that the selected hotplate is on. The control knob is I 1

connected to a thermostat, so when it is turned the machine is switched

on. Depending on the setting,

e the hotplate heats up to a certain temperature in order to maintain
a constant radiation temperature. The higher the setting selected
on the control knob, the higher the temperature of the hotplate;

e For cooking in general it is advisable to turn the control knob to the maximum setting for the first
few minutes and then turn it down to a temperature suitable for the type of cooking required.

FOR ALL THE MODELS

AATTENTION! Never leave the appliance unattended while in use. Never leave the
hotplate switched on without cookware or with empty cookware. For perfect cooking results it
is recommendable to use cookware with flat and preferably thick bases as this also helps to limit
the use of electricity. The heating elements in the hotplates respond quickly, so is not necessary
to always keep them at the highest temperature. In moments of inactivity or standby it is
advisable to set the control knob to minimum (or even to switch it off if prolonged inactivity is
expected).
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AATTENTION! The hotplate takes a while to cool after the appliance has been switched

off, so be careful about placing anything on it.

Electric oven MODELS SERIES 600 K6 — 700 C2 SOLUTION

YT

[ ==y ==

In order to switch on the electric
oven, choose the desired cooking
temperature  thanks to the
thermostat (1); the two lamps light
on. The green light (2) stays on all
the time to show that there is
tension, while the orange one (3)
lights off as soon as the oven
reaches the right temperature.

In order to switch off the electric
oven, turn one of the two control
knobs into the 0 position.

Ventilated electric oven MODELS SERIES 700 K7 PERFORMANCE

Before turning on the electric oven, it is necessary to select
the desidered type of cooking in the following way:
e Turn the knob (1) into the desired position;

Position no. Use
|:| Plate off
E Fan and total heating
f Total heating
; Fan and baking from the bottom

Baking from the bottom

Fan and gratin

Cooking au gratin

S
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e Regulate the cooking temperature desired with the thermostat (2), the two lights come on. The
green light stays on to indicate the presence of electrical tension, while the orange one goes off
as soon as the oven reaches the temperature.

e In order to turn off the oven, turn one of the two knobs back into position 0.

Electric 2/1 GN static oven MODELS SERIES 700 K7 — 900 K4

OFF POSITION COOKING FROM THE BOTTOM

HRN

FULL HEATING AU GRATIN
Before turning on the electric oven, it is necessary to select the == ;2
desired type of cooking in the following way: -
- Turn the knob (1) into the desired position: full heating, o O

cooking from the bottom, au gratin;

- Regulate the desired cooking temperature with the thermostat
(2), the two lights come on. The green light stays on to indicate
the presence of electrical tension, while the orange one goes off

as soon as the oven reaches the temperature. T TT
- Inorder to turn off the oven, turn one of the two knobs back into -
position 0.

Electric cooking range with induction system
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In order to switch on the working surface of an electric cooking
range with induction system, proceed as follows:

e Turn the knob (1); the green lamp (2) lights on to show that
the appliance is under tension.

e Place the pot to be heated in the center of the cooking area
under which the inductors are.

L 1.

I
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Turn the knob (1) clockwise, so to activate the electric feeding. A led lights on under the glass
ceramic plate; it shows the required power level (from 1 to 9) and any prospective fault.

If there is no pot, the led under the glass ceramic surface starts flashing.

Choose the desiderata temperature by turning the knob (1). If you turn the knob clockwise, the
temperature regulation goes from minimum to maximum, as shown in the knob serigraph. The
early rotation degrees correspond to low power levels.

The heating process starts as soon as the pot touches the glass ceramic surface.

In order to switch off the working surface of an electric cooking range with induction system, turn
the knob on the “0” position.

When the pot is taken away from the working surface for a short period of time, the inductor does
not supply any energy. When the pot is put again on the working surface, the inductor starts
working at the same power rate as previously chosen.

After switching off the plate of an electric cooking range with induction system, the fan keeps on
working until the temperature of the generator reaches the room temperature.

If the working surface is in stand-by status, the components starts researching the pot; the display
shows U and the decimal point shows if electric power is supplied (after a minute the appliances
goes into “energy saving mode” and it searches the pot at every 5 seconds). When the appliance
detects the pot on the working surface, the display starts showing numbers (1-9).

K6 SERIES induction hobs

ﬁw:@:@:ﬁi’imﬂ@:@fﬂ To switch on an electric induction hob work
surface, proceed as follows:

3 | e Turnthe knob (1), the green lamp (2) lights

up to indicate the presence of voltage on the

1 -0 201 - Y| equipment.
O O O Q\ e Position, centring the cooking zone under
which the inductors are located, the pan you
wish to heat.

= 1 = e Turn the knob (1) clockwise to activate the
power supply; an LED (3) lights up on

dashboard, indicating the power level required (on a scale of 1 to 9 and signalling any faults).

e The LED starts flashing in the absence of the pan.

e Select the desired power by turning the knob (1). A clockwise rotation allows adjustment from
minimum to maximum as indicated by the serigraphy on the knob. The first degrees of rotation
correspond to low power.

e The heating process will begin as soon as contact is made between the bottom of the pan and
the work surface.

e To switch the plate off, turn the knob back to position 0.

e The appliance is equipped with the BOOSTER function and when only one of the zones of
the respective glass is activated, at power level 9, the inductance transfers up to a maximum
of 3 kW to the pan to be heated. NOTE: to achieve this effect, the other zone must be at 0.

e On the other hand, if both zones of the corresponding glass are used, the display will show a
maximum of level 7.

e When the cooker is removed for short periods, the inductor does not deliver power and when
it is repositioned, it immediately starts again with the same power as previously selected.

e Once the hotplate is switched off, the fan will continue to run until the generator temperature
has reached room temperature.
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e If the hob is in stand-by, the pan search starts, the display shows U and the decimal point
indicates whether power is being delivered (after one minute, the economy mode is activated
and the search starts every 5 seconds). As soon as the pan is detected, the display changes to
numeric mode (1-9)

o AWARNING! Use the appliance under supervision. The induction cooking units can
be used exclusively with pan/pots suitable for induction use, which can be easily found
on the market by producers/distributor of traditional ones.

e Never use the induction system to heat other cooking systems as they would be suitable
for the induction!

o &ATTENTION! Some parts of the generator remain under tension even when the
plate is off.

o AATTENTION! NEVER open the induction generator. Danger of high tension!

Cooking process

Compared to a cooking with conventional systems, the user must proceed with caution, especially
regardless to the following circumstances:

This system has a very high capacity to save the heat. When the heating range has changed by using
the knob, the food reaches in a short time the set temperature. Empty pans or pots heat really very
fast and they are so ready to fry or cook. Set the heating power in relation to the desired cooking
method.

Set the power by using the knob. The pan or whatever else should be place in the middle of the
cooking area.

When heating oil or grease constantly check the container in order to avoid any overheating or set on
fire of the same.

The cooking process is interrupted by switching off the appliance.

Pots

The induction surface works properly with any kind of pot which is suitable for induction, in iron,
cast iron, ferrochrome, all the above mentioned pots even if enamelled.

The generator accepts all the above mentioned kind of pot and adapts in real time to supply almost
the same power. The pots must have a bottom diameter superior than 12 cm and must be flat, weather
pots with a diameter higher than 26 cm could have a loss of performance.

The generator does not accept pots with the technical specifications as below.

Pots not suitable for use:

With a diameter lower than 12 cm.

With the bottom side in aluminium, bronze, copper.
Pots or pans in ceramic or glass.

Pots with bent bottom or with feet

o O O O
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Safety rules for the user

The heated area (glass ceramic) heats consequently to the heating of the bottom of the pot.
In order to avoid burnings, do not touch the heated area.

To avoid any overheating of the bottom side of an empty pot, do not heat unintentionally the
bottom side.

During a simultaneously cooking with different pots, one must take care that the handles of the
pots do not touch and that they stay out of the inducted magnetic field. They can sensibly heat
depending on the material they are made of!

The bottom sides of the pots must always remain at a certain distance between each other and
shouldn’t graze.

Danger of burning! We suggest to use an athermic glove.

Switch off the cooking area when one takes off the pot for a while. This way the machine avoids
to activate itself automatically as soon as one container is placed on the cooking zone. This way
the user avoids an unintentional heating; it means that if he wants to use the induction cooker,
he must activate the heating process by rotating the knob clockwise.

Do not interpose paper, carton, clothes etc. between the bottom of the pot and the heated area
because they might set on fire.

Since the metal objects are heated very quickly, do not place on the working surface any other
metal object different than pots (for instance closet cans, aluminium foils, table ware, jewels,
clocks etc...)

Do not place any credit card, phone card, cassettes or other magnetizing objects on the induction
surface.

The induction system is equipped with its aeration and cooling system. Avoid any object to
obstruct the aspiration and exhaust holes. This might cause an overheating and consequently
the switching off of the machine.

Avoid any liquid to get into the machine and that any water or food get out of the pots. Do not
clean the cooking surface with a water jet.

If it occurs that the cooking surface breaks, turn off the cooking unit and unplug it from the
electric feeding. Don’t touch any part/component inside the machine.

Do not ever clean with a water jet.

Do not touch any part inside the machine.

It is advisable that people with artificial pacemaker or other metal implants check with
their doctor if they can work near a working surface with induction system.

CARE AND MAINTENANCE OF THE APPLIANCE

AWARNING! Before doing any cleaning, make sure that the appliance is disconnected
from the electric mains. During cleaning operations, avoid using direct or high pressure sprays
of water on the appliance. Cleaning has to be done when the appliance is cold.

Steel parts can be cleaned with warm water and neutral detergent, using a cloth. The detergent should
be suitable for cleaning stainless steel and should not contain abrasive or corrosive substances. Do
not use ordinary steel wool or anything similar, as this can deposit rust-forming iron particles, and
avoid contact of iron objects with the stainless steel. It is also unadvisable to use sandpaper or emery
paper. Pumice powder should only be used for heavily encrusted dirt; however, a synthetic abrasive
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sponge or stainless steel wool used in the direction of the glazed finish would be preferable. After
washing, dry the appliance with a soft cloth.

When cleaning, abrasive powders of any type, chlorine-based detergents and bleach should all be
avoided. Also avoid pouring cold liquids on appliances while they are hot, or cracks could form which
could cause the appliance to become deformed or broken.

The stainless steel should not be exposed to prolonged contact with concentrated acidic substances
(vinegar, condiments, spice mixtures, concentrated kitchen salt...) as these can create chemical and
physical conditions that damage the passivation of the steel; it is therefore advisable to remove these
substances using clean water.

In order to clean the open rings, remove the pan support grill, the drip pan, the gas ring, and the burner
unit. Clean them with warm water and neutral detergent and using a suitable utensil; rinse and dry
them well. Put back all the components, fitting them properly into their place.

In order to clean the oven, remove the wire grill, the bottom, the top diffuser (to be found in electric
ovens), and the grill holders. Clean all these components with warm water and neutral detergent and
using a suitable utensil; rinse and dry them well. Put back all the components, fitting them properly
into their place.

The glass ceramic is cleaned in exactly the same way as any glass surface. Do not use corrosive or
abrasive detergents, such as oven or grill sprays, scouring pads, detergent powders or abrasive
sponges.

CAUTION: Before cleaning, the glass-ceramic surface must be allowed to cool down.
The green indicator light on the dashboard must be switched off (when the appliance is live).
DANGER OF BURNS

Any detergent residue must be removed from the cooking area with a wet cloth, since these can
become corrosive due to the effect of the heat.

Advice for cleaning the glass ceramic:

Type of dirt Suitable cleaning material
Light dirt with no dry residue Damp cloth.
Spots of grease (sauces, soups, oil...) Clean with a non-abrasive detergent
Sticky dirt E:S{Eabraswe detergent and wipe clean with a damp

Remove using vinegar or scouring cream and wipe clean

limescale and water deposits with a damp cloth.

Remove immediately with a scraper (razor blade), clean
Encrusted sugar, food, plastic or with scouring cream and wipe clean with a damp cloth.

aluminium. If the area is allowed to cool down with this kind of dirt
it could cause the glass ceramic to deteriorate.

CLEANING FOR INDUCTION APPLIANCES

&CAUTION! Allow cooking surfaces to cool before cleaning
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Remember to periodically clean the filter on the
intake air. It would be good to clean the filter so as
to prevent annoying blocks due to excess
temperature. To do this, unscrew the screw (1) that
acts as a block, then move the filter (2) to extract it
from it seat as indicated in the same figure, and
proceed to clean it by simply banging it, if the dirt
was only dust , while it is recommended to clean it
with warm water and neutral detergent, if the dirt is
more stubborn. In this case it is recommended to dry
the filter well before reassembling it. To replace the
filters carry out the operations in reverse before.

If the appliance is out of use for a long time, it is advisable to disconnect the main electricity supply,
wipe all stainless steel surfaces with a cloth soaked in Vaseline oil so to provide it with a protective
film, and air the rooms now and again.

& ATTENTION: Never use substances, detergents and other solutions containing chlorine or its
by-products.

In order to remove any possible scale-marks, do not use products containing salt or sulphuric acid,;
suitable products are to be found in the market or, alternatively, a solution diluted in acetic acid can
be used.

While cleaning the appliance, do not use inflammable liquids.

Abnormal functioning

If for any reason, the appliance does not start or stops working during use, check that the energy
supply and the control knobs are set correctly; if all is regular, call customer service.

Information for electrical and electronic devices used in EU countries

The devices, which are marked with the following symbol ﬁ may not be disposed of with household refuse in
accordance with the EU directive.

To eliminate your used device, please use the country-specific differentiated collection systems available or contact your
retailer, when you buy an equivalent device.

By actively using the offered collection systems, you make your contribution to the reuse, recycling and utilisation of
electrical or electronic devices, protecting the atmosphere and the health.

Abusive product disposal is punishable by law in accordance with current legislation.

THE MANUFACTURER RESERVES THE RIGHT TO WITHOUT NOTICE MODIFY THE FEATURES OF
THE APPLIANCES DESCRIBED IN THIS MANUAL.
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ALLGEMEINE WARNUNGEN

&WARNUNG! Vor der Aufstellung, Bedienung und Wartung des Gerats sind die

vorliegenden Anweisungen aufmerksam zu lesen.

Die Aufstellung muss durch qualifiziertes Fachpersonal und gemaR den im dafiir vorgesehenen

Handbuch angefiihrten Anweisungen des Herstellers durchgeftihrt werden.

Das Gerat ist ausschlief3lich fir die Zubereitung und die Verarbeitung von Speisen in industriellen

Kuchen bestimmt, wie Restaurants, Krankenh&user, Betriebsmensen, Kochzentren, Fleischereien

und Unternehmen flir Lebensmittelproduktion, aber nicht fir Dauerbetrieb. Jede andersweitige

Nutzung entspricht nicht der vorgesehenen Bestimmung und kann demnach eine Gefahr fur

Personen und/oder Sachen darstellen.

Das Gerat darf nur von eigens daflir ausgebildeten Personen und nur fiir jenen Gebrauch benutzt

werden, flr den es ausdrucklich vorgesehen wurde.

Die fur den Garvorgang erforderlichen Temperaturen kénnen, je nach Betriebsart, verschiedene

Bereiche der Paneele sowie das Kochgeschirr erhitzen. Hierbei handelt es sich nicht um einen

Konstruktionsfehler, sondern um ein physikalisches Phanomen, das auf die chemisch-

physikalischen Eigenschaften der fur die Herstellung der Gerate verwendeten Materiale

zuruckzuflhren ist.

Im Schadensfall oder bei mangelhaftem Betrieb ist das Gerat auszuschalten und eine autorisierte

Kundendienststelle zu Rate zu ziehen.

Es durfen ausschliellich Originalersatzteile verwendet werden; andernfalls wird keinerlei

Haftung Gbernommen.

Die Reinigung des Gerats darf nicht mit einem direkten Hochdruckwasserstrahl durchgefihrt

werden. Weiters dirfen die Offnungen und Schlitze fiir das Ansaugen oder Ausstoen von Luft,

Rauch und Hitze nicht verstopft werden.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit dem Gerat spielen.

& e WARNUNG: Das Gerat darf von Personen, die mindestens 15 Jahre alt sind, sowie
von Personen mit eingeschrankten geistigen, kdrperlichen oder sensorischen Fahigkeiten

oder unzureichender Erfahrung und Kenntnis nur dann benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt

werden oder in geeigneter Weise in die sichere Benutzung des Gerétes eingewiesen wurden und

die mit der Benutzung verbundenen Gefahren verstanden haben.

ACHTUNG: Reinigungs- und Wartungsarbeiten dirfen nicht von Minderjahrigen ohne Aufsicht

durchgefuhrt werden.

WARNUNGEN FUR TISCHMODELLE: Das Gerat darf nicht auf einem Geschirrspiiler oder

Waschetrockner verwendet werden: Der Dampf kdnnte die elektronischen Bauteile des Gerats

beschadigen.

WARNUNGEN FUR TISCHMODELLE: Die Temperatur unter dem Gerat kann 100°C

erreichen. Stellen Sie das Gerat nicht auf Unterlagen, die dieser Temperatur nicht standhalten.

Das Gerat muss wahrend des Gebrauchs Warme abstrahlen. Stellen Sie keine Hindernisse fir

die Warmeabgabe zwischen dem Sockel und dem Geréateboden auf. Sorgen Sie fiir eine moglichst

freie Bellftung unter dem Gerat.
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Vor dem Anschluss des Geréats muss sichergestellt werden, dass die Daten des Typenschilds mit den
flr das Stromnetz vorgesehenen Gbereinstimmen.

Heizplatten nach Gebrauch ausschalten.

Das Gerat wahrend des Betriebs nicht durch Ziehen des Netzsteckers ausschalten - Kochvorgange,
bei denen Fett oder Ol verwendet wird, kontrollieren: Diese knnen sich leicht entziinden.

Achten Sie darauf, dass Sie sich wahrend oder nach der Benutzung des Gerétes nicht verbrennen.
Keine anderen Gegenstande als Topfe auf das Gerat stellen. Durch unbeabsichtigtes Einschalten oder
Restwarme nach dem Kochen kénnen diese schmelzen oder sogar Feuer fangen.

&Das Gerat niemals mit einem Tuch oder einer Schutzfolie abdecken, da es sich sonst tiberhitzen
und verbrennen kann - Darauf achten, dass der Topf oder die Pfanne immer mittig auf der Herdplatte
steht. Der Boden des Kochgeschirrs muss die Herdplatte so weit wie moglich bedecken.

ACHTUNG: Verbrennungsgefahr! Es wird empfohlen, hitzebestandige Handschuhe oder Topflappen
zu verwenden.

Keine inneren Teile des Gerates beriihren.

Es wird streng empfohlen, die Stromzufuhr abzuschalten, wenn das Gerat nicht im Betrieb ist.
Nach Abschluss der Installation muss der Installationstechniker dem Benutzer die Bedienung
des Gerats erkldren und vorfihren. Nachdem der Techniker sichergestellt hat, dass der
Benutzer_alles verstanden hat, muss er diesem die Bedienungsanleitung Uberreichen; der
Benutzer muss die Bedienungsanleitung aufbewahren.

ALLGEMEINE WARNUNGEN FUR CERANHERDE

Bei beschadigter Glaskeramikplatte (Briiche, Spriinge, Risse) darf das Geréat auf keinen Fall benutzt
werden, und es muss unverzuglich ein autorisiertes Kundendienstzentrum zu Rate gezogen werden.
Der Glaskeramik-Herd darf nicht als Ablageflache benutzt werden, da ein ungewolltes Einschalten
den aufgestellten Gegenstand erhitzt.

Sicherstellen, dass keine harten Gegenstande auf die Glaskeramikplatte des Herds fallen, da diese, je
nach Art des Aufpralls, die Glasflache beschadigen kénnen.

Wahrend des Garvorgangs sollten keine Topfe und/oder Geschirr auf den Herd gestellt oder gelegt
werden, die die Edelstahlteile teilweise bedecken kénnen, um eine Erhitzung der Edelstahlflache zu
vermeiden.

Topfe mit zerkratztem oder beschadigtem Boden (vermeiden Sie emailliertes Gusseisen) knnen
die Glaskeramik beschadigen.

Sand oder andere scheuernde Substanzen kénnen die Glaskeramik beschadigen.

Schlagen Sie nicht mit Topfen auf die Glaskanten.

Leere Topfe nicht auf der Glaskeramik abstellen.

Zucker, Kunststoffe und Alufolie dirfen nicht mit den Heizplatten in Beriihrung kommen, da sie
beim Abkihlen zu Briichen oder anderen Veranderungen der Glaskeramik fiihren kénnen.
Schalten Sie in diesem Fall das Gerat sofort aus und entfernen Sie den Gegenstand von der
Platte, wobei Sie darauf achten missen, dass Sie sich nicht verbrennen.

Verwenden Sie keine GefalRe aus Terrakotta, Hartglas, Pyrex oder Kunststoff: Sie kdnnen
beschadigt werden oder schmelzen, wenn sie nach dem Gebrauch auf die noch heif3en Platten
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gestellt werden FUR EVR-MODELLE: Der Durchmesser des Topfbodens darf niemals weniger
als 60 mm betragen, da das System sonst den Topf nicht erkennt, die Griffe und Komponenten
uberhitzen und irreparable Schaden am System verursachen kann.

Bei Rissen oder Briichen in der Glaskeramik sind alle laufenden Arbeiten zu unterbrechen,
das Gerat ist vom Netz zu trennen und an einem geeigneten Ort zu lagern, bis er von
qualifiziertem Personal repariert worden ist.

ALLGEMEINE WARNUNGEN FUR INDUKTIONSHERDE

Das Gerét ist AUSSCHLIESSLICH zur Verwendung mit Behéltern (lebensmittelecht und
hitzebestandig) bestimmt, jede andere Verwendung gilt als nicht bestimmungsgemang.

Wenn die Keramikplatte beschadigt ist (Brlche, Risse, Locher) darf das Geréat nicht verwendet
werden. Sie missen sich jedoch unverziiglich an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.
Das Gerat darf nicht als Auflageflache verwendet werden, da eine unbeabsichtigte Ziindung zu
einer Uberhitzung des ruhenden Objekts fiihren kann.

Stellen Sie sicher, dass keine harten Gegenstande auf das Kiichenglas fallen, da das Glas je nach
Art des Aufpralls beschadigt werden kann.

Stellen Sie wahrend des Kochvorgangs kein Kochgeschirr und / oder Geschirr auf den Herd, um
den Edelstahlteil des Kochfelds teilweise zu bedecken, um eine Uberhitzung der Stahlplatte zu
vermeiden.

Das Gerat ist mit einer Reihe von Filtern ausgestattet, um die einstromende Luft zu den
elektronischen Komponenten zu behandeln, stellen Sie sich sicher, dass der Filter zyklisch
gereinigt wird, und dass die Ansaugluft keine hohe Fettmenge aufweist (insbesondere in der Nahe
von Fritteusen, Griddleplatte und Kippbratpfannen).

Den Ansaugbereich oder den Abluftkamin des Gerats aus keinem Grund blockieren.

Achten Sie darauf, dass Sie den Wandschalter nicht mehr als fiinf Mal am Tag drehen, da dies zu
Schaden am Gerat fiihren kann.

Es wird empfohlen, die Stromzufuhr zum Gerat immer zu unterbrechen, wenn es nicht in Betrieb
ist.

AACHTUNG: Offnen Sie NIEMALS das Kochfeld oder den Induktionsherd, bevor Sie das
Gerat vom Netz trennen: GEFAHR durch Hochspannung!

Das Kochfeld oder der Induktionsherd darf nur von qualifiziertem und autorisiertem Personal
geoffnet werden.

Bei Rissen oder Brichen in der Glaskeramik sind alle laufenden Arbeiten zu unterbrechen,
das Gerat ist vom Netz zu trennen und an einem geeigneten Ort zu lagern, bis er von
qualifiziertem Personal repariert worden ist.

ACHTUNG! Die Herstellerfirma lehnt im Falle von Schaden, die auf fehlerhafte Installation,
mutwillige Beschadigungen, unsachgemafRe Benutzung, mangelhafte Wartung, den Einbau von
nicht originalen Ersatzteilen, die Nichteinhaltung der o&rtlichen Vorschriften und die
Nichtbeachtung des vorliegenden Handbuchs zurickzufihren sind, jegliche Verantwortung ab.
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Die Nichtbeachtung einer der oben genannten Hinweise fiihrt zum sofortigen Erloschen der
Garantie.

TECHNISCHE MERKMALE

Das TYPENSCHILD mit allen das Gerét betreffende Informationen befindet sich je nach Modell auf
der Innenseite der rechten oder linken Seitenwand oder auf der Innenseite der Bedienblende.

Alle Geréte wurden gemaR den tieferstehend angefuhrten EU-Richtlinien gepruft:

2014/35/UE - Niederspannung (LVD)

2014/30/UE - Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMC)
2015/863/UE - RoHS

1935/2004/UE - Materialen im Kontakt mit Lebensmitteln (MOCA)

und die entsprechenden Bezugsvorschriften.

Konformitatserklarung

Der Hersteller erklart hiermit, dass die von ihm hergestellten Gerate den vorher erwéhnten CEE-
Richtlinien entsprechen und weist ausdrlcklich darauf hin, dass die Installation insbesondere
hinsichtlich der Rauchableitung und des Luftaustauschs nur unter Einhaltung der geltenden
Vorschriften durchgefiihrt werden darf.

VORBEREITUNG DER INSTALLATION

Installationsort

Es wird empfohlen, das Gerat in einem gut bellifteten Raum oder unter einer Abzugshaube zu
installieren. Das Gerat kann einzeln oder Seite an Seite mit anderen Geraten aufgestellt werden. In
beiden Fallen muss bei der Installation nahe einer Wand aus entflammbarem Material ein
Mindestabstand zu den Seitenwanden und zur Rickwand eingehalten werden (siehe Abbildung fur
jede Serie). Sollte die Einhaltung dieses Abstandes nicht mdglich sein, missen Schutzvorrichtungen
(z.B. Folien aus hitzebestandigem Material) angebracht werden, durch die eine innerhalb der
vorgesehenen Sicherheitsgrenzen liegende Wandtemperatur gewahrleistet wird.
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Installation

Die Installationsarbeiten, die eventuelle Umristung auf Gas oder auf von der Voreinstellung
abweichende Stromspannungen, die Aufstellung der Anlage und der Geréte, die Bellftung, der
Rauchabzug und die eventuellen Wartungen missen gemaR den Anweisungen des Herstellers und
unter Einhaltung der geltenden Vorschriften von Fachpersonal durchgefuhrt werden. Weiters sind die
in Folge angefiihrten Bestimmungen zu beachten (DE):

= DVGW-Arbeitsblatt G634 Installation von Grof3kiichen-Gebrauchseinrichtungen

= Einschldagige Unfallverhitungsvorschriften VGB 77

= Geltende VDE-Vorschriften

= Einschlagige Rechtsverordnungen wie Landes-bau ordnungen und Feuerungsverordnungen

= Bestimmungen des Gasversorgungsunterneh-mens (GVU)

= Bauaufsichtliche Richtlinien Uber die brandschutztechnischen Anforderungen an Luftungs-
anlagen

= Sicherheitsregeln fir Kiichen ZH 1/37

= DIN 18160 Teil 1 “Hausschornsteine”

= Richtlinie “Raumlufttechnische Anlagen fiir Kiichen”VDI 2052

= Vorschriften der Trinkwasserversorgung.

Fir weitere Lander auf die ortlichen Richtlinien beachten:
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INSTALLATION

Vorarbeiten

Das Gerdt aus der Verpackung nehmen, seine Unversehrtheit Gberprifen und im Zweifelsfall vor der
Benutzung des Gerats qualifiziertes Fachpersonal zu Rate ziehen. Die fur die Verpackung
verwendeten materiale entsprechen den gultigen Umweltschutz-Normen. Sie koénnen gefahrlos
aufbewahrt werden oder geméalR den giltigen Richtlinien des Bestimmungslandes des Geréts,
insbesondere sofern es Nylonsack und die Polystyrol-teile betrifft, entsorgt werden.

Nachdem der einwandfreie Zustand des Gerats festgestellt wurde, kann die Schutzverkleidung
entfernt werden.

Die AuRenteile des Gerédts mit lauwarmem Wasser und einem Reinigungsmittel sorgfaltig von
eventuellen Klebstoffriickstdnden befreien, anschlielend alles mit einem weichen Tuch
trockenreiben. Sollten immer noch Klebstoffspuren vorhanden sein, ein geeignetes Ldsungsmittel
(z.B. Azeton) verwenden. Auf gar keinen Fall dirfen Scheuermittel verwendet werden. Nach der
Aufstellung des Geréts ist dieses mittels der RegulierfulRe zu nivellieren.

Es sei daran erinnert, dass:
Bei Nichtbeachtung der Bellftungsvorschriften kénnen Schédden am Gerat die Folge sein.
Stellen Sie das Gerét auf eine ebene Flache, die das Gewicht tragen kann.

Die Wandhalterungen mussen hitzebestandig sein.
Stellen Sie das Gerét nicht tber einem Backofen oder einem Geschirrspliler auf.
Stellen Sie keine Hindernisse zwischen die Oberseite und den Boden des Geréats.

Elektrischer Anschluss

Vor dem Anschluss des Gerits muss die Ubereinstimmung zwischen der Spannungseinstellung des
Geréts und der fur die Stromversorgung verfuigbaren Spannung geprift werden, um die Eignung des
Gerits zu tberpriifen. Wenn keine Ubereinstimmung zwischen den beiden festgestellt wird, muss der
Anschluss gedndert werden, wenn eine Spannungsénderung vorgesehen ist, wie im Schaltplan
dargestellt. Der Anschlusskasten befindet sich hinter dem Armaturenbrett des Verdecks und ist durch
Losen der beiden Schrauben, mit denen das Armaturenbrett befestigt ist, zuganglich. Denken Sie
daran, das Kabel zuerst durch die Kabelverschraubung zu fiihren. Wenn das Stromkabel beschadigt
ist, muss es vom technischen Kundendienst oder einer ahnlich qualifizierten Person ausgetauscht
werden, um jedes Risiko zu vermeiden.

Weiters ist die Wirksamkeit der Erdung zu uberprifen und sicherzustellen, dass die Erdleitung von
der Anschlussseite her langer ist als die anderen Leitungen. Das Anschlusskabel muss einen flr die
vom Gerat aufgenommene Spannung geeigneten Querschnitt aufweisen und mindestens dem Typ
HO7 RN-F entsprechen.

Gemal} den internationalen Vorschriften muss vor dem Gerét im Stromversorgungsnetz eine
omnipolare Verriegelungsvorrichtung installiert werden, um die Trennung vom Netz zu
gewahrleisten, und zwar mit einem Kontaktéffnungsabstand, der eine vollstandige Trennung
unter den Bedingungen der Uberspannungskategorie 11l gemaR den
Installationsvorschriften ermaoglicht. 6
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Die Einrichtung muss in unmittelbarer N&he des Geréts angebracht und zugelassen sein, sowie tber
eine der Aufnahme des Geréts entsprechenden Stromfestigkeit verfligen (siehe TECHNISCHE
DATEN).

Das Gerat muss weiters mit einem POTENZIAL-Ausgleich verbunden sein. Die Klemmleiste fur den
Anschluss befindet sich nahe der Offnung fiir das Versorgungskabel und ist durch ein Etikett mit dem
Symbol gekennzeichnet.

Wenn man einen Sicherheitsschalter benutzt, soll man das folgende Anweisen folgen:

- Im Verhéltnis zu dem Gericht, die verlorene Spannung fiir solche Maschine kann 1mA sein,
ohne Begrenzung fur dem Maximum fir jede KW Leistung eingestellt. Aulerdem muss man
kontrollieren, dass alle Sicherheitsschalter, die im Handel sind, eine Toleranz niedriger als
50% haben. Deshalb muss man einen richtigen Schalter wéhlen.

- AnschlieRBen nur eine Maschine mit jedem Schalter.

- Nachdem lange Zeit die Maschine nicht gelaufen hat oder im Lager gewesen ist, ist manchmal
maoglich, dal bei Inbetriebnahme die Sicherheitsschalter eingeschaltet werden. Die wichtige
Ursache ist die Isolierungsfeuchtigkeit. Man kann das Problem einfach I6sen mit einer kurzen
Heizung. Vorher muss man das Sicherheitsthermostat ausschalten.

AWARNUNG! Samtliche vom Hersteller geschitzten und versiegelten Teile dirfen nur
dann vom Installateur reguliert werden, wenn dies ausdricklich angefihrt wird.

WARTUNG

&WARNUNG! Vor der Durchfuhrung jeglicher Wartungs- oder Reparaturarbeiten ist
sicherzustellen, dass der Netzanschluss des Gerats unterbrochen.

Die folgenden Wartungsarbeiten sind mindestens einmal im Jahr von Fachpersonal durchzufiihren.
Es empfiehlt sich daher, einen Wartungsvertrag abzuschlie3en.

e Den einwandfreien Betrieb aller Kontroll- und Sicherheitsvorrichtungen Gberprifen.
e Den Zustand des Stromkabels tberpriifen.

Einige Stérungen und deren mogliche Losungen

Storungsart Maogliche Losung
_ _ o Die Speisespannung tberprifen
Keine Erhitzung . Den Zustand des entsprechenden Widerstands
uberprifen
o Den Wahlschalter/Thermostat tberprifen.
Kontrolllampe leuchtet nicht auf ¢ Die Speisespannung"UberprUfgn .
o Den Zustand der Glihlampe tberprifen
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Langsame und/oder
unzureichende Erhitzung o

Die Einstellung des Energiereglers und/oder des
Wahlschalters und/oder des Thermostats tberpriifen
Den Zustand der Widerstéande uberprifen

Die zu garende Speisemenge Uberpriifen

MODELLE K7EVR 700-Serie

Art der Storung

Mdgliche Losung

Das Gerat lasst sich nicht einschalten
und die Beleuchtung ist ausgeschaltet

Netzanschluss priifen
Prifen Sie den Schutz der elektrischen Anlage

Betriebskontrollleuchte (orange)
blinkt alle 0,5 Sekunden, heizt aber
nicht auf

Fehlende Pfanne auf der Grillplatte

Nicht kompatible Pfanne

Durchmesser des Topfbodens zu klein Topf muss ersetzt
werden

Betriebskontrollleuchte (orange)
bleibt an, aber keine Heizung

Status der Platine prifen
Zustand der Widerstande prifen
Antenneneinstellung prifen

Griine Kontrollleuchte aus,
orangefarbene  Kontrollleuchte an,
wenn das Heizelement in Betrieb ist

Status der griinen Lampe prifen

Liste der Storungen, die durch die Betriebsleuchte angezeigt werden

(Blinken + 3 Sekunden Pause)

blinkt verursachen Aktionen
° Topf nicht erkannt e Prifen Sie, ob die Pfanne geeignet ist
e Pfanne auf die Fehlermeldezone
stellen
e Wenn die ersten beiden Malinahmen
das Problem nicht I6sen, rufen Sie den
technischen Kundendienst an
' Defekte Antenne Technische Unterstltzung anrufen
XX Defekte Karte Technische Unterstltzung anrufen
ecoe Ubertemperatur der Karte e Prifen, ob der Schornstein frei ist
e Prifen Sie, ob die Schlitze an der
Unterseite des Armaturenbretts frei
und sauber sind.
e NUR FUR MODELLE MIT
BACKOFEN: Prifen Sie, ob der
Lufter funktioniert.
e Wenn die oben genannten
MaRnahmen nicht Gberprift werden,
rufen Sie den technischen
Kundendienst an.
ecoee Falsche DIP-SWITCH-Einstellung Technische Unterstutzung anrufen
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INDUKTIONSHERDE

o & WARNUNG: Offnen Sie NIEMALS das Kochfeld oder den Induktionsherd, bevor Sie
das Gerat vom Netz trennen: GEFAHR durch Hochspannung!
e Das Kochfeld oder der Induktionsherd darf nur von qualifiziertem und autorisiertem Personal

geOffnet werden.

¢ Reinigen Sie den Filter am Lufteinlass des Lifters, waschen Sie ihn sorgfaltig ab, um Schmutz zu
entfernen. Spulen Sie ihn ab, trocknen Sie ihn und positionieren Sie ihn erneut.

Einige Stoérungen und deren mogliche Losungen

Angezeigtes Problem

Magliche Ursache

Magliche Losung

Keine Heizung — Betriebslampe
ausgeschaltet

Fehlende Versorgung

Die Netzanbindung Uberprifen — die Sicherungen
Uberprifen

Sicherstellen, dass man den
Griff im Uhrzeigersinn
gedreht hat

Den Griff drehen

Sicherstellen, dass man den
passenden Topf korrekt
positioniert hat

Diesen korrekt positionieren

Unpassender Topf

Den passenden Topf aufstellen

Der Topf hat einen
Bodendurchmesser unter 12
mm

Den passenden Topf aufstellen

Der Topf befindet sich
auBerhalb der Mitte des
Kochbereiches

Den Topf korrekt hinstellen

Gerat ist beschadigt

DEN KUNDENDIENST ANRUFEN

Keine Heizung — Betriebslampe
eingeschaltet

Der Topf wird nicht
angemessen erkannt, daher
handelt es sich um einen
Unpassenden Topf.

Einen passenden Topf hinstellen

Kihlungssystem verstopft

Uberpriifen, dass die Ein- und Ausgange der Luft
frei sind

Luftfilter verstopft

Den Luftfilter reinigen oder ersetzen

Zu hohe
Umgebungstemperatur

Uberpriifen, dass keine Warmluft abgesaugt wird
(Temperatur unter 40°)

Es fehlt eine Phase

Die Sicherungen tberpriifen

Defektes Gerat

Das Gerét trennen und den Kundendienst anrufen

Keine Reaktion, wenn man das
Potentiometer dreht

Defektes Potentiometer

Die Komponente ersetzen

Ausgabe von Wechselleistung
(an/aus in wenigen Minuten)-
Der Ventilator ist eingeschaltet

Kihlungssystem verstopft

Uberpriifen, dass die Ein- und Ausgéange der Luft
frei sind

Ventilator verstopft

Den Ventilator reinigen oder ersetzen

Ausgabe von Wechselleistung
(an/aus in wenigen Minuten) —
Der Ventilator ist ausgeschaltet

Ventilator defekt

Das Gerét trennen und den Kundendienst anrufen

Induktanz oder erhitzter
Kochbereich

Das Gerat ausschalten — den Topf wegnehmen.-
warten, bis der Bereich abkihlt
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Angezeigtes Problem | Mdgliche Ursache Modgliche Losung

Ausgabe von Wechselleistung | Leerer Topf
(an/aus in wenigen Minuten) —
nach intensiver Nutzung

Topf mit Gberhitztem Ol

Kleine Metallgegenstande
(Loffel — Messer) werden Ermittlung eines nicht
erhitzt, wenn sie sich auf dem | geeichten Topfs

Kochfeld befinden

Den Kundendienst kontaktieren

Fehlermeldungen auf dem Bildschirm (3)
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DETTAGLIO A DETAGUOB

................... Kurzschluss des Temperaturfuhlers; zu niedrige Induktionstemperatur (<-50°C; Blinken
| jede 5 Sekunden)

Zu hohe Induktionstemperatur; Unterbrechung des Temperaturfiihlers

—I Fehlender Topf; nicht ermittelter Topf (Durchmesser zu klein)

Unpassender Topf

Zu hohe Temperatur des Kuhlkorpers; Kurzschluss des Fihlers des Kihlkdrpers

—I Zu niedrige Temperatur des Kuhlkorpers; Kurzschluss des Fihlers des Kuhlkorpers

Fehlendes oder beschédigtes Potentiometer
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Elektronik in Ordnung (in Standby), Potentiometer in der Position “0”

Fehlendes Signal furr externen Bildschirm (SW nicht verbunden oder zu 1/3 eingefhrt)

Einschaltung nach der Unterbrechung des Stromkreislaufes AC, Phasen L1 und L3 < 150
V

Standard 10 DEVICE 1 oder 2 nicht verfligbar

Achtung Strom DC>350 mA (falsche Ventilatoren)

Der Ventilator ist nicht angeschlossen oder blockiert (Blinken jede 5 Sek. ab der
Inbetriebnahme blinkt er dann jede 10 Sekunden fur 1 Sekunde.

BESCHREIBUNG DER GERATE

K6 SERIES elektrisches Induktionskochfeld

Stabiler Stahlrahmen auf vier Fu3en, die eine Hohenverstellung ermdéglichen. Das dulRere Gehduse
ist aus rostfreiem Stahl gefertigt.

Die Kochplatte ist aus Glaskeramik mit ausreichender Dicke fir die Warmetbertragung. Die Zonen,
die flr das Kochen mit bestimmten Pfannen vorgesehen sind, sind hervorgehoben. Der Steuerkreis
besteht aus einem Leistungsregler, der mit einem Drehknopf bedient wird. Integrierte
Schutzvorrichtungen in der Steuerelektronik schitzen das Induktionsgerat vor Beschadigungen.
Verschiedene Schutzvorrichtungen sichern den Generator.

Elektrisches Kochfeld MODELLE DER SERIEN 600 K6, 700 K7 PERFORMANCE

Robuste Edelstahlstruktur auf vier StellfuBen, die bei der VVersion als Mdbelaufsatz das Einstellen der
Hohe ermdglichen. Die AulRenverkleidung besteht aus Stahl. Jede Platte des Kochfelds ist mit einem
7-Stufen-Schalter ausgeristet, durch den die Leistung von der Hochststufe bis zur Mindeststufe
reguliert werden kann; die Sicherheit des Gerats wird durch einen im Inneren der Platte liegenden
Temperaturbegrenzer gewahrleistet.

Die elektrische Platte besteht aus Gusseisen mit einem am Boden angebrachten Heizelement, das in
eine Schicht von Isoliermaterial eingebettet ist.

Elektrisches Glaskeramik-Kochfeld MODELLE DER SERIEN 600 K6, 700 K7
PERFORMANCE, 900 K4 PERFORMANCE

Robuste Edelstahlstruktur auf vier StellfilRen, die bei der Version als Mdbelaufsatz das Einstellen der
Hohe ermdglichen. Die AuRenverkleidung besteht aus Stahl.
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Die Glaskeramikplatte weist eine fur die Hitzelbertragung geeignete Dicke auf. Die einzelnen

Kochzonen sind auf der Flache abgezeichnet. Die Einstellung der Hitzeleistung erfolgt tiber:

- (K4) ) einen Thermostat, der die Temperatur der speziellen, unter der Glaskeramikplatte
angeordneten Infrarot-Heizwiderstande verdndert. Die Heizelemente sind mit einem
Doppelkreislauf ausgestattet: Einer lauft immer, der andere arbeitet, wenn das Gerét beheizt wird.

- (K6, K7) einen Energieregler, der die Betriebsdauer der speziellen, unter der Glaskeramikplatte
angeordneten Infrarot-Heizwiderstande verandert.

Das Gerit verfligt Uiber ein Sicherheits-Thermostat mit automatischer Riickstellung, das bei Uberhitzung

der Glasflache ausgeldst wird.

Elektrisches Glaskeramikkochfeld mit Topferkennung K7 PERFORMANCE SERIES
MODELLE

Stabiler Stahlrahmen, der auf vier hhenverstellbaren FiiRen steht, in der Schrankversion. Das &uliere
Gehause ist aus Stahl gefertigt.

Die Arbeitsplatte ist aus Glaskeramik mit ausreichender Dicke, um die W&rme zu tibertragen, und die
Kochzonen sind hervorgehoben.

Das Vorhandensein des Topfes wird durch eine Antenne sichergestellt, die auf dem Heizelement
unter dem Glas angebracht ist und von einer fir diesen Zweck programmierten Elektronikkarte
gesteuert wird.

Jedes Heizelement ist mit einem automatisch rickstellenden Sicherheitsthermostat gegen
Uberhitzung des Glases ausgestattet.

Das Gerat ist mit einem Thermostat ausgestattet, der mit der griinen Leuchte verbunden ist, die die
Resttemperatur auf dem Kochfeld anzeigt.

Bei Modellen mit Backofen sorgt ein Ventilator dafur, dass die elektronischen Bauteile auf einer fir
den ordnungsgemaliien Betrieb geeigneten Temperatur gehalten werden.

Die Warmeintensitat wird durch einen Energieregler geregelt, der die Betriebszeiten der speziellen
Infrarot-Heizelemente unter der Glaskeramikplatte variiert.

Elektro - Gluhplattenherd MODELLEN DER SERIE 700 K7 PERFORMANCE

Robuste Edelstahlstruktur auf vier StellfilRen, die das Einstellen der Hohe ermdglichen. Die
AuRenverkleidung besteht aus Stahl.
Die Glaskeramikplatte weist eine fur die Hitzelbertragung geeignete Dicke auf. Die einzelnen
Kochzonen sind auf der Flache abgezeichnet. Die Einstellung der Hitzeleistung erfolgt Gber einen
Energieregler, der die Betriebsdauer der speziellen, unter der Glaskeramikplatte angeordneten
Infrarot-Heizwiderstande verandert.

Elektrisches Kochfeld mit viereckigen Platten MODELLE DER SERIEN 700 K7
PERFORMANCE, K4 PERFORMANCE

Robuste Edelstahlstruktur auf vier StellftiRen, die bei der Version als Mobelaufsatz das Einstellen der
Hohe ermdglichen. Die AulRenverkleidung besteht aus Stahl. Jede Platte des Kochfelds ist mit einem 7-
Stufen-Schalter ausgerustet, durch den die Leistung von der Hochststufe bis zur Mindeststufe reguliert
werden kann; die Sicherheit des Gerdts wird durch einen im Inneren der Platte liegenden
Temperaturbegrenzer gewahrleistet.
Die elektrische Platte besteht aus Gusseisen mit einem am Boden angebrachten Heizelement, das in eine
Schicht von Isoliermaterial eingebettet ist.
(MODELLE DER SERIE K7ERU) Das Gerét ist mit einer Unterpfannenwanne ausgestattet, in der
Fliissigkeiten gesammelt werden konnen, die beim Uberlaufen auf die Arbeitsflache gelangen.
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Elektrisches Glaskeramikkochfeld mit Topferkennung K4 PERFORMANCE SERIES
MODELLE

Stabiler Stahlrahmen, der auf vier hhenverstellbaren FiiRen steht, in der Schrankversion. Das &ul3ere
Gehause ist aus Stahl gefertigt.

Die Arbeitsplatte ist aus Glaskeramik mit ausreichender Dicke, um die W&rme zu ibertragen, und die
Kochzonen sind hervorgehoben.

Das Vorhandensein des Topfes wird durch eine Antenne sichergestellt, die auf dem Heizelement
unter dem Glas angebracht ist und von einer fir diesen Zweck programmierten Elektronikkarte
gesteuert wird.

Bei Modellen mit Backofen sorgt ein Ventilator dafur, dass die elektronischen Bauteile auf einer fir
den ordnungsgemalien Betrieb geeigneten Temperatur gehalten werden.

Die Warmeintensitat wird Uber einen Thermostat geregelt, der die Temperatur auf dem Glas der
speziellen Infrarot-Heizelemente unter der Glaskeramikplatte reguliert. Die Heizelemente sind mit
einem doppelten Kreislauf ausgestattet: einer ist immer in Betrieb, der zweite arbeitet, wenn das Gerét
auf Temperatur gebracht wird.

Das Gerat ist mit einem automatisch riickstellenden Sicherheitsthermostat gegen Uberhitzung des
Glases ausgestattet.

Elektro-Backofen 1/1 GN MODELLEN DER SERIEN 600 K6, 700 C2 SOLUTION

Der Backraum und die Rosthalterungen sind aus rostfreiem Edelstahl hergestellt. Die Sohle ist aus
hochtemperaturbestandigem Edelstahl. Eine Version, die aus einem Gusseisenguss besteht, ist auf
Anfrage erhéltlich und wird durch eine Reihe von Rippen, die dartiber und darunter platziert sind,
verstarkt.

Der herausziehbare Gitterrost besteht aus Edelstahl. Die Isolierung des Backraums und der Tir wird
durch einen auch bei hohen Temperaturen hitzebestdndigen Schicht aus Keramikfaser garantiert.
Der Backofen ist mit einem Thermostat ausgestattet, der die Temperatureinstellung in einem Bereich
zwischen 90°C und 300°C ermdglicht. Die Sicherheit des Gerats wird durch ein Thermostat mit
manueller Rickstellung garantiert.

Elektro-Backofen 2/1 GN MODELLEN DER SERIEN 700 K7 PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

Der Backraum ist aus rostfreiem Edelstahl und die Rosthalterungen sind aus Stahl. Die Sohle des
Ofens besteht aus dickem, verstarktem Stahl. Eine Version, die aus einem Gusseisenguss besteht, ist
auf Anfrage erhéltlich und wird durch eine Reihe von Rippen, die dartber und darunter platziert sind,
verstarkt.

Der herausziehbare Gitterrost besteht aus runden Edelstahlrohren, die mit einer Schutzschicht
tberzogen sind. Die Isolierung des Backraums und der Tir wird durch eine auch bei hohen
Temperaturen hitzebestandige Schicht aus Keramikfaser garantiert.

Der Backofen ist mit einem Thermostat ausgestattet, der die Temperatureinstellung in einem Bereich
zwischen 90°C und 300°C ermdglicht und besitzt einen Wahlschalter, um die gewiinschte Backart
wie nur Oberhitze, nur Unterhitze oder beides zusammen auszuwahlen. Die Sicherheit des Geréts
wird durch ein Thermostat mit manueller Riickstellung garantiert.

Das Aufheizen des Backraums erfolgt durch Panzerwiderstande, die unter der Sohle und oberhalb des
Verteilerblechs an der Decke angebracht sind.

128/208 - DE



Elektro-Backofen mit Umluft 1/1 GN MODELLEN DER SERIE 700 K7 PERFORMANCE

Der Backraum ist aus Edelstahl und die Rosthalterungen sind aus Stahl hergestellt. Die Sohle besteht
aus hochtemperaturbestdndigem Edelstahl. Eine Version, die aus einem Gusseisenguss besteht, ist
auf Anfrage erhéltlich und wird durch eine Reihe von Rippen, die dartiber und darunter platziert sind,
verstarkt.

Der herausziehbare Gitterrost besteht aus Edelstahl, die mit einer Schutzschicht Giberzogen sind. Die
Isolierung des Backraums und der Tur wird durch eine auch bei hohen Temperaturen hitzebestéandige
Faserschicht garantiert.

Der Backofen ist mit einem Thermostat ausgestattet, der die Temperatureinstellung in einem Bereich
zwischen 90°C und 300°C ermdglicht und besitzt einen Wahlschalter, um die gewlinschte Backart
wie nur Oberhitze, nur Unterhitze oder beides mit dem Ventilator auch zusammen auszuwahlen. Der
Ofenventilator besteht aus einem Laufrad, das die Bewegung von der Welle eines Elektromotors
ubernimmt. Die Sicherheit des Geréts wird durch ein Thermostat mit manueller Riickstellung
garantiert.

Das Aufheizen des Backraums erfolgt durch Panzerwiderstande, die unter der Sohle und oberhalb des
Verteilerblechs an der Decke angebracht sind.

Induktions-Kochflache SERIE K7 PERFORMANCE - K4 PERFORMANCE

Starke Struktur aus Edelstahl, liegend auf vier Fif3e, die ihre Hochregulierung erlauben. Die duf3ere
Verkleidung besteht aus Edelstahl.

Die Glaskeramik-Platte hat eine angemessene Dicke, die die Heizvertragung erlaubt. Die Kochzone
ist mit einer Zeichnung darauf gezeichnet. Das Steuersystem besteht aus einem Leistungsregler und
einem Drehknopf. Der Schutz von den elektronischen Teilen schitzt das Induktionselement gegen
eventuelle Schaden. Es gibt mehrere Schutz, die den Generator bewahren.

Induktions-Wok

Starke Struktur aus Edelstahl, liegend auf vier FulRRe, die ihre Hochregulierung (in der Model auf
Unterbau) erlauben. Die dul3ere Verkleidung besteht aus Edelstahl.

Der halbkugelférmige Behélter ist aus Glaskeramik mit einer Dicke, die die Heizvertragung erlaubt.
Der Behélter wurde angemessen gebaut, um Wok Topfe zu halten. Das Steuersystem besteht aus
einem Leistungsregler und einem Drehknopf. Der Schutz von den elektronischen Teilen schiitzt das
Induktionselement gegen eventuelle Schaden. Es gibt mehrere Schiitze, die den Generator bewahren.

Unterbau

Fur die Modelle als Standgerate ohne Backofen sind Turen verfligbar, um einen Unterbau zu bilden.
Lieferbar sind offene Unterbauten fiir Tischgerate.
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AUSTAUSCH VON BESTANDTEILEN

A‘ACHTUNG! Vor jedem Austausch ist sicherzustellen, dass der Netzanschluss des Gerats
unterbrochen wurde.

Austausch der Elektroplatten (alle)

Zum Austausch der Heizwiderstande mussen die Schalttafel aufgeschraubt, den Befestingungsnut
der Platte 16sen, die Kabel der Widerstande lockern und die Platte herausnehmen. Die Platte
ersetzen. Beim erneuten Einbau muss in umgekehrter Reihenfolge vorgegangen werden.

Austausch des Energiereglers (alle)

Zum Austausch des Energiereglers die Befestungungsschrauben der Bedienblende entfernen, die
Kabel des Teiles I6sen und den Teil ersetzten. Nach erfolgtem Austausch, missen die Kabel gemal
dem Schaltplan wieder angeschlossen werden.

Austausch der Heizwiderstande von dem Glaskeramik- Herd (SERIE K7)

Zum Austausch der Heizwiderstdinde mussen die Schalttafel aufgeschraubt, die
Befestigungsschrauben des Rahmens geldst und dieser herausgezogen werden. Dann mussen die
Kabel der Widerstande gelockert und die Widerstande herausgenommen werden, wobei darauf
geachtet werden muss, dass der offene Teil der Widerstande nach oben zeigt. Das Teil austauschen.
Beim erneuten Einbau muss in umgekehrter Reihenfolge vorgegangen werden.

Austausch des Energiereglers der Glaskeramik MODELLE SERIEN K7 PERFORMANCE

Zum Austausch des Energiereglers der Glaskeramik die Befestungungsschrauben der Bedienblende
entfernen, die Kabel des Teiles I6sen und den Teil ersetzten. Nach erfolgtem Austausch, missen die
Kabel gemall dem Schaltplan wieder angeschlossen werden.

Austausch des Glaskeramik-Heizelements fur den Herd (K7EVR)

Um den Widerstand auszutauschen, schrauben Sie das Bedienfeld ab, ldsen Sie die
Befestigungsschrauben des Rahmens und nehmen Sie den Rahmen ab; I6sen Sie die Anschlusskabel
des Widerstands und nehmen Sie den Widerstand heraus, wobei Sie darauf achten miissen, dass der
offene Teil des Widerstands nach oben zeigt. Dann das Teil wieder einsetzen. Zum Wiedereinbau
gehen Sie in umgekehrter Reihenfolge vor.

HINWEIS: Beim Auswechseln eines Heizelements im Backofenmodell wird empfohlen, von der
Riickseite zu arbeiten (wenn es mdglich ist, das Gerat zu bewegen) oder die Oberseite mit montiertem
Glas und Heizelementen zu demontieren.

Energieregler fur glaskeramische Kochplatten (K7EVR)

Um den Energieregler des Glaskeramik-Heizelements auszutauschen, mussen die
Befestigungsschrauben des Armaturenbretts geldst und das Armaturenbrett verschoben werden, dann
die elektrische Verdrahtung des auszutauschenden Bauteils l6sen, die auf dem Regler montierte
Elektronikplatine abziehen und das Bauteil austauschen. Nach dem Austausch die Platine wieder auf
dem neuen Regler montieren und die Verkabelung geméald dem Schaltplan wieder anschliel3en.
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Widerstande des Elektrobackofens MODELLE DER SERIE
600 K6, 700 C2 SOLUTION

Um die Widerstdnde des Backofens auszutauschen, sind das
Gitter aus Rundstahl, die Sohle (1) und die Gitterhalterungen
herauszunehmen. Anschliel3end die Befestigungsschrauben (2)
des auszutauschenden Widerstands (3) l6sen, von der
Halterung auf der anderen Seite 16sen, mit der Verkabelung
herausziehen und abtrennen.

Elektrische Komponenten des Elektrobackofens MODELLE
DER SERIEN 700 C2 SOLUTION, K7 PERFORMANCE
Um den Wahlschalter (4) und das Thermostat (5) des
Elektrobackofens zu ersetzen, ist es notwendig, die
Befestigungsschrauben (1 u. 2) der Bedienblende (3) zu
entfernen. Dann werden die Kabelverbindungen geldst, um die
Komponenten auszutauschen. Nach erfolgtem Austausch,
missen die Kabel gemaR dem Schaltplan wieder angeschlossen
werden.

Widerstande des Elektrobackofens MODELLE DER

SERIEN 600 K6 und 700 C2 SOLUTION und mit Umluft
(MODELLEN DER SERIE 700 K7 PERFORMANCE

Um die Widerstdnde des Backofens auszutauschen, sind das
Gitter aus Rundstahl, die Sohle (1) und die Gitterhalterungen
herauszunehmen. AnschlieRend die Befestigungsschrauben (2)
des auszutauschenden Widerstands (3) l6sen, von der
Halterung auf der anderen Seite lI6sen, mit der Verkabelung
herausziehen und abtrennen.
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Elektrische Komponenten des elektrischen
Backofens MODELLE DER SERIEN 700 K7
PERFORMANCE, 900 K4 PERFORMANCE

Um den Regler (4) und das Thermostat (3) des
Backofens zu ersetzen, ist es notwendig die
Befestigungsschrauben der Instrumententafel (1)
und vom Schutz (2), zu entfernen. Dann werden
die  Kabelverbindungen gelost, um die
Komponenten  auszutauschen.  Wenn  der
Austausch abgeschlossen ist, werden die Kabel
nach dem Schaltplan wieder zusammengesteckt.

Verkabelung herausziehen und abtrennen.

Widerstande des Elektrobackofens MODELLE
DER SERIEN 700 K7 PERFORMANCE, 900
K4 PERFORMANCE

Um die Widerstainde des Backofens
auszutauschen, sind das Gitter aus Rundstahl,
die Sohle, das obere Verteilerblech und die
Gitterhalterungen herauszunehmen.
AnschlieBend die Befestigungsschrauben des
auszutauschenden Widerstands l6sen, von der
Halterung auf der anderen Seite I6sen, mit der

Laufrad des elektrischen Ofens mit Umluft MODELLE
DER SERIE K7 PERFORMANCE

Um das Laufrad des Elektrobackofens zu ersetzen, ziehen Sie
die Befestigungsschrauben (1) des Schutzgitters (2) an,
entfernen Sie sie, schrauben Sie dann die Sicherungsmutter
(3) vom Laufrad (4) ab und nehmen Sie sie ab. Dann ersetzen
Sie sie. Zur Montage in umgekehrter Reihenfolge vorgehen.
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Motor des elektrischen Backofens mit Umluft

Um den Motor des elektrischen Backofens mit Umluft zu
ersetzen, muss wie beim Abbau des Lufters verfahren werden.
Fir Arbeiten am hinteren Teil des Backofens muss die
Rickwand abmontiert werden. Nach dem Abklemmen der
elektrischen Kabel werden die Befestigungsschrauben (5)
entfernt, die den Motor (6) auf der Aufnahme halten und vor
dem Abldsen hindern.

Potentiometer und Lampe von der Induktion

Um das Potentiometer und die Lampe der Induktionsplatte auszutauschen, ist es notwendig die
Befestigungsschrauben der Instrumententafel zu entfernen. Dann werden die Kabelverbindungen
geldst, um die Komponenten auszutauschen. Wenn der Austausch abgeschlossen ist, werden die
Kabel nach dem Schaltplan wieder zusammengesteckt.

Bauelemente des Induktionsherdes

Jede Ersetzung von elektronischen Teilen muB in der Werkstatt ausgefuhrt werden.
Wenn der Generator kaputt ist, mu man sofort den Kundendienst anrufen.

Elektronische Steuerplatine MODELLE K7EVR

Um die Steuerplatine auszutauschen, mussen die Schrauben, mit denen das Armaturenbrett befestigt
ist, gelost und das Armaturenbrett verschoben werden. Anschliefend muss die elektrische
Verdrahtung des auszutauschenden Bauteils abgeklemmt, die auf dem Regler montierte
Elektronikplatine abgeklemmt und das Bauteil ausgetauscht werden. Nach Abschluss des Austauschs
die Platine wieder am Regler montieren und die Verkabelung wieder anschlieBen, wobei der
Schaltplan zu beachten ist.

Elektronische Steuerplatine MODELLE K4EVR

Um die Steuerplatine auszutauschen, missen die Befestigungsschrauben des Armaturenbretts gelost
und das Armaturenbrett verschoben werden. Anschlieend wird die elektrische Verdrahtung des
auszutauschenden Bauteils abgeklemmt; die Platine befindet sich hinter dem Armaturenbrett auf
einer Halterung, die das Bauteil tragt. Nach dem Austausch die Platine wieder einbauen und die
Verkabelung gemaR dem Schaltplan wieder anschliel3en.

Entltfter der elektronischen Platine und Steuerrelais (MODELLE EVR mit Ofen)

Um das Kihlgebldse wund/oder das Geblasesteuerrelais auszutauschen, missen die
Befestigungsschrauben des Armaturenbretts geldst und das Armaturenbrett verschoben werden; dann
die elektrische Verkabelung des auszutauschenden Bauteils abklemmen, die Befestigungsschrauben
des Bauteils 16sen und das Bauteil austauschen. Danach das Bauteil wieder einbauen und die
Verkabelung gemaR dem Schaltplan wieder anschliel3en.
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BEDIENUNGSANLEITUNGEN

Elektroplatten (Alle Serien)

Zum Einschalten einer Elektroherd-Platte, wie folgt
vorgehen:

e den Drehschalter (1) auf die gewilinschte Position
drehen; die griine Kontrolllampe leuchtet auf, um das
Einschalten der Platte anzuzeigen.

Es wird empfohlen, die Platte zuerst auf die
Hochsttemperatur zu stellen und einige Minuten in dieser
Position zu lassen; anschlieBend den Drehschalter auf die
gewunschte Position drehen. Zum Ausschalten der Platte den
Drehschalter wieder auf die Position O stellen.

Position [N.] Verwendung

0 Platte ausgeschaltet

Warmhalten

Kochen von kleinen Mengen

Kochen von groRen Mengen

Kochen bei mittlerer Temperatur

Kochen bei hoher Temperatur

DA S| W|IN|PF

Beginn des Kochvorgangs

WICHTIGER HINWEIS FUR DIE ERSTE INBETRIEBNAHME DES KOCHFELDS

Die Warmedammung des Gerates und eventuelle, von der Herstellung herrihrende
Schmierrickstande konnen ungiftigen Qualm und/oder Dampfe erzeugen. Demnach wird
empfohlen, das Gerat VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH ohne Kochgeschirr (leeres Kochfeld)
nicht langer als 10 Minuten bei Hochsttemperatur zu erhitzen und den Raum wéahrend dieses

Vorgangs ausreichend zu beltften.

In der anfanglichen Betriebszeit kdnnte sich ein sauerlicher oder verbrannter Geruch
verbreiten, der jedoch nach zwei oder drei weiteren Benutzungen des Backofens nicht mehr zu

vernehmen ist.

Elektrische Glaskeramik-Herde MODELLE SERIE 700 K7

/”Z'J“T“\
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Um eine Kochplatte einzuschalten, gehen Sie wie folgt vor:
e Drehen Sie den Drehknopf (1) in die gew(inschte Position; die Kontrollleuchte (2) leuchtet auf,

um anzuzeigen, dass die gewéhlte Kochplatte eingeschaltet ist (die leuchtende Zone wird auf
dem Glaskeramik-Kochfeld rot).

Dieser Knopf ist mit dem Energieregler verbunden; wenn Sie ihn drehen, schaltet sich das Gerét
ein. Je nach Stellung wird die Platte ein- und ausgeschaltet, um eine konstante
Strahlungstemperatur aufrechtzuerhalten. Je groRer der Bereich des Knopfes ist, desto langer ist
die Einschaltzeit im Verhaltnis zur Ausschaltzeit. Zwischen der Grenze des maximalen Bereichs
und der Anzeige arbeitet die Kochplatte immer mit maximaler Leistung;

e Um einen gefahrlichen und unkontrollierten Temperaturanstieg zu vermeiden, ist die Maschine

mit einem Sicherheitsthermostat mit automatischer Rickstellung ausgestattet, der bei einer
voreingestellten Temperatur eingreift.

Elektrische Glaskeramik-Kochfelder KTEVR

Vor der ersten Benutzung
Reinigen Sie das Gerat mit einem feuchten Tuch und trocknen Sie es anschlieRend griindlich

ab. Verwenden Sie keine Reinigungsmittel, die eine anormale Farbung des Glases

verursachen kdénnen.

Um eine Kochplatte einzuschalten, gehen Sie wie folgt vor:

Drehen Sie den Drehknopf (1) in die gewinschte Position; die orangefarbene Kontrollleuchte (2)
leuchtet auf, um anzuzeigen, dass die gewahlte Kochplatte eingeschaltet ist (die leuchtende Zone
wird auf dem Glaskeramik-Kochfeld rot), nach kurzer Zeit leuchtet auch die grine
Kontrollleuchte (3) auf, um anzuzeigen, dass auf dem Glas der Kochplatte Warme vorhanden ist.
Dieser Knopf ist mit dem Energieregler verbunden; wenn Sie ihn drehen, wird das Gerat
eingeschaltet. Je nach Stellung wird die Platte ein- und ausgeschaltet, um eine konstante
Strahlungstemperatur aufrechtzuerhalten. Je groRer der Bereich auf dem Drehknopf ist, desto
langer ist die Einschaltzeit im Verhaltnis zur Ausschaltzeit. Zwischen der Grenze des maximalen
Bereichs und der Anzeige arbeitet die Kochplatte immer mit maximaler Leistung.

Durch Drehen des Knopfes (1) der Kochzone im Uhrzeigersinn schaltet sich die Kochplatte ein,
unabhd&ngig davon, ob ein Topf aufgesetzt ist oder nicht. Auf diese Weise wird das elektronische
System umgangen, bis das System einen Topf auf der Kochzone erkennt; erst ab diesem Moment
funktioniert das Erkennungssystem normal.
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Um einen gefahrlichen und unkontrollierten Temperaturanstieg zu vermeiden, ist das Gerat mit
einem Sicherheitsthermostat mit automatischer Rickstellung ausgestattet, der bei einer
voreingestellten Temperatur eingreift.

Wahrend des Betriebs ist eine Temperaturkontrolle auf der Platine aktiv. Wenn die Platinen-
Temperatur 100°C Uberschreitet, wird ein Sicherheitsschutz ausgel6st und das Hauptrelais wird
deaktiviert, wobei die entsprechenden Fehlermeldungen fiir hohe Temperatur (4 Blinksignale)
ausgegeben werden.

Elektrische Glaskeramik-Kochfelder K4AEVR

Um eine Kochplatte einzuschalten, gehen Sie wie folgt vor: ”HT‘“
Drehen Sie den Knopf in die gewiinschte Position; die /H w\

Kontrollleuchte leuchtet auf, um anzuzeigen, dass die gewahlte
Kochplatte eingeschaltet ist (die beleuchtete Zone wird auf dem
Glaskeramik-Kochfeld rot). Dieser Drehknopf ist mit einem
Thermostat verbunden; durch Drehen wird das Gerat
eingeschaltet. Dank der thermostatischen Regelung, die eine
stufenlose Einstellung ermoglicht, wird die Strahlungstemperatur
konstant gehalten. Je groRer der Bereich auf dem Drehknopf, desto hoher die vom Heizelement
erreichte Temperatur.

Um einen gefahrlichen und unkontrollierten Temperaturanstieg zu vermeiden, ist das Gerat mit
einem Sicherheitsthermostat mit automatischer Rickstellung ausgestattet, der bei einer
voreingestellten Temperatur eingreift.

Wird der Topf entnommen, schaltet sich die automatische Topfanwesenheitskontrolle nach einer
Wartezeit von 10 Sekunden ab, so dass Topfe bewegt werden kénnen, ohne dass das Heizelement
sofort abgeschaltet wird.

Sollte aus irgendeinem Grund die Stromversorgung unterbrochen werden, wahrend sich eine
Pfanne in einer der Heizzonen befindet, muss diese nach Wiederherstellung der Stromversorgung
fur ca. 5 Sekunden entfernt werden, dann kann die Heizzone wieder aktiviert werden.

FUR ALLE SERIEN

& WARNUNG! Der Pfannenerkennungssensor reagiert auf Metall. Es ist daher wichtig,

keine Metallgegenstande auf die Heizzonen zu legen.

é WARNUNG! Benutzen Sie das Gerat nur unter Aufsicht. Lassen Sie das Gerat niemals

unbeaufsichtigt laufen.

C ACHTUNG! Nach dem Ausschalten des Gerats bleibt die Kochplatte noch einige Zeit

heil3, was durch das grine Licht auf dem Armaturenbrett (3) angezeigt wird, das so

lange leuchtet, bis die Temperatur auf der Kochplatte unter 60°C féllt.

Solange die Restwarmeanzeige leuchtet, dirfen Sie die Kochplatte nicht bertihren und keine
hitzeempfindlichen Gegenstande darauf ablegen: Es besteht Verbrennungs- und Brandgefahr.
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ZUM KOCHEN GEEIGNETE TOPFE

Jedes Heizelement ist mit einem seinem Durchmesser entsprechenden Fihler ausgestattet, die
verwendeten Pfannen missen in der Mitte des Bereichs positioniert werden und den Durchmesser
des Feuers berlcksichtigen, um die Ausbeutekoeffizienten so hoch wie mdglich zu halten, seine
Funktionalitat sowie die Innen- und Umgebungstemperaturen so niedrig wie moglich.

909 08
.

Der Durchmesser des Pfannenbodens (gd) darf niemals weniger als 20 % des Feuerdurchmessers

betragen. Andernfalls kann das System die Pfanne nicht erkennen, die Griffe und Komponenten

uberhitzen und irreversible Schaden am System verursachen.

WARNUNG: Verwenden Sie keine Topfe mit einem Bodendurchmesser von weniger als 6 cm
@D

ad

Das Topferkennungssystem erméglicht die Verwendung aller Metalltopfe:

- Eisen

- Stahl

- Rostfreier Stahl

- Verbindung

- Aluminium

- Kupfer

- Gusseisen

- O emaillierte Stahle

Aus Sicherheitsgriinden sind andere Materialien und kleinere Durchmesser nicht zugelassen, um eine
versehentliche Entziindung durch Loffel, Schopfkellen oder ahnliches zu vermeiden.

Prifen Sie vor dem Aufstellen des Kochgeschirrs, ob es mit dem Infrarot-Kochsystem kompatibel
ist. Aufgrund der hohen Temperaturen kann ein ungeeignetes Kochgeschirr zu irreversiblen Schaden
am Kochfeld, an der Person oder am Kochgeschirr selbst fiihren. Wir empfehlen, beim Kauf zu
prifen, ob das Kochgeschirr mindestens die folgenden Bedingungen erfilit:

Vermeiden Sie die Verwendung von Pfannen mit einem nicht perfekt flachen Boden
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Elektro - Gluhplattenherd MODELLE SERIE 700 K7 PERFORMANCE

Zum Einschalten einer Platte, wie folgt vorgehen:

e Den Drehschalter auf die gewinschte Position stellen; die
Kontrolllampe leuchtet auf, um das Einschalten der gewahlten
Platte anzuzeigen. Dieser Drehschalter ist mit einem Thermostat
verbunden; wird er gedreht, schaltet sich das Gerat ein. Je nach
Position erwarmt sich die Platte auf eine bestimmte Temperatur,
um die Bestrahlungstemperatur konstant zu halten. Wenn der
Bereich auf dem Knopf zunimmt, erhéht sich die
Plattentemperatur.

e Es wird empfohlen, den Drehschalter zuerst auf die Hochsttemperatur und nach einigen Minuten
auf die fir den gewiinschten Garvorgang erforderliche niedrigere Temperatur zu stellen.

FUR ALLE MODELLE

&ACHTUNG! Das Gerat nur unter Beaufsichtigung benutzen. Die Platten niemals ohne
Kochgeschirr in Betrieb nehmen. Um ein optimales Garresultat zu erhalten wird empfohlen,
Topfe mit ebenem und vorzugsweise sehr dickem Boden zu verwenden, die zudem zur
Energieeinsparung beitragen. Da die sich Heizwiderstéande des Kochfelds schnell erwarmen, ist
es nicht notig, das Kochfeld immer auf Hochsttemperatur zu halten. Bei Nichtbenutzung oder
im Standby-Modus sollte der Drehschalter jedoch auf die Mindesttemperatur gedreht werden
(oder das Gerat ausgeschaltet werden, wenn eine langere Nichtnutzung vorgesehen ist).

&ACHTUNG! Nach Ausschalten des Gerats bleibt die Platte noch tber einige Zeit heil3,
daher sollten keine Gegenstande auf das Kochfeld gelegt werden.

Elektrobackofen MODELLE DER SERIEN K6 — C2

Den Thermostat (1) auf die

1 _ EERRSoSosdey gewilinschte Position stellen, die

: ) beiden Kontroll-Lampen schalten

D O O 3 sich ein. Die grine Kontroll-

— — Lampe (2) leuchtet standig, um die

== == Q\ korrekte Stromversorgung

1 1 anzuzeigen, wahrend die orange

= : T Kontroll-Lampe (3) gleich nach

' : Lml L;r dem Erreichen der gewahlten
LEJJ LLEJ Temperatur erlischt;

Zum Ausschalten des Backofens

ist einer der beiden Drehschalter auf die Position 0 zu stellen.
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Elektrobackofen 1/1 GN mit Umluft MODELLE SERIE 700 K7

Vor dem Einschalten des Elektrobackofens ist die vorgewahlte

Garart einzustellen, dabei wie folgt vorgehen:

e den Drehschalter (1) auf die gewiinschte Position stellen:

’@J (ﬂ)\ (@)0 0 (@)
=]

Position [Nr.]

Verwendung

Backofen ausgeschaltet

Geblase und Ober-und Unterhitze

Ober- und Unterhitze

Geblase und Unterhitze

Unterhitze

¥ |

Geblase und Oberhitze

Oberhitze

e die gewiinschte Gartemperatur wird mit dem Thermostat (2) eingestellt, die beiden
Kontrolllampen schalten sich ein. Die griine Kontrolllampe leuchtet stdndig, um eine
Stromversorgung anzuzeigen, wahrend die orange Kontrolllampe gleich nach Erreichen der
gewahlten Temperatur erlischt;

e zum Ausschalten des Backofens ist einer der beiden Drehschalter auf die Position O zu stellen.

Elektrobackofen 2/1 GN MODELLE SERIE 700 K7 PERFORMANCE - 900 K4

PERFORMANCE
POSITION AUS UNTERHITZE
GESAMTHEIZUNG OBERHITZE
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Vor dem Einschalten des Elektrobackofens ist die vorgewdéhlte Backart
einzustellen, dabei wie folgt vorgehen:

den Drehschalter (1) auf die gewinschte Position stellen, Ober- und

Unterhitze, nur Unterhitze, gratinieren; 0 o

die gewinschte Backtemperatur wird mit dem Thermostat (2)

eingestellt, die beiden Kontroll-Lampen schalten sich ein. Die grine
Kontroll-Lampe leuchtet stdndig, um die korrekte Stromversorgung

anzuzeigen, wahrend die orange Kontroll-Lampe gleich nach dem
Erreichen der gewahlten Temperatur erlischt;

imm

zum Ausschalten des Backofens ist einer der beiden Drehschalter auf die
Position 0 zu stellen.

Induktionsplatten
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Um eine Arbeitsflache der elektrischen Kiichen einzuschalten, muss
| | man wie folgt vorgehen:
! e Den Griff drehen (1), der griine Leuchtknopf geht an (2), um das
‘ Vorhandensein von Spannung am Gerdt anzuzeigen.
! | « Den Topf, den man erhitzen mochte, auf den mittleren

.
|
L

L |

Kochbereich stellen, unter dem sich die Induktoren befinden.

Den Griff (1) im Uhrzeigersinn drehen, um die VVersorgung zu aktivieren; unter dem Glas leuchtet
eine LED, die das erforderliche Leistungslevel anzeigt (auf einer Skala von 1 bis 9 und eventuelle
Méngel angibt).

Die LED unterhalb des Glases fangt an zu blinken, falls kein Topf vorhanden ist.

Die gewinschte Leistung auswéhlen, indem man den Griff dreht (1). Eine Drehung im
Uhrzeigersinn ermdéglicht die Einstellung vom Mindest- bis zum Hochstwert, wie in der Serigrafie
des Griffs dargestellt ist. Die ersten Drehungsgrade entsprechen niedrigen Leistungswerten.

Der Erhitzungsprozess beginnt, sobald ein Kontakt zwischen dem Topfboden und der
Arbeitsoberflache hergestellt wird.

Um das Feld auszuschlagen, muss der Griff in die Position 0 gebracht werden.

Wenn man den Topf lber einen kurzen Zeitraum wegnimmt, erbringt der Induktor keine Leistung
und wenn man den Topf zurickstellt, erreicht er umgehend dieselbe Leistung, die vorher
ausgewahlt worden war.

Nach dem Ausmachen des Feldes, bleibt der Ventilator noch solange in Betrieb, bis die
Temperatur des Generators auf die Umgebungstemperatur gebracht wird.

Wenn sich das Feld in Stand-By befindet, startet die Suche des Topfs. Der Bildschirm zeigt U an
und der Dezimalpunkt gibt an, ob Leistung ausgegeben wird (nach einer Minute wird der
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Sparmodus aktiviert, wobei die Suche jede 5 Sekunden startet), sobald der Topf ermittelt wird,
wechselt der Bildschirm auf den nummerischen Modus (1-9).

K6 SERIES Induktionskochfelder

Um eine Arbeitsflache eines elektrischen

Induktionskochfeldes einzuschalten,
3 | gehen Sie wie folgt vor:

., . e Drehen Sie den Knopf (1), die griine

o L] L] 2 L] - g Lampe (2) leuchtet auf, um das

O Q O Q\ Vorhandensein von Spannung am Gerét

anzuzeigen.

= =
1

e Positionieren Sie die zu erhitzende Pfanne in der Mitte der Kochzone, unter der sich die
Induktoren befinden.

e Drehen Sie den Drehknopf (1) im Uhrzeigersinn, um die Stromversorgung zu aktivieren; eine
LED (3) leuchtet auf dem Armaturenbrett auf und zeigt die benétigte Leistung an (auf einer
Skala von 1 bis 9 und signalisiert eventuelle Stérungen).

e Die LED beginnt zu blinken, wenn die Pfanne nicht vorhanden ist.

e Waihlen Sie die gewinschte Leistung durch Drehen des Knopfes (1). Eine Drehung im
Uhrzeigersinn erméglicht die Einstellung von der minimalen bis zur maximalen Leistung, wie
durch die Serigrafie auf dem Knopf angezeigt. Die ersten Grade der Drehung entsprechen
einer niedrigen Leistung.

e Der Erhitzungsprozess beginnt, sobald der Boden der Pfanne mit der Arbeitsflache in Kontakt
kommt.

e Um die Platte auszuschalten, drehen Sie den Drehknopf zurlick auf Position 0.

e Das Gerét ist mit der BOOSTER-Funktion ausgestattet und wenn nur eine der Zonen des
jeweiligen Glases auf Leistungsstufe 9 aktiviert ist, Ubertragt die Induktivitét bis zu maximal
3 kW auf die zu erwdrmende Pfanne. HINWEIS: um diesen Effekt zu erzielen, muss die
andere Zone auf 0 stehen.

e Werden hingegen beide Zonen des entsprechenden Glases genutzt, zeigt das Display maximal
die Stufe 7 an.

e Wenn der Herd fiir kurze Zeit entfernt wird, liefert der Induktor keine Leistung, und wenn er
wieder eingesetzt wird, startet er sofort wieder mit der gleichen Leistung wie zuvor gewdhit.

e Nach dem Ausschalten der Kochplatte lauft das Geblase weiter, bis die Temperatur des
Generators die Raumtemperatur erreicht hat.

e Wenn sich das Kochfeld im Standby-Modus befindet, beginnt die Suche nach der Pfanne, auf
dem Display erscheint U und der Dezimalpunkt zeigt an, ob Strom geliefert wird (nach einer
Minute wird der Sparmodus aktiviert und die Suche beginnt alle 5 Sekunden). Sobald die
Pfanne erkannt wird, wechselt die Anzeige in den numerischen Modus (1-9)

&WARNUNG! Das Geréat nur unter Uberwachung benutzen. Die Induktionskochgeréte
kénnen nur mit Topfen, Kesseln fir den Induktionsverbrauch verwendet werden. Man
kann sie einfach im Handel finden.

Man muss nie die Induktion benutzen, um andere Kochgeréate zu heizen!
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o &ACHTUNG! Einige Teile vom Generator bleiben unter Spannung, auch wenn die
Platte ausgeschaltet ist.

o &ACHTUNG! Man muss nie die Induktoren 6ffnen. Gefahr Hochspannung!

Kochen

In Verhaltnis zu einem Kochen mit traditionellen Systemen, muss der Bediener vorsichtig sein.
Dieses System hat eine hohe Fahigkeit zu heizen. Wenn der Heizungsgrad durch den Drehknopf
variiert wird, erreicht die Speise die gewahlte Temperatur sehr schnell. Lehre Topfe oder Pfannen
wérmen sich sehr schnell und sind dann schnell bereit zum Kochen. Die Leistung entsprechend der
gewinschten Temperatur einstellen. Den Drehknopf drehen. Der Behdlter soll im Zentrum der
Kochzone gelegt werden.

Wenn entweder Ol oder Fett beheizt wird, muR der Behalter stindig kontrollier werden, damit das Ol
oder Fett nicht brennt. Das Kochen hélt sich durch die Ausschaltung des Geréts.

Topfe

Die Induktionsflache arbeitet gut mit jedem Typ von Topf, geeignet flr die Induktion, sowohl aus
Eisen oder Gusseisen als auch aus Chromeisen, auch wenn sie emailliert sind.

Der Generator warmt alle 0.g. Topfe und vertragt die gleiche Leistung automatisch. Die Topfe mlssen
einen Durchmesser groRer als 12 cm haben und der Boden muR flach sein. Die Leistung der Topfe
mit einem Durchmesser groRer als 26 cm konnte viel niedriger sein.

Der Generator funktioniert mit den folgenden Tépfen nicht.

e Mit einem Durchmesser niedriger als 12 cm.

e Mit einem Boden aus Aluminium Kupfer oder Bronze.
e Topfe aus Glas oder Keramik.

e Topfe mit gebogenem Boden oder mit Fussen.

Sicherheitsnormen fur den Verbraucher

e Die gewarmte Zone (Glaskeramik) wird vom heien Boden des Topfes gewarmt. Die
heile Zone nicht beriihren, um sich nicht zu brennen.

e Wenn man will der Topfboden nicht tiberhitzen, warm man nicht versehentlich den Boden.

e Wenn gleichzeitig mit mehreren Topfen gekocht wird, muss man darauf aufmerksam sein,
dal? die Griffe nicht aneinander reiben und auf3erhalb des magnetischen Feldes liegen: laut
ihres Materials konnen sie sehr erwarmt werden!

e Die Boden der Topfe sollen immer zu einer bestimmten Entfernung zwischen einander liegen
und sollen sich nicht berthren.

e Verbrennungsgefahr! Es wird empfohlen, einen Schutzhandschuh immer zu benutzen.

e Kochzone ausschalten, wenn der Topf entfernt wird. Mit diesem System vermeidet man, die
Kochzone automatisch zu warmen, sofort nachdem ein Behélter auf die Kochzone wieder
gelegt wird. AuRBerdem vermeidet man eine zufallige Erwérmung, das bedeutet, wenn jemand
die Maschine verwenden will, muss er den Knopf im Uhrzeigersinn drehen.
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e Man muss kein Papier, Karton oder Stoff zwischen den Topfboden und die gewadrmte
Kochzone dazwischen legen, weil sie sich entziinden kénnen.

e Man muss keine anderen Objekte aus Metall mit Ausnahme von Topfen auf die Kochzone
legen, weil das Metall sehr schnell erwérmt wird.

e Man muss keine Kreditkarte, Telefonkarte, Kassette auf die Kochzone legen oder andere
ahnliche Objekte, die sich entmagnetisieren kdnnten.

e Das Induktionssystem ist mit einem Beluftungsystem und einem Kihlungssystem versehen.
Die Lécher fur den Zufluss der Luft missen unbedingt nicht geschlossen werden, weil es eine
Uberheizung verursachen konnte und die Ausschaltung der Maschine.

e Man muss vorsichtig sein, dal} keine Flussigkeit in die Maschine fallt und kein Wasser aus
dem Topf entweicht. Man muss die Kochflache mit einem Wasserstrahl nicht reinigen.

e Wenn die Glaskeramik Brecht, muss man sofort die Maschine ausschalten und elektrisch
ausschlielBen. Es ist verboten, die inneren Teile der Maschine zu berihren.

e Man muss die Maschine mit einem Wasserstrahl nie reinigen.

e Man muss die inneren Teile der Maschine nie berlhren

e Personen mit Herzschrittmachern oder anderen Metallimplantaten sollten ihren Arzt
konsultieren, um zu prufen, ob sie berechtigt sind, in der N&ahe eines
Induktionskochfelds zu arbeiten.

PFLEGE DES GERATS UND WARTUNG

& WARNUNG! Vor dem Beginn der Reinigungsarbeiten ist sicherzustellen, dass der
Netzanschluss des Gerats unterbrochen wurde. Wahrend der Reinigungsarbeiten ist der
Einsatz eines direkten Wasserstrahls oder eines Hochdruckwasserstrahls zu vermeiden. Die
Reinigung ist nur bei erkalteten Geréaten durchzufihren.

Die Edelstahlteile konnen mit lauwarmem Wasser, einem neutralen Reinigungsmittel und einem
Tuch geséubert werden; das Reinigungsmittel muss fiir die Reinigung von rostfreiem Stahl geeignet
sein und darf keine scheuernden oder atzenden Substanzen enthalten. Keine normale Stahlwolle oder
Ahnliches verwenden, da durch die Ablagerung von Eisen Roststellen entstehen konnten. Die
Edelstahlteile nicht mit eisenhaltigen Elementen in Kontakt bringen. Ebenso wird von der
Verwendung von Glaspapier oder Schmirgelpapier abgeraten. Nur bei starken Schmutzverkrustungen
kann Bimsstein in Pulverform benutzt werden, obwohl der Einsatz eines synthetischen
Reibschwamms oder rostfreier Stahlwolle empfehlenswerter ist. Nach dem Abwaschen ist das Gerét
mit einem weichen Tuch abzutrocknen.

Die Verwendung von Scheuerpulver jeder Art, chlorhaltigen und bleichenden Reinigungsmitteln ist
zu vermeiden. Zudem keine kalten Flussigkeiten auf das warme Gerdat gieRen, da Risse entstehen
konnen, die eine Verformung oder einen Bruch der Geréte selbst zur Folge haben.

Weiters sollten sdurehaltige Substanzen (Essig, Solen, Wiirzmischungen, Kiichensalz...) nicht iiber
langere Zeit auf den Edelstahlflachen aufliegen, da chemisch-physikalische Reaktionen die
Passivierung des Edelstahls beeintrachtigen kénnen; demnach wird empfohlen, solche Substanzen
mit sauberem Wasser unverziglich zu entfernen.

Fur die Reinigung der offenen Feuerstellen sind die Topfgitter, der Flammenteiler und der

Brennerkdrper zu entfernen und mit lauwarmem Wasser, einem neutralen Reinigungsmittel und
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einem geeigneten Werkzeug zu s&ubern. Anschliefend mit klarem Wasser abspulen und gut
abtrocknen. Am Schluss alle Einzelteile wieder einsetzen, dabei darauf achten, dass sie genau in ihre
Sitze eingefugt werden.

Fur die Reinigung des Backofens ist das Gitter, die Sohle, und die Gitterhalterungen herauszunehmen
und mit lauwarmem Wasser, einem neutralen Reinigungsmittel und einem geeigneten Werkzeug zu
saubern. AnschliefRend mit klarem Wasser abspulen und gut abtrocknen. Am Schluss alle Einzelteile
wieder einsetzen, dabei darauf achten, dass sie genau in ihre Sitze eingefligt werden.

Die Reinigung der Glaskeramikoberflache erfolgt wie bei normalem Glas. Keine dtzenden oder
scheuernden  Reinigungsmittel wie Backofenspray, Stahlwolle, Reinigungspulver oder
Kratzschwamme Verwenden.

VORSICHT: Vor der Reinigung muss die Glaskeramikoberflache abkihlen. Die griine
Kontrollleuchte auf dem Armaturenbrett muss ausgeschaltet sein (wenn das Gerat unter
Spannung steht). GEFAHR VON VERBRENNUNGEN

Ruckstande von Reinigungsmitteln missen mit einem feuchten Tuch von der Kochzone abgewischt
werden, da sie durch die Erhitzung korrosiv sein kénnen.
Tipps zur Reinigung der Glaskeramik:

Schmutzart Empfohlene Reinigungsmittel

Leichter Schmutz ohne angetrocknete Feuchtes Tuch.

Rucksténde.
Fettflecken (SoBe, Suppen, Ol...) Reinigung mit nicht scheuernden Fettentfernern

Keine scheuernden Reinigungsmittel verwenden und den
Klebriger Schmutz Bereich

mit einem feuchten Tuch abwischen.

Das Kochfeld mit Essig, cremigem Reinigungsmittel

Wasser- und Kalksteinreste oder Ahnlichem und einem feuchten Tuch reinigen.

Unverzuglich mit einem Schaber (Rasierklinge)
abkratzen und mit cremigem Reinigungsmittel und
Verkrustungen von Zucker, Speisen, einem feuchten Tuch reinigen. Wenn die mit

Plastik oder Aluminium. Verkrustungen beschmutzte Kochzone abkihlt, kénnte
die Glaskeramik beschadigt werden.

REINIGUNG FUR INDUKTIONSGERATE

ACHTUNG! Vor der Reinigung muR die Glaskeramik abkiihlen.
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Es sei darauf hingewiesen, dass der Filter der
Luftabsaugung regelmaRig gereinigt werden muss.
Man sollte die Reinigung des Filters so durchfuhren,
um storende Unterbrechungen aufgrund hoher

||HiiH!HHHHm' s Temperaturen zu vermeiden. Um dies zu tun, muss
A

man vorab die Schraube I6sen (1), die als Arretierung
dient, dann den Filter (2) parallel verschieben, um
ihn, wie im Bild dargestellt, aus seinem Sitz zu
nehmen. Daraufhin fiohrt man seine Reinigung
durch, indem man ihn einfach schittelt, falls der
Schmutz nur Staub ist. Falls es sich um festeren
Schmutz handelt, empfiehlt es sich, diesen mit
Warmwasser und einem neutralen Reinigungsmittel
zu putzen. In diesem Falle empfiehlt es sich, den Filter gut zu trocknen, bevor man ihn erneut
montiert. Um die Filter erneut zu montieren, mussen die umgekehrten Operationen wie die erste
durchgefuhrt werden.

Sollte das Gerat Uber einen langerem Zeitraum hinweg nicht benutzt werden, wird empfohlen, den
Gashahn zu schliel3en, den eventuellen Stromanschluss zu unterbrechen und alle Oberflachen mit
einem mit Vaselindl getrdnkten Tuch abzureiben, wodurch eine pflegende Schutzschicht aufgetragen
wird. Von Zeit zu Zeit sind die Raumlichkeiten durchzuliften.

& ACHTUNG: kein Reinigungsmittel mit Chlor verwenden.

Zum Entkalken kein Reinigungsmittel mit Salz oder Schwefelsdure benutzen. Im Markt gibt es
geeignete Produkte oder als Alternative kann eine essigsaurige Losung.

Zur Reinigung keine Brennstoffe verwenden.

Fehlfunktionen

Wenn sich das Gerét aus irgendeinem Grund nicht einschalten lasst oder sich wéhrend des Betriebs
ausschaltet, ist die Energiezufuhr und die korrekte Einstellung der Betriebsfunktionen zu
kontrollieren, sind keine Fehler feststellbar, ist der Kundendienst zu verstandigen.

Informationen fur die elektrischen und elektronischen Altgeréte benutzt in den EU-Landern

Elektro(nik)-Geréte, die mit dem nachfolgenden Symbol ﬁ gekennzeichnet sind, dirfen geméaR EU-Richtlinie nicht
mit dem Siedlungsabfall (Hausmdill) entsorgt werden.

Fur die Beseitigung lhres Altgerates nutzen Sie bitte die Ihnen zur Verfiigung stehenden landerspezifischen unterschieden
Sammelsysteme, oder treten Sie mit dem Einzelh&ndler in Verbindung wenn Sie ein gleichwertiges Gerat kaufen.

Durch die aktive Nutzung der angebotenen Sammelsysteme leisten Sie lhren Beitrag zur Wiederverwendung, zum
Recycling und zur Verwertung von Elektro(nik)-Altgeraten, schiitzen die Atmosphare und die Gesundheit.

DER HERSTELLER BEHALT SICH DACH RECHT VOR, OHNE VORANKUNDIGUNG DIE
EIGENSCHAFTEN DER AUF DIESEN SEITEN VORGESTELLTEN PRODUKTE ZU ANDERN.
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ADVERTENCIAS GENERALES

AATENCIC')N: Lea atentamente las instrucciones antes de instalar, utilizar y mantener
el equipo.

La instalacion debe realizarse siguiendo las instrucciones del fabricante que figuran en el
manual correspondiente.

El equipo es adecuado exclusivamente para la preparacién y el procesamiento de alimentos en
cocinas industriales como las de restaurantes, hospitales, comedores de empresa, centros de
coccion, carnicerias y empresas de produccion de alimentos, pero no para la produccion
continua. Cualquier otro uso no corresponde al proposito previsto y, por lo tanto, podria
representar un peligro para las personas y/o las cosas.

El equipo solo debe ser utilizado por personal capacitado y debe destinarse Gnicamente al uso
previsto.

Las temperaturas necesarias para el proceso de coccion hacen que, segun el principio de
funcionamiento, varias zonas del panel, asi como los utensilios de cocina, se calienten. Esto no
es un defecto de construccion, sino un fenémeno fisico causado por las propiedades quimico-
fisicas de los materiales utilizados para fabricar los propios aparatos.

En caso de averia o mal funcionamiento, apague la maquina y dirijase exclusivamente a un
centro de asistencia técnica autorizado.

Solicite solo repuestos originales; de lo contrario, no nos haremos responsables.

El equipo no puede lavarse con chorros de agua directos a alta presion y no se deben obstruir
las aberturas o ranuras de aspiracion o expulsion de aire, humos y calor.

Los nifios deben estar bajo supervision para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

&ATENCION: el aparato solo puede ser utilizado por personas mayores de 15 afios, con
capacidades mentales, fisicas o sensoriales reducidas o con experiencia y conocimientos
insuficientes si estan supervisadas o han recibido instrucciones sobre el uso seguro del aparato
y han comprendido los peligros que conlleva.

ADVERTENCIAS: la limpieza y el mantenimiento no pueden realizarse sin supervision por
menores de edad.

ADVERTENCIAS PARA LOS MODELQOS TOP: el aparato no puede utilizarse encima de un
lavavajillas o un secador, ya que el vapor podria dafiar las placas electrénicas.
ADVERTENCIAS PARA LOS MODELOS TOP: la temperatura debajo del aparato puede
alcanzar los 100 °C. No coloque el aparato sobre bases que no sean resistentes a dicha
temperatura.

El aparato debe expulsar calor durante su uso. No obstaculice el paso del calor entre la base de
apoyo y la base del aparato. Garantice la maxima libertad de ventilacion debajo del aparato.
Antes de conectar el equipo, asegurese de que los datos de la placa de caracteristicas coincidan
con los de la red electrica.

Apague las placas calefactoras después de usarlas.

No apague el aparato durante su uso desconectando el enchufe de alimentacion.

Controle los alimentos que se cocinan con grasa o aceite: podrian prenderse fuego facilmente.
Tenga cuidado de no quemarse durante o después de usar el aparato.

No coloque ningun objeto, excepto las ollas, sobre el aparato. En caso de encendido
involuntario o de presencia de calor residual después de la coccion, los objetos podrian
derretirse o incluso incendiarse.

Nunca cubra el aparato con un pafio o tela protectora, ya que podria sobrecalentarse y
quemarse.
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Asegurese de que la olla o sartén esté siempre centrada en la placa de coccion. El fondo del
utensilio debe cubrir la placa de coccion tanto como sea posible.

&ATENCION: iPeligro de quemaduras! Se recomienda el uso de guantes térmicos o
agarradores.

No toque ninguna pieza interna del aparato.

Se recomienda apagar siempre la alimentacion de la maquina cuando no esta en servicio.

Al finalizar la instalacion, el técnico debe explicar y demostrar al usuario el funcionamiento del

equipo v entreqgarle el manual de instrucciones.

ADVERTENCIAS GENERALES COCINAS VITROCERAMICAS

No se debe utilizar el aparato con la placa vitroceramica dafiada (roturas, grietas o fisuras), sino
que se debe acudir inmediatamente a un centro de asistencia técnica autorizado.

No se debe utilizar la cocina vitroceramica como superficie de apoyo, ya que un encendido
involuntario podria provocar el sobrecalentamiento del objeto apoyado.

No deje caer objetos duros sobre el cristal de la cocina vitroceramica, ya que, dependiendo del
tipo de impacto, podrian dafiarlo.

Durante el proceso de coccidn, se aconseja no colocar ollas y/o vajilla sobre la placa de coccion
de modo que cubran parcialmente la parte de acero inoxidable, para evitar asi el
sobrecalentamiento de dicha placa.

Las ollas con el fondo rayado o dafiado (es mejor evitar el hierro fundido esmaltado) pueden
dafar la vitroceramica.

La arena u otras sustancias abrasivas pueden dafiar la vitroceramica.

No golpee los bordes del cristal con las ollas.

No ponga ni deje ollas vacias sobre la vitroceramica.

El azlcar, los materiales sintéticos y el papel de aluminio no deben entrar en contacto con las
placas calefactoras, ya que pueden provocar roturas u otras alteraciones en la vitroceramica
durante el proceso de enfriamiento. En este caso, apague inmediatamente el aparato y retire el
objeto de la placa, tomando las precauciones adecuadas para evitar quemaduras.

No utilice recipientes de terracota, vidrio templado, pirex o materiales sintéticos: podrian
dafiarse o derretirse si se apoyan en las placas aun calientes después de su uso.

PARA MODELOS EVR: El didmetro de la base de las ollas nunca debe ser inferior a 60 mm, ya
que, de lo contrario, el sistema podria no identificar la olla, sobrecalentar los mangos y los
componentes y causar dafios irreversibles.

Si la vitroceramica se agrieta o se rompe, interrumpa cualquier trabajo iniciado, desconecte el
aparato de la red eléctrica y guardelo en un lugar apropiado hasta que sea reparado por
personal cualificado.

ADVERTENCIAS GENERALES COCINAS ELECTRICAS DE INDUCCION

El equipo esta disefiado para uso EXCLUSIVO con recipientes adecuados para contacto con
alimentos y resistentes al calor, todos los demas usos deben considerarse no conformes.

El equipo con placa vitroceramica dafiada (grietas, fracturas, fisuras) no debe utilizarse, en
cambio contactarse de inmediato con un centro de servicio técnico autorizado.

La cocina no debe utilizarse como superficie de apoyo, ya que una ignicion accidental podria
causar el sobrecalentamiento del objeto apoyado.
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e Asegurese de que no caigan objetos duros sobre el vidrio de la cocina, ya que, dependiendo del
tipo de impacto, podrian dafar el vidrio.

e Durante el proceso de coccion, se recomienda no colocar ollas y/o vajilla que cubran
parcialmente la parte de acero inoxidable de la encimera, evitando asi el sobrecalentamiento de
la encimera de acero.

e El aparato esta equipado con una serie de filtros para tratar el aire entrante a los componentes
electrénicos, asegurese de que el filtro se limpie ciclicamente y aseglrese de que el aire aspirado
no tenga un alto indice de grasa (especialmente si estd colocado cerca de freidoras, planchas o
sartenes).

e No obstruya, por ningun motivo, la seccion de aspiracion o la chimenea de salida de aire del
aparato.

e Tenga cuidado de no girar la perilla del interruptor de pared més de 5 veces al dia, ya que podria
dafiar el equipo.

e Se recomienda desconectar siempre la alimentacion eléctrica de la maquina cuando no esté en
servicio.

o &ADVERTENCIA: NUNCA abra la encimera o la estufa de induccion antes de
desconectarla de la red eléctrica: alto voltaje jPELIGRO!

e Laencimera o la estufa de induccion solo deben ser abiertas por personal calificado y autorizado.

e Si la vitroceramica esté agrietada o rota, interrumpa cualquier trabajo que se haya iniciado,
desconecte la maquina del sistema eléctrico y guardela en un lugar adecuado a la espera de que
sea reparada por personal calificado.

iATENCION! La empresa fabricante del aparato declina cualquier responsabilidad por dafios
causados por una instalacion no adecuada, modificaciones, uso impropio, mantenimiento no
adecuado, instalacion de recambios no originales, falta de respeto de las normas locales,
impericia en el uso y falta de observacion de este libreto.

El incumplimiento de una de las advertencias anteriores anulara inmediatamente la garantia.

CARACTERISTICAS TECNICAS

La FICHA TECNICA con toda la informacion de referencia necesaria del aparato se encuentra en el
interior en el costado derecho o izquierdo del panel dependiendo del modelo.
Los aparatos han sido comprobados segun las directivas europeas que se indican a continuacion:

2014/35 UE - Baja Tension (LVD)

2014/30 UE - Compatibilidad electromagnética (EMC)
2015/863 UE - Rohs

1935/2004/UE - (MOCA)

y las normas especiales de referencia.

Declaracion de conformidad

El fabricante declara que los aparatos por €l fabricados se producen de acuerdo con las directivas
CEE antes citadas y solicita que se instalen respetando las normas vigentes, especialmente en lo que
se refiere al sistema de evacuacion de los humos y el recambio de aire.
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PREPARACIONES PARA LA INSTALACION

Lugar

Se aconseja instalar el aparato en un local bien aireado y debajo de una campana de aspiracion. El
aparato se puede instalar individualmente o junto a otros. En los dos casos, si se instala cerca de una
pared de material inflamable, se debe interponer una distancia minima respecto a las paredes laterales
y la posterior (como muestra la figura a un lado). Si no es posible respetar esta distancia, se deben
preparar protecciones (Ej. hojas de material refractario) que aseguren que la temperatura de las
paredes se mantenga dentro de los limites de seguridad previstos.
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Instalacion

Las operaciones de instalacion, la eventual transformacion para gases o tensiones diferentes a la de
la preparacion, la puesta en obra de la instalacién y de los aparatos, la ventilacién, la descarga de
humos y las posibles operaciones de mantenimiento deben ser realizadas segun las instrucciones del
fabricante y respetando las normas en vigor, por personal calificado, conforme a las disposiciones
que a continuacion se indican:

= Reglamentos de construccion y disposiciones antiincendio locales
= Normas vigentes para la prevencion de accidentes
= Disposiciones de los cuerpos para la prevencion de incendios
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INSTALACION

Operaciones preliminares

Quitar el aparato del embalaje, asegurarse que esté integro y en caso de duda no utilizarlo, y dirigirse
a personal profesionalmente cualificado.

Los materiales utilizados para el embalaje son compatibles con las normas de proteccién del medio
ambiente. Se pueden almacenar sin peligro o eliminarse de acuerdo con las normativas vigentes en el
pais importador, en particular en lo que se refiere al nylon y al poliestireno

Después de haber comprobado que esté integro, se puede quitar la pelicula de proteccion del
revestimiento. Limpiar cuidadosamente las partes exteriores de la maquina con agua tibia y
detergente, utilizando un trapo para eliminar los residuos que hayan quedado, y después secarlo todo
con un pafio suave. Si quedasen todavia residuos de la cola, quitarlos utilizando disolventes adecuados
(Ej. acetona). Por ningun motivo utilizar sustancias abrasivas. El aparato, después de su puesta en
obra, deberd nivelarse utilizando la regulacion que permiten los pies.

Se recuerda que:

La falta de ventilacién puede dafar el aparato.

Para los modelos TOP:

Instale el equipo sobre una superficie plana que pueda soportar el peso.

Los soportes de pared deben ser resistentes al calor.

No instale el aparato encima de un horno o un lavavajillas.

No coloque ningun obstaculo entre la parte superior y la base de la unidad.

Conexion Eléctrica

Antes de conectar el aparato se debe comprobar la correspondencia entre la tension de preparacion
del mismo y el disponible para la alimentacion, para comprobar su idoneidad. Si éstos dos no se
corresponden, se debe variar, si esta previsto el cambio de tension, la conexidn, tal y como se muestra
en el esquema eléctrico. La caja de conexiones se encuentra detras del panel de control en la parte
superior y se hace accesible desatornillando los tornillos que fijan el panel, retirandolo y sacando la
caja de conexiones. Antes de conectar el cable a los terminales es necesario pasarlo en los
prensaestopas. Si el cable de alimentacion estd dafiado, debe ser reemplazado por el agente de
servicio del fabricante o por personas cualificadas para evitar todos peligros.

También debe verificarse que el conductor de tierra del lado de la conexion sea mas largo que los
demas conductores, que el cable de conexion tenga una seccién adecuada a la potencia absorbida por
el equipo y que sea al menos del tipo HO7 RN-F.

De acuerdo con la normativa internacional, debe instalarse un dispositivo omnipolar de
enclavamiento antes del equipo en la red de alimentacion eléctrica para garantizar la
desconexidn de la red, con una distancia de apertura de contactos que permita la desconexion
completa en condiciones de categoria de sobretension 111, de acuerdo con las normas de
instalacion.
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El dispositivo debe instalarse cerca del aparato, debe estar homologado y debe tener una capacidad
adecuada para la absorcion del aparato (Ver CARACTERISTICAS TECNICAS).

El aparato debe conectarse al sistema EQUIPOTENCIAL. El borne para la conexion esta é
situado cerca de la entrada del cable de alimentacion y se distingue con una etiqueta con

el simbolo que se ve en la figura a lado.
Utilizando un termostato de seguridad para las tensiones de ruptura, es necesario observar lo
siguiente:

- De acuerdo con la normativa vigente, la fuga de energia eléctrica para este tipo de aparatos
puede tener un valor de 1 mA sin limitaciones para el maximo por cada kW de potencia
instalada. Ademas, debe tenerse en cuenta que todos los interruptores para averia que se
encuentran en el mercado tienen una tolerancia para la tension de funcionamiento inferior al
50%; Por lo tanto, debe elegirse un conmutador adecuado.

- Conecte un solo aparato a cada interruptor.

- En algunos casos, después de largos periodos de inactividad o en caso de una nueva instalacion,
es posible que el aparato se apague durante las pruebas. La razon principal es generalmente el
himedo producido durante la inactividad. EI problema puede resolverse facilmente mediante
un corto calentamiento, excluyendo al termostato de seguridad.

AiATENCIC')N! Todas las partes protegidas y selladas por el fabricante no pueden ser
reguladas por el instalador si no esta especificamente indicado.

MANTENIMIENTO

AiATENCIC’)N! Antes de efectuar cualquier intervencion de mantenimiento o de
reparacion, asegurarse que el aparato esté desconectado de la red eléctrica.

Las siguientes operaciones de mantenimiento deben efectuarse al menos una vez por afio por personal
especializado. Se aconseja estipular un contrato de mantenimiento.

e Comprobar el correcto funcionamiento de todos los dispositivos de control y de seguridad;
e Comprobar el estado del cable de alimentacion;

Algunas fallas de funcionamiento y sus posibles soluciones

Tipo de falla Solucion posible

e Compruebe la tensidn de alimentacion

correspondiente
e Compruebe el selector / termostato

Ausencia de calentamiento e Compruebe el estado de la resistencia (calefactor)

e Compruebe la tensidn de alimentacion

Luz indicadora apagada e Compruebe el estado de la bombilla

Calentamiento lento y/o

- energia e/o commutador
Insuficiente

e Compruebe el estado de las resistencias (calefactores)
e Compruebe la cantidad de alimentos que desea cocinar

e Verificar configuracion del termostato e/o regulador de
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Serie EVR 700

Tipo de fallo Posible solucion

El equipo no se enciende y las luces | ¢ Comprobar la conexion a la red
estan apagadas e Comprobar la proteccion del sistema eléctrico

e Falta una sartén en la plancha

e Sartén no compatible

e Diametro del fondo de la olla demasiado pequefio Hay que
cambiar la maceta

El indicador luminoso de
funcionamiento (naranja) parpadea
cada 0,5 segundos, pero no se calienta

La luz indicadora de funcionamiento
(naranja) permanece encendida, pero
no hay calefaccion

e Comprobar el estado de la placa de circuito
e Comprobar el estado de las resistencias
e Compruebe el ajuste de la antena

Indicador luminoso verde apagado,
indicador luminoso naranja encendido | ¢  Comprobar el estado de la ldmpara verde
con la resistencia en funcionamiento

Lista de averias indicadas por la luz de funcionamiento

(parpadeo + 3 segundos de pausa)

parpadea causa Acciones

° Olla no detectada e Compruebe que el recipiente es
adecuado

e Cologue la bandeja en la zona de
sefializacion de errores

¢ Si las dos primeras acciones no
solucionan el problema, llame a la
asistencia técnica

' Antena defectuosa Llamar al servicio técnico
YY) Tarjeta defectuosa Llamar al servicio técnico
YY) Sobretemperatura de la placa e Comprobar que la chimenea esta libre

e Compruebe que las ranuras de la
parte inferior del salpicadero estan
limpias y despejadas.

e PARA LOS MODELOS CON
HORNO UNICAMENTE:
compruebe que el ventilador
funciona.

e Sino se verifican las acciones
anteriores, llame a la asistencia
técnica

eccoe Ajuste incorrecto del DIP-SWITCH | Llamar al servicio técnico
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COCINAS DE INDUCCION

o &ADVERTENCIA: NUNCA abra la encimera o la estufa de induccion antes de
desconectarla de la red eléctrica: alto voltaje jPELIGRO!

La encimera o la cocina de induccidn solo deben ser abiertas por personal calificado y autorizado.
Limpie el filtro en la entrada del ventilador, lavelo a fondo para eliminar la suciedad, enjudguelo,

séquelo y reposicionelo.

A continuacion, se muestra una tabla con las fallas mas probables y sugerencias de resolucion.

Problema

Posible causa

Posible solucion

Ningun calentamiento —
lampara de funcionamiento
apagada

Falta alimentacion

Verificar la conexion a la red — verificar los
fusibles

Asegurarse de haber girado el
mando hacia la derecha

Girar la perilla

Asegurarse que la olla
adecuada esté bien
posicionada

Posicionar correctamente la olla

Olla non adecuada

Utilizar una olla adapta

Olla con diametro del fundo
inferior a 12 mm

Utilizar una olla adapta

Olla colocada fuera del centro
del area de coccion.

Reposicionar la olla

Aparato defectuoso

Llamar la asistencia

Ningun calentamiento —
lampara de funcionamiento
encendida

Olla no reconocida
correctamente, olla de bajo
rendimiento

Utilizar una olla adecuada

Sistema de enfriamiento
obstruido

Verificar que entradas-salidas del aire estén libres

Filtro aire obstruido

Limpiar o cambiar el filtro del aire

Temperatura ambiente
demasiado alta

Verificar que el aparato no esté aspirando aire
caliente (no superior a 40°C)

Falta una fase

Verificar los fusibles

Aparato defectuoso

Desconectar el aparato y llamar asistencia técnica

Ninguna reaccion al girar el
potenciometro

Potenciometro defectuoso

Cambiar el componente

Suministro de alimentacion
alterna (encendido / apagado
en unos minutos) - ventilador
encendido

Sistema de enfriamiento
obstruido

Verificar que entradas-salidas del aire estén libres

Ventilador obstruido

Limpiar o reemplazar el ventilador

Suministro de alimentacidn
alterna (encendido / apagado
en unos minutos) - ventilador
apagado

Ventilador fallado

Desconectar el aparato y llamar asistencia técnica

Suministro de energia alterna
(encendido / apagado en unos
minutos) - después de uso
intensivo

Inductancia o zona de
coccién sobrecalentada.

Olla vacia

Olla con aceite
sobrecalentado

Apague el aparato - retire la olla - espere que el
area se enfrie

Los objetos metéalicos pequefios

(cucharas - cuchillos) se

Reconocimiento de ollas
fuera de calibracion

Llamar asistencia técnica
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Problema Posible causa Posible solucion

calientan si se colocan en el
area de coccion

Mensajes de error en la pantalla (3)

—~™
g E——

I
L 1

Cortocircuito sensor de temperatura; temperatura inductancia demasiado baja (<-50°C;
parpadeo cada 5 segundos)

Temperatura inductancia demasiado elevada; interrupcion sensor de temperatura

Falta olla mancante; olla no detectada (diametro demasiado pequefio)

o Olla no adapta

Temperatura del disipador de calor demasiado alta; cortocircuito del sensor del disipador

L

La temperatura del disipador de calor es demasiado baja; cortocircuito del sensor del
disipador

Falta el potenciémetro o esta defectuoso

Electronica o.k. (en standby), potenciometro en posicion “0”

— Falta sefial para pantalla externa (no conectada o SW 1/3 activado)
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Encendido después de desconectar de la red eléctrica AC fase L1 e L3 < 150 V

— Standard 10 DEVICE 1 o 2 no disponible

Cuidado! corriente DC>350 mA (ventiladores equivocados)

Ventilador desconectado o parado (parpadeo a 5 seg. Del encendido, luego parpadeo de 1
seg. cada 10 segundos

DESCRIPCION APARATOS

Placa de induccién eléctrica SERIE K6

Robusto armazén de acero, colocado sobre cuatro patas que permiten ajustar la altura. La carcasa
exterior es de acero inoxidable.

La placa de coccién es de vitrocerdmica de grosor adecuado para transmitir el calor. Las zonas
dedicadas a la coccion con sartenes especificas estan resaltadas. El circuito de control consiste en un
regulador de potencia accionado por un mando. Las protecciones inherentes a la electronica de control
protegen el componente de induccidn de posibles dafios. Diversas protecciones protegen el generador.

Plano de coccidn eléctrico MODELOS SERIE 600 K6, 700 K7 PERFORMANCE

Estructura robusta en acero, colocada sobre cuatro pies de apoyo que permiten la regulacion de la
altura, en la version en mueble. El revestimiento exterior es de acero inoxidable.

Cada placa del plano estad dotada de un conmutador que permite variar la potencia del minimo al
maximo en siete posiciones; la seguridad esta garantizada por un limitador de temperatura, integrado
dentro de la placa.

La placa eléctrica es de hierro fundido con el elemento de calentamiento aplicado en el fondo, rodeado
de una capa de material aislante.

Cocina eléctrica de vitroceramica MODELOS SERIE 600 K6, 700 K7, 900 K4
PERFORMANCE

Estructura de acero, colocada sobre 4 patas que permiten la regulacion de la altura, en la version en
mueble. Revestimiento en acero inoxidable.

La placa es de vitroceramica con el espesor adecuado para transmitir el calor. En ella se destacan las
zonas de coccion. La regulacion de la intensidad del calor se lleva a cabo mediante:

- (K4) un termostato que varia la temperatura de las resistencias especiales de infrarrojos situadas
bajo la placa vitroceramica. Los elementos de calentamiento estan equipados con un doble
circuito: uno siempre en funcionamiento, el segundo funciona cuando el aparato se calienta.

- (K6, K7) un regulador de energia que varia los tiempos de funcionamiento de las resistencias
especiales de infrarrojos situadas bajo la placa vitroceramica.
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El aparato estd dotado de un termostato de seguridad con rearme automatico para evitar
sobrecalentamientos.

Placa vitroceramica eléctrica con reconocimiento de olla MODELOS DE LA SERIE
PERFORMANCE K7

Robusto bastidor de acero, colocado sobre cuatro pies que permiten regular la altura, en la version de
armario. La carcasa exterior es de acero.

La encimera es de vitroceramica de un grosor adecuado para transmitir el calor y las zonas de coccion
estan resaltadas.

La presencia de la olla estd asegurada por una antena montada sobre la resistencia y colocada bajo el
cristal y controlada por una placa electrénica programada para este uso.

Cada elemento calefactor esta equipado con un termostato de seguridad de rearme automatico contra
el sobrecalentamiento del cristal.

El aparato esta equipado con un termostato conectado al indicador luminoso verde que muestra la
temperatura restante en la placa de coccion.

En los modelos con horno, hay un ventilador para mantener los componentes electronicos a una
temperatura adecuada para su correcto funcionamiento.

La intensidad del calor se regula mediante un regulador de energia que varia los tiempos de
funcionamiento de los elementos calefactores infrarrojos especiales situados bajo la placa
vitrocerdmica

Cocina de placa eléctrica radiante MODELOS SERIE 700 K7 PERFORMANCE

Estructura de acero, colocada sobre 4 patas que permiten la regulacién de la altura, en la versién
mueble. Revestimiento en acero inoxidable.

La placa es de acero especial con el espesor adecuado para transmitir el calor. En ella se destacan las
zonas de coccidn. La regulacion de la intensidad del calor se lleva a cabo mediante un termostato que
regula la temperatura de funcionamiento de las resistencias especiales de infrarrojos situadas debajo
de la placa.

Cocina de placas quadras eléctricas MODELOS SERIE 700 K7 PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

Estructura robusta en acero, colocada sobre cuatro pies de apoyo que permiten la regulacion de la
altura, en la version en mueble. El revestimiento exterior es de acero inoxidable.

Cada placa del plano esta dotada de un conmutador que permite variar la potencia del minimo al
maximo en siete posiciones; la seguridad esta garantizada por un limitador de temperatura, integrado
dentro de la placa.

La placa eléctrica es de hierro fundido con el elemento de calentamiento aplicado en el fondo, rodeado
de una capa de material aislante.

(MODELOS SERIE K7ERU) El aparato esta equipado con una bandeja inferior para recoger los
liquidos que, al desbordarse, van a la superficie de trabajo.

Placa vitroceramica eléctrica con reconocimiento de olla K4 MODELOS SERIE
PERFORMANCE

Robusto bastidor de acero, colocado sobre cuatro pies que permiten regular la altura, en la versién de
armario. La carcasa exterior es de acero.
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La encimera es de vitroceramica de un grosor adecuado para transmitir el calor y las zonas de coccion
estan resaltadas.

La presencia de la olla estd asegurada por una antena montada sobre la resistencia y colocada bajo el
cristal y gestionada por una placa electronica programada para este uso.

En los modelos con horno, hay un ventilador para mantener los componentes electrénicos a una
temperatura adecuada para su correcto funcionamiento.

La intensidad del calor se regula mediante un termostato que regula la temperatura en el cristal de los
elementos calefactores infrarrojos especiales situados bajo la placa vitroceramica. Los elementos
calefactores estan equipados con un circuito doble: uno estd siempre en funcionamiento, el segundo
funciona al poner el aparato a temperatura.

El aparato esta equipado con un termostato de seguridad de rearme automatico contra el
sobrecalentamiento del cristal.

1/1 GN horno eléctrico estatico MODELOS SERIE 600 K6, 700 C2 SOLUTION

La camara de coccion es de acero inoxidable y los porta-rejillas son de acero. El piso del horno esta
hecho de acero inoxidable especial, resistente a altas temperaturas. Esta disponible una solera en
fusion de hierro fundido y reforzada por una serie de nervios colocados tanto encima como debajo de
la misma.

La parrilla desmontable esta hecha de acero inoxidable. El aislamiento de la cAmara de coccién y de
la puerta esta asegurado por una capa de fibra ceramica resistente a altas temperaturas.

El horno tiene un termostato que permite regular la temperatura entre 90 ° C y 300 ° C. La seguridad
se garantiza mediante un termostato de riactivacion manual.

Horno eléctrico 2/1 GN MODELOS SERIE 700 K7 PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

La cdmara de coccion es de acero inoxidable y los porta-rejillas son de acero. La solera del horno es
de acero reforzado grueso. Esté disponible una solera en fusién de hierro fundido y reforzada por una
serie de nervios colocados tanto encima como debajo de la misma.

La grilla extraible estd formada por redondo de hierro de acero revestido de una capa protectora. El
aislamiento de la camara de coccion y de la puerta estd garantizado por una capa de fibra de ceramica,
resistente a las altas temperaturas.

Esta dotado de un termostato, que permite regular la temperatura en un intervalo de valores
comprendidos entre 90°C y 300°C, y de un selector para seleccionar el tipo de coccion sélo bdveda,
solo solera 0 ambos. La seguridad esta garantizada por un terméstato de rearme manual.

El calentamiento de la cdmara se obtiene por medio de resistencias acorazadas colocadas debajo de
la solera y encima de la chapa del difusor de la boveda.

Horno eléctrico ventilado 1/1 GN MODELOS SERIE 700 K7 PERFORMANCE

La camara de coccidn es de acero inoxidable y los porta-rejillas son de acero. La solera del horno es
de acero inox especial, resistente a las altas temperaturas. Esta disponible una solera en fusion de
hierro fundido y reforzada por una serie de nervios colocados tanto encima como debajo de la misma.
La parilla extraible estd formada por redondo de acero revestido de una capa protectora. El
aislamiento de la cdmara de coccion y de la puerta esta garantizado por una capa resistente a las altas
temperaturas.
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Estd dotado de un termostato, que permite regular la temperatura en un intervalo de valores
comprendidos entre 90°C y 300°C, y de un selector para seleccionar el tipo de coccion solo techo,
solo solera 0 ambos combinando también el convector. Esto, esta compuesto por una girante que toma
el movimento de un arbol de un motor eléctrico. La seguridad esta garantizada por un termostato de
rearme manual.

El calentamiento de la cAmara se obtiene por medio de resistencias acorazadas colocadas debajo de
la solera y encima de la chapa difusora del techo.

Placa de induccion eléctrica SERIE K7 PERFORMANCE y K4 PERFORMANCE

Estructura robusta de acero, colocada en cuatro pies que permiten el ajuste de altura. El revestimiento
externo esta hecho de acero inoxidable.

La placa es de vitrocerdmica de un espesor adecuado para transmitir calor. Se resaltan las areas
dedicadas a cocinar, usando cacerolas especificas para este uso. El circuito de control consiste en un
regulador de potencia con perilla. Las protecciones intrinsecas en la electrénica de control protegen
el componente de induccidn contra dafios. Varias protecciones salvaguardan el generador.

Wok eléctrico de induccion

Estructura robusta de acero, colocada en cuatro pies que permiten el ajuste de altura. El revestimiento
externo esta hecho de acero inoxidable.

El contenedor hemisférico es de vitroceramica de un espesor adecuado para transmitir calor y es
adecuado para contener woks especificos para su uso. El circuito de control consiste en un regulador
de potencia con perilla. Las protecciones intrinsecas en la electronica de control protegen el
componente de induccion contra dafios. Varias protecciones salvaguardan el generador.

Armario neutro

En las versiones de suelo sin horno estan disponibles puertecitas para cerrar el hueco y crear un
armario neutro. Estan disponibles también bases abiertas que hacen de soporte por los modulos de
banco.

CAMBIO DE LOS COMPONENTES

&iATENCION! Antes de efectuar cualquier intervencion de cambio, asegurarse de que el
aparato esté desconectado de la red eléctrica.

Remplazo de la placa eléctrica (todas series)

Para reemplazar la placa eléctrica, proceda a desenroscar el panel de control, afloje la tuerca de
fijacion de la placa; afloje los cables de conexion de resistencia y retire la placa de la encimera. Luego
reemplace la pieza. Proceder en orden inverso a la reposicion.

Remplazo commutador (todas series)

Para reemplazar el commutador de la placa, es necesario desatornillar los tornillos de sujecion del
tablero de instrumentos, moverlo, luego desconectar el cableado eléctrico del componente que se
reemplazard y reemplazar el componente. Una vez reemplazado, vuelva a conectar el cableado
consultando el diagrama eléctrico.

Sustitucion de la resistencia vitroceramica (K7)

Para reemplazar la resistencia, desenrosque el panel de control, afloje los tornillos de fijacion del
chasis y retire el chasis; afloje los cables de conexion de la resistencia y quitar la resistencia, teniendo
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cuidado de mantener la parte abierta de la resistencia hacia arriba. Luego reemplace la pieza. Proceder
en orden inverso a la reposicion.

Sustitucion del regulador de energia de la placa vidrioceramica MODELOS DE SERIE K7
PERFORMANCE

Para reemplazar el regulador de energia de la resistencia vitroceramica, es necesario desatornillar los
tornillos de fijacion del tablero de instrumentos, moverlo y luego desconectar el cableado eléctrico
del componente a reemplazar y reemplazar el componente. Una vez reemplazado, vuelva a conectar
el cableado consultando el diagrama eléctrico.

Sustitucion de la resistencia vitroceramica (K7EVR)

Para sustituir la resistencia, desatornille el panel de control, afloje los tornillos de fijacion del marco
y retire el marco; afloje los cables de conexidn de la resistencia y retire la resistencia, teniendo cuidado
de mantener la parte abierta de la resistencia hacia arriba. A continuacion, vuelva a colocar la pieza.
Para volver a montarla, proceda en orden inverso.

NOTA: Al sustituir una resistencia en el modelo de horno, se recomienda trabajar desde la parte
posterior (si es posible mover el aparato) o desmontar la parte superior con el cristal y las resistencias
montadas.

Regulador de energia de la placa vitroceramica (K7EVR)

Para sustituir el regulador de energia de la resistencia vitroceramica, es necesario desatornillar los
tornillos de fijacion del tablero, desplazarlo, desconectar el cableado eléctrico del componente a
sustituir, desconectar la placa electronica montada en el regulador y proceder a la sustitucion del
componente. Una vez finalizada la sustitucion, vuelva a montar la placa electronica en el nuevo
regulador y conecte de nuevo el cableado, consultando el esquema eléctrico.

Resistencias del horno eléctrico MODELOS SERIE 600 K6, 700 C2 SOLUTION

Para cambiar las resistencias del horno ventilado se debe extraer la
grilla en redondo de hierro, la solera (1), el difusor superior y los
sujeta-grilla. Después, es necesario destornillar los tornillos de
fijacion (2) de la resistencia a cambiar (3), que se quita del soporte
por el otro lado, se extrae, incluido el cableado, y se desconecta.
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Componentes eléctricos del horno eléctrico MODELOS SERIE 700
C2 SOLUTION, K7 PERFORMANCE

Para remplazar el selector (4) y el termostato (5) del horno eléctrico
ventilado, destornillar los tornillos (1 e 2) de fijacion del quadro (3),
deplazarlo, luego desconectar los cables eléctricos del componente a
sustituir y replazar el componente mismo. Una vez efectuada la
sustitucion, reconectar los cables siguiendo el esquema eléctrico.

Elementos calefactores del horno eléctrico estatico MODELOS
SERIE 600 K6, 700 C2 SOLUTION y ventilado MODELOS
SERIE 700 K7

Para reemplazar los elementos calefactores del horno, extraiga la
parrilla del horno, el piso (1) y los soportes de la parrilla. A
continuacion, desenrosque los tornillos de fijacion (2) del elemento
calefactor que va a ser sustituido (3); Retire el elemento calefactor
del soporte del otro lado; Quitelo, incluyendo el cableado, y
desconéctelo. A continuacion, conecte los cables eléctricos
siguiendo las instrucciones del diagrama de cableado.

Componentes  eléctricos del horno eléctrico
MODELOQOS SERIE 700 K7 PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

Para remplazar el selector (4) y el termostato (3) del
horno eléctrico, destornillar los tornillos (1) y de la
proteccion (2), de fijacion del quadro (3), deplazarlo,
luego desconectar los cables eléctricos del componente
a sustituir y replazar el componente mismo. Una vez
efectuada la sustitucion, conectar los cables siguiendo el
esquema eléctrico.

Resistencias del horno eléctrico MODELQOS SERIE
700 K7 PERFORMANCE, 900 K4
PERFORMANCE

Para cambiar las resistencias del horno ventilado se
debe extraer la grilla en redondo de hierro, la solera
(1), el difusor superior y los sujeta-grilla. Después, es
necesario destornillar los tornillos de fijacion (2) de
la resistencia a cambiar (3), que se quita del soporte
por el otro lado, se extrae, incluido el cableado, y se

desconecta.
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L Girante del horno eléctrico ventilado MODELOS SERIE
R —— E 700 K7 PERFORMANCE
: Para remplazar la girante del horno ventilado aflojar los
) : \ 2 tornillos de fijacién (1) de la parrilla de proteccion (2),
1 H I 4 quitarla, desenroscar la tuerca (3) de bloqueo del ventilador
: (4) y extraerla. En seguida sostituirla. Para la instalacion

proceder de manera inversa.

Motor del horno eléctrico ventilado

Para remplazar el motor del horno eléctrico ventilado seguir
las istrucciones del paragrafo precedente; quitar la girante,
acceder a la parte trasera del horno, quitando el panel del
aparato. Tras haber desconectado los cables eléctricos,
destornillar los tornillos de fijacion (5) que guardan el motor
al sostén y quitar el motor (6) del soporte.

Potenciometro y testigo luminoso de induccion

Para reemplazar el potenciometro y los LED de la placa de induccion, es necesario desatornillar los
tornillos de fijacion del tablero de instrumentos, moverlo, luego desconectar el cableado eléctrico del
componente a reemplazar y reemplazar el componente. Una vez reemplazado, vuelva a conectar el
cableado consultando el diagrama eléctrico.

Partes de la cocina de induccion

Cualquier reemplazo de partes electrénicas debe llevarse a cabo en la empresa.
Si el generador esté defectuoso, notifiquelo al servicio de asistencia.

Placa de control electrénico

Para sustituir el tablero de control, es necesario desatornillar los tornillos que fijan el tablero, moverlo,
luego desconectar el cableado eléctrico del componente a sustituir, desconectar la placa electrénica
montada en el regulador y proceder a la sustitucidon del componente. Una vez finalizada la sustitucion,
vuelva a montar la placa en el regulador y conecte de nuevo el cableado, consultando el esquema
eléctrico.

Placa de control electrénico

Para sustituir la placa de control, es necesario desatornillar los tornillos que fijan el salpicadero,
desplazarlo, a continuacion desconectar el cableado eléctrico del componente a sustituir, la placa de
circuito se encuentra detras del salpicadero en un soporte que la sujeta, y proceder a la sustitucion del
componente. Una vez finalizada la sustitucion, vuelva a montar la placa y conecte de nuevo el
cableado, consultando el esquema eléctrico.

Ventilador de la tarjeta y relé de control (MODELOS EVR con horno)
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Para sustituir el ventilador de refrigeracion y/o el relé de control del ventilador, es necesario
desatornillar los tornillos de fijacion del panel de instrumentos, desplazarlo, desconectar el cableado
eléctrico del componente a sustituir, desatornillar los tornillos de fijacion del componente y proceder
a su sustitucion. Una vez hecho esto, vuelva a montar el componente y conecte de nuevo el cableado,
consultando el esquema eléctrico.

INSTRUCCIONES DE USO

Placas eléctricas redondas y cuadradas (todos modelos)

Para encender una placa de las cocinas eléctricas, siga los

siguientes pasos: ] \

e gire el selector (1) a la posicion deseada; la luz verde se
enciende para mostrar que se ha encendido la placa.

Se aconseja encender la placa a la temperatura maxima, para P PO

llegar enseguida a la temperatura deseada y dejarla en esta IPAN o (U

posicion durante algunos minutos; a continuacion, gire el

T 1
selector a la posicion deseada. Para apagar la placa, vuelva = ‘\*”
a poner el selector en la posicion 0.

Posicién [N°] Uso
0 Placa apagada
1 Mantenimiento temperatura
2 Coccidn de pequefias cantidades
3 Coccion de grandes cantidades
4 Coccion a media temperatura
5 Coccidn a alta temperatura
6 Inicio coccion

AVISO IMPORTANTE PARA EL PRIMER ENCENDIDO DEL PLANO
El aislante térmico del aparato y posibles residuos grasos podrian producir humos y/o vapores
no nocivos para la salud. Por lo tanto, AL PONER EN MARCHA POR PRIMERA VEZ el
aparato, se recomienda el calentamiento sin ollas durante un tiempo no superior a 10 minutos
en la posicién maxima, asi como la ventilacion del local. Durante el primer encendido, se podria
percibir un olor agrio 0 a quemado, que desaparece en los siguientes usos.

Cocinas eléctricas de vitroceramica MODELOS SERIE 700 K7
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Para encender la placa, siga los pasos siguientes:

e Gire el selector (1) a la posicién deseada; el testigo (2) se enciende para mostrar que se ha
encendido la placa (la zona en cuestion se volvera roja). Dicho selector esta conectado a un
regulador de energia, por lo que, al girarlo, el aparato se enciende. En funcidén de la posicion, la
placa efectla ciclos de encendido y apagado para mantener la temperatura constante. Al aumentar
el area en el selector, incrementa el tiempo de encendido con respecto del tiempo de apagado.
Entre el limite del &rea mé&xima y el indicador, la placa funciona siempre a la maxima potencia.

e Para evitar aumentos peligrosos de temperatura, la maquina estd dotada de un termostato de
seguridad con rearme automatico que interviene a una temperatura predeterminada.

Placas vitroceramicas eléctricas K7TEVR

/’Z_ Tf“\

Antes del primer uso
Limpie el aparato con un pafio huimedo y séquelo bien. No utilice productos de limpieza que
puedan provocar una coloracién anormal del cristal.

Para encender una placa de coccidn, proceda como se indica a continuacion:

e gire el mando (1) hasta la posicion deseada; el indicador luminoso naranja (2) se enciende para
indicar que la placa de coccion seleccionada esta encendida (la zona iluminada se volvera roja
en la placa vitroceramica), al cabo de unos instantes se enciende también el indicador luminoso
verde (3) para indicar la presencia de calor en el cristal de la placa de coccion.

Este mando esta asociado al regulador de energia; al girarlo se enciende el aparato. Segun la
posicién, la placa se enciende y se apaga para mantener constante la temperatura de radiacion. A
medida que aumenta el area del mando, aumenta el tiempo de encendido en relacién con el tiempo
de apagado. Entre el limite del area maximay el indicador, la placa funciona siempre a maxima
potencia.

Girando el mando (1) de la zona en el sentido de las agujas del reloj la placa se encendera
independientemente de si hay o no una sartén, esta funcion permite probar, precalentar y ajustar
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la zona antes de su uso. De esta forma, el sistema electrénico quedara anulado hasta que el sistema
detecte una sartén colocada en la zona de coccion, sélo a partir de ese momento, el sistema de
deteccion comenzara a funcionar normalmente.

e Para evitar subidas de temperatura peligrosas e incontroladas, el aparato esta equipado con un
termostato de seguridad de rearme automatico que interviene a una temperatura preestablecida.

e Durante el funcionamiento, un control de temperatura esta activo en la placa de circuito. Si la
temperatura de la placa supera los 100°C, se activa una proteccion de seguridad y el relé principal
se desactivard, emitiendo las respectivas sefiales de error por alta temperatura (4 parpadeos).

Cocinas vitroceramicas eléctricas K4EVR

continuacion:

- gire el mando hasta la posicién deseada; el piloto se enciende para
indicar que la placa seleccionada estd encendida (la zona
encendida se volveré roja en la placa vitroceramica). Este mando
estd asociado a un termostato; al girarlo se enciende el aparato.
Gracias al control termostatico, que permite un ajuste continuo, la
temperatura de radiacion se mantiene constante. A medida que
aumenta la superficie del mando, aumenta la temperatura alcanzada por la resistencia.

- Para evitar subidas de temperatura peligrosas e incontroladas, el aparato esta equipado con un
termostato de seguridad de rearme automatico que interviene a una temperatura preestablecida.

- Cuando se retira la olla, el control automatico de presencia de ollas se apaga tras una espera de
10 segundos, lo que permite mover las ollas sin que la resistencia se apague inmediatamente.

- Si por algan motivo se interrumpe el suministro eléctrico cuando una olla se encuentra en una de
las zonas de calentamiento, deberd retirarse durante unos 5 segundos cuando se restablezca el
suministro eléctrico y, a continuacion, podra volver a activarse la zona de calentamiento.

Para encender una placa de coccién, proceda como se indica a /’f _T”‘“\
/ _: | ! R

PARA TODAS LAS SERIES

A ADVERTENCIA El sensor de deteccion de ollas reacciona con el metal. Por lo tanto, es
importante no colocar objetos metalicos sobre las zonas de calentamiento.

ADVERTENCIA Utilice el aparato Unicamente bajo supervision. No deje nunca el
aparato en funcionamiento sin vigilancia.

ADVERTENCIA Una vez apagado el aparato, la placa de coccion continda caliente
durante algun tiempo, lo que se indica mediante la luz verde del tablero (3) que
permanece encendida hasta que la temperatura de la placa de coccidn desciende por debajo de 60°C.

> P

Mientras el indicador de calor residual esté encendido, no toque la placa ni coloque objetos
sensibles al calor sobre ella: existe riesgo de quemaduras o incendio.

OLLAS APTAS PARA COCINAR

Cada elemento calefactor esta provisto de un sensor adecuado a su diametro, las ollas utilizadas deben
colocarse en el centro de la zona y respetar el didmetro del fuego, con el fin de mantener los
coeficientes de rendimiento lo mas elevados posible, su funcionalidad asi como las temperaturas
internas y circundantes lo mas bajas posible.
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El diametro de la base del plato (gd) nunca debe ser inferior al 20% del didmetro del fuego, de lo
contrario el sistema puede no identificar el plato, sobrecalentar las asas y los componentes y causar
dafos irreversibles en el sistema.

ADVERTENCIA: No utilice macetas cuya base tenga un diametro inferior a 6 cm.
@D

ad

El sistema de deteccion de ollas permite utilizar cualquier olla metélica:

- Hierro

- Acero

- Acero inoxidable

- Compuesto

- Aluminio

- Cobre

- Hierro fundido

- O aceros esmaltados

Por razones de seguridad, no reconoce materiales distintos de éstos, ni didmetros menores para evitar
la ignicidn accidental causada por cucharas, cucharones o similares.

Antes de colocar la bateria de cocina, compruebe que es compatible con el sistema de coccién por
infrarrojos. Debido a las altas temperaturas, una bateria de cocina inadecuada podria causar dafios
irreversibles a la placa, a la persona o a la propia bateria. Recomendamos comprobar en el momento
de la compra que la bateria de cocina cumple como minimo las siguientes condiciones:

Evite utilizar sartenes con una base que no sea perfectamente plana

Cocina de placa radiante MODELOS SERIE 700 K7 PERFORMANCE

Para encender una placa, proceda de la forma siguiente:

e gire el selector a la posicion deseada; el testigo se enciende para
indicar que la placa se ha encendido. Este selector esta conectado
con un termostato. Girandolo se enciende el aparato. En funcién
de la posicién, la placa se calienta hasta cierta temperatura para
mantener constante la temperatura de irradiacion. Al aumentar el
area en el selector, incrementa la temperatura de la placa.

e Por lo general, para la coccién, se recomienda colocar el selector
en la posicion maxima durante los primeros minutos y, a
continuacion, girarlo hasta la temperatura de coccion que desee.
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PARA TODOS LOS MODELOS

AiATENCIC')N! Se debe utilizar el aparato solo bajo vigilancia. No deje nunca funcionar el
aparato sin recipientes. Con el fin de obtener los mejores resultados, se recomienda el uso de
ollas con fondo plano. De esta forma, se suele reducir el consumo de energia eléctrica. Debido a

que las resistencias del plano se calientan rapidamente, no es

necesario mantener el aparato a

la maxima temperatura, sino que, en momentos de inactividad o de espera, se recomienda
colocar el selector al minimo (o bien apagarlo si se prevé un periodo prolongado de inactividad).

AiATENCIC')N! Una vez apagado el aparato, la placa sigue estando caliente durante cierto

tiempo, por lo que se debe evitar apoyar objetos sobre esta.

Horno eléctrico 1/1 GN MODELOS SERIE K6 - C2

T i J

uno de los dos mandos de control en la posicion 0.

Horno eléctrico ventilado 1/1 GN MODELOS SERIE 700 K7

Antes de encender el horno eléctrico se debe seleccionar el tipo
de coccidn elegido, de la siguiente manera:
e girar el mando (1) a la posicion deseada

Posicion N° Empleo

Placa apagada

Ventilador y calentamineto total

Calentamiento total

B TR

Ventilador y coccion del hondo
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Para encender el horno eléctrico,
seleccione la temperatura de
coccion  deseada gracias al
termostato (1); Las dos lamparas
se encienden. La luz verde (2)
permanece encendida todo el
tiempo para mostrar que hay
tension, mientras que la naranja
(3) se apaga tan pronto como el
horno alcanza la temperatura
deseada.

Para apagar el horno eléctrico, gire

PERFORMANCE
G- -@ - -
cr—— 1 |y




Coccion del hondo

Ventilador y gratinador

Gratinador

|

e seregula la temperatura de coccidn deseada con el termostato (2), las dos lamparas de indicacion
se encienden. La luz indicadora verde permanece siempre encendida para sefialar la presencia de
tension, mientras que la naranja se apaga una vez el horno llega a la temperatura adecuada;

e para apagar, volver a poner uno de los dos mandos en la posicion 0.

Horno eléctrico MODELOS SERIE 700 K7 — 900 K4

POSICION APAGADO COCCION DEL FONDO

GRATINADO

CALIENTAMIENTO TOTALE

Antes de encender el horno eléctrico se debe seleccionar el tipo de

coccidn elegido, de la siguiente manera: 1

e girar el mando (1) a la posicion deseada, calentamiento total,
coccion del fondo, gratinado;

e se regula la temperatura de coccion deseada con el termostato
(2), las dos lamparas de indicacion se encienden. La luz
indicadora verde permanece siempre encendida para sefialar la
presencia de tension, mientras que la naranja se apaga una vez el : :
horno llega a la temperatura adecuada; T Q

e paraapagar, volver a poner uno de los dos mandos en la posicion
0.

Placas de induccion

RN =N =B Ul e
I - 1

B
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DETAGLIO A DETIAGUO B

Para poner en marcha una zona de coccion de la cucina a
induccion electrica proceder como sigue:

e Girelaperilla (1), laluz verde (2) se ilumina para resaltar
la presencia de voltaje en el aparato.

e Coloque la olla que se desea calentar, centrando la zona
de coccidn bajo de la cual se encuentran los inductores.

e Gire la perilla (1) hacia la derecha para activar la fuente
de alimentacion; debajo del cristal, un LED se ilumina para
indicar el nivel de potencia requerido (en una escala del 1 al
9, y eventualmente, indica cualquier defecto).

e La luz indicadora bajo vidrio, en ausencia de la sartén,
comienza a parpadear.

e Seleccione la potencia deseada girando el mando (1).
Una rotacion hacia la derecha permite el ajuste desde el
minimo hasta el maximo, como lo muestra la serigrafia del
botdn. Los primeros grados de rotacion corresponden a bajas
potencias.

e El proceso de calentamiento comenzara tan pronto como
la parte inferior de la olla entre en contacto con la superficie
de la zona de coccion.

e Para apagar la placa, vuelva a colocar la perilla en la posicion 0.
e Cuando se retira la olla, aun por periodos cortos, el inductor no suministra energia y apenas
se vuelve a colocar se reinicia inmediatamente con la misma energia previamente

seleccionada.

e Unavez que se apaga la placa, el ventilador continuara funcionando hasta que la temperatura
del generador haya alcanzado la temperatura ambiente.

e Si el plan de coccion esté en espera, se inicia la basqueda de la olla, la pantalla muestra U y
el punto decimal indica si se suministra la alimentacion (después de un minuto, se activa el
modo de ahorro y la busqueda comienza cada 5 segundos). Cuando se detecta la olla, la
pantalla cambia al modo numérico (1-9).

Placas de induccion SERIE K6

Para encender una encimera de induccion

eléctrica, proceda de la siguiente manera:

3 | Gire el mando (1), la lAmpara verde (2) se

enciende para indicar la presencia de tension

0 -0 0O -] | equipo.
0 O O C{\ fncilggzle?zentrandoIazonadecoccic’)nbajo

la que se encuentran los inductores, la olla

que desea calentar.

o Gire el mando (1) en el sentido de las
agujas del reloj para activar la alimentacion;

un LED (3) se enciende del salpicadero ,

indicando el nivel de potencia requerido (en una escala de 1 a 9 y sefialando cualquier fallo).

El LED comienza a parpadear en ausencia del plato.

Seleccione la potencia deseada girando el mando (1). Un giro en el sentido de las agujas del reloj
permite el ajuste del minimo al maximo, tal como indica la serigrafia del pomo. Los primeros
grados de rotacion corresponden a una potencia baja.
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e El proceso de calentamiento comenzara en cuanto se establezca contacto entre el fondo de la
sartén y la superficie de trabajo.

e Para apagar la placa, vuelva a girar el mando a la posicion 0.

e El aparato estd equipado con la funcion BOOSTER y cuando sélo una de las zonas del respectivo
vaso esta activada, en el nivel de potencia 9, la inductancia transfiere hasta un maximo de 3 kW
a la olla a calentar. NOTA: para conseguir este efecto, la otra zona debe estar a 0.

e En cambio, si se utilizan las dos zonas del cristal correspondiente, la pantalla mostrard como
méaximo el nivel 7.

e Cuando se retira la cocina durante breves periodos, el inductor no suministra potencia y cuando
se vuelve a colocar, vuelve a arrancar inmediatamente con la misma potencia seleccionada
anteriormente.

e Una vez apagada la placa de coccidn, el ventilador seguira funcionando hasta que la temperatura
del generador alcance la temperatura ambiente.

e Silaplacaestaen stand-by, se inicia la busqueda de ollas, la pantalla muestra U y el punto decimal
indica si se estd suministrando potencia (después de un minuto, se activa el modo econémico y la
busqueda se inicia cada 5 segundos). En cuanto se detecta la sartén, la pantalla cambia al modo
numeérico (1-9)

&iATENCION! Utilice el aparato solo bajo vigilancia. Las unidades de coccion por
induccidn solo se pueden usar con sartenes/ollas con una base adecuada a la induccion
(se vea mas abajo), que se pueden encontrar en el mercado.

e jNunca use sistemas de induccion para calentar otras herramientas de cocina, como si
fueran adecuadas para la induccion!

o AiATENCIC')N!: algunas partes del generador permanecen activas incluso cuando
la placa est4 apagada.

. iATENCION!: NUNCA abra los generadores de induccion. jPeligro de alta
tension!

Procedimiento de coccién

En comparacion con la coccion con sistemas convencionales el usuario debe proceder con cuidado,
con especial atencion a las siguientes circunstancias que puedan surgir:

La capacidad de almacenamiento de calor de este sistema es muy alta. Cuando se cambia el grado de
calentamiento por medio de la perilla, la comida alcanza rapidamente la temperatura establecida. Las
ollas o sartenes vacias se calientan muy rapidamente y por lo tanto estan listas para asar o freir rapido.
Ajuste la potencia de calentamiento de acuerdo con el método de coccion deseado.

Ajuste la potencia con laperilla. El recipiente debe colocarse en el centro de la zona de coccion.
Para calentar el aceite o otra grasa revise continuamente el recipiente, para evitar el
sobrecalentamiento o la inflamacion del aceite o de la grasa.

El proceso de coccion se interrumpe apagando el aparato.

Utenzilios de cocina

La placa de induccion funciona correctamente con cualquier tipo de olla o sartén adecuados para la
induccion: en hierro, hierro fundido, en ferrocromo, incluso si estan esmaltadas.

El generador acepta todos los tipos de sartenes anteriores y se ajusta en tiempo real para entregar casi
la misma potencia. Las ollas deben tener un diametro del fondo superior a 12 cm y ser de fondo plano,
mientras que ollas con diametros superiores a 26 cm podrian tener una caida en el rendimiento.
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El generador no acepta sartenes con las especificaciones que se muestran a continuacion:

Ollas que no se pueden utilizar:

OO O O O

Con diametro inferior a 12 cm.

Con fondo en aluminio, bronce, cobre.

Ollas o platos de ceramica o vidrio.
Utensilios de cocina con fondo curvo o patas.

Normas de seguridad para el usuario.

El area calentada (vitroceramica) se calienta debido al calentamiento del fondo de la
sartén. Para evitar lesiones por quemaduras, no toque el area calentada.

Para evitar el sobrecalentamiento de la olla cuando esta vacia, no caliente la base
inadvertidamente.

Al cocinar en varias ollas al mismo tiempo, se debe tener cuidado para asegurarse de que las
manijas no se toquen entre si y que posiblemente estén fuera del campo magnético inducido:
ilas manijas pueden calentarse considerablemente dependiendo del material!

Las bases de las ollas siempre deben estar a cierta distancia entre si y no deben tocarse entre
Si.

iPeligro de quemaduras! Se recomienda el uso del guante atérmico o de agarraderas.

Apague la zona de coccion cuando tenga que retirar la sartén por un tiempo. Esto evita la
activacién automatica del proceso de calentamiento tan pronto como un recipiente se pone a
la zona de coccion. Esto evita el calentamiento involuntario.

No colocar papel, carton, tela, etc. entre el fondo de la olla y el &rea calentada, ya que estas
sustancias podrian incendiarse.

Como los objetos metélicos se calientan muy rapidamente en contacto con la zona de
calentamiento en funcionamiento, no coloque ningln objeto que no sea ollas en la encimera
(por ejemplo, latas cerradas, hojas de aluminio, cubiertos, joyas, relojes, etc.).

No coloque tarjetas de crédito, tarjetas telefénicas, casetes u otros objetos magnetizables sobre
la placa de inducci6n de vitroceramica.

El sistema de induccion esta equipado con su propio sistema de ventilacién y refrigeracion.
Evitar que las grietas para la entrada y expulsion del aire se obstruyan con algin objeto (por
ejemplo, tejido). Esto provocaria un sobrecalentamiento y, en consecuencia, el apagarse del
modulo.

Evite la penetracidn de fluidos en el equipo y el escape de agua o alimentos del borde de la
olla.

No limpiar la encimera con chorros de agua.

Cuando la encimera vidrio-ceramica del area de coccion se agrieta 0 se rompe, se tiene que
apagar la unidad de coccion y desconectarla de la fuente de alimentacion. No toque las partes
y / 0 componentes internos del médulo.

No toque ninguna parte interna del aparato.

Las personas con marcapasos u otros implantes metalicos deben consultar a su médico
para ver si estan autorizados para trabajar cerca de una placa de induccion.
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CUIDADO DEL APARATO Y MANTENIMIENTO

AiATENCIC')N! Antes de efectuar cualquier intervencion de limpieza, asegurarse de que el
aparato esté desconectado de la red eléctrica y de que la valvula de interceptacion del gas esté
cerrada. Durante las operaciones de limpieza del aparato, evitar lavar con chorros de agua
directos 0 a presion. La limpieza debe hacerse con el aparato frio.

La limpieza de las partes en acero debe hacerse con agua tibia y detergente neutro, utilizando un pafio;
el detergente debe ser apto para la limpieza del acero inoxidable y no debe contener sustancias
abrasivas o corrosivas. No utilizar lana de acero comdn o similares, que, al depositar particulas de
hierro, pueden provocar la formacién de 6xido. Se aconseja evitar el papel de lija o para esmerilado.
Unicamente en caso de suciedad incrustada se puede admitir la utilizacion de piedra pomez en polvo,
pero es preferible un estropajo abrasivo sintético, o lana de acero inoxidable a utilizar en el sentido
del satinado. Una vez acabado el proceso del lavado, secar todo con un pafio suave.

Para limpieza es importante evitar cualquier polvo abrasivo, detergentes de cloro y detergentes
blanqueadores. También evitar tirar liquidos frios sobre el equipo caliente, para evitar la formacion
de camarillas que pueden implicar deformacion o rotura del equipo.

Es importante tambien evitar que el acero inoxidable esté en contacto con sustancias acidas
concentradas durante largos periodos de tiempo (vinagre, condimentos, mezcla de especias, sal de
cocina concentrada) ya que podrian generarse condiciones fisico-quimicas que destruian la pasivacion
del acero. Por lo tanto, se sugiere eliminar dichas sustancias con agua limpia.

Para limpiar los fuegos, retire la rejilla de acero inox, la tapa de quemador y el cuerpo del quemador.
Limpielos con agua tibia y detergente neutro y usando un utensilio adecuado; enjuague y seque bien.
Ponga de nuevo en posicion todos los componentes, colocandolos adecuadamente en su lugar.

Para limpiar el horno, retire la parrilla, la parte inferior, el difusor superior (que se encuentra en los
hornos eléctricos) y los soportes de la parrilla. Limpie todos estos componentes con agua tibia y
detergente neutro y utilice un utensilio adecuado; Enjuague y seque bien. Ponga de nuevo todos los
componentes en posicion, colocandolos adecuadamente en su lugar.

La limpieza de la superficie de vitroceramica se lleva a cabo de la misma forma que en las de vidrio.
No utilice detergentes abrasivos o agresivos como rociadores para horno, trapos para rejilla, polvo
detergente o esponjas abrasivas.

ATENCION: Antes de la limpieza, la superficie vitroceramica debe dejarse enfriar. El
indicador luminoso verde del salpicadero debe estar apagado (cuando el aparato estd bajo
tension). PELIGRO DE QUEMADURAS

Los residuos de productos de limpieza deben limpiarse de la zona de coccion con un pafio himedo,
ya que pueden ser corrosivos debido al calentamiento.
Consejos para limpiar la vitroceramica:

Tipo de suciedad Material recomendado para la limpieza
Suciedad ligera Trapo humedo
Manchas grasas (salsas, sopas, aceite...) | Limpiar y desengrasar con un pafio no abrasivo
Suciedad pegajosa Detergente no abrasivo y limpiar con pafio humedo.
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Eliminar con vinagre, detergente en cremay limpiar con
Restos de cal y agua pafio himedo.

Raspar y limpiar con detergente cremoso y pafio himedo.
Si la zona se enfria con este tipo de suciedad, podria
deteriorarse.

Incrustaciones de azucar, alimentos,
agua

Se debe evitar el uso de ollas y/o vajilla con el fondo aspero, ya que podrian dafiar el vidrio.
Para la limpieza, evite utilizar objetos punzantes y afilados susceptibles de deteriorar el siliconado
del vidrio.

LIMPIEZA DE APARATOS DE INDUCCION

AN

iATENCION!: Antes de limpiar la placa, se debe esperar a que se enfrie.

Recuerde limpiar ciclicamente el filtro colocado en la
toma de aire. Es importnate limpiar el filtro para evitar
molestos blogques debido al exceso de temperatura. Para
hacer esto, desenrosque el tornillo (1) que actia como un
bloque, luego quite el filtro (2) para extraerlo de su
asiento como se muestra en la misma figura, y proceda a
su limpieza simplemente golpeandolo, si la suciedad es
polvo, si bien es recomendable limpiarlo con agua tibia
y detergente neutro, si la suciedad es més tenaz. En este
caso, se recomienda secar bien el filtro antes de volver a
montarlo. Para volver a montar los filtros, realice las
operaciones inversas a como descrito.

'

b I i”
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Si el aparato no se utiliza durante un largo periodo, se aconseja cerrar el grifo del gas, desconectar la
posible alimentacion eléctrica, y pasar por todas las superficies de acero un pafio embebido en aceite
de vaselina, para extender una capa de proteccion y de vez en cuando, airear los locales.

A‘iCU IDADO!: No utilizar nunca sustancias, detergentes y otras soluciones que contengan cloro
0 sus subproductos.

Para eliminar posibles marcas de escala, no utilice productos que contengan sal o acido sulfurico; Se
pueden encontrar productos adecuados en el mercado o, alternativamente, se puede usar una solucién
diluida en &cido acético.

Durante la limpieza del aparato, no utilice liquidos inflamables.

Funcionamiento anormal

Si por alguna razon, el aparato no arranca o deja de funcionar durante el uso, compruebe que el
suministro de energia y los mandos de control estan ajustados correctamente; Si todo es regular, llame
al servicio técnico.
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Informacién para los dispositivos eléctricos y electronicos usados en paises de la UE

Los dispositivos eléctricos o electrénicos marcados con el simbolo :z: segln las directivas de la UE, no podran
eliminarse junto con la basura doméstica.

Para la eliminacién de su antiguo dispositivo utilice los sistemas de recogida selectiva disponibles y especificos de su
region, o pdngase en contacto con su distribuidor si compra un producto equivalente.

Mediante el uso activo de los sistemas de recogida, se contribuye a la reutilizacion, el reciclaje y el aprovechamiento de
antiguos dispositivos eléctricos y electronicos, protegiendo de esta forma el medio ambiente y la salud.

La eliminacidn ilegal del producto daré lugar a sanciones administrativas de conformidad con la legislacion vigente.

EL FABRICANTE SE RESERVA EL DERECHO DE MODIFICAR, SIN NOTIFICACION, LAS
CARACTERISTICAS DE LOS APARATOS DESCRITOS EN ESTE MANUAL.
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OBILIUE MEPBI IIPEJOCTOPOKHOCTHU

ABHHMAHHE : @I

000pY008aAHUS BHUMAMENbHO NRPOYMUME UHCIMPYKYUU.

Ilepeo ycmanoskou, skcnayamayuei u 00CIYIHCUBAHUEM

Yemanoska 0ondcna 8blnOIHAMbCS K8ATUDUYUPOBAHHBIM NEPCOHATIOM 6 COOMEEMCMEUU C
UHCMPYKYUSIMU NPOU3BOOUMENSl, NPUBCOECHHBIMU 8 PYKOBOOCHEE N0 YCMAHOBKE.

Jlannoe o0bopyoosanue nooxooum mMoaAbKO Ol NPUSOMOGIEeHUs U 00paboOmKu nuwu Ha
NPOMBIUUIEHHBIX KYXHAX, MAKUX KAK PecmopaHvl, O0IbHUYbL, CMOJI08ble, KYIUHAPHbIE YeHmpPbL,
MSACHbLE Yyexa, NPeonpusimusi N0 npou3800Cmey NPoOyKmos NUMAaHus, Ho He OJisl Henpepbi8HO20
npouzeoocmea. JItooot 0py2oil mun ucnoaib308anusl He COOMEENMCmMeEyem HA3HAYEHUIO U MONCEeN
npeocmasiiams ONACHOCMb OJisL IH00ell U/UlU UMYWecmad.

ObopydosaHue OO0NAHCHO UCNONBL30BAMBCA MOJILKO IUYAMU, Npouleowumy obyyeHue no e2o
IKCHIYAmayuu, U NPeOHaA3HaA4amvbCsi MOAbKO OJisi mex yeael, 0Jisi KOMOPbLX OHO ObLIO CNeYUATbHO
paspabomato.

Temnepamypol, HeobxoO0uMble OJis1 NPOYECca NPUSOMOBILEHUS NUWU, ONPeOesilom mom Gaxkm,
umo 6 3a8UCUMOCIU OM NPUHYUNA Pabombl paziudnble Y4aACMKU NAHEIU, d MaKdice nocyod
MO2Yym Ha2peeamvcsi. Imo He KOHCMPYKMUGHbLU Oehekm, a puzuyeckoe ssienue, 00yCi081eHHOe
XUMUKO-PUUYECKUMU CEOUCMBAMU MAMEPUANO8, UCNOIb3YEMbIX NPU U3COMOGIEHUU CAMUX
npubopos.

B cnyuae mneucnpasnocmu unu c6osi 8biKnIOYUME MAWIUHY U 00pawaumecs MmMoOabKO 8
ABMOPU30BAHHDLU CEPEUCHDIIL YEHMP.

3anpawusaiime moabko opucUHAIbHbIE 3ANACHbIE YACMU, 8 NPOMUBHOM CAyYde 6bl He Heceme
HUKAKOU OMEEemCmMEeHHOCMU.

3anpewaemca mvims 000py006aHUE NPAMBIMU CIIPYAMU 6800bl NOO BbICOKUM OABleHUeM, d
MaKHice 3a2PoMoACOaAMb OMEEPCMUSL U HCATIO3U Ol OMB0OA 8030yXaA, ObIMA U Menid.

Lemu 0ondichbl HAX0OUMbC NOO NPUCMOMPOM, YMOObL He USPamb C YCMPOUCHBOM.

j o [IPEJIVIIPEXK/IEHUE: [Ipubop modxcem ucnonv3osamscs auyamu 6 gospacme om 15

Jem u cmapuie, a MaKkxce JUYAMU C O2PAHUYEHHbIMU YMCMEEHHbIMU, u3udecKumu Ui
CEHCOPHBIMU CNOCOOHOCAMU UTU HEOOCMAMOYHbIM ONBIMOM U 3HAHUAMU, MOJLKO eCliu
OHU HAXOOAMCS NOO NPUCMOMPOM UIU OBLIU HAOTeHCAUWUM 00PAZOM NPOUHCMPYKMUPOBAHBL O
0e30nacHoM UCnONb308AHUU NPUOOPA U NOHANU ONACHOCMU, CEA3AHHbIE C €20 UCHONb308AHUEM.
IIPEJIVIIPE)K/IEHUA:  uucmka — u  obcayicueanue  He  QOJHCHbL  NPOBOOUMbCS
HecosepuleHHoNemHuMuy be3 npucmompa
IIPEVIIPEJKIEHNUA JJIA BEPXHUX MOJEJIEH: Ilpubop mnenvss ucnonv3osams HAO
NOCYOOMOEYHOU UMY CYWUTbHOU MAWUHOU: NAp MOdcem Nnospeoumsv 21eKmpoHHble NIambl
npubopa.
IIPEVIIPEJKEHNUA JIJIA BEPXHUX MOJEJIEU: Temnepamypa nod npubopom movicem
oocmueamv 100°C. He cmasbme npubop Ha OCHOBAHUS, HE BbIOEPHCUBAIOUWUE MAKVIO
memnepamypy.
Bo epems ucnonvzosanus npubop oondicen omeooums menno. He cozoasatime npensimemeuti 0ns
NPOXOAHCOEHUSL MENJIA MeHCOY NOOCMABKOU U 0CHo8aHuem npubopa. Obecneuvbme MaKkCUMAalIbHYHO
60000y 8eHMUNAYUU NOO NPUOOPOM.
Ilepeo nooxnouenuem o060pyoosanus yoeoumecb, 4mo OaHHblEe 3AB00CKOU MAOIUYUKU

COOMBEMCMEYIOMm OAHHBIM 2NeKMPOCEemU.
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Buiknouaiime copsiuue niumol nocie ucnonb308aHusl.
He svixnouaiime npubop 60 épems UCnon1b308aHUS, BbIHUMAS BUTK) U3 PO3EMKU.
Crnedume 3a npuecomosieHuem NUWU ¢ UCNOJIb30BAHUEM HCUPA ULU MACAA: OHU MOSYM JIe2KO
3a20pemuCsi.
Creoume 3a mem, umodvl He 00CceubCs 80 8peMsl UL HOCLEe UCHONb308AHUSL YCMPOUCTEA.
He cmasvme na npubop nukakux npeomemos, Kpome Kacmpoib. B ciyuae nenpeonamepenno2o
B0CNIAMEHEHUS UL NPU HATUYUU OCIAMOYHO20 MeNnaa Nocie NPpUeomoeGieHUs NUU OHU MOy
PACNIA8UMbCA UL 0Adce 3A20PEembCsl.
Hukoeoa ne nakpwigaiime npubop 3auumuoll mKauvlo Wil Ope3eHmom, maxk KaK OH MOCem
nepezpemcsi u c2opembn
Creoume 3a mem, ymobbl KACMPIOJs UIU CKOBOPOOd 6Ce20d HAXOOULACh NO YeHMPY BaAPOUHOU
nauenu. /[HO nocyovl 00NIHCHO MAKCUMATbHO 3AKPbLBAMb 8APOYHYIO NAHED.
o [IPEJIVIIPEJK/[EHUE:  Onacrhocmv  oogicoea!  Pexomenoyemcsi  ucnonv3osame
mepmMOoCmouKue nepyamr Uiy Wunybsl.
He nmpukacaiitecb kK BHyTpEHHUM 4acTAM YCTPOUCTBA.
Pexkomenoyemca e6cezoa omkawuamy IJ1EKMPONUMAHUE MAWIUHbL, eClU OHA He
UCNnOIb3YemcAl.
Ilo 3a6epuienuu ycmanoeKu CneyuaIucn o yCmano8Ke 00J14ceH 00bACHUNb U
HPOOEMOHCIMPUPOBANLL NOIb308aAMEI) Padonty 000pyoosanus. Yoeousuwiucs, 4mo ece
HOHAMHO, OH_00JI)HCEH Nepedamsy noJib308amento) UHCMPYKUU), KOMopasa 00104cHa
XPAHUMbCA Y HE20.

OBINUE IMPEAYIIPEXAEHUA CTEKIOKEPAMNYECKUE IIVINTbI

Ilpubop ¢ nogpescoennoll cmeKIoKepamMuieckoll 2opsiuell NaHeavblo (Mmpewunsl, pasiomvl) Hu 6
KOeM Clyyae Helb3si UCHONIb308AMb, €20 He0OX00UMO HEMEOIeHHO OMHECTU 68 A8MOPU308AHHBLIL
CepBUCHDBILL YeHMP.

Cmeknokepamuyeckylo niumy Heab3s UCHOIb308AMb 6 KAYecmee CHOAeUlHUYbl, MAK Kak
HenpeoHamepeHHoe BKIIUEHUe MONCEN NPUBECMU K nepecpesy N000ePICUBAeMO20 NpeoMemd.
Cnedume 3a mem, umodObl Ha CMEKIO0 CMEKIOKepaMU4ecKol Niumsl He Naodiu meepovle
npeomemsl, MaxK KaxK OHU MO2Ym NOpeounms CMeKI1o 8 3a8UCUMOCU OM MUna yoapad.

Bo epemsa npucomosnenus nuwu nyyuie He cmagumev HA BAPOUHYIO NAHENb KACMPIOAU U/UTU
CKOBOPOObL U/UNU NOCYOY MAKUM 00pa30M, 4mobbl OHU YACTUYHO 3AKPLLEANU YACMb 8APOYHOL
naHenu u3 Hepicaserowell Cmanu, 4mo no3e0aum u3oexdcams nepezpesa CmaibHOU 6aPOUHOU
nauenu.

CK0B0OpOObI € NOYAPANaHHLIM ULU NOBPENHCOCHHBIM OHOM (U3bezaiime dIMATUPOBAHHO20 UY2YHA)
MO2ym no8pedumsb CMeKi10KePaMUK).

Ilecok unu opyeue abpasuehvie sewecmsea Mo2ym nogpeounb CMeKioKepamuKy.

He yoapsitime cxosopookamu o kpasi cmaxkaua.

He cmasvme u ne ocmasnstime nycmole KaCmproiu Ha CMeK10KepamuKe.

Caxap, cunmemuyeckue mMamepuaibl U anOMUHUE8as Goavea He OOINCHbL CONPUKACAMbBCS C
KOHGOpKamu, max Kak OHU MO2Ym 6bl36amb Mpeujurbl Uil Opyeue U3MeHeHUs Ha
CMeKI0KepamuKe 80 8pemMs OXaaxcoenus. B amom ciyuae nemeonenno svikniouume npudoop u

ybepume  npeomem ¢  eopAuell  naweny,  cobnOOAs  COOMEEMCMEYIOUWUe  Mepbl
npeodoCmopOHCHOCMU, YMOObL He 00AHCEUb .
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He ucnonv3yiime emxocmu uz meppakomol, 3aKaieHHO20 CMEKAA, NUPEKCA UIU CUHMEMUYECKUX
Mamepuanos: OHU Mo2ym 0biMb NOBPENHCOeHbl UIU PACNIAAGUMbCS, eClU UX NOCMAsUmv HA
20pAYYI0 NIUMY NOCTe UCNONb308AHUSL.

JIVIA MOJJEJIEU EVR: JTuamemp ochosanus ckogopoost He donicel buimp mernee 60 mm, unave
cucmema modHcem He Onpeoenums CKOBOpPOOy, nepecpems pYYKU U KOMHOHEHmMbl U HAHeCmu
Henonpasumblil yujepo cucmeme

Echu cmexknokepamuka mpecHyla uau pazounace, npekpamume HaA4amyr paoomy,
OMKI0YUme nPUOGOP OM I1EKMpPocemu U Xpanume €20 8 no0Xo0auiem mecme 00 mex nop,
NOKa €20 He OMPeMOHmMUpPyem KeaauuuupoeanHvlil NePCoOHA.

OBHIUE MEPBI ITPEJOCTOPOKHOCTHU - UHAYKIINMOHHBIE
IJIEKTPUYECKMUE IIVINTHI

Ooopyooeanue npeonasnaueno HCK/TFHOYHUTE/IBHO 0ns ucnonivb308anus ¢ HcapocmoiKoi
nocyooil, npuzoOHol 011 KOHMAKmMA ¢ Ruuieil, 6cAaxKoe O0py2oe UCHOIb306AHUE O00JIHCHO
CUUMAmMbCA HECOOMBENCMEYIOUWUM HA3HAYEHUIO 000pYO08aHUs.

Obopyoosanue ¢ no8pelscOEHHOU CMEKI0KepaAMUYeCKOU NAACMUHOU (DA3I0MbL, MPeUujuHbl, we)
He OOJIJCHO UCNOb308AMbCSI HU 8 KOeM Clyyde, HeoOXOOUMO HeMeOleHHO 00pamumucs 8
ABMOPU30BAHHBILL YEHMP MEXHUYECKOU NOMOWU.

1Inumy Heob3s ucnonvb308ames Kax NOOCMABKY, NOCKOIbKY HENPeOHaMepPeHHOoe 8KII0UeHUe NIUMbl
Modicem nogiedb nepezpes cmoaue2o He Hetl npeomema.

Ipunamo mepwi, umobObl Ha CMEKI0 nAUmbvl He naodaiu meépovle npeomemsvl, NOCKOIbKY, 8
3aeucumocmu om muna yoapa, oHu Mo2ym nogpeoums CmexJo.

Bo epems npucomosnenus nuwu sHcenamenbHo He pasmewams Kacmproau u/uiu KyXOHHYI0 Ymeapb
Ha KoHugopke makum 00pasom, 4moOvl OHU YACMUYHO 3AKPLIGANU HACMb NOBEPXHOCHMIU,
U320MOBGIEHHYI0O U3  Hepocagelowjell cmanu, uymobsvl uzbedcamv nepecpesa  CMANIbHOU
NOBEPXHOCTI.

ObopyoosaHue 0CHaWeHo psoomM uibmpos 0 OUUCIKU 8030YXA HA 8X00€ 8 IJIeKMPOHHbLE )3Ilbl,
HE0OX00UMO 0becneyums nepuoOUYecKyo OYUCMKY QUIbmMpos, a maxiHce NPUHAMb Mepbl, YMoobl
scacvl8aemblil 8030yX He UMEN BbLCOKO2O COOePHCaHUsl dcupa (0coOeHHo eciu 000pyoosaHue
PACnoodceno 801U3U PPUMIOPHUY, HCAPOUHBIX NOBEPXHOCIEN UIU HCAPOBEH).

Hu 6 xoem cnyyae me 3ampyonsme 0ocmyn 6030yXa 6 GblMANCHYIO CEKYUIO UNU BbIMANCHOU
ObIMOX00 000PYO0BAHUAL.

Obpamumsb eHumanue na mo, ymoobbl He NOBOPAUUBAMb PYUKY HACMEHHO20 GblKAI0Uamelis boee
5 pa3z 6 0env, nockobLKY 9mMo Modxcem 8bi36anmsv nospedtcoeHue 000py008aHUs.

Pexomenoyemces ececoa omkntouams 2nekmponumarnue 060py00sanus, Ko20a 060pyoosanue He
UCNONIL3YEemCA.

&BHPIMAHHE: HUKOI'/TA HE OTKPBIBATbh eapounyio nosepxnocmov uiu
UHOYKYUOHHYIO KOH(OPKY, He OMKII04UUE UX npedsapumeibho om rnekmpocemu: OINACHO,
evicokoe nanpsaicenue!

Bapounas nosepxnocmv unu UHOYKYUOHHAS KOHGQOPKA OOJIHCHbI OMKPLIBAMbCA  MOJILKO
K8ANUUYUPOBAHHBIM U A8MOPU30BAHHBIM NEPCOHANOM.

Echu cmeknokepamuxa mpecnem uinu pazodvémcs, npepeamos ai00yi0 Havamylo paoomy,
OMmMcoeOuHums UHOYKYUIO OM IEKMPO0OOPYyO08AHUA U NOSIOHCUMD €€ 8 NOOX00Auee MeCHo
00 mozo épemenu, K020a oHa 6yoem ompemMoOHmMuUPOBaAHa KeAIuPUUUPOEAHHBIM NEPCOHATIOM.
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BHUMAHUE! ®upma-npousBoauTe]b 000pyI0BaHUSI CHHMaeT ¢ ce0sl  BCAKYIO
OTBETCTBEHHOCTh 3a YyHiep0, NPUYMHEHHBIH BCJEIACTBHE HENPaBUJIbHOH YCTAHOBKH,
HApPYLIEHHS 1eJTOCTHOCTH 000pPY/10BaHHUsl, HENMOA00aI0Iero UCI0JIb30BaHUs, IVIOX0I'0 YX0/1a 3a
000pyI0BaHUEM, YCTAHOBKM HEOPUTHHAJBHBIX 3am4yacreil, HecOOJI0JeHUsT MeCTHbIX
HOPMAaTHBOB, HEYMeJIOI'0 HCII0JIb30BAHUS M HeCOOTI0JeHUsl HACTOsIIIell HHCTPYKIUH.

Heco01101eHue x0Tl ObI OMHOM W3 BbINIENEPEYMCICHHBIX MeEpP NPEeI0CTOPOKHOCTH BEIET K
HeMeJJIEHHOMY NPEeKPAICHUI0 TAPAHTHH.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTHUKUA

WHCTpyKIMM 1Mo IyCKO-HalajKe 00O0pyIOBaHUS, NMPHUBEIACHHBIC HIDKE, OTHOCITCS K Ia30BOMY H
AJIEKTPUUYECKOMY OOOPYJOBaHUIO C AaBlieHHEeM rnojauu npomnana/Oyrana (G30- G31) 30/37 mbap.
[TacmopTHas Tabiauyka co BCEMH CIPABOYHBIMHU JAHHBIMH 110 00OpPYIOBAaHHUIO HAXOIUTCS BHYTPHU
mkaga BHU3Y CIpaBa.

W3znenust ObUTHM POBEPEHBI COTIACHO MPHUBEAEHHBIM HIKe EBpONeiCKMM qUPEKTHBAM:

2014/35 UE - Huskoe nasnenue (LVD)
2014/30 UE - DnekrpomarautHas coBmectumoctb (EMC)
2015/863 UE - Rohs (Orpannuenue cojepixaHus BPEAHbBIX BEIIECTB)

1935/2004/UE - Marepuaibl, koHtaktupyomiue ¢ nuieit (MOCA)
1 Ha COOTBETCTBHE OCOOBIM STAJIOHHBIM HOPMaM.

3asiBjIeHHE 0 COOTBETCTBHH

N3rotoButens 3agBiseT, YTO MPOU3BEAEHHOE UM 000PYI0OBaHHE COOTBETCTBYET BBIIIETIPUBEIEHHBIM
mupektuBaM EDC u Tpebyer, 4ToOBI yCTaHOBKA MPOMCXOJMIA C COONIOACHHEM CYIIECTBYIOIIMX
HOPM, OCOOEHHO B TOM, UTO KacaeTcs JIMOOTBOJAHON CUCTEMBI 1 BO3yX000MEHa.

YCTAHOBKA OBOPYJIOBAHUASA

MecT0 yCTAaHOBKHM

PexkoMeHnayercsi ycraHaBnuBaTh 000pYyZOBaHHUE B XOPOIIO MPOBETPUBAEMOM MOMEUIEHUH WU MOJ
BBITSDKHBIM KosmakoM. OOGopy/noBaHUE MOXKET OBbITh YCTAaHOBJIEHO OTAEIBHO WM B OAMH Pl C
apyruM. B oboux ciydasx, eciu oOOpYJOBaHHE YCTaHOBJIEHO OKOJIO CTEHBl M3 TOPIOYUX
MaTepHaoB, HEOOXOAUMO O0ECIeYUTh MHUHHMMAIbHOE PACCTOSIHME, KaK IMOKa3aHO Ha PHUCYHKE,
pasMep KOTOpOro 3aBUCUT OT cepuu 00OpyZoBaHUs. B ciiydyae HEBO3MOKHOCTH COOJIOCTH AaHHOE
paccTosiHHe, HEOOX0IMMO 00€CIeUnTh 3alUTy (HallpuMep, JUCThl U3 OTHEYIOPHOI'0 MaTepuala),
KOTOpasi 00eCcneunuT TeMIEepaTypy CTEH B IIpeenax, MpeayCMOTPEHHBIX HOpMaMH 0€30MacHOCTH.
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Yka3aHus 110 yCTaHOBKe

OHepaIII/II/I II0 YCTAHOBKC, BO3MOJXHBLIC TMCPCACIKU IIOA Ta3 WM HAOPsSXKCHUC, OTIWYHBIC OT
3alaHHBIX, BBOJ B JKCILTyaTalUIO KOMILICKCA O60py,I[OBaHI/I$I N OTACIBHBIX I/ISJIGJ'II/II\/'I, BCHTUJIALINA,
ABIMOOTBO/I n BO3MOKHBIC pa6OTBI o TGXO6CJ'IY)KI/IB3HI/IIO JOJIXKHBI BBITIOJIHATBHCA
KBaJ'II/I(l)I/II_[I/IpOBaHHLIM NEpCOHAIOM COTJIACHO HWHCTPYKIUAM HM3TFOTOBUTCIA U C CO6J'IIO,[[€HI/IGM
CYHICCTBYIOIIUX HOPM, B COOTBECTCTBUHU C HpI/IBe,Z[éHHBIMI/I HMXKXC ITOJIOKCHUAMMU

®=  MecTHBIM CTPOUTEIBHBIM U IIPOTHUBOIIOKAPHBIM 3aKOHOIaTEILCTBOM

= JleicTBYIOIMMU IPaBUIIAMHU TEXHUKN O€30M1aCHOCTH

=  VYkazaHusMH QUPMBI-IOCTABIIMKA ra3a

= [IpennucanusimMu MexayHapoHOM 3ekTpoTexHnueckoi komuccuu (MOK)
» TIpennucanusmu [loxapHoi oxpaubl Utamuu (VVFF)

YCTAHOBKA

IIpenBapure/ibHbIC ONepanuu
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W3Bneur o0OopynoBaHME W3 YHAKOBKH, YOEOUTHCS B €ro LEJIOCTH, B CIIydae COMHEHHH, He
MCIOJIB30BATh M 00PATUTHCS K KBATM(UIIMPOBAHHBIM PO ECCHOHATIAM.

Marepuanbl, UCHIOJIL30BAHHBIE IS YIIAKOBKU, COOTBETCTBYIOT IIPUPOIOOXPAHHBIM HOpMaM. OHU MOTYT
0€30MacCHO XPaHUTHCS WK OBITh IIepepadOTaHbI COTJIACHO ACHCTBYIOIMM HOPMAaTHBAM TOM CTPAHBI, IS
KOTOpPOH IpeTHa3HaYeHO 000pyI0BaHNE, B YACTHOCTH, HEMIIOHOBBIN MEIIOK U MOJIMCTHPOIL.
VYOenuBmmcyr B LENOCTH O0OpPYJOBAaHHSA, MOXKHO CHMMATh 3alIUTHYIO YIAKOBOYHYIO IIIEHKY.
AKXKypaTHO OYMCTUTH BHEIIHHE YaCTH MAIIMHbI TEMIONH BOJOH ¢ MOIOIIMM CPEICTBOM IIPU TTOMOIIN
TPAIKH, YTOOBI YJAIUTh BCE OCTATKU KJIEs, a 3aT€M HAcyXO BBITEPETh BCE MSTKOH TKaHbio. Ecim
MI0CJIE 3TOTO OCTAHYTCS OCTATKH KJIEs, yIAIUTh UX COOTBETCTBYIOIIMMHU PACTBOPUTENSIMH (HAIp.,
anieroHoM). Hukorna He ucnosib3oBaTh adpasuBHbIe Marepuanbl. O60pyAOBaHKE [IOCIE YCTAHOBKU
JOJDKHO OBITH BBIPOBHEHO MPH IIOMOIIH JIOITYCTUMOHN PEryJIUPOBKH HOMKEK.

HamomuumMm, 4T0:
OTcyTcTBHE BEHTHJISIIMU MOKeT MPUBECTH K MOBPEKICHUI0 YCTPOHCTBA.

Jlnst moneneit TOP:

YcranoBute 000py10BaHNE Ha POBHOW MOBEPXHOCTH, CIIOCOOHOM BBIIEPKATh BEC.

HacTtenHble KpOHIITENHBI JOIKHBI OBITh TEPMOCTOMKUMH.

He ycranaBnuBaiite npubop HaJ 1yXOBKOW WM MTOCYAOMOEUYHON MAIIUHOM.

He noMemaiTe HUKAKUX NPeNSTCTBUIA MeK/Ay BePXHeld YaCThbI0 M OCHOBAHHEM YCTPOICTBA.

3HeKTpI/I'—IECKOE MOAKJIIOYCHUEC

[Ipexxne yem MNOAKIIOUUTH OOOpYyNOBaHUE, HEOOXOJUMO MPOBEPUTH COOTBETCTBUE MEXKAY
YCTaHOBJICHHBIM JIJISl HETO HANPSKEHUEM U HalPsDKEHUEM B CETH MUTaHMsL, 4TOObI yOETUTHCS B X
coBnajieHuu. Eciy 3HaueHus: HanpspKeHUsl He COOTBETCTBYIOT APYT APYTY, TO, €CIH MPEAYyCMOTpEHa
CMEHa HaNpsDKEHUS, HYKHO U3MEHUTh CXEMY MOJAKIIOYEHHUS, KaK MOKa3aHO Ha 3JIEKTPUUECKOMN
cxeMe. KileMMHUK HaXoIWTCs 3a BEPXHEHN MAHENBIO YIIPABJICHUSI, TOCTYIl K HEMY OTKPBIBAETCS ITPU
ocialJIeHnH IByX BUHTOB, KOTOPBIMU 3aKperieHa naHesb. He 3a0yipTe criepBa MponycTUTh IPOBOJ
yepe3 KabeabHbIN CalbHHUK.

B coorBercTBMM ¢ MEXKAYHApPOAHBIMM HOPMAMH I@epeJ 000pylOBaHHEM B  CeTH
3JIeKTPONUTAHUSA JOJKHO OBITH YCTAHOBJIEHO MHOIONOJIOCHOE OJIOKHpYIOlee YCTPOiicTBO,
o0ecreynBaoliee OTKJIIOYeHHME OT CeTH, C PACCTOSIHHEM MeXKIY KOHTaKTaMH,
ol0ecrieynBalOIMM IO0JIHOE OTKJIIOYEHHE B YCJOBUSIX NepeHanpstkeHusi kareropuum I, B
COOTBETCTBUM C IPABHJIAMH MOHTAXKA.

YCTpolCTBO AOMKHO OBITh YCTAaHOBJIEHO B HEMOCPEACTBEHHOM OJIM30CTH  OT
CBETUJIbHHKA, IOJIKHO OBITH 0J00PEHO 110 TUIY U UMETh MOIIHOCTh, COOTBETCTBYIOLIYIO
nornomeHuto odopynosanus (cm. Tabnuiyy TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN).
O6opynoBanre JNODKHO ObITh ToOnAKIOYeHO K cucteme YPABHUBAHUA

ITOTEHLIMAJIOB. Krnemma aisi MOAKITIOYEHUsT HAXOAUTCS PSAOM C BXOJOM CHUJIOBOTO KaOemns U
0003HaYeHa CUMBOJIOM, ITOKa3aHHBIM Ha PUCYHKE.

ITpu mcnonb30BaHUM aBTOMATUYECKOTO BBIKIFOYATEINI OCTATOYHOTO TOKAa HEOOXOJMMO COOI0AATh
cleyrolee:
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- CornacHo IeHCTBYIOIIUM HOPMATHBAM, PACCESHHBIN TOK /IS alMaparypbl MOA00HOTO poaa
MO>KET UMETh 3HaueHue 1MA 6e3 orpaHuyeHHs] MaKCUMyMa Ha KaxKblil KBT ycTraHoBiIeHHOMN
MOIIHOCTH. Takke He0OXOIUMO 3aMETUTh, YTO BCE aBAPUHHBIC BBIKIFOYATEIH IS TOKOB
MTOBPEKICHH S, UMEIOIITUECS Ha PhIHKE, UMEIOT JOIMYCTUMOE OTKJIOHCHHUE TOKa CpadaThIBAHUS
Menee 50%, TO eCcTh HYy>KHO BBIOPATh MOIXOISAIINN BBIKIIIOYATEb.

- TlomcoenuHATh TONBKO OJIMH armapaT K KaKIOMY BBIKITIOYATEIIO.

- B HEKOTOpBIX ciydassx MOXKET ObITh, YTO 00OPYAOBAHHUE TOCIIE JIOJITOTO MIPOCTOS HA CKIIae,
0e31eiicTBHUS WIHM B Cllydae MOBTOPHOW yCTaHOBKH, BBI3BIBACT CpabaThIBAHUE aBAPUITHOTO
BBIKJIIOUATENsi BO Bpemsi nmycka. OCHOBHasi MPUYMHA CBOJUTCS K BIIAXXHOCTH H3OJIALIMH.
[IpoGnema pemaercss HENPOAOKUTEIHHBIM CyXHM HArpeBOM B 00XOJ aBapUKUHOTO
BBIKITFOYATEIIS.

&BHI/IMAHI/IE! Bce yacTn, 3amMINEHHBbIE W ONEYATAHHBbIC W3rOTOBUTEJIEM, HE MOIYT
ObITh OTPeryJIMpOBaHbl YCTAHOBIIMKOM, 32 HMCKJ/IIOYeHHEM CJIy4aeB, KOIJa 3TO OrOBOPEHO
0c000.

¥XO0/ 3A ObOPYJTOBAHUEM

&BHI/IMAHI/IE! IIpexae, yeM HAYATH KaKHe-JIN00 ONepanuy 10 yX0ay 32 000pyA0BaHHEM
WIH 10 €er0 PeMOHTY, YOeANuThCsl, YTO 000PYA0BAHME OTCOEIMHEHO OT 3J1E€KTPOCETH.

Crenyroiue ornepaiyy 1o YXoay 3a 000pyA0BaHUEM JO0JDKHBI BBIITOJIHATHCS HE PEXKE OJJHOTO pasa B
TOjl CHENHATM3UPOBAHHBIM TIEPCOHAIIOM. PeKoMeHayeTcs 3akiIIo4WTh JIOTOBOP Ha YXOJ 3a
000pyI0BaHUEM.

e [IpoBepuTh NpaBUIbHOE (PYHKIIMOHUPOBAHUE BCEX YNPABISIOUINX U aBAPUUHBIX YCTPOUCTB;
e [IpoBepuTh COCTOSIHNE MUTAIOLIETO KaOes.

HeKOTopre HEUCIIPABHOCTU M BO3MOKHBIEC METOABI UX YCTPAHCHUSA

Tun Heucnpasnocmu Bo3moorcnoe peuienue

e [IpoBepuTh HaNpsKEHUE TUTAHUS
e [lIposeputs cocrossnue TOHa
e IIpoBepuTh nepexnoyaTens /TepMocTar

OtcyTcTBUE Harpesa
(27IeKTpUUECKHE MOJIEIH)

KonTtponbHas 1amra He TOPUT e [IpoBepuTh HaNpsHKEHUE MUTAHUS
(21eKTpuYecKre MOIEIIH) e [IpoBepuTh COCTOSHUE JTAMIIOUKH

e [IpoBepuTh yCTaHOBKHU PETYJIATOPA IHEPTUH U/UITU
NEePEeKII0YaTeNb U/UIN TEPMOCTAT

e [Iposeputs cocrostaue TOHoB

e [IpoBepUTH KOJIUYECTBO MPUTOTOBIIIEMON MUIIU

MeuteHHBIN W/UIH HETOCTATOYHBIH
Harpes
(27IeKTpUUECKHE MOJIEIH)
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Cepusa EVR 700

Tun neyoauu

Bo3moorcnoe peuienue

OO0opynoBaHue He BKIIOUaeTcsi, cBeT He | ®  IIpoBepbTe MOAKIIOUEHHE K CETH

TOPUT

e [IpoBepbTe 3alIUTY JIEKTPUUECKON CUCTEMBbI

Nunukatop paboThl  (OpaH)KEBBIN)
muraetr Kaxzapie 0,5 ceKyHIbl, HO HE
HarpeBaeTcs

3aMCHC

e [Ipomasias CKOBOpOAA Ha IpuiIe
e HecoBMecTUMBINA OIIOH
e J[MameTp JHA TOPIIKA CIUIIKOM Mas ['OpIIOK MOMJIEKUT

Wnnukatop paboThl

(opamxkeBbiii) | ® IIpoBepbTe COCTOSIHME NTEYaTHOM ILIATHI

TOPHUT, HO HarpeB OTCYTCTBYET e [IpoBepbTe COCTOSIHUE PE3UCTOPOB

e IIpoBepbTe HACTPOUKY AaHTCHHBI

3eneHbIi

QJICMCHTC

HHIUKATOP HE TOPHT,
OpaH)XEBBI HWHAMKATOP TOPUT TIPH
paboTarorem

HarpeBaTCcibHOM

L4 HpOBepre COCTOSIHUE 3€JICHOM JIaMITbI

Cnucokx HeI/ICHpaBHOCTeﬁ, Ha KOTOPbI€ YKA3bIBA€T HHAUKATOP paﬁoTI)I

(mueanue + nayza 3 cekyHowl)

Mucaem npUYUHA elicmeus
° ['opuiok He 0OHApYKEH e VYbenurech, YTO MOJIAOH MOAXOAUT
e [JomecTuTe CKOBOPOAY B 30HY
CUTHAJIM3aLUU 00 omuoKax
e Eciuu nepsble ABa ICUCTBUSA HE
MIOMOIJIN PELIUTh Npodiemy,
o0paTuTech B CIIyK0y TEXHUUECKOM
MOJJIEPIKKH
oo HeucnpaBHas anTeHHa ITo3BoHUTE B Ci1yk0y TEXHUYECKOH
MOJIJIEPIKKH
oo Heucnpasnas kapra ITo3BoHUTE B Ci1yk0y TEXHUYECKOH
MOJJIEPIKKH
eooo Ileperpes miatsl e VY0eaurech, 4TO IBIMOXO] CBOOOIEH
e VYbemureck, UTO IIETH B HUKHEH
yacTu NpUOOPHOI MaHEIN YUCThIE U
IIPO3pavyHbIe
e JIJII MOJEJIEN TOJIBKO C
[TEYBIO: nposepsTe, paboTaer iu
BEHTUJISITOP
e Ecnu BbllleyKa3aHHbIE AEHCTBUS HE
MOJITBEPAUIIUCH, OOpAaTUTECH B
CIy>K0y TEXHUUECKOM MOIePIKKH
(T YY) HenpasuneHas Hactpoiika DIP- [To3BoHUTE B CIyKOYy TEXHUYECKOM

SWITCH

MMOOACPIKKHN
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NHAYKIIMOHHBIE DJIEKTPUYECKHUE IIVINTbI

. &BHI/IMAHI/IE: HUKOI'JA HE OTKPBIBATD BapoyHyl0 NOBEpXHOCTb MJIH
UHAYKIIMOHHYI0 KOH(OPKY, He OTKJIKYHUB HX NpeaBapuTeabHo oT djiekTpocetu: OITACHO,

BBICOKOE HalpsizKeHue!
e BapouHas TMOBEpXHOCTh WIM HWHAYKIHOHHAs KOH(POPKA JOJKHBI

OTKPBIBATHCA TOJIBKO

KBaJIM(UIIMPOBAHHBIM M aBTOPU30BAHHBIM [IEPCOHATIOM.

e Ecim crekiokepamMHMKa TpPeCHET MM pa3o0bETcs, mpepBaTh OOy Hadartyro pabory,
OTCOCJMHUTH HHIYKIHUIO OT AIICKTPOOOOPYJOBAHUS U MOJIOKHUTH €€ B IMOIXOSIIEE MECTO JI0 TOTO
BpPEMEHH, KOT/1a OHa OyIeT OTPEMOHTUPOBaHA KBATU(UIIMPOBAHHBIM IIEPCOHAIIOM.

Hixe IMPUBOAUTCA Ta6JII/IL[a ¢ HauOoJee BCPOATHBIMU HCUCIIPABHOCTAMU U PCKOMCHAAIUAMU 110 UX

YCTPAaHCHHUIO.
BoisiBiIeHHAs1 BepositHast
Bo3Mo:xHOe pemieHue
npooema NPUYMHA

OTcyTCTBHe Harpesa —
KOHTPOJbHas J1aMIIa
BKJIIOYCHUSA HE TOPUT

OtcyTCTBYET IMTaHUE

HpOBepI/ITL NMOACOCAMHECHHUC K CCTH — IPOBEPUTH
IJIABKHUEC IPCAOXPAHUTCIIN

Y6emutbes, 4To pydka ObLia
NOBEPHYTA [0 YaCOBOH
CTpenKe

IToBepHYTH pyUKy

Y6enutbcs B IpaBUIIbHOM
YCTaHOBKE MOIXO0AAIIEH
KaCTPIOJIU

Y CTaHOBUTB KaCTPIOJIIO IPABUIIBLHO

Henoaxonsias kacTpros

[TocTaBUTh NOIXOIAIIYIO KACTPIOJIIO

Kactpromns ¢ auameTpom aHa
MeHee 12 MM

[TocTtaBUTh MOIXOIAILYIO KACTPIOJIIO

Kactprons ycTaHoBieHa 3a
npesesaMy IIEHTpa BapodHOM
30HBI

IlonpaBUTh NOJIOKEHUE KACTPIOJIU

HeucnpasHocts
00opyIOoBaHUSL

BBI3BATH ITOMOIIb

OTcyTcTBHE HAarpeBa —
KOHTPOJIbHAS JIAMIIA
BKJIIOYCHHUS TOPUT

Kactprons paciozHana
HETIPAaBUJILHO,
CIIEJOBATEINHHO,
Hepacro3HaHa;
MaJIONPOM3BOIUTEIbHAS
KacTpIOJIs

[TocTaBUTH MOIXOAAIIYIO KACTPIOIIO

3ac OopwiIach CUCTEMaA
OXJIAXKJICHHUS

Y6CZ[I/ITBCH, YTO BXOJAHBIC U BBIXOJHBIC OTBEPCTUA
JJIA BO3yXa CBOGOZ{HLI

3acop BO3AyIIHOTO (GUIBTPa

O4YHCTUTH WK 3aMEHNUTH BO3IYIIHBIN (QPHIBTP

CUIIKOM BBICOKAs
TEMIIEPaTypa B TOMEIEHUN

[IpoBepnTh, BEITATHBAETCS JIM TOPSIAN BO3AYX (HE
BhIme 40°)

OrtcyrcTByer onHa aza

[TpoBepuTh IUIaBKUE MPEIOXPAHUTENN

MOTCHIIUOMETPA

Heucnpasnocts OTKIIIOYNTH 000PY/IOBaHKE OT CETH U BHI3BATh
00opy10BaHus TEXHUYECKYH0 IIOMOUIb
Hukakoii peaknuu npu
peax P Heucnpasnocts
NMOBOPOTE PYYKH 3aMeHUTH y3el
MOTEHIMOMETPA

182/208 - RU




BrisiBi1eHHasA BepositHast
Bo3moxHOe peieHue

npodjiema NpPUYMHA
IIpepbiBUCTas MTOgAY2 3acopunack cucteMa V6eauThesi, YTO BXOAHBIC U BHIXOIHBIC OTBEPCTHS
NUTAHUS OXJIAXKICHUSI JUTsI BO3yXa CBOOOTHEI
(BKJIIOYEHO/BBIKJIIOYEHO B
TeyeHHe HeCKOJbKNX MHHYT) — | 3acop BEHTUIATOPA OUYHCTHTD WITH 3aMEHHUTH BEHTHJIATOP

BEHTHJISITOP BKJIKOYEH

IIpepbiBucTas" NOgAYA
NUTAHUS
(BKJII0YEHO/BBIKJIIOYEHO B HewncnpaBHocTs BEeHTHIIATOpA
TedyeHHe HECKOJIbKHX MHUHYT) —
BCHTHJIAATOP BBIKJIIOYECH

OTKITIOYUTH 000pyIOBaHUE OT CETH U BBI3BATH
TEXHUYECKYIO IOMOIIb

IIpepbiBucTAas" MOgAYA Ileperpes karymku
MUTAHUS UHIYKTUBHOCTH WIIH
(BKJIIOYEHO/BBIKJIIOYEHO B BapPOYHOH 30HEI BrikimrounTh 000py10BaHNE — YOPaTh KACTPIOIIIO —
TeyeHHe HecKoAbKkuX MUHYT) — | ITycras kactpromnst JIO’KJATHCST OCTHIBAHUS 30HBI
nocje HHTEHCUBHOIO Kactprons ¢ neperpetsim
HCIOJIb30BAHMS MacJIoM
MeJixkue MeTaJLINYeCKUe
npeaMeThl (JIOKKH — HOMKH) Pacnio3snaBaHue KacTproju 3a N .
CBs13aThCs CO CIYXKOOH TEXHUYECKOM MTOMOIITH
HArpeBaloTCs, eCJIM UX npeaeaMu KaauOpoBKU

IOJIO’KUTH HAa BAPO4YHYIO 30HY

Curnajau3anusi 0 HEMCNPABHOCTAX Ha auciuiee (3)

—~—
 ———

L 1.

DETIAGLIO A DETACUO B

KopoTtkoe 3amblkaHue TeMIepaTypHOTO JJaTUMKa; CIUIIKOM HU3Kas TeMIepaTypa KaTylKu
UHAYKTUBHOCTH (<-50°C; MuUTaHue KXKIbIe 5 CEKYHI)

CinmkoM BBICOKas TEMIIEpATypa KaTYIIKWM HHAYKTUBHOCTH; BBIKIIFOYCHUEC TEMIICPATYPHOI'O
JaTdyuKa

OTCyTCTBYET KaCTPIOJIsi; KaCTPIOJIsA He OOHApyKeHa (CIUIIKOM MaJICHBKHUMA THaMeTp)

Henonxopnsmas kactproist
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CIuIIKOM BBICOKAS TCMIICpATypa PpaCcCCUBATCIIA; KOPOTKOC 3aMbIKAaHHUEC JaTUUKaA
pacceuBaTeiisa

CIUIIKOM HU3KAS TEMIICpATypa paCcCCUBATCIIA; KOPOTKOC 3aMBbIKAHHUEC JaTYUKa paCCCUBATCIIA

OTCYTCTByeT HJIM HCUCIIPABCH ITOTCHIUOMCTP

DIIeKTPOHUKA B MIOPSIKE (B PSKUME OXKUAHUS), TOTCHIIMOMETP B MOOXKeHuHU “0”

OTCyTCTBYET CHTHAJI HA BHEIIHUHN qucCIUIeH (He MoacoeauHEH, win BKiIrouéH SW 1/3)

Bxmrouenune mociie 0OTCoeIMHEeHHs dIIeKTpruyecKkoi 1enu nepemenHoro Toka (AC) daza L1 u
L3<150V

Cranpapt |0 DEVICE 1 unu 2 Hepoctynexn

Buaunmanue, nocrostaabii Tok DC>350 MA (ommbka BEHTHIISITOPOB)

Bentunsatop orcoennHéH v 3a0I0KUpOBaH (MUTAHHUE HA 5 CEKYHJ ¢ MOMEHTa BKIIIOUEHUS,
3aTeM MUraHue Ha 1 cexynny kaxnable 10 cekyHn

OIIMCAHHUE OBOPYJAOBAHUSA

DJleKTpUYecKasi HHIYKIMOHHAas BapouHasi naHeb K6 SERIES

[IpouyHast craibHas pama, PAcIOJIOKEHHAas Ha YEThIpeX HOXKax, MO3BOJISIOLIUX PEryJIUpOBaTh
BBICOTY. BHEIIHNUI KOPITyC U3TOTOBJIEH U3 HEPKABEIOLLEHN CTAJIH.

Pabouast moBEpXHOCTH BBIIIOJIHEHA U3 CTEKJIOKEPAMMKH JOCTATOYHOU TONIIUHBI [ Iepejadu Tervia.
30HBI, NpEeAHA3HAUYEHHbIE ISl MPUTOTOBJICHMS NMHIIM HAa KOHKPETHBIX CKOBOPOJIAX, BBIJEIICHBI.
Cxema ynpaBieHHs COCTOUT W3 PErysaTopa MOLIHOCTH, YIpaBisieMoro pyukoil. BcrpoeHnnas B
YIPABISIOUIYIO 3JIEKTPOHUKY 3alUTa IPEJOXPAHAET NHAYKIIMOHHBIM KOMIIOHEHT OT OBPEXACHUM.
Paznuynble 3aUTH IPEIOXPAHSIIOT T€HEPATOP.

Bapounas nosepxsocts daekTpomsiutsl (MOJIEJIN CEPUH K6, K7 PERFORMANCE)

[Ipeacrasnsier coboi MPOYHYIO CTAIBHYIO KOHCTPYKIIHIO, OMUPAIONIYIOCS HAa 4 HOXKH, UMEIOIINE
pPEryJIMPOBKY 110 BbIcOTE. Hapy»KHas OTAenKa BBIIOJIHEHA U3 HEP/KABEIOIIEH CTalu.

Kaxxnas koHpopka umeeT 7-TO3UIUOHHBIN MEePEeKIII0YaTelNb, TO3BOJISIOMINNA U3MEHSATH MOIIIHOCTD OT
MUHUMyMa JO0 MaKCUMyMa; O0e30MacHOCTh OOECIeunBaeTCsi OrPAaHUYUTENIEM TeMIepaTyphl,
PaCIOJIOKEHHBIM BHYTPU KOH(POPKH.

184/208 - RU



OnexkTpuyeckas KOH(POpPKa BBHIIIOIHEHA U3 UyTyHA, HAarpeBaTEIbHbIN 3JIEMEHT, MPUKPEIUIEHHBIN K €&
OCHOBAHUIO, IOTPYXKEH B CJI0M M30JSIIMOHHOIO MaTepHala.

JeKTpUYecKasi BApOYHAsi MOBEPXHOCTh M3 cTekJokepamuku (MOJIEJIA CEPUM K6, K7
PERFORMANCE, K4 PERFORMANCE)

[IpencraBisier co0OW MPOYHYIO CTAIBHYK KOHCTPYKIUIO, ONMPAIOLIYIOCS Ha 4 HOKKH, UMEIOINE
PEryJupoBKY 10 BBICOTE, B HACTOJILHOM UCIOJIHEHUH. Hapy)kHas oTaenKa BbIIIOJHEHA U3 CTAJIH.
BapouHasi oBEpXHOCTH BBIIIOJIHEHA U3 CTEKJIIOKEPAMHUKH, OHA MUMEET JAOCTATOYHYIO TOJIIMHY AJIs
nepefayu TeIula, ¥ Ha Hel 0003HaueHbl 30HbI, IPEJHA3HAUCHHbIE JUISI MPUTOTOBIICHHS IHUIIH.
PerynupoBka HHTEHCUBHOCTH HarpeBa IpOU3BOJUTCS TIOCPEICTBOM:

- (K4) tepmocTtaTa, KOTOPBII peryJIMpyeT Ha CTEKIIe TEMIIEPATypy CHEHUaIbHBIX HHPPAKPACHBIX
TOHoB, pacnonoXeHHBIX MMOJA CTEKIIOKepamMuyeckod mmiactuHod. TOHBI umeroT aBoitHOM
KOHTYp: OJIMH Bcerja paboraeT, pyHKIUs BTOPOTO — BEIBECTH IIUTY HA 3aJJaHHYIO TEMIIEPATypy.

- (K6, K7) perynsaTopa sHepruu, KOTOPbI MEHSET BpeMsl padOThI CIICIMATBHBIX WHPPAKPACHBIX
TOHoB, pacnonoKeHHbIX M0/ CTEKIOKEPAMUYECKOHN MIIAaCTUHOM.

[InuTa uMeeT 3alUTHBIA TEPMOCTAT C aBTOMAaTHYECKUM I1€pPE3aIlyCKOM, 3allULIAI0IINI CTEKJIO OT

neperpesa.

DJIEKTPHYECKasd CTEKJIOKepaMH4YecKasi Bapo4yHasi NaHedb ¢ (YHKIHeHd pacrno3HABaHMsA
kacrproas MOJEJIM CEPUHN K7 PERFORMANCE

[IpouHas cranbHas pama, pacIOJIOKEHHAs Ha YETBIPEX HOXKKAX, IMO3BOJISIOLIMX PEryJIupOoBaTh
BBICOTY, B BepcuH mikada. BHemHuit kopryc u3roToBieH U3 CTalu.

CrosienIHuIa BHIIOJHEHA U3 CTEKJIIOKEPAMUKHU JOCTATOYHOMN TOJIIMHBI IS IEpeaaydu TeIia, a 30HbI
MIPUTOTOBJICHUS BBIJCIICHBI.

Hanuuue ropuika obecrieunBaeTcsi aHTEHHOH, YCTaHOBJIEHHOM Ha HarpeBaTEIbHOM 3JIEMEHTE U
Pa3MEILEHHONW MOl CTEKJIOM, M YIPaBJISETCS 3JEKTPOHHOM IJIATOW, 3alporpaMMHUpPOBAHHOMN IS
3TOrO.

Kaxpiii HarpeBaTeNbHbIN 3JIEMEHT OCHAIIIEH aBTOMAaTHYECKH COpachIBaeMbIM IIPEIOXPAHUTETHHBIM
TEPMOCTATOM, ITPEAOTBPALIAIOIINUM IIEPErPeB CTEKIIA.

[IpuGop ocHamieH TepMOCTAaTOM, TMOAKIIOYEHHBIM K 3€JICHOM JIaMIlOuKe, IOKa3bIBaIoIIeh
OCTATOYHYIO TEMIIEPATypy HAa BApOYHOU ITAHEIIN.

B Mozensx ¢ AyXOBKOM HMMEETCs BEHTWIATOP, NOANECPKUBAIOIIMN TEMIEPATypy SJIEKTPOHHBIX
KOMITOHEHTOB, HEOOXOAUMYIO /ISl TPABUIIbHON PaOOTHI.

MHTEHCUBHOCTD HarpeBa PeryaupyeTcsl peryasiTopoM dHEPruH, KOTOPBIA U3MEHSET BpeMs padoTh
CHeIHANbHbIX  WH(QpPaKpacHbIX  HAarpeBaTelIbHBIX  DJIEMEHTOB,  PACMOJOXKEHHBIX  TOJ
CTEKJIOKEPaMUYECKOMN TIIIaCTUHOU

CnJjomuasi BapoyHasi NOBepPXHOCTH ekTpuueckas CEPUM 700 (MOJEJIA CEPHU K7
PERFORMANCE)

CrhyomHasi BapouyHasi MOBEPXHOCTh MPEJCTAaBISIET COOOW MPOYHYIO CTalbHYIO KOHCTPYKIHUIO,
ONMPAIOUIYIOCS Ha 4 HOKKH, UMEIOIIME PETYJINPOBKY 0 BbicoTe. HapyskHas oTJenka BbIIIOJIHEHA U3
HEp KaBEIOLLEH CTalu.

Bapounas moBEpXHOCThH BBINIOJIHEHA U3 CIIEHMAIBHON CTaId U UMEET JOCTATOYHYIO TOJIIUHY JJIs
nepeiayM Terula, Takke Ha Hell 0003HaueHbl 30HbI, IPeHA3HAYeHHbIE JIJISl PUTOTOBJICHUS MUIIIH.
PerynupoBka HMHTEHCUBHOCTM HarpeBa IIPOU3BOAMTCS IIOCPEACTBOM TEPMOCTATA, KOTOPBIN
yIpaBiseT BpeMeHeM paloThl creuuanbHbIX HHOpakpacHblx TOHOB, pacnosoXkeHHBIX MO0J
BAPOYHOMN MTOBEPXHOCTHIO.
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JjleKTpHYecKasi BAPOYHAS MOBEPXHOCTH ¢ KBAAPATHLIMH KoHdopkamu (MOJEJN CEPUI
K7 PERFORMANCE, K4 PERFORMANCE)

IIpencraBnsier co00il MPOUYHYIO CTAbHYIO KOHCTPYKIIMIO, OMMPAIOIIYIOCS Ha 4 HOXKKH, UMEIOIINe
pPETryJIMPOBKY IIO BBICOTE€, B HACTOJBHOM HcCHOJHeHUW. HapykHasg oTzAenka BbIIIOJIHEHA U3
HEpP KaBEIOILLEH CTalu.

Kaxnas koH(pOpKa MOBEPXHOCTH O0OpyAOBaHA 7-TIO3WLIMOHHBIM MEPEKIIOYaTENIeM, KOTOPBIN
MIO3BOJISICT U3MEHATh MOLIHOCTh OT MHHMMYyMa J0 MaKCHMyMa; 0€30IacHOCTh OOecreyrBaeTCs
OrpaHUYUTENIEM TEMIIEPATYPhl, PACIIOI0KEHHBIM BHYTPU KOH(POPKHU.

DnexkTpuyeckas KOH(POpKa BBHIIIOIHEHA U3 UyT'yHA, HAarpeBaTEIbHbIN 3JIEMEHT, MPUKPEIUIEHHBIN K €&
OCHOBAHMIO, IIOTPYKEH B CJIOM U30JISLMOHHOIO MaTepuara.

(MOJIEJIM CEPUM K7ERU) Ilnura 060opynoBaHa MOJJOHOM IO BApOYHOI IOBEPXHOCTBIO IS
cOopa XuaKocTell, KOTOpPbIE MOTYT MEPEIUTHCSA Yepe3 Kpail v MoNacTh Ha pabovyl0 IOBEPXHOCTb.

DJIEKTPHYECKasl CTEKJOKepaMH4YecKasi Bapo4yHasi NaHedb ¢ (YHKIHeH pacrno3HABaHMA
kacrproas MOJEJIN CEPUHU K4 PERFORMANCE

[IpouHas cranbHas pama, pacIOJIOKEHHAs Ha YETBIPEX HOXKKAX, IO3BOJSIOLIMX PEryJIupOBaTh
BBICOTY, B BepcuH Hikada. BHemHuil Kopmyc U3roToBJIECH U3 CTAJIH.

CrosienIHuIa BHIIOJHEHA U3 CTEKJIIOKEPAMUKH JOCTATOYHOMN TOJIIMHBI /IS IEpeaaydu TeIia, a 30HbI
IIPUTOTOBJICHUS BBIJICIICHBI.

[IpucyTcTBUE TOpILIKa 0OECIIEUnBAETCS AaHTEHHOW, YCTAaHOBJIEHHON Ha HAarpeBaTEIbHOM AJIEMEHTE U
pa3MEUICHHON I0J CTEKJIOM, M YIPABJIAETCSA 2JIEKTPOHHOM IUIATOM, 3allpOrpaMMHUPOBAHHOMN JUIS
3TOrO.

B Mogzenax ¢ OyXOBKOM HMMeeTCs BEHTHIIATOP, NONICPKUBAIOLIUN TeMIEpaTypy 3JIEKTPOHHBIX
KOMITOHEHTOB, HEOOXOAUMYIO JIJIs IPABUIILHON PaOOTHI.

VHTEHCUBHOCTb HarpeBa pEryjJupyercss ¢ IIOMOLIBI0 TEpPMOCTaTa, KOTOPBIM pEryJIupyeT
TEMIlEpaTypy Ha CTEKJI€ CHEUHUAJbHBIX HH(QPAKpacHbIX  HArpeBaTENIbHbIX  DJIEMEHTOB,
PacCIOJIOKEHHBIX I0J CTEKIOKEpaMUYECKOW IUTacTUHOM. HarpeBaTelbHBIE 3J1EMEHTHI OCHAILIEHBI
JBOMHBIM KOHTYpOM: OAMH pPa0OTaeT MOCTOSIHHO, BTOPOM - MpU JIOBEACHHHM Hpudopa 10
TEMIIEPATYPHI.

[Ipubop ocHalieH aBTOMaTHYECKH COPAChIBAEMBIM ITPEI0XPAHUTENIBHBIM TEPMOCTATOM OT IeperpeBa
CTEKJIA.

DaeKkTpHyeckasi cTaTHueckas ayxoska 1/1 GN (MOJIEJIM CEPUM K6, C2)

JyxoBoii mkadp u AepkaTeau peméTKd M3rOTOBJIEHBI U3 HepxkaBeromed cranu. [[Ho ayXxoBku
BBINOJIHEHO U3 0CO00H %KapocTONKOM HepkaBeromei ctanu. iMmeercs, 1o 3anpocy, MoanpuKaus u3
JIUTOTO YyTyHa, yCUJICHHAsl OpeOpeHHEM KaK CBEPXY, TaK U CHU3Y.

CpéMHas peméTka M3roTOBJICHA U3 HEpiKaBerollel cranu. M3omsamus qyxoBoro mkada v JIBepibl
o0ecreyeHa cJI0eM KapoCTOMKOro KepaMUIeCKOTro BOJIOKHA.

JIlyXxoBKa OCHallleHa TEPMOCTATOM, KOTOPBIA MO3BOJISIET PETYIMPOBATH TEMIIEPATYpy B MHTEpBAJE
sHadeHnt Mexay 90°C m 300°C. besomacHocTh oOecrmeuMBaeTcs TEPMOCTATOM C PYYHBIM
Iepe3aIy CKOM.

JaeKkTpHUecKas cTaTHdeckas aAyxoska 2/1GN (MOJEJIM CEPUM K7 PERFORMANCE, K4
PERFORMANCE)
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JlyxoBoii mkagp U JAep)kaTeslid peuiéTKH HM3TOTOBJIECHBI M3 HEpkaBeromled cranu JIHO JyXOBKH
BBINOJIHEHO U3 0CO00H %apocTOWKOM HeprkaBerolel ctanu. Mimeercs, 1o 3anpocy, MoaupuKanus u3
JUTOTO YyTyHa, YCHUJIEHHAst OpeOpEHHEM KaK CBEPXY, TaK U CHH3Y.

CpéMmHas pemeérka U3roToBiICHA U3 CTAIBHOIO MPYTKA, MOKPBHITOrO 3aIUUTHBIM cinoeM. M3omsanus
DyXOBOTO HiKada U ABEpIbl 00eCTIedeHa CI0EM KapOCTOUKOT0 KEPaMUIECKOTO BOJIOKHA.

JlyXOBKa OCHAIlleHa TEPMOCTAaTOM, KOTOPBIM IO3BOJIET PETYJINPOBATH TEMIIEPATypy B MHTEpBAJE
sHaueHnil Mexay 90°C u 300°C, a taxke mepeKirodaTesieM THIAa TEMIOBOH 00pabOTKH: TOJIBKO
CBEpXY, TOJIBKO CHU3Y, CBEpXY U CHHU3Y. bezomacHocTh obecnieunBaeTcs TEPMOCTATOM C PYUHBIM
Iepe3aIyCKoM.

HarpeB IyXOBKM OCYIIECTBIISIETCS IOCPEACTBOM 3alUINEHHBIX TOHOB, pacnosoKEHHBIX MOX
JTHUIIEM U HaJl JIMCTOBBIM pacceuBaTeseM I0J1 CBOJIOM AyXOBOTO HIKada.

JaeKTpHYecKasi BeHTHINpyemas ayxoka 1/1 GN (MOJEJIM CEPHUI K7 PERFORMANCE)

JlyxoBo# mika¢ U3roToBJICH U3 HEPKABEIOIICH CTalH, a JepKaTeld PeETKY BHIOTHEHBI U3 CTANIH.
JIHO TyXOBKH BBITIOJIHEHO M3 0COOOM KapOCTOWKOW HepkaBeromel cramu. MiMeercs, 1o 3ampocy,
MOUGUKAIS U3 JJUTOTO YyT'yHA, YCHIICHHAs: OpeOpeHNEM KaK CBEpXY, TaK U CHU3Y.

CpéMmHas pemérka U3roToBJICHA U3 CTABHOTO MPYTKA, MOKPHITOrO 3alIUTHBIM cioeM. M3omsmus
JTyxoBoro mikada u ABepisl 00ecredeHa caoeM KapoCTORKOro KepaMHuecKOro BOJIOKHA.

JlyxoBKa OCHallleHa TEePMOCTAaTUYECKHMM Ta30BbIM KpaHOM B 0€30IaCHOM MCIIOJIHEHUH,
MTO3BOJISIFOIIEM PEryJIUPOBaTh TEMIIEpaTypy B HHTepBasie 3HadeHn Mexxy 90°C u 300°C, a taxxke
MepeKIIoYaTeIeM THIIa TEIUIOBOI 00pabOTKU: TOJIBKO CBEPXY, TOJIBKO CHHU3Y, CBEPXY U CHHU3Y, TAKXKe
B COYETAaHUU C BEHTWIATOPOM. BEHTHISATOP COCTOUT W3 KPBUIbYATKHU, KOTOpas MPHUBOJUTCS B
JeiicTBUe BaloM 3jeKTpoaBurarens. be3omacHocTh oOecrieunBaeTcss TEPMOCTATOM C PYUYHBIM
nepe3ayCcKoM.

HarpeB ayXxoBkHM OCyIIECTBISIETCS MOCPEACTBOM 3amMIIEHHbIX TOHOB, pacnosioKeHHBIX MOA
JTHMILEM U HaJl JIMCTOBBIM pacceuBaTesIeM 0]l CBOJIOM JAyXOBOTro HIKada.

JJieKTpUYecKasi HMHAYKIHMOHHasi BapouyHasa mnoBepxHocth K7 PERFORMANCE u K4
PERFORMANCE SERIES

[Ipeacrasnsier coboi MPOUYHYIO CTATIbLHYIO KOHCTPYKIIHIO, OMTUPAIOIIYIOCS Ha 4 HOXKKH, UMEIOIINE
peryaupoBKy 1o BeicoTe. Hapy»xHast oT/ienka BBIINOTHEHA U3 HEP>KABEIOLLEH CTalH.

IlmacTmHa W3roTOBICHA W3 CTCKIIOKCpaMUKH HOJIXOI[?IHIGI\/'I TOJIIUMHBL I [Oepe€aavur TCIlia.
OO6o3HaueHbl 30HBI, MpeIHAa3HAYEHHbIC IS MPUTOTOBICHUS MHINKA TPHU MOMOIIY CHEIHAIbHBIX
KacTpIOJIb JUIsl JaHHOTO WCMOJb30BaHusA. llenb ympaBiieHHs COCTOUT U3 PETyJsATOpa MOITHOCTH
(MOTEeHIIMOMETpa), YIIPaBJISIEMOT0 IOCPEACTBOM pyUKH. BCcTpoeHHAs B yIpaBISIOUIYIO SJIEKTPOHUKY
3aiura obecrmeunBaeT 3alIUTY HWHAYKOUOHHOI'O JJIEMCHTA OT BO3MOXKHBIX HOBpC)KI[GHHfI.
Pa3znuynbie BUIBI 3a1UTH 00ECIIEUNBAIOT OE30MaCHOCTh TeHepaTopa.

JJIeKTPUYECKHUH HHAYKIUMOHHBIN ""BOK" (I/1y0OKasi KUTAlCKasi CKOBOPO/12)

[Ipencraisier co00i MPOYHYIO CTAbHYI0 KOHCTPYKIHUIO, OMHUPAIOLIYIOCS Ha 4 HOKKH, UMEOIINe
perynmMpoBKy 1o BeicoTe. HapyskHas oTaenka BBIIIOJIHEHA U3 HEPYKABEIOLIEHN CTaJIH.
[Tonycdepuueckuit pezepByap U3 CTEKJIOKEPaMUKH MOJIXOAIICH TOJIIIMHBI AJIs Mepeaaydun Tersa, B
KOTOPBIM NIOMEIIAETCsl CKOBOPOAa THNA "BOK" Juls cnenuanbHoro npumeHenus. Llens ynpasneHus
COCTOMT W3 PEryJsiTopa MOUIHOCTH (IIOTEHIIMOMETpA), YMIPaBISEMOro IOCPEICTBOM pPYUKH.
BerpoeHHas B ympaBiSIONIYIO SJIEKTPOHHUKY 3allldTa OOECHeuMBaeT 3allUTy WHAYKIIMOHHOIO
3JIEMEHTa OT BO3MOXKHBIX MOBpEXJIEeHUN. PaznuuHble BUABI 3alIMTHl 00ECIIEUnBaIOT 0€30MacHOCTh
re’epaTopa.
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HejliTpajabHblii IKag
J1s HanoJIbHBIX MOIM(UKALHMI 0e3 TyXOBKH UMEIOTCS ABEPIIbl, 3aKPBIBAIOLIME TPOEM U CO3IAIOIINE,
TaKUM 00pa3oM, HEUTpalbHBIN KA.

3AMEHA UACTEN

&BHI/IMAHI/IE! Ilepen Havanom a00BIX padoT Mo 3aMeHe YacTedl yOeaMTbCs, 4YTO
o0opynoBaHMe OTKJIIOYEHO OT 3JIEKTPOCETH.

3amena rnekmpuueckoil KoHgopku (6ce modenu)

Jlisg 3aMeHbl AJIEKTPUYECKOW KOH(OPKH, BHAYalle OTBHHTUTH IaHENb C PyYKaMH YIPaBIICHUS,
0CIabUTh KPETIENKHYIO Taliky KOH(OPKH; 0CIa0UTh JIEKTpUIECKHE MpoBoia moakitoueHuss TOHa u
CHSTH KOH(OPKY C OBEPXHOCTU. 3aMEHUTH JieTanb. YTOOBl yCTaHOBUTH KOH(POPKY, NEHCTBOBATH B
0o0paTHOM TOpSIIKE.

3amena nepeknrwuamensn (ece mooenu)

Jliga 3aMmeHbl mepekiroyarenss KOH(OPKH HEOOXOIMMO OTBEPHYTh KpENEKHbIE BUHTHI MAaHEIU
yIpaBJIeHUs,, CMECTUTh €€, 3aTeM OTCOCAUHUTH IEKTPOIPOBOJKY JEeTajH, MOAJISKAIIeH 3aMeHe, U
INPUCTYNUTh K 3aMeHe naeranu. I[locime 3ameHbl 3aHOBO MOJCOECIUHHUTH IPOBOJKY, CBEPSSCH C
3JIEKTPOCXEMOM.

3amena TIHa cmexnokepamuyeckoii naumul(éce mooeau)

Jns 3amensl TOHa OTBUHTHTH MaHeNb YNpaBlIeHHs, OCIa0UTh KPETEXHbIE BUHTHI PaMbl U BHIHYTh
pamy; ocnabuth anekTponpoBoja noaxiaodeHus TOHa u BeiHyTs TOH, nepka OTKpbITYIO 4acTb
TOHa BBepx. 3ameHUTH AeTanb. [l cOOpKH 1eHicTBOBATh B 00paTHOM MOPSIKE.

3amena pezynamopa snepzuu cmexknoxkepamuueckou nanenu vetroceramica MOJEJTH CEPHH
K6 — K7 PERFORMANCE

Jlis  3aMeHBl perynsaTopa dHEPTrUu CTEKIOKEPAMHUYECKON TMaHedn HeoOXOJWMO OTBEPHYTh
KpenéXHbIE BUHTHI TIAHETW YIPaBIEHUSA, CMECTHUTh €€, 3aTeéM OTCOCIWHUTH JJICKTPOIPOBOIKY
NeTany, TMOoJJIeKalied 3amMeHe, W TPUCTYNUTh K 3amMeHe jetanu. [locime 3aMeHbl 3aHOBO
MOJACOEIMHUTD MTPOBOJIKY, CBEPSACH C AIEKTPOCXEMOM.

3amena nazpesamenvnozo rnemenma cmexnokepamuueckoii naumot (KTEVR)

UYroObl 3aMEHUTh PE3UCTOpP, CHUMHUTE NaHeb YINPaBJIECHUS, OCIa0bTe BHHTHI KPEIUJICHHUsS paMbl U
CHMMHUTE paMy; ociaa0bTe COCAUMHUTENbHbIE KaOelnu pe3ucTopa U CHUMUTE PE3UCTOP, CIEAs 3a TeM,
94TOOBI OTKpPHITast YacTh pe3ucTopa Obljla HAaNpaBiIeHa BBEPX. 3aT€M yCTAHOBHTE JETallb Ha MECTO.
Jl51s cOOpKY BBIMOJIHUTE JEHCTBUS B OOpaTHOM TMOPSIJIKE.

[TPUMEYAHMUE: Ilpu 3ameHe HarpeBaTelbHOIO »JJIEMEHTa B MOJEIM IyXOBOro IIkaga
pexkomeHayeTcst paboTaTh c3aau  (€caM  €cThb BO3MOXKHOCTh IMEPEABUHYTH MPUOOpP) WIH
JEMOHTUPOBATH BEPXHIOK 4aCTh CO CTEKJIOM U YCTAHOBJIEHHBIMU HAarpeBaTEeIIbHBIMU JJIEMEHTAMU.
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Pecynamop snepeuu cmexnokepamuueckou naumot (K7TEVR)

UT0o0BI 3aMEHUTD PETYIISITOP SHEPTHU CTEKIIOKEPAMHUECKOT 0 HarpPEBATEIbHOIO 3JIEMEHTA, OTKPYTUTE
KpEMeKHble BUHTHI NPUOOPHON MaHENM, CIBUHBTE €€, 3aT€M OTCOEAMHUTE 3JIEKTPOIPOBOAKY
3aMEHSEMOIr0 KOMIIOHEHTa, OTCOEIMHUTE 3JIEKTPOHHYIO IJIaTy, YCTAaHOBIECHHYIO Ha peryJsrope, u
MPUCTYTIAlTEe K 3aMeHe KoMIoHeHTa. [1o 3aBepiieHnn 3aMeHbl coOepuTe EKTPOHHYIO IJIaTy Ha
HOBOM DEryJIITOpE U CHOBa IOJCOEJUHUTE AJIEKTPONPOBOJAKY, PYKOBOJCTBYSICh CXEMOM

IIOAKJITOUYCHHU .

DHut nexmpuueckou oyxoeku elettrico MOJEJIH

CEPHH K6- C2

Hns  3amenst TOHOB JOyXOBKM CIEQyeT H3BJICUYb
M3TOTOBJICHHYI0 U3 TMpyTKa pemérky, aHo (1) wunum
BEPXHUI paccerBaTellb W JepiKaTelau pPemeéTKu. 3aTeMm
HE0OX0IMMO OTBHHTHTH KpenéxHbie BUHTHI (2) TOHa (3),
MOJAJIEKAIIETO 3aMEeHE, 3aTeM CHATh €ro C CyINIopTa Ha
JIPYrol CTOpOHE U M3BJIEYh BMECTE C MPOBOJKOM, 3aTeM
OTCOEIUHUTD.

TOHur  2nekmpuueckoi

cmamuueckoii  OyX06Ku

Inekmpuueckue KomMniekmyrnujue 31eKmpuiecKoi OyxXo6Ku
MO/JEJIH CEPHH C2 — CEPHH K7 PERFORMANCE

Hns  3amennl mepexmrouatens (4) u  Tepmocrara  (5)
DIIEKTPUYECKOM  BEHTHWJIUPYEMOH  TyXOBKH, HEOOXOIUMO
OTBEpHYTH Kpenéxubie BUHTHI (1 u 2) manenu ynpasienus (3),
CMECTUTh €€, 3aTeM OTCOCIUHHTH SJIEKTPONPOBOIKY JACTAlIH,
nojyieKaliel 3aMeHe, W 3aMEHHUTh JeTalib. [locie 3aMeHbl
3aHOBO MOJCOEIUHUTD MTPOBOJIKY, CBEPSACH C AJIEKTPOCXEMOM.

(MOJEJIH CEPHH K6 u C2) u eemmunupyemoii
oyxoexu (MO/JEJIH CEPHH KT)

Jlns 3amensl TOHOB qyXOBKM clleyeT U3BJIE€Yb PEHIETKY,
W3TOTOBJIEHHYIO U3 MPYyTKa, THO AyXOBKH (1) vin BepxHuit
pacceuBaTeNb U JIepKaTeau pemeTku. 3aTeM HE0OX0IUMMO
OTBHHTUTH Kpenéxubie BUHTHI (2) TOHa (3) moanexarniero
3aMeHe, 3aTeM CHSTh €ro ¢ CyNrnopTa Ha Jpyroi CTOpOHE U
U3BJIEYb BMECTE C IIPOBOAKOM, 3aT€M OTCOEAUHUTD.
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Dnexmpuueckue Komnaekmyowue snekmpuueckoii oyxoexu MOJJEJIH CEPHH K7 — K4

PERFORMANCE

Hns  3amensr  mepexnmrouatens (4) w
TepMocTaTa (3) 3JEKTPUUECKON TyXOBKH,
HEO0OXO0IUMO OTBEPHYTh KPETIEKHBIC BHHTHI
nanenu ymnpasieHus (1) w 3ammtel (2),
CMECTHTh  HX, 3aTe€M  OTCOECIUHUTHh
AJIEKTPONPOBOJIKY JETANIM, TOJJIeKALIeH
3aMeHe, U 3aMEeHHTH AeTanb. [locie 3amMeHsbl
3aHOBO MOJICOEIUHUTH MPOBOJKY, CBEPSISCH
C DJIIEKTPOCXEMOM.

TAHut snexmpuueckoii dyxosku MOJEJIH CEPHH K7 — K4 PERFORMANCE

s 3amensl TOHOB 1yXOBKHU ciieyeT U3BJIeUb U3rOTOBICHHYIO U3 MPYTKa pemérky, Ao (1) umm

BEPXHUW  pacceWBarelb W  JepiKaTeln
pemiéTku. 3areM HEO0OXOJIUMO OTBUHTHUTH
kpené&xuple BuUHTHL  (2) TOHa  (3)
MOJUICXKAIETO 3aMEHE, 3aTE€M CHATh €ro C
CyNIopTa Ha APYrod CTOpPOHE W W3BJICYb
BMECTE C MPOBOJAKOM, 3aTEM OTCOCTUHHTb.

Kplelb uamka aﬂekmpuuea(oﬁ

PERFORMANCE

eenmunupyemoii  dyxoeku MOJEJTH CEPHH K7

Jns  3aMeHBl  KpBUIBYATKH  DJIEKTPUYECKON
BEHTWIMPYEMON JTyXOBKH HYXHO OCJIaOUTh
Kpené&xnpie BUHTHI (1) 3ammuTHON pemérku (2),
CHATH €€, 3aT€M OTBUHTHUTH CTOIOPHYIO TailKy
(3) BenTunATOpa (4) M U3BIEYH €ro. 3aMEHHTH
Kpbuthuatky. Ilpu cOopke neicTBOBaTh B
00paTHOM TIOPSIJIKE.
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Momop 31eKmpuueckoii 6eHMUIUPYEMOUL OYXO06KU

Jl1st 3aMeHBI MOTOpa AIICKTPHUYECKON BEHTHIIMPYEMOW TyXOBKH HEOOXOJMMO CHavaja JCeiCTBOBATh
TaK, KaK OIKCAHO B MPEIbIayIeM naparpade, T.e. CHATh KPbUIBYATKY, a 3aTEM IMOIyYUT JOCTYII K
3aJHe CTeHKEe JyXOBKH, CHSB 3aJHIOI0 TaHeldb obOopynoBanus. llocie orcoenuHeHus
ANEKTPOTIPOBOJIKH, OTBUHTUTH KPEN&KHBIE BUHTHI (5), KOTOPBIC YACPKUBAIOT MOTOP Ha OMOpE, H
U3BJIeYb MOTOP (6) U3 cymmopTa.

Ilomenyuomemp u ceemoouoovt UHOYKYUU

st 3aMeHBbI MOTEHIIMOMETPA W CBETOAMOJOB WHIAYKIIMOHHOW TIUJIUTHI HEOOXOAMMO OTBEPHYTH
KpENEéXHbIE BUHTHI ITAHENINM YIPABJICHHUS, CIABUHYThH €€, 3aT€M OTCOCIAMHUTH AJIEKTPOIPOBOAKY OT
4yacTH, TpeOyromield 3aMeHbl, U 3aMEHUTb 3Ty 4acTh. [IpomsBens 3amMeHy, BHOBb MOJKIIIOYUTH
IIPOBOJKY, B COOTBETCTBUHU C IJIEKTPOCXEMOM.

Komnonenmot lmdykuuonnoﬁ njaumnbsl

JIro6ast 3aMeHa 3IEKTPOHHBIX KOMIIOHEHTOB JIOJIKHA MMPOU3BOIUTHCS HA MPEATNPUATHH.
B ciryuae HercripaBHOCTH T€HEPATOPa, IIPOCUM COOOITUTH 00 TOM B CITYKOY TEXHHUYECKON MTOMOIIIH.

Inekmponnasa naiama ynpaeieHus

Jlyig 3aMeHbl IJIaThl yNpPaBiIeHUS HEOOXOAMMO OTKPYTUTH BUHTHI, Kpemnsiye NpuOOpHYyIO NaHelb,
CABMHYTb €€, 3aTEM OTCOCAMHMTH OJJIEKTPONPOBOJAKY KOMIIOHEHTA, IIOJUIEKALIEr0 3aMEHe,
OTCOEMHUTH JJIEKTPOHHYIO IUIATY, YCTAHOBJEHHYI0 Ha pPEryjsTOpe, W INPUCTYNUTh K 3aMEHE
KOMIIOHEHTa. [I0 OKOHYaHMM 3aMEHBl YCTAaHOBHUTE ILIATy HA PETYJISATOP W CHOBA TMOJKIIIOYMTE
JJIEKTPONPOBOAKY, PYKOBOACTBYSICh CXEMOM MOAKIIOYEHUS.

Inekmponnasa naiama ynpaeieHus

Jl1is 3aMeHbl MJIaThl yIpaBiIeHUS HEOOXOAMMO OTKPYTHUTH BHUHTHI, KpETAle NpUuOOpHYIO MaHEelb,
CABUHYTH €€, 3aT€M OTCOCIMHMUTH 3JIEKTPOIPOBOAKY KOMIIOHEHTA, MOJJICKAILEr0 3aMeHe; IuiaTta
pacroJiokeHa 3a TpruOOPHOM MaHEIbI0 Ha KPOHIITEHHE, KOTOPBIN €€ TOIIEPKUBAET, U TPUCTYIIHUTh
K 3amMeHe KoMIoHeHTa. [lo 3aBepiieHuu 3aMeHbl cobepuTe IJIaTy W CHOBA IOJACOEAMHUTE
3JIEKTPOINPOBOJIKY, PYKOBOJCTBYSICh AJIEKTPUUECKON CXEMOM.

Benmunamop oxnasxcoenusn naamet u pene ynpasnenusn (EVR ¢ neusro)

YroObl 3aMEHUTh BEHTHJISATOP OXJIAXKJIEHHS W/UIM pelie YIPaBJICHUS BEHTHJIATOPOM, HEOOXOJIUMO
OTKPYTUTh KpENeKHble BHHTHI MaHETM MNpUOOpPOB, CIBUHYTH €€, 3aTeéM OTCOEAMHUTh
NEKTPONPOBOJKY 3aMEHSAEMOI0 KOMIIOHEHTAa, OTKPYTUTh KpPEME)KHbIE BHUHTHI KOMIIOHEHTAa U
MPUCTYNIUTH K ero 3amene. [locie 3Toro cobepure KOMIIOHEHT U CHOBA IOJAKIIOYMTE MPOBOAKY,
PYKOBOJCTBYSICh 3JIEKTPHUUECKON CXEMOM.
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PYKOBOJICTBO IIOJb30OBATEJIA

ileKTpuYecKkne KOH(POPKH (Bce cepun)

JUis  BKIIOYEHHMS] KOH(OPKU 3JIEKTPUUYECKOM IUINTHI

JeCTBOBATD CIEAYIOUIMM 00pa3oM:

e IloBepHyTh pyuky (1) B KenaeMoe II0JIOKEHHUE;
3ai0KETCsl  3enéHas  KOHTpOJIbHAs — JlaMmIia,

CUTHAM3HUPYS O BKIFOUCHUH KOH(POPKH. (1No (The (1De (1o

Pexkomennyercs BKJIIOYATh KOH(pOPKY Ha

MaKCHMaJIbHYIO TEMIIEPATYPY, YTOOBI Cpa3y K€ JOCTUYb J ]

KeJlaeMo TeMIeparypbl, OCTaBUB pPYYKy B OSTOM
MOJIOXKEHWM Ha HECKOJbKO MHUHYT; 3aT€M IOBEPHYTHb

PYUKY B KCJIIaCMOC ITOJIOXKCHHUC. YT0OBI BEIKIIOYHUTE KOH(bOpKy, BCPHYTH PYUKY B ITIOJIOXKCHUC 0.

[Mo3urust [Ne] Ucnone3oBanue

0 Kondopka BeIkOuCHa

1 Ilonnepxanue TeMnepaTypsl

2 [Tpurorosnenue MaJIoro
KOJIMYECTBA MTUIIN

3 [Tpurorosnenue 60IBIIIOTO
KOJIMYECTBA MUILU

4 IIpuroTroBneHue NuIIK Ha CpeiHEN
TeMIepaTrype

5 [Tpuroropnenue UM npu
BBICOKOH TeMIepaType

6 Hauano npuroToBieHus MUK

BAKHOE ITPEAYIIPEKJIEHUE ITEPE/{ IIEPBBIM BKJIIOYEHUEM

Tennounzonsiuuss 000py10BaHUSI U BO3MOKHBbIE OCTATKH KMPOB Iocje 00paloTKHM MOryT
BBI3BATh MOSIBJICHHE JAbIMA M/WIN Napa, KOTOpPble He SIBIASIOTCH BPEIHBIMH JJIsl 310POBbS.
IMosTomy pexomenayercsa IIPU ITIEPBOM NCPOJIb30BAHHUU u30bITOYHO HATPEeTh MYCTYI0
Mty (0e3 KacTproJb) Ha BpeMs, He mnpeBblmampmee 10 MHHYT, IPH YCTAHOBJECHHOM
MaKCHMaJbHOM Harpese, IPOBETPUBAs IOMeELEHHE BO BpeMsl ITOM NePBOM ONepanuu.
Kpome Toro, npu paéore miurbl BO BpeMsl EPBOro0 BKJIYCHHS, MOKET NMOSBUTHCH €AKHI
KHMCJIBIM 3alax WM 3a1ax rapu, KOTOPbId HCYE3HET I0c/e MOCJAeAYIUUX ABYX MJIH TPEX

BKJIIOYEHHUH.
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KyXoHHBIE cTeKJI0KepaMuyeckue diexTpomnautsl MOJEJIN CEPUH K7

— 2

O @ O @

\ ‘-.,\l:]
— 1

Jiis BITFOUEHUsT KOH(GOPKH JIEHCTBOBATH CICIYIONIMM 00pa3oM:

e T[OBEpPHYTH pyuKy (1) B )kemaemMoe MoJI0KeHUE; 3aXKETCS KOHTPOJIbHAs Jammna (2) CUrHaIU3upys
0 BKJIIOYEHUH BbIOpaHHOW KoH(MOpKM (BKIIOYEHHAs 30HA CTaHET KpPacHOM Ha
CTEKJIOKepaMU4eCcKOl MOBEpXHOCTH). [laHHas pyuka coelMHEHA C PETryJISITOPOM DHEPrHH, MPH
e moBOpOTE IJIMTA BKJIIOYaeTca. B 3aBUCHMOCTH OT IMOJIOKEHHsSI pydkH, KOHPOpKa paboTaer
UKIMYHO, BKITIOYASCh U BBIKIIIOYASICh, YTOOBI COXPAHUTH IOCTOSTHHOW TEMIIepaTypy U3ITyYCHHUS.
C yToNIIeHHWEM 3aKpalleHHON JIMHUM Ha pY4YKe YBEJIWYHMBAETCS IPOJIOJIKUTEIBHOCTD
BKJIFOYEHUS! OTHOCUTEIBHO BpPEMEHM BBIKIIIOUEHHUs. Ha ydacTke Mexay KOHLIOM camoro
YTOJIIEHHOTO Yy4YacTKa JIMHUM ¥ UWHAMKATOPOM KOH(OpPKAa TOCTOSIHHO paboTaeT Ha
MaKCHMaJIbHOM Pa3BUBAEMOUN MOIIIHOCTH;

e Uro0bl wn30€kaThb OMNACHBIX W HEKOHTPOJIMPYEMbBIX YBEIMYEHUN TeMIEpaTyphl, ILIUTA
000pyi0BaHa MPEAOXPAHUTEIBHBIM TEPMOCTATOM C aBTOMAaTUYECKUM IEPE3aIyCKOM, KOTOPBIH
cpabaThIBaeT IPU 3a/laHHOM TeMIepaType.

JJleKTpHYECKHe CTeKJI0Kepamuueckue Bapounbie nanesn K7EVR

Ilepen nmepBBIM HCIIOJIL30BAHUEM
OuucTuTe yCTpOMCTBO BIIAXKHOM TKaHbIO, 3aTE€M TINATENbHO BeIcymmuTe. He mcnonb3yiite
YUCTSLINE CPEIACTBA, KOTOPHIE MOT'YT BbI3BATh HECHOPMAJIbHOE OKPALIMBAHKUE CTEKIIA.

YUToOBI BKIIIOYHTH IJIUTY, BBIIOJIHUTE CIICAYIOIIUC JIEHCTBUS:

e moBepHHTE PYUuKy (1) B Hy»XKHOE TMOJIOKEHHUE; 3arOPHUTCS OpaH)KeBas KOHTPOJbHas Jiamma (2),
yKa3bIBaIOIIas Ha TO, YTO BhIOpaHHast KOH(OpKaA BKIIOYEHA (Ha CTEKIIOKEPAMUYECKON BapOUHOM
MaHEJIM OCBEIICHHAs 30Ha CTAaHET KPAcHOM), uepe3 HEKOTOPOE BpeMsl 3arOPUTCS TAaKKe 3eIeHast
KOHTpOJIbHAS Tamma (3), yKa3bIBaroliasi Ha HaTM4YKe Teria Ha CTeKJIe KOH(POPKH.
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Dra pydKa CBsI3aHa C PETYJIATOPOM SHEPTUH; €€ TIOBOPOT BKIItOUaeT mpuoop. B 3aBucuMocTu OT
MOJIOKEHUS, IUIACTUHA [MKJIMYECKHM BKJIOYAETCS M BBIKIIOUACTCA I MOJJEPKAHUS
MOCTOSIHHOM TemmepaTypsl u3nyudeHus. [lo mepe yBenuueHus IUIOMIAM HAa PYydYKEe Bpems
BKJIIOUEHUSI YBEIMYMBAETCA IO CPAaBHEHUIO C BpPEMEHEM BBIKIIIOUEHUS. Mexay rpaHuiei
MaKCHMAaIbHOU IUTOMIAAN ¥ MHAUKATOPOM ILIMTA BCETAa padoTaeT Ha MAaKCUMAaIbHOM MOIITHOCTH.
[ToBepHyB pyuKy (1) 30HBI 110 YaCOBOH cTpelike, KOH(POPKA BKIFOUUTCS HE3aBUCUMO OT HATHYUS
WIM OTCYTCTBHSI CKOBOPOJABI. OJTa (YHKIMS MO3BOJIAET IMPOTECTUPOBATH, pazozpemv U
OTpEryJHpOBaTh 30HY Iepel UCIONb30BaHHEeM. TakuM o0pa3oMm, AJIEKTpOHHAs cucTteMa Oyjaer
pabotaTh B 00XOJl, MOKa CHCTEMa HE OOHAPYKUT KACTPIOJIO, YCTAHOBJICHHYIO Ha BapOYHOU
MOBEPXHOCTH, M TOJIBKO C 3TOT'0 MOMEHTA CHCTeMa OOHapYKEHHUS HAuHET paboTaTh HOPMAIIBHO.

e Ur0o06bI H36€KaTh ONACHOTO U HEKOHTPOJIUPYEMOT0 MOBBILICHHS TEMIIEPATYphl, MPUOOP OCHAILIEH

IPEJOXPAaHUTEIBHBIM TEPMOCTATOM C aBTOMAaTHYECKUM COPOCOM, KOTOPBIA cpadaThIBAaeT MpHU
JIOCTHKEHUH 3aIaHHOM TeMIIEPaTypBhl.

e Bo Bpems paboThl Ha IUIaTe JEHCTBYET KOHTPOJbL TeMmmeparypbl. Ecnu TemmepaTypa IuiaThl

npesbimaer  100°C, cpabarbiBaeT 3amuTa, W TJaBHOE peJie  OTKJIIYAeTCs, I0JaBas
COOTBETCTBYIOIINE CUTHAJIBI OIIMOKH BBICOKOW TeMIEpPaTyphl (4 BCIIBIIIKH).

JuieKkTpHYecKHe cTeKkJIoKkepamuueckue miuTbl K4EVR

Yr100BI BKIIOYHATH IIJIUTY, BBIIOJIHUTE CIICAYIOINC [[GflCTBPI?IZ

IloBepHuTE pPyuKy B HYKHOE€ IIOJIOKEHHUE; 3aTOPUTCS NUJIOTHAs
JaMIOYKa, YyKa3blBalollas Ha TO, 4YTO BBIOpaHHas KOH(OpKa
BKJIIOYEHAa (HAa  CTEKJIIOKEpaMHUYECKOW  BapOYHOM  MaHEIH
OCBEILIEHHAs 30Ha CTaHET KpacHOil). DTa pyuyka cBsi3aHa C
TEPMOCTATOM; TIPH €€ MOBOPOTE MpHOOp BKItOUYaeTcs. biarogaps
TEPMOCTATHYECKOMY  KOHTPOIO, KOTOpBIA  oOecrednBaeT
HENPEPLIBHYIO pETYJIUPOBKY, TeEMIIepaTypa HU3JIy4ECHHUS
MOJJEPKUBAETCS MOCTOSIHHOM. [Ipy yBennueHnu rromaam Ha pydke TeMiieparypa, 1ocTuraemas
HarpeBaTCJIbHBIM 3JICMCHTOM, IMOBBIIIACTCA.

Uto65! U30€KaTh OACHOTO U HEKOHTPOJIUPYEMOT0 MOBBILICHHS TEMIIEPATyphl, MPUOOP OCHAILIEH
MIPEeI0XPAaHUTENBHBIM TEPMOCTATOM C aBTOMAaTHYECKHMM COpPOCOM, KOTOpBIM cpabaThIBaeT MpH
JOCTUKEHHUH 3aJaHHON TeMIIepaTypbl.

[Ipu cHATHM KaCTPrOJIM aBTOMATHYECKUI KOHTPOJIb HAJTUYMS KaCTPIOJIU OTKIr04aeTcs nocie 10-
CEKYHJHOTO OKHJIaHUS, YTO MO3BOJISAET MEPEMENIaTh KacTPIOIu 0€3 HEMEJICHHOTO OTKIFOUECHHUS
HarpeBaTesIbHOTO JIEMEHTA.

Ecnu o kakol-To NpUYMHE 110/1a4a 3JIEKTPOIHEPTUHN NIPEPBETCS, KOTJa CKOBOPOIa HAXOAUTCS B
OJIHOM W3 30H HAarpeBa, €e HEOOXOIWMO HW3BJI€Ub MPUMEPHO HA 5 CEKyHJ, KOTJa MUTaHWe
BOCCTaHOBUTCSI, MIOCJIE YETO 30HY HarpeBa MOYKHO CHOBA BKIIFOUUTH.

J1J11 BCEX CEPUIA

& BHUMAHMUE! /laTunk o0HapyKeHHs] CKOBOPOABI pearupyer Ha meta/ul. [loatomy He

CJIEAYET KJIACTbh METAJNIHYECCKHUE IPEAMETHI HA 30HbBI HarpeBsa.

f NPEAYIIPEXJAEHHUE! Hcnoan3yiiTe o0opyaoBaHHe TOJBKO MO NPHUCMOTPOM.

Huxkornaa He ocraBiasiite padoraommii npudéop 0e3 npucmMorTpa.

194/208 - RU



BHUMAHMUE! Ilociae BbIk/JIIOYeHMs NpuOOpa KoH(oOpKa emie HEKOTOpoe Bpemsi
ocTraercsl ropsiueii, 0 4eM CBHIeTEJIbCTBYeT 3eJIeHbIi HMHIMKATOP Ha NPHOOPHOIi
nanesu (3), KOTOPBIH TOPUT JI0 TEX MOP, ITOKa TeMIepaTypa Ha KoHpopke He ynaneT Hike 60°C.

IToka ropuT MHAMKATOP OCTATOYHOI'O TEIJIa, HE MPUKacaiiTech K KOH(pOPKe U He CTaBbTE HA
Hee TePMOYYBCTBHUTEJIbHbIE MPeIMeThl: €CTh PUCK 0KOT0B MJIH BO3rOPAHUSI.

KACTPIOJIA, TPUT'OAHBIE J1JIA IPUT'OTOBJIEHUSA ITUIITU

Kaxnplii HarpeBaTelbHBI 3JEMEHT OCHAIEH JaTYUKOM, COOTBETCTBYIOIIMM €ro JIUamerpy,
UCTIOJIb3yEeMBbIE€ CKOBOPOJIBI TOJDKHBI PACIIONAraThCs B IIEHTPE 30HBI U COOTBETCTBOBATH JHAMETPY
OTHSI, YTOOBI KOA(PHUIMEHT MOJIE3HOTO ACUCTBUS OBLI KaK MOYKHO BBINIE, (QYHKIIMOHAJIBHOCTH, a
TaKKe BHYTPEHHSS M OKpY Karolasi TeMIiepaTypa OblIH KaKk MOXHO HIDKE.

0 (y

JnameTp ocHOBaHMs 0/ 10HA (9d) HUKOT 1A He JOJKEH ObITh MeHblIe 20 MPOLIEHTOB TUaMeTpa OrHs,
HHa4YC CHUCTEMAa MOKCET HC OHNpCACINTb MOAAOH, IMCPCTrpeTh PYYKHU W KOMIIOHCHTBI M HAHCCTU
HEMOIPaBUMBIN ylepo cucteme.
BHUMAHMUE: He ucnoJib3yiiTe ropuiky ¢ AUaMeTPOM JIHA MeHee 6 cM.

@D

od

Cucrema oOHapy>KEHHUS TOPIIKOB IMO3BOJISIET UCTIOIB30BATh JIFOOBIE METANTUYECKUE TOPIITKH:

- Keneso

- Cranp

- Hepxkageromias craib

- CocraB

- ATIOMUHUN

- Menn

- Uyryn

- OMaJIMpOBaHHBIE CTAIU

N3 coobpaxenuii 6e30MacHOCTH OH HE MPU3HAET APyTHUe MaTepHalIbl, KPOME ITHX, a TAK)KE MEHBIIINE
JUAMETPBI, YTOOBI H30€KaTh CIIyJaitHOTO BOCTUIAMEHEHHS OT JIOKEK, MOJIOBHUKOB U T.II.

Ilepen ycTaHOBKOW TMOCYIbl yOeIWTeCh, YTO OHA COBMECTUMa C HWH(paKpacHOW CHUCTEeMOM
MPUTOTOBJICHUSI THUIIHA. V3-32 BBICOKMX TeMIlepaTyp HEMOAXOMSAIas TOCyJa MOXET HaHECTH
HETONPaBUMBIH BpeJ] BAPOUHOM MMAHEIH, YEIOBEKY WM caMoil mocyie. [Ipu nokyrke pekoMmeHayercs
yOeIUTHCS, 9TO TTOCY/Ia COOTBETCTBYET, IO KpaitHEH Mepe, CIASAYIOIINM YCIOBHUSIM:

N30beraiite nCmonb30BaHus CKOBOPOJOK C HEUIECATHHO IIOCKUM THOM
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CulomiHasi  3jieKTpHYeckasi BapoyHasa mnadeabs MOJIEJIN
CEPUMU K7

Jlns BKmMOYeHHS KOH(MOPKM TaHENW JAEHCTBOBATH CIICAYIOIIUM
obpazoM:

MOBEPHYTH PYUKY B JKEJIAEMOE MOJI0KEHHUE; 3K KETCA KOHTPOIbHAS
JIaMI1a, CHTHAJIU3UPYS O BKIIOUEHUH BHIOPAHHOH KOH(OPKH.
JlaHHas py4yka COeIMHEHA C TEPMOCTATOM, IPH €€ IOBOPOTE TUIUTA
BKJTIOYAETCSI.

JJIsA BCEI'O OBOPYJOBAHUA

&BHI/IMAHI/IE! [Hoab30BaThCsA 000pPYyAI0OBAHMEM TOJBLKO M0 HaldawaeHueM. Hukorna ne
NO3BOJIATh IUIUTE PpadoTaTh BX0JOCTYI0. I JOCTHXKEHMSI HAWIYYIIMX Pe3yJbTATOB
NPUTOTOBJIEHUS MUIIH PEKOMeHAyeTcs M0JIb30BATHCSI KYXOHHOH YTBaphIO ¢ IJIOCKUM U 04eHb
TOJICTBIM JHOM, TAKHM 00pa3oM MOKHO TaKxKe [J0CTHYb JIKOHOMHUHM 3JIeKTPOIHEPTrHUM.
Hockoabky TOHbI, o0ecneunBawmue HarpeB KOH(OpPKH, PpadoTaldT OBICTPO, HeET
HEeO0XO0UMOCTH JIePKATh KOH(POPKY NOCTOSTHHO HA MAKCMMAJIbLHOM TeMIepaType, 03TOMY BO
BpeMsl NepepbIBOB B padoTe M O:KMIAHUSA PEKOMEHYeTcsl MOCTABUTH PYYKY HA MHHHUMYM
(1axe BBIKJIIOYUTH KOH(POPKY, eC/IM NMPeanoiaraeTcs nNpoao/KUTe/JbHbIN MepepbIB B padore).

&BHHMAHI/IE! ITocie BbIK/IIOYEHHs IUIMTHI KOH(pOpKa ocTaércs ropsyed B TeyeHHe
HEKOTOPOro BPEMeHH, cJIeyeT ObITh KpailHe 0CTOPOKHBIMH IPH NOMEIICHUH HA ILUIMTY 4Yero
Obl TO HH OBLIO.

daekTpHYecKas craTHdeckas ayxoska 1/1 GN (MOJEJIN CEPUM K6 — C2)

— L __pessogssang
S s - 1
ll) oo\_iju/\(l D) \i_[)'oo-@iijl @ @o @)u @m 2 3
3

' ..K1

T || ¥ d

e OrtperynupoBarh TepMocTaToM (1) jxkenaemyro TeMnepaTypy NpUroTOBICHUS UM, 3a>KUTAI0TCS
JIB€ KOHTPOJIBHBIX JIaMIIbl. 3€JI€HAss KOHTPOJIbHAS J1amma (2) TOPUT MOCTOSHHO, yKa3bIBas Ha
HaJIMuue HaIpsHKeHUs, a opaHkeBast (3) racHeT, Kak TOJIbKO TyXOBKa BBIMJET HAa YCTAHOBJICHHYIO
TEMIIEPATYPYy.

e /Ins BBIKIIIOUEHMS BEPHYTH PyUKYy B noJsiokeHue 0.
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JaekTpUuecKasi BeHTHaupyemas ayxoBka 1/1 GN
(MOJEJIU CEPUMU K7) @- - - -

[Ipexxae, dYeM BKIIOYHMTH  JIEKTPUYCCKYIO  JYXOBKY, o
HEOOXOAMMO BBIOpATh CIOCOO MPUTOTOBJICHUS ITUIIIH, 4
JEHCTBYS CIEIYIONIM 00pa3oM: S
® TIOBEpPHYTH PYUKy (1) B kenmaeMoe MoI0KEHHE;

[Mo3urwst [N°] Hcnons30Banue

JlyXoBKa BBIK/IIOUYEHA

JlyXOBKa BBIKJIIOUYEHA

JlyXOBKa BBIKJIIOUYEHA

Bentunarop u HarpeB CHU3Y

Harpes cHuzy

Bentnnarop um Harpes
CBEpXy

HEREEEND

Harpes cBepxy

- JKelaeMas TeMIlepaTypa HMPUTOTOBICHHS MMIIU PETYIUPYETCS TEPMOCTAaTOM (2), 3a)KUTaroTCs
JIB€ KOHTPOJIBHBIX JIaMIbl. 3el€Has KOHTPOJIbHAs JlaMIa TOPUT IOCTOSIHHO, YyKa3blBas Ha
HaJIMYue HaNpsOKEHMs], a OpaH)KeBas TaCHET, KaK TOJBKO JyXOBKa BBIIIET Ha YCTaHOBJIECHHYIO
TEMIEPATYPY;

- YTOOBI BBIKJIIOUUTH IyXOBKY, BEPHYTh OJIHY U3 JABYX pydek B noyioxkeHue 0.

DjieKTpUyecKas craTHueckas ayxoska 2/1 GN (MOJEJIM CEPUI K7 — K4)

BbIK/TMOYEHHOE NOJIOXEHUE HUXHUI OBXUT

MOJIHOE OTONJIEHME TPATUPOBKA

[Ipexe, yeM BKIIOYUTH AJIEKTPUUECKYIO TYXOBKY, HEOOXOAMMO BBIOPATh CIIOCOO MPUTOTOBIICHHS
MU, TEUCTBYSI CICTYIOITUM 00pa3oM:
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® TOBEPHYTh pyuKy (1) B xKenaemoe MoJjioKeHHe: TOJIHBINA Harpes, 1 : PR
HarpeB CHU3Y, HarpeB CBEPXY ;

e KejlaeMas TeMIlepaTypa MPUTOTOBJICHUS MHUIIM PEryJIupyercs
TepMOCTaTOM (2), 3aKUTAIOTCS JIBE€ KOHTPOJIBHBIX JIAMIIBI.
3enéHasi KOHTPOJbHAS JlaMIla TOPUT MOCTOSIHHO, yKa3biBas Ha

HaJIM4Yue HamnpsOKEHUs, a OpaHXkKeBas TracHEeT, KaK TOJbKO
JyXOBKa BBIMJIET HA YCTAHOBJICHHYIO TEMIIEPATypy;

e 4TOOBI BBIKIIOYUTH yXOBKY, BEPHYTHh OJHY U3 JBYX Py4YeK B
noxoxenue 0.

I
B

MRoAREE FLUEL A s casr)

W NuayKkuuoHHbIE ITUTHI

I

B
|
|
|

| |

DETTAGLIO A DETTAGUC B

Jlns BKIIIOYeHUs1 paboyeil MOBEpXHOCTH MHAYKLIMOHHOW 3JEKTPOIUIUTHI 1eHCTBOBATh CIEAYIOIINUM

o0OpazoM:

e IloBepuyTh pyuky (1), 3aroputcs 3enéHasi KOHTpOJIbHAS jammna (2), CUTHAIM3UPYSI O HATUYUHU
HanpsDKeHUs Ha 000py10BaHUH.

e [locTaBuUTh KacTpIOJIIO MU CKOBOPOXY, KOTOPYIO IPENAIOJAracTcs HarpeTb, IOMECTUB €€ IO
LIEHTPY BapO4YHOM 30HBI, 0] KOTOPOH HaXOAATCA UHIYKTOPBL,.

e [loBepHyTh pyuKky (1) Mo 4acoBoi cTpenke /Ui BKIIOUEHUS MUTAHUS; 110/1 CTEKIOM 3aCBETUTCS
CBETOJMO]I, KOTOPBIM CUTHAIM3UPYyET O TpeOyeMOM ypOBHE MOIIHOCTH (1o mkaje oT 1 1o 9,
TaK)K€ MHAMKALMS BO3MOXHBIX HEHCIIPABHOCTEN).

e (CBeToauo MO CTEKIOM IIPU OTCYTCTBUU KAaCTPIOJIN HAYHET MUTATh.

e BriOparthb jxenaeMyro MOITHOCTh MOBOPOTOM pyukH (1). [ToBOpOT 1o 4acoBo# cTpesKe Mo3BOJIsSET
peryIMpoBaTh MOIIHOCTh OT MUHUMYMa JI0 MaKCHUMyMa, KaK MOKa3aHo Ha IIeTKorpaduu pyuKu.
IlepBble CTyNEHN BpallleHUs] PYYKH COOTBETCTBYIOT HU3KUM YPOBHSIM MOIIHOCTH.

e [lpouecc HarpeBa Ha4yHETCSA, KaK TOJBKO YCTAHOBUTCS KOHTAKT MEKIY IHOM KacTpPIOJIU U
paboyeil MOBEpXHOCTHIO.

e Jlns BBIKITIOYEHUS TUTUTHI, BEPHYTH pyUKy B rosioxkeHue 0.
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Korpma xacTproiro HEHaZoNIro CHUMAIOT C IUIMTHI, WHAYKTOP HE OTAAET MOIIHOCTH, W KOTJa
KAaCTPIOJIO CTaBSIT OOpaTHO, MHIAYKTOP cpa3y K€ HauWHaeT padoTaTh Ha TOH K€ MOIIHOCTH,
KoTopas Obl1a BRIOpaHa paHee.

[Tocne BBIKIIOYEHUS TUIMTHI, BEHTHJIATOpP OyAeT MpOAOIDKaTh padoTaTh OO TEX IOp, MOKa
TEMIIEpaTypa reHepaTopa He JOCTUTHET TEMIIEPATyPhl OKPYKAIOIIEH Cpebl.

Ecnu BapodHast TOBEPXHOCTh HAXOUTCS B PEKUME OKUAHUS, BKIIFOUASTCS MTOUCK KaCTPIOJIH, Ha
JHcIIee 0ToOpakaeTcsi cMMBOMI U, a JecaTUYHAs TOYKa MOKa3bIBAeT, OTAAETCS JIM MOITHOCTh
(duepe3 olHy MUHYTY BKIIOYACTCS PEXKUM COXPAHEHUS SHEPTUH, M TIOUCK HAYMHACTCS KaXKIIbIe 5
cekyHI). B MOMeHT 0OHapyKeHHUsT KaCTPIOJIH AUCIUIEH EpEeX0oanuT Ha oToopakerue 1udp (1-9)

NuaykuuonHble BapouyHble naHeau Ké6

m:m:m:w:m-m:@:&m SERIES
fi * u B 1y

UtoOBbI BKIIOUUTH pPabOYyI0 TOBEPXHOCTh
3 WHIYKIMOHHOU BapOYHOI IMaHeIH,

BBITIOJIHUTEC CIICAYIOUINC HGfICTBH?IZ

0 O O 5[
- @- @ [ e a0, yasmsaionus e

HaJIM4YMe HANpsHKEHUST Ha 000pyI0BaHUH.

fma) [}

Pacrnionoxure mo 1EeHTpy BapOYHOM 30HBI, MOJI KOTOPOW HAXOIATCS MHIYKTOPBI, CKOBOPOAY,
KOTOPYIO Bbl XOTUTE HarpeTh.

[ToBepuuTe pyuky (1) mo yacoBoi cTpesike, YTOOBI BKIIOYUThH MUTAHKUE; HA MPUOOPHON MaHEIH
3aropuTcs CBeToaAno (3), yka3plBatoLIMi Ha HEOOXOAMMBIN ypOBEHb MOILTHOCTH (11O IIKaje oT |
710 9 ¥ CUTHAJIM3UPYIOIMIUHN O JTHOOBIX HEUCTIPABHOCTSAX ).

CeToaMo/] HAYMHAET MUTATh NPU OTCYTCTBUU CKOBOPO/IBI.

Boibepute HYXHYIO MOIIHOCTb, IMOBEpHYB pyuky (1). Bpamenue mno uacoBoil cTpeinke
o0ecreyrBaeT peryJupoBKy OT MUHUMYMa /10 MaKCUMYMa, KaK yKa3aHo cepurpadueil Ha pydke.
[lepBbie rpagychbl IOBOPOTa COOTBETCTBYIOT HU3KON MOIITHOCTH.

[Ipouecc HarpeBa HauHETCS, KakK TOJIbKO JHO CKOBOPOJBI CONPHUKOCHETCS ¢ paldoueit
MTOBEPXHOCTBHIO.

UT0oOb! BBIKIIOUYUTH IUIUTY, IOBEPHUTE PYUKY 00paTHO B moJsio:kenue 0.

[IpuGop ocnamen ¢yuknueit BOOSTER, u npu axkTuBamuu TOJABKO OJHOM U3 30H
COOTBETCTBYIOILIETO CTEKJIAa HA YPOBHE MOIIHOCTH 9 MHAYKTUBHOCTH NEpeacT MakCUMyM 3 kBT
Ha HarpeBaemyio ckoopony. [IPUMEYAHUE: nns noctuxenus storo 3¢ dexra npyras 30Ha
J0JKHA OBITh Ha ypoBHe 0.

C npyroii CTOpOHBI, €CIM HUCHOIB3YIOTCS 00€ 30HBI COOTBETCTBYIOIIETO CTEKJIa, Ha JMCIUIEe
OyneT oToOpa)kaThCsi MaKCUMaJIbHBIA YPOBEHB 7.

Korna mnura cHuMaeTcst Ha KOpOTKOE BpeMs, UHIYKTOP He MOAAaeT SHEPruio, a KOrjia ero CHoBa
yCTaHaBJIMBAIOT, OH Cpa3y e HauMHaeT paboTaTk ¢ TOMH e MOIIHOCTBIO, KOTOpasi Obl1a BHIOpaHa
paHee.

[Tocne BBIKITIOYEHHS] TUIMTHI BEHTWIATOpP OyJeT paboTaTh 1O TeX MOp, MOKa TemIleparypa
reHepaTopa He JOCTUTHET KOMHATHOM.

Ecnu BapouyHas maHenb HaXOIUTCS B PEXHUME OKHUIAHUS, HAUYMHAECTCA MOUCK CKOBOPOJBI, HA
aucriee otobopaxaercs U, a necsATUYHas TOYKa MOKAa3bIBACT, MOAAETCS JH DIEKTPOIHEPTHUs
(uepe3 MUHYTY BKJIIOYAETCSI SJKOHOMUYHBIN pPEXHUM, U MOMCK HaUMHaeTcs Kaxable 5 cekynn). Kak
TOJIBKO CKOBOpOJIa OyieT 0OHapyKeHa, TUCIUIeH MepeKIIoUnTCs B 1n(ppoBoi pexxum (1-9)
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& BHUMAHMUE! Hcnoan3oBaTth 000py/0BaHHE TOJIbKO I0A Hal/II0JeHHEM.
NuayxkuuonHoe oGopyaoBaHue AJsl NPHUIOTOBJIEHUS] MUIIM MOET HMCHOJIb30BaTHCHA
HCKJIIOYHNTEBHO €O CKOBOPOJAKAMHU/KACTPIOJIAMH € JHOM, IPUTOAHBIM /UI MHAYKIIUH,
KOTOpPble MOKHO NPHOOPECTH Yy MPOU3BOAUTEIEH/IMCTPUOBIOTOPOB TPATUIIMOHHBIX
KACTPIOJIb.

e Huxoraga He MCNOIb30BaTh HHAYKIMOHHbIE CHCTEMBI /ISl HATPEBa APYroil MocyAbl AJs
NPUTOTOBJICHUS NUIIH, KAK ecJIi Obl OHA ObLJIa IPUTOAHA VI HHAYKIMH!

. &BHI/IMAHI/IE!: HEKOTOpPble YaCTH TeHepaTopa OCTAIOTCA IMOJ HAINPSKEHUEM,
JAae KOI/a NJINTA BIKJIIYEHA.

. &BHI/IMAHI/IE!: HUKOI'JA He OTKpbIBATH HWHAYKUMOHHBbIE TeHEPATOPbHI.
OmnacHo, BbICOKOE HaNpsiKeHHe!

IIpouecc mpuroTOBJIEHHS MUIIU

B otnuume oT TpaauIMOHHBIX CIOCOOOB MPUTOTOBIEHUS MUIIH, TTOJIE30BaTENb JOHKEH J1eHCTBOBATh
aKKypaTHO, C 0COOBIM BHUMaHUEM K CIEAYIOIINM BO3MOKHBIM OOCTOSITEIIbCTBAM.

JlanHast cucreMa o0janaeT OueHb BBICOKOW CIHOCOOHOCTBHIO HaKarauBaTh Temno. Korma creneHb
HAarpeBa M3MEHSAETCS IPU MOMOIIM PYYKH, IHUIIA B TEYEHHUE HEMPOJOJIKUTEIBHOTO BpPEMEHU
JIOCTUTAET YCTAHOBJIEHHOM TemmepaTypbl. [lycTbie KacTproii M CKOBOPOJBI HArpeBalOTCsl OYEHB
OBICTPO, 3aTEM OHU FOTOBBI JJIsl )KaPKU WJIM BapKH. Y CTAHOBUTH MOIIHOCTh HAarpeBa B 3aBUCUMOCTH
OT ’KEJIAEMOT0 METO/1a MPUTOTOBJICHUS TUIIIH.

YCTaHOBUTH JKEJIAEMYK0 MOIIHOCTH MOBOPOTOM pydku. [locyna nomkHAa HaxOAUTHCS B LIEHTPE
BapOYHOM 30HBI.

[Tpu HarpeBe Macia Wiy Kupa MOCTOSTHHO KOHTPOJIHPOBATH MOCYAY, YTOOBI H30€KaTh Eeperpena miu
BOCIIJIAMEHEHUSI Macila WIH KHUpPa.

[Iporiecc mpUroTOBICHUS MUIIH MPEPHIBAETCS BHIKIIIOUEHHEM 000pYyI0BaHUSI.

IMocyna

WNHaykiponHas TiiMTa NpaBUiIbHO padoTaeT ¢ MO0l mocyAoi, NpeaHasHaueHHOW ISl MHAYKIINH,
M3TOTOBJICHHOM U3 )Kelie3a, YyryHa Wi eppoxpoma, BCs BHIIETIEPEUNCIICHHAS TIOCYIa MOXKET OBIThH
TaK)K€ SMaJTUPOBAHHOM.

['eneparop BoCIpHUMAET BCE BBHINICTIEPEUNCIICHHBIC TUITBI MOCYAbl U MPUCIIOCAOINBACTCS K HUM B
pealbHOM BpeMEHU ISl OT/AaYl MPUOTU3UTENHHO OJUHAKOBOW MoirHOcTU. [locyna nomKkHa UMETh
nuameTtp JiHa Oosiee 12 cM. Takke JHO JOJKHO OBITh IUIOCKHUM, OJHAKO, IOCY/Aa C TUaMETPOM JTHA
0osee 26 cM MOKET UMETh HECKOJIbKO CHIYKEHHYIO MMPOU3BOIUTEITHHOCTD.

['eneparop He MpUHUMAET MOCYAY C IEPEUMUCICHHBIMU HUKE XapaKTePUCTUKAMHU.

Iocyna, KOTOpPOI HeJIb35 MOJIb30BATHCS:
o Juamerpom MeHee 12 cMm.
o C nHOM U3 amoMUHUS, OPOH3BI, MEJIH.
o Kepamuueckas unm CTeKJIsIHHAsI IOCY 1.
o Ilocyna ¢ MCKpUBIEHHBIM JHOM WIIM HA HOXKKAX

HopmMsl 6e30nacHocTH /151 0JIB30BaTEIs

e Harperas 30Ha (CTeK/JI0KepaMHKa) HArpeBaeTcs BCJEJCTBHE HArpeBa JHA MOCYAbI.
YToObl N30€XaTh 05KOTOB, HE TPOTaTh HATPETYIO 30HY.
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Bo wu3bexaHue meperpeBa AHAa IyCTOW MNOCYAbl JUId HPUTOTOBJICHWS MUIIM, H30€rarb
CIIy4allHOTO HarpeBa JIHa MOCYIbI.

[Ipy OJHOBPEMEHHOM TPUTOTOBJICHUM MHUIIM B HECKOJIBKHUX KAaCTPIOJSX/CKOBOPOJIKAX,
oOpamate BHUMaHUE, 4TOObl MX PYYKH HE CONPHUKACAIUCh, a TaKXKe HAXOJWINCh, IO
BO3MOKHOCTH, 3a IpelelaMd HaBEIEHHOIO 3JIEKTPOMAarHUTHOIO IIOJIA: PYYKH MOTYT
3HAYUTEIIBHO HArPETHCA, B 3aBUCUMOCTH OT MX MaTepuaa!

JloHBs IOCY 1Bl JOJDKHBI BCET/Ia HAXOAUTHCA HA HEKOTOPOM PAcCTOSIHUU OJHO OT APYToro u
HE JI0JKHBI COIIPUKACATHCA.

OnacHocTb oxora! PekomMeHayeTcs HCIoJIb30BaTh ATEPMUUECKYIO IIEPUYATKY WIIM IIPUXBATKU.
BrikirouaTs BapouHYIO MOBEPXHOCTh, KOTJa HEOOXOOMMO CHSTH IMOCYAy Ha HEKOTOPOe
BpeMs. Tak MOKHO n30eKaTh aBTOMAaTHYECKOT0 BKJIIOUEHUS MpoIiecca HarpeBa, Kak TOJIbKO
nocyna OyJeT nocraBjieHa 0OpaTHO Ha BapOuHYO 30HY. Takum o0Opa3oM, MOKHO M30exKaTb
HEIPEAHAMEPEHHOI0 HAarpeBa, TO €CTh YEJIOBEK, JKEJIAIOIIMM UCIIOIb30BaTh UHAYKIMOHHYIO
IUIATY, JOJDKEH OyeT BKIIFOUMTH IIPOLIECC HarpeBa IIPU IOMOIIM TIOBOPOTA PYUKH perysTopa
10 YaCOBOM CTpPEJIKE.

He npoknazapiBaTte Oymary, KapToH, TKaHb M T.Il. MEXKIY JHOM IIOCYJbl U HarpeTon 30HOM,
IIOCKOJIBKY 3TH MaTEpHajbl MOTYT BOCIUIAMEHUTHCS.

[TockonbKy MeTalJIMYECKUEe MpPEeIMEThl HarpeBaroTcs OYEeHb OBICTPO NPU KOHTAKTE C
BKJIFOYEHHOM 30HOM HArpeBa, HE CTAaBUTh U HE KJIACTh HA BAPOUYHYIO IOBEPXHOCTh HUKAKUX
JIpyrux MpeiIMEeTOB, KpOMe IOoCyAbl (HampuMep, 3aKpbhITBIX KOHCEpPBHBIX OaHOK,
ITIOMUHUEBOU (OIBTHU, CTOJIOBBIX TPUOOPOB, YKPAIICHUH, YACOB H T.II..).

He xmactep OaHKOBCKMX M Telne(OHHBIX KapT, MarHUTO(QOHHBIX KacCeT WM JPYTUX
HaMarHAYUBAIOLMXCA [TPEIMETOB Ha HHAYKIMOHHYIO CTEKJIIOKEPAMUUYECKYIO TOBEPXHOCTb.
NunykuuoHHas cucreMa obiafaeT COOCTBEHHOM crcTeMON BEHTHIIALUU U oxJlaxaeHus. He
JIOIIYCKaTh, YTOOBI IIEJU AJI IPUTOKA U BBIIYCKA BO3/yXa 3aKyNOPUBAJINCh KAKUMHU-IHOO
npeaMeTaMu (HalpuMep, TKaHbi0). JTO MOXKET BbI3BaTh IEPErpeB M, BCIEACTBUE 3TOTO,
BBIKJIFOUEHHE MOJYJIA.

N30erathb nonaganus >kUIKOCTEN B 000pyA0BaHUE U TPOJIMBAHUS BOAbI MM 010 Uepe3 Kpait
nocyabl. He MBITE BApOYHYIO OBEPXHOCTH CTPYEN BOABI IO HATIOPOM.

B ciydae, ecium CTEKIOKEpaMHMYHCKas IIJJaCTUHA B BApOYHOM 30HE TpPECHylIa WIH
packosionach, HEOOX0AUMO BBIKIIOUUTD IUIUTY U OTKJIIOYUTH €€ aniekTponutanue. He tporath
BHYTPEHHHUE YaCTH W/WIIN KOMITJIEKTYIOLINE HHAYKIIMOHHOT'O MOJYJIS.

Hu B K0oeM citydae He MBITh CTPYEN BOJBI 110 HATIOPOM.

He Tporate Hukakux aeraneil BHyTpy 000py10BaHUS.

Jlumam ¢ 3J1eKTPOKAPAMOCTUMYJIATOPAMM  MJIM  HHBIMM  METAUINYECKHMMH
NPHUCIIOCOOJICHUSIMH PEKOMEHAYeTc O0paTHUTBCS K CBOEMY Bpady /s BbISICHCHHS,
MOKHO JI UM HAXOAUTHCS BOJIM3M HHAYKIMOHHON BAPOYHOI NJIMTHI.

¥XO/ 3A ObOPYAOBAHUEM U EI'O YUCTKA

&BHI/IMAHI/IE! IIpexne, 4eM HaYATH KaKHe-JIM00 ONEPALUM 110 YUCTKe, YOeAUTHCH, YTO
o0opynoBaHHMe OTCOCIMHEHO OT dJIeKTpoceTu. Bo Bpemsi MpoM3BOACTBAa ONepanuil MO0 YHCTKe
o0opynoBanus u3deratb MOMKH NPAMON CTPYEi BOABI MJIM MOJ AaBJjieHHeM. YncTka 10/KHA

NMPOM3BOAUTHCS HA X0JI0JHOM 000PY/10BAHMH.

UnucTka CTaJIBHBIX YacTE€Hd MOXKET MPOU3BOAUTHCA TEIUIOW BOJOM M HEUTPAIBHBIM MOIOIIMM

CPEIICTBOM C HCITOJIb30BAHUEM TPSIKH; MOIOIIEE CPEJCTBO JOHKHO OBITh PEKOMEHJIOBAHO JIS
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YHCTKU HEP KaBEIOLIEeH CTaIN U HE JI0JDKHO CO/IepKaTh a0pa3uBHBIX MM KOPPO3UUHBIX BenecTB. He
HCIOJIBb30BaTh OOBIUHYIO CTAJIBHYIO BaTy M T.N., KOTOpas, OCTaBJsIsl YaCTHYKH JKEIe3a, MOXKET
BbI3BaTh 00pa3oBaHUE pPXKABUMHBI, TaK)Ke HM30erath JIOOBIX KOHTAaKTOB HEpPXKABEIOIEH cTamu C
JIEMEHTaMU Ha JKEJe3HOW OCHOBe. XOpOLIO Takke M30erarb MPUMEHEHMsl HaXJAadyHOH WiIn
nundoBanbHOM Oymaru. TonabkO MpU  3arpsA3HEHUSIX ¢ O00pa3oBaHMEM KOPKH JOIYCTHMO
UCIOJIb30BATh MOPOIIOK MEM3bl, HO MPEANOYTUTEIbHEH CHHTETHUECKYI0 aOpa3uBHYIO I'yOKYy HIIU
CTaJIbHYIO BaTy U3 HEprKaBeIOIlEeH CTallu, KOTOPOil ciienyeT paboTaTh B HarpaBIeHUU NOIPOoBKH. [1o
OKOHYAHUM MOWKH BBICYILIUTH BCE MATKOW TKaHBIO.

Jlnst yrcTky caenyer n3berate abpa3uBHBIX MOPOIIKOB JIFOOOTO THIA, MOIOIIUX CPEACTB Ha OCHOBE
XJIopa U OTOENIMBAIONIMX MOIOIIUX cpencTB. Taxoke u3berars momagaHus XOJOIHBIX )KUIKOCTEH Ha
Harperoe 000pyAOBaHUE, YTO MOKET IPUBECTH K 00Pa30BaHHIO TPEIIMH, BBI3BIBAIOIIUX 1e(OopMaIuu
WJIH TIOJIOMKH 000pPYIOBaHUS.

XenarenpHO HE IOMYyCKaTh KOHTAKTa HEP/KABEIOLIEH CTadd C KOHLIEHTPUPOBAHHBIMHU KHCIBIMU
cpeAaMu B TEYEHHE JOJIroro BpeMeHU (YKCyc, MpHUIpaBbl, CMECH CIEIMH, 3alpaBKu,
KOHIIEHTPUPOBAaHHAsl KyXOHHAasl COJIb...), TaK KAaK MOTYT CO3JaThCsl TaKue XUMMKO-(hU3UYECKHE
yCIIOBUS, KOTOpBIE MPHUBEAYT K pa3pyLICHUI0 IOBEPXHOCTHOW IIPOTPAaBKU CTalH, IIOITOMY
PEKOMEHIYETCSl YAAIATh 10I00HBIE BEILIECTBA YHCTOM BOJOM.

JUig 9MCTKM JyXOBKU CIIE€IYET BbIHYTh PELIETKY W3 NPYyTKa, BEPXHUU pacceuBarellb, AepiaTean
pPEeIETKH, U MOIOT UX TEIJIOW BOAOW, HEUTpPaIbHBIM MOIOIIMM CPEACTBOM U COOTBETCTBYIOIIUM
MHCTPYMEHTOM; BCE CIIOJACKMBAECTCS BOJAOW M XOPOIIO BBICYIIMBAETCA. B KOHIIE BCE KOMIIOHEHTBI
CTaBSITCSl HA MECTA, IIPU 3TOM CJIEZyeT BHUMATEIIBHO U aKKypaTHO ITOCTABUTh UX B CBOU CEAJIA.

UucTka CTEKIIOKEPAMUYECKOW IMOBEPXHOCTH HMJECHTUYHA YUCTKE CTEKIIHHOM MoBepxHocTH. He
UCIIOJIb30BaTh KOPPO3UIHBIX UM a0pa3sUBHBIX MOIOIIUX CPEICTB, TAKUX, KaK CIPEH ISl TyXOBKH,
JUTSI TPUJISL, TPATIKY JIUTS TPUJIS, YUCTSIIINI TMOPOIIOK UM a0pa3uBHbBIC TYOKH.

i BHUMAHMUE: Ilepex o4ucTKOi HE00X0AMMO JATH CTEKJIOKEPAMMYECKO MOBEPXHOCTH

OCTBITh. 3eJIeHbIil HHAUKATOP HA MPUOOPHOIi MaHeIH J0JKeH ObITh BHIKJIIOYeH (ecau npuoop
HaxoauTces nox Hanpsikenuem). OITACHOCTDB OKOI'OB

OctaTku MOOIUX CpCACTB HOJIZKHBI OBITh YAaJICHBL BJIaKHOH TpﬂHKOfI N3 30HBI IMPUT'OTOBJICHUS
IMUIIX, TOCKOJIBKY IIPKU HArp€BE€ OHN MOT'YT BbI3BATh KOPPO3HIO.
CoBeThI O YHCTKE CTCKIIOKEPaAMUKU.

Tun 3azpaznenusn Pexomenoyemotii mamepuan 011 4ucmKu

JI€rkoe 3arps3HeHne 0e3 CyXux ocTaTko] BiakHasi TKaHb.
[TaTHa >xupa (COyChI, CyIbl, PACTUTEIBH(
MacJo...)

Yuctuthb Hea6paBI/IBHBIM CpCACTBOM, YIAIAIOMIUM KUDP.

HealOpasuBHOe MorOIIIee CPEJICTBO, 3aTEM ITOYNCTUTH
30HY 3arpsi3HEHUs BIAXKHON TKaHBIO.
Y 1amiTh YKCYCOM, YUCTSIIAs TTacTa WK TOJ00H0e

JIumkoe 3ar PA3HCHUC.

OcTtaTky HAaKUMH U BOJa CPEZCTBO, 3aT€M IMOYUCTUTH 30HY 3arps3HEHUS
BJIAYKHOM TKaHBIO.

Hatéxu caxapa, nuuiy, njaacTuka, Cpasy cockoOauTh CKpeOKoM (OpUTBEHHOE JIE3BUE),

ATIOMUHUS MTOYUCTUTH YUCTSIIEH MacTOM, 3aTeM IOYHCTUTh
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BJI&JKHOU TKaHBIO. ECiiM 30HA C DTUM THUIIOM
3arpsiI3HEHUST OCTBIHET, CTEKJIOKEPAMUKa MOXKET
HCTIOPTUTHCHL.

OYUCTKA UHAYKIOMNOHHbLIX ITPUBOPOB

&BHI/IMAHI/IE! Ilepex YMCTKOM HANO 1aTh OCTBLITL CTEKJIOKEPAMUYEeCKO ITOBEPXHOCTH.

.‘\ '
nn

He 3a0piBaiiTe TEPHOIUYECKH  OYHIIATH
bunbTp, YCTaHOBJICHHBIN Ha
BO3/yX03a00pHHUKE. PeKOMEHIyeTCs OYHIIaTh
¢bunbTp, YTOOBI HM30€KAaTh  HEMPHUATHBIX
OJIOKMPOBOK  00OpYJIOBaHUsI  BCJICICTBHUE
U30BITOYHOM TeMIepaTypsl. [ aToro cneayer
OTBEPHYTHh CTOMOpHBIK BUHT (1), 3aTem
cABUHYTh GUIBTP (2), YTOOBI BBIHYTH €r0 W3
THe3/1a, KaK MOKAa3aHO Ha TOM JK€ PUCYHKE, a
3aTeéM OYHCTUTh €ro BBIOMBAHUEM, €CIU
€IMHCTBCHHBIM 3arpsi3HEHUEM SIBJISICTCS TIBLIb,
WIM PEKOMEHAYETCS MPOMBITH €ro ropsueit
BOZIOM C HEUTPAIBHBIM MOIOLIUM CPEACTBOM,
€CJIM 3arpsi3HeHue Ooiee cToiikoe. B momobHOM
clly4ae, PEKOMEHJIYETCS XOpPOIIO BBICYIIUTh

GUIBTp Tepes YCTAaHOBKOW ero Ha MecTo. /{7 yCTaHOBKM (PMIIBTPOB BBHITIOJHUTH ONEpallid B

o0paTHOM HOpSAKE.

Ecmu O60py,Z[OBaHI/IC HE UCIIOJB3YCTCA B TCUCHHUC HOJIOro BPpEMCHHU, PCKOMCHAYCTCS OTKIIOYHUTH

AJIEKTPONHUTAHHUE,

npu ¢€ro HaJIW4Yuu, H O6pa6OTaTB BCC CTaJIbHBIC IIOBCPXHOCTHU TKAHBIO,

HpOHHTaHHOﬁ Ba3CJIMHOBBIM MAcCJIOM, YTOOBI CO3J1aTh 3alIUTHBIN CIIOM.

&BHI/IMAHI/IE: HUKOTJIa HE MCIIOJIb30BaTh MATEPHAJbl, MOIOIINE CPEACTBA U PACTBOPHI C

COACPIKAHUCM XJIOpa U €TI0 MPONU3BOJHBIX.

I[J'ISI CHATHUSA BO3MOJKHBIX CJICIOB HAKHIIKM HE HWCIIOJL30BaTh NpCrapaTrbl C COACPKAHUEM COJIM HUIIN

CepHOI\/'I KHCJIOTBI, B MPOAAXKE MMCIOTCA NOAXOAAIINME CPEACTBA, HJIM, B IMOPAAKE aJlbTCPHATHBBI,

MO>HO IIPUMEHSATh pa3BEAEHHBIN PACTBOP YKCYCHOM ICCEHIUU.

He ucnonb3oBaTh A1 YUCTKH 000PYIOBaHMS TOPIOYUX KUAKOCTEH.

HeucnpaBHocTu

Ecnu mo xakoii-to MpHUYUHC 060py,[[0BaHI/IC HC BKJIOYACTCH, UJIA BBIKIIFOYACTCA BO BPCMs pa6OTLI,

Y6€}1HTI:;05[, YTO IMUTAHUEC WU OpPraHbl YIPABJICHUA HAXOAATCSA B MMPAaBHUJIIbHOM ITOJOXKCHHUU, CCIIN BCE B

MOpAAKE, BBI3BATh ITOMOIIb.

HNudopmanus mo 3JIeKTPHUIECKOMY U JJTeKTPOHHOMY 000py/I0BaHUIO, HCIIOJb3yeMoMy B cTpaHax EC
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ObopynoBanne, Ha KOTOPOM HaHECEH CHMBOJ , cormacHo mupektnBam EDC He MoxeT OBITh mepepadoTaHo
BMECTE C OOBIYHBIMH OBITOBBIMH OTXOJAMHU.

Jlnst yHUYTOXEHUsI 0TpaboTaBIIero 0oOOpYyIOBaHMS CIEAYET IOJIB30BAThCS CHCTEMaMM Pa3AeibHOrO cOopa OTXOIOB,
HMEIOLIMMHUCS B Pa3IMYHBIX CTPaHax, IJie UCIOJIb3yeTCsl 000pYI0BaHUE, UM CBA3aThCS C JAWIECPOM B ClIydae IOKYIKH
aHAJIOTUYHON MPOTYKIUH.

AKTHUBHO UCIOJIB3Ysl CIyXObI MO COOpY OTXOJOB, BBl MOXETE BHECTH CBOH BKJaJ B TOBTOPHOE HCIIOJIh30BAaHUE,
nepepaboTKy U YTHIU3AIMI0 0TPabOTABIIErO 3JCKTPUICCKOTO/ICKTPOHHOIO 000PYIOBAHUSI, COXPAHSIsl OKPYKAIOIIYIO
Cpeny U 340pOBBE.
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2 4x4 60/50 3400 10 295 x 700 x 400 K7ECIOSTT

4 4x6 60/50 3400 20 295 x 700 x 800 K7ECIIOTT

2 4x4 60/50 3400 10 850 x 700 x 400 K7ECIOSVV

4 4x6 60/50 3400 20 850 x 700 x 800 K7ECI10V

1 2.5x5 60/50 3400 5 295 x 700 x 400 K7EWKOSTT

1 2.5x5 60/50 3400 5 850 x 700 x 400 K7EWKO05VV
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- - - 2 5x1 60/50| 3N 400 [ 4 295 x 600 x 300 [K6ECUOSTT
- - - 4 5x2,5 60/50| 3N400 | 8 295 x 600 x 600 |K6ECU10TT
- - - 6 5x4 60/50| 3N 400 [ 12 295% 900 x 600 |K6ECU15TT
- - 1 4 5x4 60/50| 3N400 | 11 | 850 x 600 x 600 |K6ECUI0FF
- - 1 6 5x6 60/50| 3N400 | 15 | 295x900 x 600 |K6ECU15FF
2 - - 3x2,5 60/50| IN230| 3,5 | 295x600x300 |K6ECIOSTT
4 - - - 5x2,5 60/50| 3N400 | 7 295 x 600 x 600 | K6ECI10TT
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4 1 5x4 60/50|3N 400 13,4 850 x 700 x 800 |C2ECU10FF
6 1 5x6 60/50|3N 400 18,6 850 x 700 x 1200|C2ECUI15FF
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- - - 2 - - - sx1,5 [60/50] 3N400 | 52 [295x700x400| K7ECUOSTT
- - - 4 - - - sx4  |60/50 3N400 | 104 [295x700x800| K7ECUIOTT
- - - 6 - - - sx6 |60/50 3N400 | 156 | 295x700x1200 | K7ECUISTT
- - - 2 - - - sx1,5 [60/50] 3N400 | 52 |850x700x400| K7ECUOSVV
- - - 4 - - - sx4  |60/50 3N400 | 104 |850x700x800| K7ECUIOV
- - - 6 - - - sx6  [60r50| 3N400 | 156 | 70%;01200 K7ECUISVV
- - - 4 - 1 - 5x6  |60/50[ 3N400 | 158 [850x700x800| K7ECU10FF
- - - 6 - ! - sx10 [6ors0] 3N400 | 21 | 70% ;01200 K7ECU15FF
- - - 4 - - ! sx4  |60/50 3N400 | 14 [850%700x800| K7ECUIOFV
- - - 6 - - 1 sx6  |60/50] 3N400 | 192 | 70% ;01200 K7ECUISFV
- - 2 - - - - s5x1,5 [60/50] 3N400 | 52 [295x 700 x 400 | K7ECUOSTTQ
- - 4 - - - - sx4 |60/50 3N400 | 104 |295x700x800| K7ECUI0TTQ
- - 6 - - - - 56 |60/50 3N400 | 156 |295x700xx1200| K7ECUISTTQ
- - 2 ; - - - s5x1,5 [60/50] 3N400 | 52 [ 850 x 700 x 400 [ K7ECUOSVVVQ
- - 4 - - - - sx4 |60/50[ 3N400 | 104 | 850 x 700 x 800 | K7ZECU10VVVQ
; ; 6 ; - ; ; sx6 |60/50] 3N400 | 156 | 70% ;01200 K7ECUI5VVVQ

'G:UL‘ZJ‘ - 54/3







Professional dishwashers
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